
1 
Câmara Municipal de Rio Azul 

Livro Ata 2017 
 

                       Rio Azul – 1918/2017 – 99 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 
 

 SESSÃO SOLENE DE POSSE E INSTALAÇÃO DA 17ª LEGISLATURA realizada em 31-12-2016 

 

Às 19:00 horas do dia 31 do mês de dezembro do ano de 2016, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, foi realizada a Sessão Solene de 

Instalação da 17ª Legislatura e Posse dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito eleitos no dia 02 

de outubro de 2016. A Sessão foi acompanhada por grande número de pessoas as quais assina-

ram a Lista de Presença, que acompanha esta Ata. Foi Mestre de Cerimônia o senhor Sidnei 

Jorge, indicado pelo Prefeito eleito. Depois das considerações iniciais expostas pelo Mestre de 

Cerimônia, foram convidados para compor a Mesa de Honra: o Vereador Leandro Jasinski, Pre-

sidente da Câmara Municipal de Rio Azul no biênio 2016-2017, o Vereador Sérgio Mazur, 1º 

Secretário da Mesa Diretora da Câmara no mesmo período, o senhor Prefeito Municipal Sílvio 

Paulo Girardi, o senhor Jorge Luiz Derbli Prefeito eleito de Irati-Pr, o Soldado PM Roberto Carlos 

Kuster, representando o Comandante do Destacamento da PMPR e o senhor Luiz Edison Zuco-

nelli, Presidente da Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Rio Azul. Foi também desta-

cada a presença da 1ª Dama, a senhora Alba Maria Mores Girardi, do representante do Presi-

dente da Sanepar o senhor Rafael Bielak, de ex-vereadores, de Secretários Municipais, entre 

outros. Também foi lido pelo Mestre de Cerimônia oficio de congratulações aos novos Vereado-

res, Prefeito e Vice-Prefeito, assinado pelo Deputado Estadual Bernardo ribas Carli. A Sessão foi 

declarada aberta pelo Presidente, o vereador Leandro Jasinski, após ter invocado a proteção e 

as bênçãos de Deus. Logo em seguida, foi entoado o Hino Nacional Brasileiro. Depois do Hino, o 

senhor Presidente Leandro Jasinski, de acordo com o disposto no parágrafo 2º, do artigo 8º, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Rio Azul, convidou para adentrar ao Plenário para a 

Vereadora eleita, senhora MARIA DA CONCEIÇÃO BURKO, a qual, com a mão estendida pro-

nunciou o seguinte compromisso legal: “Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica Municipal, observar as leis, desempenhar com lealdade, moralidade e transparência o mandato que 

me foi confiado e trabalhar pelo progresso do município de Rio Azul e o bem-estar de seu povo”. O senhor Pre-

sidente, Leandro Jasinski, revestido dos poderes que lhes são concedidos pela legislação vigen-

te DECLAROU EMPOSSADA no cargo de VEREADORA a senhora MARIA DA CONCEIÇÃO BURKO, 

convidando-a para assumir a Presidência. A senhora Maria da Conceição Burko, depois de afir-

mar que era com muita honra que assumia a presidência interina da Câmara, solicitou ao Mes-

tre de Cerimônia para que chamasse a se apresentarem diante da Mesa Diretora os demais 

Vereadores eleitos em 02 de outubro de 2016, a fim de prestarem compromisso legal e toma-

rem posse. Foram chamados pela ordem alfabética de seus nomes os senhores ANDRÉ DUSA-

NOSKI, CESAR MARTINS DOS SANTOS, EDSON PAULO KLEMBA, JAIR BONI, LEANDRO JASINSKI, 

SÉRGIO MAZUR, VALDIR SIQUEIRA e ZERICO JOSÉ NEPOMUCENO. Em seguida, todos juntos, 

mão direita estendida, prestaram compromisso legal pronunciando as seguintes palavras: “Pro-

meto cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as leis, desem-

penhar com lealdade, moralidade e transparência o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do 

município de Rio Azul e o bem-estar de seu povo”. Em seguida, a senhor Presidenta, Maria da Conceição 

Burko, diante da assembleia presente, na forma da Lei, DECLAROU empossados em seus cargos 

os senhores ANDRÉ DUSANOSKI, CESAR MARTINS DOS SANTOS, EDSON PAULO KLEMBA, JAIR 

BONI, LEANDRO JASINSKI, SÉRGIO MAZUR, VALDIR SIQUEIRA e ZERICO JOSÉ NEPOMUCENO e 

instalada a 17ª LEGISLATURA, que compreende o período de 1º de janeiro de 2017 a 31 de de-

zembro de 2020, solicitando que os novos vereadores tomassem seus respectivos lugares. O 
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Mestre de Cerimônia destacou que, estando instalada a 17ª Legislatura, cumpria aos novos 

membros da Câmara Municipal providenciar a eleição da Mesa Diretora de acordo com o cons-

tante no artigo 9º, do seu Regimento Interno. A senhora Presidenta, Maria da Conceição Burko, 

declarou a suspensão da Sessão por até 30 minutos para os procedimentos de registro de cha-

pas e de validação das cédulas de votação. Passado o tempo previsto declarou a reabertura da 

Sessão pedindo para Secretariar a Mesa, o vereador Sérgio Mazur. Em seguida, pediu ao Secre-

tário da Mesa que fizesse leitura dos nomes que compunham a única chapa inscrita, o que foi 

feito. Depois, anunciou o inicio do processo de votação para escolha da nova Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Rio Azul, destacando que em caso de empate, conforme dispõe o pará-

grafo 13, do artigo 10, do Regimento Interno, seria feito novo processo de votação. Também 

explicou que tendo sido uma única chapa inscrita, na Cédula de Votação os vereadores tinham 

a opção de votar na Chapa 1 (a inscrita) ou na Chapa 2, em branco. Chamados pela ordem alfa-

bética de seus nomes todos os vereadores assinalavam seu voto em local próprio e velado para 

este fim e em seguida o depositavam na urna que estava em frente a Mesa. A senhora Presi-

denta foi a última a depositar seu voto e em seguida, convidou para serem escrutinadores dos 

votos os vereadores André Dusanoski e Valdir Siqueira. Os escrutinadores contaram nove votos 

depositados e a Mesa Diretora, depois de conferidos, declarou aos presentes que a Chapa nº 1 

havia sido a vencedora com sete votos favoráveis e dois contrários (na Chapa 2, em branco).  

Na sequência, diante do resultado apurado e após ter certificado que não restavam dúvidas 

quanto ao cumprimento do que dispõem a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno, a 

senhora Presidenta DECLAROU ELEITOS e EMPOSSADOS os membros da MESA DIRETORA para 

o período 2017-2018: EDSON PAULO KLEMBA (PDT) - Presidente; LEANDRO JASINSKI (PV) - 

Vice-Presidente; MARIA DA CONCEIÇÃO BURKO (PSDB) - 1ª Secretária e CESAR MARTINS DOS 

SANTOS (PROS) - 2º Secretário. O Presidente eleito, Edson Paulo Klemba, de imediato assumiu 

seu cargo e, depois de afirmar que estava honrado com a confiança recebida de seus pares, 

anunciou que dava prosseguimento aos trabalhos, passando ao cerimonial de posse do Prefeito 

e do Vice-Prefeito eleitos em 02 de outubro. Convidou para adentrarem ao Plenário: o senhor 

RENATO HRINCZUK, Vice-Prefeito Municipal eleito e o senhor RODRIGO SOLDA Prefeito Muni-

cipal eleito. Estes, diante da Mesa e dos pavilhões, mão direita estendida, em cumprimento à 

Lei Orgânica do Município de Rio Azul, prestaram o seguinte COMPROMISSO LEGAL: “Prometo 

defender e cumprir a Constituição da República Federativa do Brasil, a Constituição do Estado do Paraná e a Lei 

Orgânica do Município, observar as leis, promover o bem geral do município de Rio Azul e desempenhar, com leal-

dade e patriotismo, as funções do meu cargo”. O senhor Presidente, Edson Paulo Klemba, revestido 

dos poderes que lhes são conferidos pela Constituição da República, pela Constituição do Esta-

do, pela Lei Orgânica do Município de Rio Azul e pelo Regimento Interno da Câmara Municipal, 

DECLAROU EMPOSSADOS no cargo de PREFEITO e de VICE-PREFEITO MUNICIPAL, respectiva-

mente, os senhores RODRIGO SOLDA e RENATO HRINCZUK, convidando-os para tomarem lu-

gar à Mesa. Na sequencia, anunciou o uso da palavra pelas autoridades presentes. Prefeito de 

Irati, o senhor Jorge Luiz Derbli: saudou o Presidente e os novos Vereadores, o Prefeito Silvio 

Paulo Girardi pela sua administração e aos novos Prefeito e vice, Rodrigo Solda, a quem cha-

mou de seu amigo, e seu vice, Renato Hrinczuk. Disse que Rio Azul está em boas mãos e tem 

certeza que todos farão um belíssimo trabalho em prol de Rio Azul. Disse que, em nome do 

povo de Irati, deseja sorte aos novos administradores e que se sentia honrado de fazer parte 

desta Sessão; Presidente da Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Rio Azul, Luiz Edison 
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Zuconelli: desejou que o Prefeito que assume saiba aproveitar do ex-Prefeito o que ele fez de 

bom e que dos erros cometidos possa tirar aprendizado para executar os acertos, esperando 

que cuide com carinho do povo e do município; o Prefeito Silvio Paulo Girardi: disse que quan-

do assumiu pediu a Deus que lhe desse sabedoria para saber bem gerir o município e que agora 

encerra o mandato com o dever cumprido, tendo em seu coração a satisfação de ter feito um 

bom trabalho pelo município. Pediu aos novos vereadores que cuidem ao longo dos próximos 

quatro anos da reformulação da Lei Orgânica Municipal e ao novo Prefeito que cuide com cari-

nho de alguns programas por ele criados, citando como exemplo o programa de compra de 

alimentos da agricultura familiar destinados à merenda escolar, o programa de transporte de 

produtos agrícolas, que de inicio foi feito com ônibus improvisado e agora terá um caminhão 

adequado já licitado para este fim, entre outros. Em seguida falou de obras e serviços executa-

dos em seu governo. Concluiu dizendo que Prefeito não administra sozinho. agradeceu a sua 

esposa e seus filhos que neste período sentiram sua falta porque teve de deixá-los de lado. Aos 

Secretários, aos funcionários que o ajudaram e a todos que de uma forma ou outra colabora-

ram pelo bom desenvolvimento do município. Desejou excelente administração e legislatura 

colocando-se a disposição para qualquer esclarecimento. Lembrou e agradeceu aos eleitores 

que lhe deram voto de confiança para administrar o município, ao seu vice que não estava pre-

sente, mas que lhe ajudou muito. Fez questão de entregar ao novo Prefeito as chaves da Prefei-

tura e do veículo oficial; Vereador Valdir Siqueira: agradeceu aos eleitores que lhe confiaram 

novo mandato e desejou ao novo prefeito, com apoio dos novos vereadores, façam um bom 

trabalho pela população do município. Lembrou que pela terceira vez está na Casa e sempre 

pode contar com o apoio da família e do povo que o acolheu muito bem; que quer trabalhar 

muito para poder ajudar de todas as formas para que as coisas aconteçam e o recurso público 

seja bem aplicado; Vereador Sérgio Mazur: agradeceu a Deus por mais uma vez merecer estar 

na Câmara, à sua esposa e aos seus filhos que sempre estão junto com ele, aos seus irmãos que 

sempre o apoiaram, à sua mãe que para ele é mãe e pai. Agradeceu também a todos que foram 

candidatos junto com ele porque se não fossem elas também não estaria de novo Vereador. 

Desejou ao novo Presidente sucesso em seu trabalho à frente da Câmara, que sabe de sua 

competência e de tudo que pode fazer pela Casa. Ao Prefeito e Vice, disse que podem contar 

com ele ao longo destes quatro anos trabalhando juntos pelo povo porque somente assim po-

derão fazer um bom trabalho pelo município; Vereador Cesar Martins dos Santos: disse que 

com muita alegria agradecia a Deus pela oportunidade que recebeu de trabalhar pela popula-

ção rioazulense. Agradeceu aos seus eleitores por depositarem confiança em sua pessoa. Agra-

deceu sua esposa Fátima, sua filha Letícia e seu irmão Gerson que sempre estiveram com ele 

dando-lhe total apoio. Agradeceu aos funcionários da Madeireira Rio Claro e ao seu patrão e 

amigo Roberto Cesar Wronski pelo apoio. Desejou ao novo Prefeito e seu vice um ótimo man-

dato com Deus no comando; Vereador Zerico José Nepomuceno: disse de sua felicidade em ter 

ganho a cadeira de vereador. Agradeceu a Deus, a sua família, ao pastor Celso, um homem que 

o incentivou muito e ao Prefeito Rodrigo e seu Vice Renato que o convidaram para conversar. 

Disse que sempre acreditou na vitória e desejou estar aqui. Contou que embora não sendo de 

Rio Azul aqui foi muito bem colhido e bem tratado; que vendo os vereadores, acompanhando 

as Sessões, pode aprender muito. Disse aqueles que disputaram as eleições e não venceram 

que continuem acreditando no sonho porque ele nunca desistiu. Disse que com certeza o Pre-
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feito Rodrigo terá um ótimo mandato contando com o seu apoio e de todos os demais seus 

pares. Desejou um ano novo de paz e com Deus à frente abençoando a todos; Vereador André 

Dusanoski: disse que é um momento muito especial para ele que o deixa feliz e emocionado ao 

assumir pela sexta vez o cargo de vereador. Agradeceu a todos que lhe deram suporte e condi-

ções de estar aqui. Agradeceu a Deus por ter lhe dado saúde e coragem para enfrentar a cam-

panha. Disse que não pretendia mais ser candidato, mas que a visita de amigos, mesmo contra-

riado pela família, o fez acreditar que era necessário participar porque haviam lhe dito da im-

portância de sua presença no grupo. Desejou ao novo Prefeito Rodrigo e seu vice Renato um 

ótimo trabalho; que confia neles e quer com certeza dar todo o apoio necessário com o pouco 

que já aprendeu na política, tanto nas horas boas quanto nas difíceis, porque governar não é 

um mar de rosas e sempre haverá dificuldades. Aos vereadores, seus pares, pediu união e res-

peito, diálogo constante, porque desta maneira se chegará às conclusões que forem necessá-

rias e benéficas para a população. Disse esperar uma Câmara atuante, com a cabeça no lugar e 

os pés no chão para que o Prefeito tenha facilidade em governar. Disse que seu trabalho será 

intenso, honesto, pensativo, para beneficiar a maioria; que o sim e o não serão ditos quando 

necessário porque a população espera seriedade, competência e estudo das leis que irão che-

gar para serem aprovadas ou não para o bem do povo; Vereador Jair Boni: agradeceu a todos, 

em especial aos eleitores e à sua família pelo apoio que lhe deram para continuar pela terceira 

vez em busca da realização dos anseios da população. Disse que para ser um bom político não 

precisar pegar o poder para si, mas sim para fazer pela população que precisa. Ao Prefeito Ro-

drigo disse que teve o prazer de trabalhar com o seu pai e agora com ele esperando que o tra-

balho aconteça pela união de prefeito e vereadores para que aconteça um Rio Azul melhor; 

Vereadora Maria da Conceição Burko: falou do momento especial para todos, mas em especial 

a ela, que não é de Rio Azul, mas sim de Porto União/SC, de onde chegou há trinta e oito anos 

atrás e aqui constituiu família; lembrou que é servidora pública há mais de vinte e dois anos, foi 

Secretária de Saúde por muitos anos ... Falou de sua mãe com quem aprendeu o que é certo e 

errado; que nunca se deve pegar o que é de outro e que assim ensinou para os seus filhos. Dis-

se que gostou muito de trabalhar na Saúde pública, onde atuou na gestão de diversos prefeitos, 

a exemplo do seu esposo, Alexandre e de Vicente Solda. Falou de sua família: sua filha Daniele, 

seu filho Alexandre Junior e seu filho Danilo que, se Deus quiser, ano que vem estará aqui tra-

balhando junto ao seu pai. Agradeceu a Deus, a família e aos amigos por ter chegado até aqui, 

realizado um sonho porque não quer se aposentar e ficar parada. Comprometeu-se a fazer um 

excelente trabalho junto com o Prefeito Rodrigo Solda. Disse que o Presidente da Câmara foi 

bem escolhido e que fará um bom trabalho com a união de todos os vereadores. Agradeceu ao 

prefeito Silvio Paulo Girardi com o qual trabalhou por mais de três anos, saindo da administra-

ção porque saiu candidata a vereadora. Desejou um ano novo de realizações e saúde a todos; 

Vereador Leandro Jasinski: disse estar honrado e alegre por novamente estar aqui. Agradeceu a 

Deus, o arquiteto de tudo, sua mãe, sua companheira Jhessi e a todos que o ajudaram; que ao 

longo dos quatro primeiros anos foi fantástico estar ao lado de ótimas pessoas trabalhando 

pelo município, o que lhe trouxe um grande aprendizado; que desde criança, quando ouvi seu 

pai vereador falando sobre a Câmara, teve o desejo, a vontade de ser político e ser presidente 

da Câmara, o que acabou acontecendo. Desejou ao Presidente Edson e aos vereadores muito 

sucesso. Ao Prefeito Rodrigo e ao seu Vice Renato disse que terão nele um companheiro dis-
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posto a ajudar muito mais o município, tanto que logo após a eleição assinou com o novo Pre-

feito um documento pedindo recursos ao município; que são pessoas novas com muito gás pa-

ra trabalhar pelo município, indo com tudo para 2017 ser um grande ano, de muitas realiza-

ções; Vereador Edson Paulo Klemba - Presidente: agradeceu a Deus, sua mãe, sua esposa Tatia-

ne, sua irmã e irmão, seu compadre Dorival, amigos e outros presentes. Disse que percebe nas 

pessoas um olhar de expectativa de sucesso, de vontade de fazer Rio Azul crescer como acon-

teceu há quatro anos; que agora o Prefeito Rodrigo terá pela frente uma tarefa muita árdua 

porque o povo esperava sucesso e a pessoa que assumiu há quatro anos atrás infelizmente foi 

inconsequente e com ego supervalorizado; disse que o novo Prefeito não deve fazer isso e pen-

sar sempre no bem mais precioso que é o povo, assim como seu pai fazia, para trazer progresso 

ao município. Aos Vereadores disse que juntos assumem um grande compromisso e que ele 

não irá mandar nada e sim escutar todos para tomar decisões em conjunto. Citou que nos últi-

mos anos houve percalços, mas que de agora em diante devem-se abaixar certas bandeiras 

para se pensar somente no povo que muito merece; que como fez irá continuar ajudando mui-

tas entidades e que agora também, seu primeiro salário de vereador será doado para a Apae da 

cidade; que espera junto ao Prefeito buscar muitos recursos e trabalhar muito deixando o ego 

de fora; que 2017 seja um ano de transformações e muito trabalho com saúde e prosperidade. 

Destacou por último que assim como o vereador Leandro, também tem a honra e alegria de , 

igual ao seu pai, ser vereador e agora Presidente da Câmara;  Vice-Prefeito Renato Hrinczuk: 

agradeceu a todos que confiaram na sua união com o Prefeito Rodrigo dizendo que devem ter 

certeza de que irão trabalhar muito pelo povo, sem perseguições. Agradeceu a sua família e aos 

amigos o apoio que sempre lhe deram e desejou a todos um feliz ano novo. Prefeito Rodrigo 

Skalicz Solda: agradeceu a todos que atenderam ao convite para estarem presentes, aos mem-

bros da Mesa e as demais autoridades presentes, ex-vereadores, ex-secretários e sua família 

que, com tempo bom ou ruim, estão sempre aqui. Destacou a presença de seu avô Leonardo e 

de seu pai Vicente, ex-prefeitos, de sua mãe Jane, ex-vereadora e presidente da Câmara. Disse 

que viveu dez anos fora e agora voltou a Rio Azul onde não esperava que seria tão questionado 

por seus atos; que não é hipócrita em jogar nas costas de outros os seus erros e que procurará 

deixar o ego numa caixinha sem querer enaltecer as custas de outros; que em situações dife-

rentes de seu avô e de seu pai assume a Prefeitura com o município tendo uma população au-

mentada; que o fará com responsabilidade procurando fazer um serviço de zeladoria sabendo 

que ao final de quatro anos estará fora. Falou das dificuldades que enfrentará em razão da situ-

ação deixada pela administração que o antecedeu e dos esforços que precisará efetivar para 

que muitas coisas sejam consertadas; da ordem necessária sem desviar o foco, com respeito às 

instituições, como o faz agora vindo à Câmara para ser empossado pelos que representam o 

povo. Disse que tem defeitos e não admite que pisem em ninguém ou se vangloriem em cima 

de outros, mas que vai trabalhar procurando fazer o bem a todos, revendo algumas prioridades 

porque as demandas mudaram. Disse àqueles que querem ser contra a sua administração que 

o façam sem distorcer os fatos. Neste momento chamou seu pai, Vicente Solda, para vir ao seu 

lado, ele que foi Prefeito da cidade por três gestões. Com a palavra, o senhor Vicente Solda pa-

rabenizou seu filho e se disse emocionado por estar ao seu lado. Cumprimentou os ex-prefeitos 

Leonardo Skalisz e Alexandre Burko disse que saudava todos os ex-prefeitos que o antecede-

ram. Cumprimentou o Presidente da Câmara pela eleição e os vereadores pela valorização da 
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mulher, ao contrário do que não aconteceu antes, porque tendo uma única mulher vereadora, 

ela tem de ser a secretária. Pediu a todos que ajudem seu filho assim como ele, sua família e 

outros irão ajudá-lo porque precisa da ajuda de quem já viveu a experiência. Agradeceu ao se-

nhor Dorival Gapinski pela parceria, por ter-lhe emprestado óleo diesel quando estragou a 

bomba (da Prefeitura), oportunidade em que fotografaram e disseram que estava descarregan-

do óleo diesel dentro do Posto; que quando se empresta um bem do vizinho, tem de devolver. 

Agradeceu aos vereadores que aprovaram o Plano de Saneamento Básico de Rio Azul. Cumpri-

mentou o Prefeito de Irati, Jorge Derbli que o acompanhou assinando convênio para a constru-

ção de casas populares beneficiando Irati e Rio Azul com apoio do Governador Beto Richa. Pe-

diu ao prefeito Rodrigo para que construa estas casas para que o povo deixe de pagar aluguel. 

Agradeceu aos agricultores que enfrentaram os buracos da estrada para chegarem até aqui. 

Agradeceu a Deus por ter ouvido para ouvir tanta asneira. À futura Secretária de educação pe-

diu para não usar ônibus escolar para transportar jornal falando de ex-prefeito como aconteceu 

com ele. Pediu ao Prefeito Rodrigo que analise bem as licitações, que irá ajudá-lo no que puder 

para tentar fazer Rio Azul voltar a crescer, com a retomada da Fest in Rio, das festas de final de 

ano e outras que deixaram de ser feitas. Falou das perseguições que lhe fizeram e das noites 

pediu a Deus força e paciência para não reagir. Disse esperar que Deus proteja, ilumine e aben-

çoe a todos. Falou do apoio da imprensa que espera continue apoiando seu filho, lamentando 

que a rádio que ele ajudou a trazer para o município não tenha tido a hombridade de estar aqui 

transmitindo a Sessão de Posse de seu filho. Concluiu dizendo que o próximo ano será de muito 

sucesso e trabalho porque agora vai! Retomando a palavra, o Prefeito Rodrigo Solda disse que 

irão ouvi-lo muito porque irá saber usar os meios disponíveis para chegar até a população. Na 

sequencia, apresentou o seu Secretariado, assim composto: Igleci Aparecida Popovicz, Secretá-

ria de Educação; Geraldo de Morais, Secretário de Administração; Nelson Koschinski, Secretário 

de Obras; Fábio Vinicios Polli, Secretário de Saúde; Osvaldo Kosciuk Junior, Secretário de Espor-

tes e Recreação; André Gembarowski, Secretário de Agricultura e Meio Ambiente; Flaviano 

Bylik, Secretário de Finanças e Jane Luizi Skalisz Solda, Secretária de Promoção Social. Concluiu 

sua palavra dizendo que este secretariado que acabara de apresentar são pessoas de sua confi-

ança, escolhidas pela competência para que possam lhe ajudar, ser seus olhos para fazer o me-

lhor pelo povo, com respeito a todos e debater as propostas interessantes, úteis e necessárias 

para o município. Na sequencia, todos entoaram o Hino do Município de Rio Azul.  Depois do 

Hino, foi feita homenagem às mulheres que constou da entrega de um buque de flores a se-

nhora Jane Luizi Skalisz Solda, mãe do prefeito Rodrigo Solda, e às esposas do Vice-Prefeito Re-

nato Hrinczuk,a senhora Maristeli Sott Hrinczuk, do Presidente da Câmara Edson Paulo Klemba, 

a senhora Tatiane Novicki, e do Vice-Presidente da Câmara, Leandro Jasinski, a senhora Ghessi 

Buco. Após a homenagem, retomou a palavra o Presidente Edson Paulo Klemba que deu con-

clusão à Sessão com as seguintes palavras: “Senhoras e Senhores, ao encerrarmos a presente 

Sessão Solene, cumprimentamos e agradecemos a participação do povo em geral que aqui 

compareceu para prestigiar esta solenidade. Nossos cumprimentos à VEREADORA E VEREADO-

RES aqui empossados, ao senhor Prefeito RODRIGO SOLDA e ao senhor Vice-Prefeito, RENATO 

Hrinczuk, bem como seus familiares, desejando-lhes muito sucesso no desempenho de suas fun-

ções. Desejamos que todos juntos, autoridades constituídas, a sociedade organizada e o povo 

em geral, possamos trabalhar voltados para o desenvolvimento e engrandecimento de nosso 
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querido município e de todo o seu povo, preparando um lugar melhor para nossos filhos. Feste-

jemos o ano novo com alegria e com a certeza de que este projeto coletivo que hoje iniciamos 

seja profícuo para uma cidade pujante, renovada e que se posiciona com otimismo ante as 

oportunidades do futuro que bate à nossa porta. Está encerrada a presente Sessão.”. Para cons-

tar, eu, __________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo da Câmara Municipal, lavrei 

esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelo Presidente e pela 1ª Secretária para 

que produza seus efeitos legais. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba                          Maria da Conceição Burko 

Presidente                                                  1ª Secretária 
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1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

Realizada em 20 de janeiro de 2017. 

 

Às 18:30 horas do dia 20 do mês de janeiro do ano de 2017, no Plenário Vereador Professor 

Eloy Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 

250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 1ª Sessão Extraordinária da 1ª Ses-

são Legislativa, da 17ª Legislatura, convocada pelo Edital nº 01/2017, de 13 de janeiro de 2017 

(EDITAL N.º 01/2016, De 13 de janeiro de 2017-02-07 - Convocação de Sessão Extraordinária - O Presidente da 

Câmara Municipal de Rio Azul – PR, nos termos contidos nos artigos 16, I, “a”, 5º, II e 7º, II, do Regimento Interno 

da Câmara Municipal, considerando o recebimento do Of. PMRA nº 01/2017, de 12-01-2017, recebido do Chefe do 

Executivo Municipal, protocolado em 13-01-2017, CONVOCA os senhores e senhora Vereadores para SESSÃO EX-

TRAORDINÁRIA a ser realizada às 18:30 horas, do dia 20. de janeiro vindouro, para tratar da seguinte ORDEM DO 

DIA: - apreciação em única discussão e votação nominal, de Projeto de Lei de iniciativa do Executivo que dispõe 

sobre a revisão geral anual na forma do inciso X, do Art. 37, da Constituição Federal e Lei Municipal nº 807/2016 

aos valores vigentes da remuneração dos servidores efetivos, empregados públicos, ocupantes de cargos em co-

missão, conselheiros tutelares, inativos e inativos e pensionistas do RPPS do Município de Rio Azul. Para que fi-

quem garantidos o conhecimento e a análise prévia da matéria que motiva esta convocação, anexa-se cópia da 

mesma a todos os vereadores mediante protocolo com a anterioridade que fixa o Regimento.  Gabinete da Presi-

dência da Câmara Municipal, Em Rio Azul, 13 de janeiro de 2017. Edson Paulo Klemba - PRESIDENTE.). Foi presi-

dida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pelo vereador 2º Secretário da Mesa, o 

senhor Cesar Martins dos Santos. Estavam também presentes os vereadores Sérgio Mazur, Le-

andro Jasinski, Valdir Siqueira, André Dusanoski, Zerico José Nepomuceno e Jair Boni e ausente 

a vereadora Maria da Conceição Burko. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as 

palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu a todos para, em pé, ouvi-

rem a leitura de um texto bíblico. Em seguida, pediu ao Vereador secretário da Mesa que fizes-

se leitura do Of. PMRA nº 01/2017, de 12-01-2017, do Executivo Municipal, pelo qual encami-

nhou à Câmara o projeto de lei que motivou esta Sessão, cuja cópia todos já haviam recebido 

quando do protocolo do Edital nº 01/2017, acima transcrito. Na ORDEM DO DIA: com dispensa 

do parecer das Comissões (ainda não formalizadas) e contando com orientação jurídica favorá-

vel ao seu trâmite, em única discussão, votação nominal e redação final, foi aprovado o Projeto 

de lei oriundo do Executivo que reajusta em 4,00% (quatro por cento) os valores vigentes da 

remuneração dos servidores do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos Servidores do 

Poder Legislativo Municipal, do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos Servidores Públi-

cos do Poder Executivo Municipal e do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Magistério 

Público do Município de Rio Azul, constantes das Leis Municipais nº 757/2014, de 06-03-2015 e 

nº 756/2014, de 06-03-2015, compreendendo cargos efetivos, em comissão, inativos e inativos 

e pensionistas do Regime Próprio de Previdência Social do Município de Rio Azul, bem como 

dos empregados regidos pela Consolidação das Leis do Trabalho, nos termos da Lei Municipal 

nº 493/2009, e dos Conselheiros Tutelares, a fim de garantir a recomposição das perdas ocasi-

onadas pelo processo inflacionário acumulado no intervalo compreendido entre 01-03-2016 e 

01-01-2017, de acordo com o Índice Nacional de Preços ao Consumidor - lNPC. O projeto foi 

aprovado por unanimidade dos presentes e recebeu o nº 840/2017. Da discussão: o vereador 

Valdir Siqueira demonstrou dúvida em relação ao valor percentual apurado no período a que se 

refere, explicando temer que haja perda aos servidores uma vez que ouviu comentários de que 

este valor percentual é maior que o fixado. O senhor Presidente explicou que a matéria foi en-
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caminhada a Câmara contendo anexos todos os documentos exigidos pela legislação vigente, 

conforme todos puderam constatar ao recebê-la. Entretanto, deixou claro também que o vere-

ador e todos que o queiram poderão dirigir questionamentos ao Executivo a este respeito bem 

como esclarecer possíveis dúvidas junto ao Departamento de Contabilidade da Câmara. Na se-

quencia, ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e, 

com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a presente Sessão da qual eu, 

____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo lavrei esta ata que depois de lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

 

Edson Paulo Klemba                                Leandro Jasinski 

 

 

 

Cesar Martins dos Santos                    André Dusanoski                                Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                                Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 
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1ª SESSÃO ORDINÁRIA 

De abertura da 1ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura, realizada em 07-02-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 07 do mês de fevereiro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 1ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Le-

gislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria 

da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomuceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão. Em seguida, ressaltou que para esta Sessão de Abertura havia convidado 

para se fazer presente o senhor Prefeito Municipal, Rodrigo Solda, o qual, por motivo de com-

promissos já agendados, não pôde atender. Entretanto, destacou que se fazia presente o se-

nhor Vice-Prefeito, Renato Hrinczuk, convidando-o para tomar assento à Mesa. Dando conti-

nuidade, pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e que juntos entoassem o Hino de 

Rio Azul. Isto feito, pediu à vereadora Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EXPE-

DIENTE: do Executivo Municipal recebido of. PMRA nº 02/2017, de 20-01-2017, encaminhando 

projeto de lei que altera a redação do Anexo I, da Lei nº 756/2014 - Plano de Cargos, Carreira e 

Remuneração do Magistério Público Municipal, ampliando para 180 (cento e oitenta) o número 

de vagas para o cargo de Professor; of. nº 03/2017/Gab, de 24-01-2017, encaminhando projeto 

de lei que altera a redação do artigo 101, da Lei Municipal nº 465/2008, de 11-12-2008 - Regi-

me Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Rio Azul/Pr; of. nº 07/2017/Gab, de 31-01-

2017, encaminhando projeto de lei que disciplina a concessão de diárias ao Chefe do Poder 

Executivo, Vice-Prefeito, Secretários Municipais e Assessor Jurídico e of. nº 06/2017/Gab, de 

31-01-2017, encaminhando projeto de lei que dispõe sobre o regime de adiantamento de des-

pesas no âmbito do Poder Executivo Municipal. Do Ministério da Educação recebido comunica-

do de liberação de recursos na ordem de R$ 37.136,73 (trinta e sete mil, cento e trinta e seis 

reais e setenta e três centavos); da Deputada Estadual Claudia Pereira, recebido oficio encami-

nhando para conhecimento cópia da Lei Estadual nº 18895, de 10-11-2016, que dispõe sobre a 

divulgação dos direitos das pessoas com neoplasia maligna - câncer - pelos órgãos públicos do 

Estado do Paraná; assinado pelo vereador Leandro Jasinski, projeto de lei que dispõe sobre a 

implantação do Programa de Terapias Naturais, pela Secretaria Municipal de Saúde e dá outras 

providências. Requerimentos: do vereador Leandro Jasinski (n.° 01/2017 - seja encaminhado expedi-

ente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja providenciado junto à Procuradoria do Município, revisão 

do Contrato de Concessão de Direito Real de Uso nº 03/2016, de 21-12-2016, celebrado entre o Município de Rio 

Azul e a Associação de Desenvolvimento dos Trabalhadores de Vila Nova, inscrita no CNPJ sob o nº 

03.743.758/0001-08. A revisão faz-se necessária para extinguir a obrigatoriedade imposta à concessionária, con-

forme se observa na redação do inciso I, da Cláusula 3ª, do referido Contrato, uma vez que não condiz com o con-

tido na Lei nº 811/2016, discutida e aprovada pelo Legislativo Municipal.), do Vereador Edson Paulo Klem-

ba (n.° 02/2017 - seja encaminhado expediente ao Gerente de Serviços da Companhia Paranaense de Energia - 

COPEL - escritório regional de Irati/Pr, solicitando que determine a execução de ações objetivando averiguar a 

existência de possíveis problemas que justifiquem as seguidas quedas de energia registradas na rede de energia 

elétrica da Avenida Manoel Ribas, na região central de nossa cidade. Tal averiguação faz-se necessária e urgente a 

fim de garantir que as quedas de energia deixem de acontecer, pois tem trazido transtornos a população em geral, 

mais precisamente à empresa Martins Supermercados, considerando que tem tido prejuízos com estes aconteci-
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mentos, além de prejudicar também o atendimento à população rioazulense; n.° 03/2017 - seja encaminhado 

expediente ao Deputado Estadual Márcio Pauliki solicitando seu apoio e empenho pessoal junto ao órgão compe-

tente do Governo do Estado objetivando a liberação de recursos na ordem de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) a 

serem investidos na aquisição de concreto betuminoso usinado a quente (CBUQ) destinados à recuperação da 

pavimentação de vias urbanas; n.° 04/2017 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitan-

do que considere a possibilidade de prover alteração à Lei nº 079/98, de 20-12-2000 – Código Tributário Municipal 

-, mais precisamente em relação à redação da Tabela de Vencimento e Alíquotas para o Imposto Predial Territorial 

Urbano, constante da Tabela X, dilatando o prazo de parcelas para pagamento do referido imposto de três para ao 

menos cinco parcelas. A presente sugestão leva em conta o significativo número de cidadãos que tem procurado o 

legislador para que esta alteração na Lei seja efetivada, uma vez que beneficia diretamente a todos, em especial, 

os proprietários de lotes urbanos com renda menor que assim, poderão honrar seu compromisso com o fisco sem 

prejudicar o orçamento familiar.) e do vereador Jair Boni (n.° 05/2017 - encaminhe-se expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que seja envidado todo esforço possível no sentido de que seja dada continuidade 

ao convênio que garante em nosso município a execução do Proerd - Programa de Erradicação e Resistência às 

Drogas e à Violência. Trata-se de um importante programa de significativo alcance social, mantido pela Prefeitura 

em parceria com a Polícia Militar do Paraná, através da Secretaria Municipal de Saúde, que em nossa cidade aten-

deu centenas de crianças do ensino fundamental da rede municipal de educação nos anos de 2015 e 2016. As 

atividades educacionais desenvolvidas no programa atuam como prevenção do uso de drogas e violência entre 

crianças e adolescentes, fazendo com que eles possam resistir a qualquer tipo de pressão que os levem a influên-

cia de drogas e violência; n.° 06/2017 - encaminhe-se expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando envidar 

todo esforço possível no sentido de que seja dada continuidade ao convênio de parceria entre o município de Rio 

Azul e a empresa Alliance One que garante a execução de projeto de atividades no contraturno escolar para alunos 

matriculados na Escola Rural Municipal José Bonifácio, na localidade de Faxinal de São Pedro. Trata-se de um pro-

grama de responsabilidade social que reúne a iniciativa da empresa com a participação do poder público objeti-

vando motivar crianças e adolescentes a passar mais tempo na escola. Somente na escola referida, ao longo do 

tempo em que o referido projeto vem sendo desenvolvido, foram atendidas pelo menos 60% das crianças matricu-

ladas. Uma maior participação em atividades escolares traz aumento na auto-estima das crianças e no seu desem-

penho escolar. Também as famílias reconhecem os benefícios desse aprendizado, fazendo com que os pais adqui-

ram uma visão mais ampla do futuro ao perceberem a importância da escola na vida de seus filhos que, além do 

aprendizado tradicional, passam a desenvolver habilidades que tendem a garantir uma vida melhor e mais produ-

tiva sem que precisem trabalhar no campo desde cedo; n.° 07/2017 (encaminhe-se expediente ao senhor Prefeito 

Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa sobre os procedimentos tomados pela atual adminis-

tração em relação ao projeto de construção de cento e três casas previstas para serem construídas no terreno do 

antigo Parque de Rodeios, localizado na Vila Diva, nesta cidade.) e Indicações que foram apresentadas 

pelos vereadores Leandro Jasinski, Maria da Conceição Burko, Zerico José Nepomuceno e Cesar 

Martins dos Santos. Da discussão do Expediente nada constou. Submetido a votação, foi apro-

vado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 1) COMISSÕES PERMANENTES PARA O BIENIO 

2017-2018: o senhor Presidente, depois de destacar o artigo 16, do Regimento Interno da Câ-

mara Municipal, que diz que “é competência do Presidente, homologar a composição das co-

missões permanentes, quando houver consenso na escolha”, anunciou que tendo sido acolhida 

sem objeções a composição dada às Comissões Permanentes para o biênio 2017-2018, a homo-

logava, solicitando à vereadora Secretária da Mesa que fizesse leitura para conhecimento de 

todos, o que foi feito. As COMISSÕES PERMANENTES PARA O BIÊNIO 2017-2018 ficaram assim 

constituídas: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Presidente: Sérgio Mazur, Secretá-

rio: André Dusanoski e Membro: Zerico José Nepomuceno; Comissão de Finanças, Orçamento 

e Contas: Presidente: Leandro Jasinski, Secretário: Jair Boni e Membro: Cesar Martins dos San-

tos; Comissão de Educação, Saúde, Esportes, Cultura, Turismo e Assistência Social: Presidente: 

Maria da Conceição Burko, Secretário: Valdir Siqueira e Membro: Zerico José Nepomuceno; 

Comissão de Obras, Serviço Público, Desenvolvimento Urbano, Indústria e Comércio: Presi-
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dente: Jair Boni, Secretária: Maria da Conceição Burko e Membro: Valdir Siqueira; Comissão de 

Agricultura, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Presidente: André Dusanoski, 

Secretário: Cesar Martins dos Santos e Membro: Leandro Jasinski. 2) CONSELHO DE ÉTICA E 

DECORO PARLAMENTAR: o senhor Presidente, depois de destacar que o artigo 38, do Regi-

mento Interno, refere-se à composição do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar e que, de 

acordo com este artigo, o Conselho de Ética e Decoro Parlamentar deve ser constituído por 04 

(quatro) membros, para mandato de 02 (dois) anos, indicados pela Mesa Executiva na primeira 

sessão ordinária do primeiro e do terceiro ano da Legislatura, observado o princípio da propor-

cionalidade partidária e o rodízio entre partidos políticos ou blocos parlamentares não repre-

sentados, anunciou que homologava a seguinte composição dada ao Conselho de Ética e Deco-

ro Parlamentar para o biênio 2017-2018: Presidente: André Dusanoski, Secretária/Relatora: 

Maria da Conceição Burko e Membros: Zerico José Nepomuceno e Jair Boni. Pediu e foi feita a 

leitura para conhecimento geral. 3) NOMEAÇÃO DO CORREGEDOR: o senhor Presidente disse 

que, para dar cumprimento ao que dispõe o Artigo 16, inciso IV, do Regimento Interno, tornava 

público que o vereador Leandro Jasinski, Vice-Presidente da Câmara Municipal, é o vereador 

designado por esta presidência para desempenhar as atribuições de Corregedor, cujo papel, 

durante o mandato da Mesa Diretora, será auxiliar na manutenção do decoro, da ordem e da 

disciplina, bem como apurar qualquer fato relativo ao exercício do mandato, em defesa da dig-

nidade parlamentar e institucional. 4) REUNIÃO COMISSÕES PERMANENTES: o senhor Presi-

dente encaminhou à Assessoria Jurídica para análise e parecer os projetos de leis recebidos e 

agendou a primeira reunião das Comissões Permanentes para a próxima terça-feira, dia 17 de 

fevereiro, às 18:30 horas, no Plenário. Da PALAVRA LIVRE: primeiramente, para trazer a men-

sagem do Executivo à Câmara, o senhor Presidente concedeu a palavra ao senhor Renato Hrin-

czuk, Vice-Prefeito Municipal. O senhor Renato Hrinczuk: disse que o Executivo na pessoa dele 

e do prefeito estão a disposição de todos os vereadores para fazerem juntos um bom trabalho 

pelo município. Lamentou a situação em que pegaram o município. Contou que será um traba-

lho difícil, porem não impossível. Tudo estava destruído, disse ele. Os ônibus do transporte es-

colar, nenhum passou na vistoria; carros pequenos, sem condições de trabalhar. Contou que 

agora já dispõem de quatro patrolas trabalhando, tentando arrumar as estradas que estavam 

todas destruídas. Ressaltou que o Presidente da Câmara tem acompanhado tudo lá na Prefeitu-

ra e poderá falar a respeito. Encerrou dizendo que deseja bom trabalho e sorte a todos, e que 

agora vai! O Vereador André Dusanoski: depois de cumprimentar a todos, lamentou não ter 

podido apresentar suas Indicações nesta Sessão, juntadas ao longo de quatro anos, somando 

muitas coisas para pedir, que são extremamente necessárias. Disse que é uma pessoa simples, 

de diálogo e muito interessado em fazer a Câmara andar para ajudar o Prefeito a mudar o qua-

dro precário em que se encontra o município; que uma questão séria é a distribuição de água 

tratada na localidade de Marumbi dos Ribeiros. Contou que foi trabalhoso conseguir o convênio 

com a Sanepar e que, à época, quando deixou de ser vereador, estava tudo certo, com o proje-

to já em desenvolvimento, encanamentos e cavaletes colocados na frente das casas, faltando 

apenas um trecho de quinhentos metros desde a mina d’água. Lamentou que se passaram qua-

tro anos e nada mais foi feito nesta obra que beneficia muito as pessoas com água de qualidade 

da Serra da Esperança. Deixou claro que esta será a sua luta: ter água tratada para as popula-

ções de Marumbi dos Ribeiros, serra Azul e Pinhalzinho. Lembrou que em sua comunidade mui-
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tos já perfuraram poços particulares por não acreditar no projeto, mas que quer mostrar que é 

possível com pessoas que queiram fazer, pois só falta vontade de fazer, está muito fácil, apesar 

de que falta corrigir alguns encanamentos que foram danificados com enxurrada de chuvas 

fortes que se deram no último ano. Quanto as estradas disse que de fato é uma situação precá-

ria, triste, que prejudica o agricultor que traz renda para o município. Contou que pediram sua 

ajuda para arrumar estrada na localidade de Rio Vinagre, onde não pôde ir mesmo com a cami-

nhonete traçada porque sabia que não poderia sair de lá. Ressaltou que são muitos os pedidos 

mesmo a serem feitos e que, mesmo com toda a liberdade que tem de falar direto no Executi-

vo, fará passar seu pedido aqui na Câmara porque daí terá como comprovar que realmente 

pediu. Lamentou uma vez mais não ter podido apresentar suas Indicações nesta Sessão, porque 

alguma coisa mudou desde a última vez que foi vereador. Concluiu dizendo ao Vice Prefeito 

que é companheiro dos companheiros e quer que a coisa funcione, torce por isso porque o po-

vo precisa demais. O Vereador Zerico José Nepomuceno: cumprimentou a todos dizendo que 

não poderia deixar de falar nesta primeira Sessão. Falou que, como todos, contava nos dedos 

os dias para passarem rápidos os quatro anos da última administração quando acompanhou a 

triste realidade pela qual o município passava; que foram arrecadados trinco milhões de reais 

no ano e a situação era ruim, principalmente em relação a situação ruim das estradas, o que 

era tão cobrado pelos agricultores. Disse ter ficado triste ao ver a situação em que foi encon-

trada a Prefeitura porque era dinheiro público empatado ali. Disse que agora é torcer para que 

haja parceirismo, trabalho conjunto, porque o povo quer isso e não brigas, embora seja neces-

sário as vezes bater boca. Disse que deseja por uma boa administração do prefeito Rodrigo e 

que se for possível, que venham novos ônibus para o transporte de alunos porque merecem. 

Disse esperar que em parceria e força de vontade quer levar muitas noticias boas ao povo. O 

Vereador Valdir Siqueira: cumprimentou a todos e em seguida disse que falaria sobre a noite 

da Sessão de posse dos vereadores e Prefeito, assunto que não gostaria, mas que teria de falar 

a respeito. Disse que foi uma noite feliz e que parecia ser o inicio de um trabalho em harmonia, 

mas que depois descambou, deixando de ser feito o que deveria. Ressaltou que era uma noite 

de transmissão de cargo e o povo queria era ouvir sobre isso, uma esperança para os dias futu-

ros já que muita coisa não vinha sendo feito. Lamentou que tenham acontecido muitas acusa-

ções naquela noite quando também, de forma errada, foi chamada para falar na Tribuna uma 

pessoa que não poderia, que sequer estava na Mesa, para vir contar coisas suas; ele que nem 

pode votar como poderia vir aqui falar, fazer o que fez; que esta foi uma situação rejeitada por 

muitos, até por um empresário que foi convidado para fazer parte da Mesa e que somente não 

levantou para não ficar feio. Ressaltou que aqui é uma Casa de Leis onde tem de haver discus-

sões sim, mas na hora certa e não naquele que era um momento de alegria para aqueles que se 

elegeram e aos convidados que aqui estavam. Em seguida, falou que foi procurado por alguns 

professores que se queixaram de estarem sendo perseguidos pela atual administração que tan-

to falou que este tipo de coisa não aconteceria porque haviam sido perseguidos por quatro 

anos. Disse que estes professores se queixam da forma como está sendo colocada em prática a 

remoção de alguns deles, de forma a prejudicar alguns, pois tem de cruzar o município para dar 

aulas, enquanto poderiam lecionar em escolas mais próximas de suas casas. Citando o artigo 

46, da Lei nº 756/2014, disse que os professores deveriam ser respeitados na hora de efetivar 

estas remoções, embora reconheça que é preciso fazer o sistema funcionar. Disse que, confor-
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me lhe disseram, tem professor que dará aulas em quatro comunidades diferentes na semana e 

que se isso acontecer, como fica a qualidade na Educação que todos desejam; que isso prejudi-

ca o professor e os alunos que não terão um padrão de educação. Concluiu dizendo que quer 

ajudar e não atrapalhar; que se fosse para começar a bater teria muito a fazer, mas que quer 

trabalhar em harmonia para fazer muito pela população. O Vereador Leandro Jasinski: depois 

de cumprimentar a todos disse que desejava boa sorte a todos os vereadores e ao Executivo 

com um bom andamento dos trabalhos; que assim como disse o vereador André, ele também é 

companheiro e aqui está para ajudar; que quer ser companheiro de todos e que está a disposi-

ção para conversar, trocar ideias porque tem muito trabalho a ser feito. Ao Vice-Prefeito pediu 

que leve ao executivo pedido para que os vereadores sejam atendidos em suas Indicações, ele 

que sabe da importância porque já foi vereador e sabe que o que se pede aqui não é do verea-

dor e sim da população, daí a importância de serem ouvidos pelo Prefeito, porque os vereado-

res são procurados todos os dias pela população e tem a função de levar suas necessidades ao 

executivo. Concluiu colocando-se a disposição para colaborar com a administração, principal-

mente em busca de recursos junto aos deputados. O Vereador Sérgio Mazur: cumprimentou a 

todos e depois disse que ao contrário do que muitos afirmam, desde que tomaram posse, todos 

os vereadores já estão a trabalho, conforme se vê pelas Indicações apresentadas e pelo contato 

que muitos já tiveram, principalmente junto a autoridades do Estado em busca de recursos ao 

município. Referindo-se a Indicação do vereador Cesar Martins dos Santos para execução de 

limpeza do rio Monjolo, disse que está tem sido sua preocupação também já há muito tempo, 

principalmente porque há muitas famílias e empresários preocupados com a possibilidade de 

enchentes, situação que causa transtornos e traz prejuízos. Contou que esteve com o Deputado 

federal Sandro Alex, oportunidade em que lhe pediu apoio para ajudar a solucionar problema 

existente com um bueirão por sobre o rio Faxinal, no cruzamento com a BR 153, fundos da Ma-

deireira Rio Claro, que no passado foi causa de enchentes. Contou que esteve com o senhor 

Roberto Wronski, empresário que já teve sua fábrica invadida por águas, com o qual falou da 

possibilidade de trazer um técnico do DNIT para averiguar a situação, reunião para a qual desde 

já convidava o vereador Cesar para se fazer presente, assim como os demais vereadores que 

tenham interesse. Disse que é assunto de suma importância para ser batalhado junto com o 

Executivo para que as enchentes não voltem a se repetir prejudicando famílias e a empresa 

citada. Disse que também pediu ao mesmo deputado ações para garantir a instalação de redu-

tores de velocidade na BR 153, situação esta que também pretende tratar quando da vinda 

deste técnico do DNIT. Concluiu fazendo elogio pela forma como foi muito bem recebido no 

setor de licitações da Prefeitura onde esteve pedindo cópias de documentos. Disse esperar que 

esta transparência se repita ao longo destes próximos quatro anos, ao contrário do que aconte-

ceu na última Legislatura, porque é papel do vereador conhecer assuntos que interessam a po-

pulação. O Vereador Jair Boni: depois de cumprimentar a todos disse que já nestas primeira 

Sessão fez requerimento de informações ao Prefeito sobre o andamento do projeto de constru-

ção das casas no terreno onde estava o Parque de Rodeios da cidade. Disse que tem crédito e 

moral para tratar do assunto porque foi quem primeiro mexeu com isso e foi muito criticado, 

embora sem deixar d elado a esperança de que venham a ser construídas um dia. Pediu aten-

ção a uma família que mora no local e precisa ser assistida pelo poder público. Também falou 

sobre o Proerd - Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência, um importante 
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programa mantido pela Prefeitura em parceria com a Polícia Militar do Paraná, através da Se-

cretaria Municipal de Saúde, que em nossa cidade atendeu centenas de crianças do ensino fun-

damental da rede municipal de educação nos anos de 2015 e 2016. Disse que é preciso a atual 

administração envidar esforços para manter o projeto funcionando novamente, assim como 

projeto de parceria entre o município de Rio Azul e uma empresa multinacional que garante a 

execução de programa de atividades no contraturno escolar para alunos matriculados na Escola 

Rural Municipal José Bonifácio, na localidade de Faxinal de São Pedro. Ressaltou que a Prefeitu-

ra responde pelo transporte e cessão de dois estagiários neste projeto muito importante para 

os alunos. Referindo-se a pontes que precisam ser concluídas no município, disse que é a favor 

do empenho da atual administração para resolver este problema que afeta muitos agricultores. 

Depois, pediu atenção para a necessidade de se investir em melhores condições para os servi-

dores da Prefeitura desempenharem seu trabalho, evitando acidentes. Em seguida falou sobre 

ações do DNIT no município quando recentemente visitou moradores próximos a BR 153 falan-

do que os vinte e cinco metros que beiram a BR são de sua responsabilidade e que não pode 

ser construído neste perímetro. Disse que deveriam ter vergonha e procurar garantir mais se-

gurança a população ou colocar uma camada de asfalto melhor na BR onde não há segurança 

para se trafegar a noite por falta de simples faixa, ou mesmo construir as saídas de emergência 

que tanto foram pedidas no Butiazal e na Beira Linha; que se preocupam com uma coisa en-

quanto há outras mais importantes que deixam de lado. Concluiu dizendo que deseja a todos 

um ótimo trabalho em parceria e honestidade para que todos possam trabalhar juntos; que 

seja um mandato de qualidade porque quem ganha é a população. Ao Prefeito e Vice Prefeito 

disse que sempre apoiará coisas boas para o município porque foi eleito para isso. O senhor 

Presidente, vereador Edson Paulo Klemba: lembrou que anunciou uma mudança na forma de a 

Câmara trabalhar ao agendar reunião das Comissões para antes da Sessão, na próxima terça-

feira, aberta ao povo, para que todos possam ver o que cada vereador pensa e sugere de bom 

para o município; que não é uma imposição, mas que pensa em progresso na forma de os vere-

adores trabalharem e, que se não der certo, volta a ser como antes. Também disse que preten-

de propor realizar Sessões itinerantes para levar a Câmara para mais perto do povo, nas comu-

nidades, para o povo do interior saber pó que é e como funciona a Câmara, pedindo já apoio de 

todos, afirmando que se haver união de todos, estendendo a mão para todos, para que juntos 

possam fazer muito pelo município nos quatro anos. Também disse que quer trabalhar junto 

com cada vereador para que a cobrança seja conjunta sempre; que quer dar apoio a cada indi-

cação, cada requerimento dos vereadores, levando pessoalmente ao prefeito para que seja 

atendido. Pediu ao vereador Sergio Mazur que convide todos para a reunião com o pessoal do 

DNIT. Ao vereador Valdir Siqueira disse que a oposição é essencial nesta Casa, papel que ele fez 

por quatro anos sem ser atendido em momento algum; que hoje pode ter certeza que levará 

pessoalmente ao prefeito todas as reivindicações dos vereadores cobrando empenho para rea-

lizar. Quanto ao que aconteceu na Sessão de Posse e que foi citado pelo vereador Valdir, disse 

que não reprime em nada o Prefeito pelo que fez porque era um ato dele naquele momento e 

poderia chamar quem quisesse, principalmente sendo o seu pai. Lembrou o ditado de que a 

vara que bate em Francisco é a mesma que bate em Chico. Outra situação citada pelo mesmo 

vereador, envolvendo a remoção de professores, disse que todos têm de procurar seus direitos, 

assim como ele já fez no passado. Dirigindo-se ao Vice-Prefeito Renato Hrinczuk, disse que de 
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fato foram muito grandes as dificuldades encontradas no inicio da atual gestão, como, por 

exemplo, de oferecer maior segurança para alguns servidores no desempenho de suas funções 

como disse o vereador Jair; que isso se dá pelo fato de simplesmente não haver recursos, pois o 

Prefeito recebeu um pátio sucateado, Prefeitura praticamente sem dinheiro, o que a faz se re-

cuperar aos poucos e a passos miúdos; que no inicio havia apenas duas patrolas funcionando 

meio boca; que hoje são quatro em funcionamento e que outras duas só não estão funcionan-

do ainda por causa de uma pericia judicial porque senão já estariam trabalhando sem gastos 

para o município, elas que ficaram quatro anos paradas “só para o cara falar”. Que hoje já tem 

a garantia de funcionamento destas duas sem custos ao município, aguardando apenas ser rea-

lizada a pericia conforme dito.  Sobre a dragagem de rios, disse que a Prefeitura iniciou o traba-

lho, mas as duas escavadeiras hidráulicas estão com o motor estourado ao custo de sessenta 

mil reais para arrumar; que o Prefeito Rodrigo a cada dia leva uma pancada nas costas; que de 

inicio está tendo muitas pedras no caminho dele, situações que tem de ser resolvidas como a 

que envolve a necessidade de arrumar toda a frota de veículos do transporte escolar que re-

quer aproximadamente quatrocentos mil reais. Convidou todos os seus pares para irem na Pre-

feitura em busca de informações porque o que está lá é do povo e todos podem buscar esclare-

cimentos que julgarem necessários; que todos serão sempre bem recebidos assim como relata-

do pelo vereador Sérgio. Finalizou dizendo que estende a mão para todos que queriam traba-

lhar juntos e que fica a disposição, como funcionário para ajudar no que for necessário. Retor-

nado à Mesa, o senhor Presidente agradeceu a presença do vice Prefeito, de todos que se fize-

ram presentes acompanhando a Sessão, bem como aqueles que acompanharam via internet. 

Depois, ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e senhora ve-

readores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 14 

de fevereiro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual 

eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

Cesar Martins dos Santos                    André Dusanoski                                Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                                Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 
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2ª SESSÃO ORDINÁRIA 

De abertura da 2ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura, realizada em 14-02-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 14 do mês de fevereiro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 2ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Le-

gislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria 

da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão. Em seguida, pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o 

Hino de Rio Azul. Isto feito, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EXPEDI-

ENTE: Edital de Chamamento Público para Audiência Pública no dia 24 de fevereiro, 13:30 ho-

ras, no plenário da Câmara, para demonstração e avaliação, pelo Executivo, do cumprimento 

das metas fiscais da LDO referente ao terceiro quadrimestre do ano de 2016. Requerimentos: 

do Vereador André Dusanoski (nº 01/2017 - encaminhe-se expediente ao senhor Prefeito Municipal solici-

tando que, junto ao órgão estadual responsável, sejam tomadas providências para a conclusão dos serviços de 

construção de rede de água nas comunidades de Marumbi dos Ribeiros, Pinhalzinho e Serra Azul. Tal procedimen-

to se faz extremamente necessário porque estas obras se encontram paralisadas há quatro anos e os moradores 

necessitam desta benfeitoria que lhes garante melhor qualidade de vida), do Vereador Valdir Siqueira (n.° 

08/2017 - encaminhe-se expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal, considerando a 

afirmação feita pelo servidor Edson Paulo Klemba através da imprensa local e regional e também através das redes 

sociais de que foi averiguado pela atual administração que na Prefeitura estão faltando ao menos 29 (vinte e nove) 

processos licitatórios da gestão 2009-2012, providencie encaminhar a esta Casa: Informações sobre quais eram 

estes processos e os respectivos objetos dos mesmos; Informações sobre quais eram as empresa participantes e 

quais as empresas que se saíram vencedoras nestes pleitos; cópia do Boletim de Ocorrência registrado em razão 

do desaparecimento destes documentos, conforme dito aos meios de comunicação pelo referido servidor. Impor-

tante ressaltar que são informações necessárias e indispensáveis para esclarecer à população o que de fato acon-

teceu. Conforme dito pelo servidor público, o senhor Edson Paulo Klemba, estes processos estavam guardados a 

sete chaves. Se assim foi, como explicar que estes documentos simplesmente sumiram? Com quem estavam as 

chaves deste local muito bem guardado? Considerando que na Prefeitura os documentos devem ser digitalizados 

ara arquivo eletrônico, solicito ainda que sejam impressas cópias dos mesmos com posterior envio para conheci-

mento desta Casa. Por fim, se comprovado o sumiço destes documentos a administração pública não poderá fur-

tar-se de sua obrigação determinando a abertura imediata de sindicância investigatória para apurar o fato.), dos 

Vereadores Sérgio Mazur e Cesar Martins dos Santos (nº 09/2017 - encaminhe-se expediente ao se-

nhor Prefeito Municipal solicitando que em cumprimento à Lei Municipal nº 701/2013, de 28 de agosto de 2013, 

sejam por Decreto designados os membros para comporem o Conselho Municipal de Trânsito e Transportes de Rio 

Azul. Trata-se de Lei instituída à época por sugestão do Legislativo com aprovação unânime dos vereadores. O 

Conselho Municipal de Trânsito e Transportes representa grande importância para estabelecer um diálogo entre 

os diversos atores envolvidos com o trânsito e o transporte de nossa cidade. Seus membros tem a incumbência de 

colaborar com o Executivo para que sejam encontradas alternativas para os problemas existentes nas áreas de 

trânsito e transporte, daí a importância do que ora se requer.), do vereador Sérgio Mazur (nº 10/2017 - en-

caminhe-se expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que, junto à empresa responsável pela abertura 

do poço artesiano e da construção da rede de distribuição de água na localidade de Serra Azul, sejam tomadas as 

providências necessárias para a continuidade dos serviços, pois a população local há tempos anseia por isso, haja 

vista os benefícios que a melhoria traz para toda a comunidade, em especial no que diz respeito à melhor qualida-

de de vida.), do vereador Jair Boni (nº 11/2017 - encaminhe-se expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que, no prazo legal, providencie a esta Casa o envio das seguintes informações: sobre as expectativas 
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para o inicio das obras de recuperação da pavimentação da Rua Paulo Burko, bem como, sobre a veracidade ou 

não de que já há recurso liberado e, consequentemente, se está sendo ou foi realizado pleito licitatório para esta 

finalidade; se estão ou não sendo tomadas providências para que a empresa responsável pela obra do asfalto da 

estrada da Palmeirinha venha resolver os problemas existentes, pois há prazo legal de responsabilidade pela cons-

trutora, o qual provavelmente está chegando ao fim; nº 12/2017 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefei-

to Municipal solicitando que determine a tomada de providências com vistas à elaboração de projeto para a cons-

trução da rede de distribuição de água nas localidades de Faxinal dos Paulas/Palmeirinha e Rio Azul dos Soares, 

pois os poços artesianos já se encontram abertos há algum tempo e com vazão de água suficiente para abastecer 

grande número de famílias que aguardam serem beneficiadas com a medida; nº 13/2017 - seja encaminhado ex-

pediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando a tomada de providências objetivando a elaboração de projeto 

para a construção de cabeceira em duas pontes por sobre rio Monjolo, sendo uma na Rua Pedro Pissaia, no acesso 

ao loteamento Vila Mazur e outra na Rua Vereador Zeferino Salles Bittencourt, na Vila Abib. A elaboração destes 

projetos é indispensável para a liberação de recursos já garantidos pelo Estado através de um trabalho que vem 

sendo realizado há bastante tempo e que é aguardado pela população que será beneficiada com estas pontes, daí 

a importância do atendimento ao requerido.) e do vereador Edson Paulo Klemba (nº 14/2017 - seja enca-

minhado expediente ao Deputado Estadual Bernardo Ribas Carli solicitando seu apoio e intervenção pessoal junto 

ao órgão responsável objetivando a liberação de recursos ao município de Rio Azul destinados à aquisição de um 

veículo novo tipo Van de 21 lugares e à aquisição de ao menos um novo veiculo ambulância para o transporte de 

pacientes. Os veículos a serem adquiridos são urgentes para melhorar a qualidade do transporte dos pacientes que 

precisam realizar exames ou tratamento médico especializado em outras cidades, já que é grande a demanda 

enfrentada e a frota municipal encontra-se sucateada.) e Indicações que foram apresentadas pelos ve-

readores André Dusanoski, Maria da Conceição Burko, Zerico José Nepomoceno, Sérgio Mazur 

e Cesar Martins dos Santos. Da discussão do Expediente: o Vereador Jair Boni: comentando seu 

requerimento ao prefeito para que seja providenciado projeto de construção de duas cabecei-

ras de pontes na cidade e de rede de distribuição de água em área rural, discorreu sobre estes 

assuntos explicando a importância da participação da prefeitura para a liberação de recursos, 

os quais ele se comprometeu a ir em busca, continuando trabalho já iniciado na legislatura an-

terior. O senhor presidente disse que irá falar pessoalmente com o Prefeito sobre isso; que já 

viu o Prefeito pessoalmente pedir para a engenheira cuidar destes projetos e, com certeza, o 

Prefeito não vai de negar a ajudar quem quer trazer recursos para o município. concluiu dizen-

do que ainda nesta semana estará conversando sobre ele sobre este assunto. O Vereador Sér-

gio Mazur: falou conhecer da necessidade de se construir a ponte por sobre o rio Monjolo, no 

acesso ao loteamento Vila Mazur onde varias pessoas que compraram os lotes querem fazer 

financiamento pela Caixa e não conseguem porque não tem acesso. Também contou saber que 

na legislatura anterior o Prefeito foi procurado para falar a respeito e que respondeu que não 

iria fazer nada por algo que não traria beneficio para o Município. Sobre a outra ponte necessá-

ria, na Vila Abib, também contou saber da importância e das pessoas que há tempos esperam 

por aquela benfeitoria. O senhor Presidente: sobre o requerimento assinado pelo vereador 

Valdir Siqueira onde seu nome é citado, contou que o atual Prefeito ao assumir com sua equi-

pe, notaram a falta de alguns vinte e poucos processo; que foi feito boletim de ocorrência; que 

estes processos, depois,  foram encontrados no antigo gabinete do prefeito e as licitações den-

tro do banheiro, “a sete chaves”;  que é uma situação que chama atenção porque são proces-

sos que por quatro anos passaram por muitas mãos e, talvez por isso, tem documentos faltan-

do sim, cujas providências a respeito devem ser tomadas pelo departamento jurídico. O verea-

dor Valdir Siqueira: agradeceu o esclarecimento dado e disse que ao ouvir que os processos 

haviam desaparecidos, ficou abismado, e por isso fez o requerimento de informações ao Execu-

tivo porque se sumiram algo tem de errado e é preciso averiguar com punição aos culpados. O 
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vereador Leandro Jasinski: sobre o requerido pelos vereadores Sérgio Mazur e Cesar Martins 

dos Santos acerca da composição do Conselho Municipal de Trânsito, contou que foi formado 

na gestão anterior e que dele, inclusive, fez parte como vice-presidente; que na época foi feita 

uma grande vistoria na cidade e elaborado um relatório com as prioridades e providências a 

serem tomadas para melhorar o transito, mas que foi engavetado pelo Prefeito e não atendeu 

nenhum pedido do Conselho. Assim, disse que é válida a preocupação de seus pares, citando 

exemplos de melhorias necessárias para a cidade a serem discutidas, como redutores de velo-

cidade em ruas da Vila Diva e melhorias no semáforo, cujo custo disse crer que poderia ser utili-

zado para resolver metade dos problemas de transito da cidade; contou que já comentou com 

o prefeito sobre isso e notou que está disposto em resolver estas questões, cujos recursos tam-

bém já está em busca, disponibilizando-se a colaborar. O Vereador André Dusanoski: sobre seu 

requerimento de providências para a conclusão de serviços de construção da rede de distribui-

ção de água em comunidades rurais que cita, disse ser importante porque são obras que estão 

paradas há pelo menos quatro anos e que é importante o apoio de todos para que sejam reto-

madas. O senhor Presidente: contou que o semáforo da Avenida Manoel Ribas foi reprograma-

do e por isso chamava a atenção de todos porque agora mudou o sistema de controle de trafe-

go; que isso se dá a titulo de experiência para ver se melhora em relação a como antes funcio-

nava gerando reclamações diversas em razão da demora. Disse também concordar com o vere-

ador Leandro quando diz que com o valor pago por este semáforo daria para fazer todas as 

lombadas elevadas necessárias. Sobre a rede de distribuição de água em área rural, lamentou 

ter sabido por engenheiro da Prefeitura que os canos encontrados no pátio da Prefeitura, ex-

postos ao tempo, já não sevem mais para utilização em favor da população, configurando mais 

um grande prejuízo para o município. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: nada constou. Da PALAVRA LIVRE: Vereador André Dusanoski: pediu apoio de 

seus pares para atendimento às suas indicações feitas ao Prefeito porque atendem diversas 

pessoas, citando como exemplo o cascalhamento de estradas que cita e que interligam comu-

nidades. Disse que na qualidade de transportador de fumo e soja percebe que a situação está 

complicada. Também citou como prioridade a reabertura de uma estrada que interliga as co-

munidades de Pousinho e Água Quente dos Rosas, pois é melhoria que beneficia os produtores 

que a utilizam com ganho de ao menos um quilômetro e meio. Parabenizou o senhor Presiden-

te pela iniciativa de fazer Sessões itinerantes. Disse que quando foi Presidente já eram feitas 

Sessões no interior onde pode notar o interesse da população; também porque é importante 

para o agricultor saber como funciona a Câmara porque não tem conhecimento e às vezes fa-

lam o que não é verdade; que é uma iniciativa que valoriza também o vereador. Finalizou di-

zendo que na sua época funcionou muito bem e depois foi abandonada a iniciativa; que tam-

bém, se muitos vereadores forem para o Taquari, por exemplo, o povão vai conhecer e poderão 

conversar, valorizando o trabalho da Câmara. Vereador Valdir Siqueira: lembrando exposição 

que fez na Sessão passada sobre a forma como alguns professores estão sendo removidos de 

uma escola a outra pela atual administração, lembrou também que o senhor Presidente, verea-

dor Edson, questionou o porquê de ter feito o pedido. Disse que não há como um professor ter 

de se deslocar para três ou quatro escolas diferentes na semana, até porque isso também in-

fluencia no aprendizado das crianças. Disse estranhar o questionamento partir do senhor Presi-

dente, que é uma pessoa formada, que sabe que o professor é muito importante; que “se eles 
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jogaram pedra numa janela a gente não tem que atirar também”; que defende os professores 

porque são os segundos pais de nossos filhos; que a comunidade foi muito bem atendida pela 

Secretaria da Educação na administração anterior que teve uma atuação ótima, sem querer 

defender ninguém, nem mesmo o Prefeito porque se tem alguma coisa errada tem de ser apu-

rado, mas que acha estranho que tudo estava errado... que se for para falar de administrações 

anteriores, tem muita coisa; que começaria pela Parque da Pedreira, pela construção que tem 

lá, mas que não tocaria neste assunto neste momento porque tem “muita coisa no ar”. Sobre 

as licitações que dizem ter sumido disse achar um caso muito estranho, mas que será averigua-

do e os que devem vão pagar por isso; que é vendedor há mais de quarenta anos e sabe como 

as coisas funcionam; que hoje os documentos são todos digitalizados e, portanto, podem ser 

averiguadas as cópias para levantar o que de fato aconteceu. Comentou sobre os maquinários 

dizendo que foi comprada muita máquina e se o ex-prefeito não soube cuidar é outro proble-

ma, mas que tinha máquina que na segunda-feira estava rodando; que viu uma máquina fazen-

do limpeza do rio e vai averiguar se dela também tem de fazer o motor porque ficou atolada e 

foi “do loteamento em cima que foram ajudar a tirar”. Finalizou afirmando que se tem coisa 

errada tem de ser mesmo averiguado, de ambos os lados; que o que tem de errado vamos co-

brar. Vereador Sérgio Mazur: contou que neste dia em sua casa de comércio recebeu a visita 

do Secretário Municipal de Esportes ao qual, em pouco tempo de conversa, demonstrou todo 

seus apoio em favor do esporte do município, pois Rio Azul é um município que sempre teve 

grande participação das pessoas nas atividades desportivas em diversas categorias a nível de 

município e região; que com a experiência que teve à frente da secretaria de esportes se coloca 

a disposição para ajudar porque o exporte tira o jovem das ruas e dos bares. Também contou 

esperar que tenha continuidade a Escolinha Furacão, um projeto que deu certo e que merece 

prosperar. Sobre seu requerimento, junto com o vereador Cesar Martins dos Santos, sobre a 

necessidade de compor o Conselho Municipal de Trânsito, discorreu afirmando a importância 

da participação deste Conselho para ajudar a administração a melhorar as condições gerais em 

nosso município, principalmente em relação as melhorias que se fazem necessárias, como as 

lombadas elevadas que há tempos são pedidas pela população. Em seguida referiu-se aos co-

mentários feitos sobre a construção de rede de água em comunidades rurais. Sobre a rede de 

distribuição de água na localidade de Serra Azul, à qual havia se manifestado o vereador André 

Dusanoski, disse que foi um projeto mal feito que não prosperou como devia porque foram 

encontradas muitas falhas que exigiram que fosse refeito e, assim, atrasou toda a obra que ain-

da não foi concluída. Contou que participou de várias reuniões tratando deste assunto e que 

percebe as dificuldades encontradas em relação a estes projetos que foram mal feitos ocasio-

nando demora e espera da população. Disse que fica aborrecido por isso, mas que aqui estão 

todos para trabalharem unidos em busca da solução destes problemas para que os projetos 

sejam executados porque todos ganham; que batalhou muito nos últimos anos nesta casa cor-

rendo atrás , mas sabe da situação. Também lamentou que as empresas não tenham recebido 

adequadamente por obras que executam, o que contribui para a demora, citando como exem-

plo casos da empresa responsável pela construção dos portais, construção de escolas... Conclu-

iu lembrando o que disse a um servidor: que todos estão torcendo para que o prefeito Rodrigo 

faça um bom trabalho e que ele está disposto a colaborar porque a eleição já terminou e todos 

tem de trabalhar pelo município.  O senhor Presidente: disse ao vereador André Dusanoski que 
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com certeza terá o apoio de seus pares conforme pediu; que ele pessoalmente irá entregar 

seus pedidos ao Prefeito. Ao vereador Valdir Siqueira disse que na Sessão passada disse que 

caso algum funcionário sinta-se prejudicado, sem questionar se é ou não competente, assim 

como ele fez no passado, agora deve procurar seus direitos; que valoriza e tem muito carinho 

pelos professores tanto que adotou a escola da Apae para trabalhar por ela depois de ver o 

trabalho que, principalmente os professores fazem lá. Sobre ser oposição, disse que sempre 

que agir com fundamento terá seu apoio, mas não com “achismos”. Ao vereador Sérgio Mazur 

disse que com certeza absoluta irá ajudar muito o município em relação ao esporte e terá seu 

apoio. Sobre projetos parados, que citou, disse que assim estão porque todos têm problemas 

nos projetos mal feitos e que por isso as empresas não conseguiram receber até hoje; que as 

pessoas que fizeram mal feito serão responsabilizadas porque o município não pode te reste 

prejuízo. O vereador Valdir Siqueira: lembrou que ele, no passado, também fez muito pela 

Apae; que foi para Brasília atrás de recursos e junto ao governo do estado trouxe caminhões e 

caminhões de ajuda, sendo prova o Secretário da casa, que na época era o presidente da enti-

dade. Retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu aos que se fizeram presentes 

acompanhando a Sessão em Plenário e aos que acompanharam via internet. Depois, nada mais 

havendo a tratar, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 21 de fevereiro. Com as palavras “sob a prote-

ção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Se-

cretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presen-

tes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

Cesar Martins dos Santos                    André Dusanoski                                Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                                Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 
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3ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 21-02-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 21 do mês de fevereiro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 3ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Le-

gislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria 

da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 

Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EXPEDIENTE: 

do Executivo Municipal Of. nº 04/2017, de 31-01-2017, encaminhando Projeto de Lei que altera 

a redação dos artigos 30 e 31, da Lei nº 744/2014, de 14-11-2014, que dispõe sobre o Regime 

Próprio de Previdência Social; da Secretaria Municipal de Saúde, of. nº 027/2017, de 16-02-

2017, assinado pelo Secretário Fábio Vinicios Polli, convidando para Audiência Pública Quadri-

mestral da Saúde, referente ao Terceiro Quadrimestre do ano de 2016; Edital de Chamamento 

Público para Audiência Pública Quadrimestral da Saúde, no dia 24 de fevereiro, 14:00 horas, no 

plenário da Câmara; do Instituto Emater, escritório local, of. nº 01/2017, de 15-02-2017, assi-

nado pela responsável da Unidade Municipal senhora Nely Clementina Chiquetto, contendo 

anexo o Plano de Trabalho Integrado para o ano de 2017. Requerimentos: do Vereador Edson 

Paulo Klemba: (nº 15/2017 - Requeiro, depois de ouvido o Plenário, seja considerada a possibilidade de realiza-

ção de Sessões Ordinárias itinerantes em datas especificas do ano a serem definidas de acordo com a norma regi-

mental. Estas Sessões serão realizadas fora da Câmara e mais próximo das comunidades. São importantes para 

aproximar a comunidade com o Poder Legislativo e os vereadores, uma vez que, geralmente, a maioria das pessoas 

não pode participar por conta das distâncias e horário. O objetivo maior, portanto, é fazer com que toda a popula-

ção possa ter acesso às sessões da Câmara Municipal e tenha a oportunidade de conhecer os trabalhos e projetos 

realizados pela Câmara e seus vereadores, a fim de fiscalizar e participar mais efetivamente dos trabalhos públicos 

do Poder Legislativo do Município.) e Indicações que foram apresentadas pelos vereadores André 

Dusanoski, Zerico José Nepomoceno e Cesar Marins dos Santos . Da discussão do Expediente: o 

Vereador Edson Paulo Klemba - Presidente: contou que a apresentação do Projeto de Lei que 

trata de estabelecer via de mão única na Rua 14 de Julho, trecho em frente a igreja matriz, se 

deu em razão de pedido do Padre Stanislaw, o qual inclusive foi transferido e não mais está em 

nossa cidade; que também conversou com alguns membros da Diretoria da matriz para saber 

se realmente há interesse e necessidade ou apenas se tratava de uma vontade do padre. Suge-

riu questionar a diretoria a respeito desta situação para saber o que pensam atualmente. O 

Vereador Sérgio Mazur: disse que por isso é que na Sessão anterior foi defendida por ele e ou-

tros a formação do Conselho Municipal de Trânsito, justamente para discutir questões como 

esta. Ressaltou que o Conselho, por seus membros, pessoas da comunidade, poderia analisar 

bem esta situação, conversar com os interessados e ajudar a definir soluções. Lembrou também 

que não somente esta rua, mas também outras tem sugestão para que nelas se estabeleça via 

de mão única, conforme discutido na Legislatura passada. O senhor Presidente: concordou e 

disse que diante disso determinava a confecção de oficio a ser enviado ao Prefeito, assinado 

por todos, pedindo que atenda a sugestão da Câmara e providencie agilizar a formação deste 

Conselho. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 
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DIA: nada constou. Da PALAVRA LIVRE: o Vereador Zerico José Nepomoceno: disse que não 

poderia deixar de vir à Tribuna para agradecer os poucos pedidos que fez ao Executivo e que já 

foram atendidos, a exemplo do patrolamento de ruas que indicou na Vila Diva, serviço este há 

tempos esperado pela população e que já foi feito. Destacou, entretanto, a necessidade de se 

colocar pedra britada em alguns lugares, para o que pediu ajuda do senhor Presidente. Tam-

bém falou de problemas enfrentados por moradores da Vila Santa Terezinha, que constou de 

suas Indicações apresentadas nesta Sessão. Disse que são várias casas atingidas com constantes 

alagamentos que precisam ser atendidas para não continuarem passando por transtornos e até 

tendo prejuízos. Destacou ter já comentado com o senhor Presidente sobre estradas rurais se-

cundárias que precisam ser arrumadas, citando como exemplo uma na localidade de Vila nova 

onde ele próprio acabou encalhando, comprometendo-se com os moradores locais a pedir aju-

da ao senhor Prefeito para que seja arrumada. Concluiu reafirmando agradecimento ao Prefei-

to destacando que a população merece ser mesmo atendas com maior agilidade e que todos 

ganham com isso. O Vereador Jair Boni: destacou que a Prefeitura tem a máquina de fazer 

meio-fio e que pode ser utilizada para se construir o meio-fio naquelas ruas onde há invasão de 

águas nos lotes que de fato traz muitos transtornos a população. Sugeriu um oficio ao prefeito 

assinado por todos tratando de pedir neste sentido. A Vereadora Maria da Conceição Burko: 

ao citar que quando em campanha todos se pronunciaram aos eleitores prometendo fazer mui-

ta coisa e correr pelos munícipes, disse que foi à tribuna para defender que todos juntos, como 

na gestão anterior muitos já fizeram, é preciso ir atrás de verba para custeio do Hospital São 

Francisco de Assis. Disse que a entidade não precisa só de equipamentos até porque está prati-

camente equipado e há promessas de que venham ainda mais coisas, mas o que preocupa é 

que o hospital não está conseguindo se manter com o pouco que recebe; que esta situação 

passava às pessoas quando estava em campanha política; que do HOSPSUS recebe em torno de 

sessenta mil reais para cirurgias, por exemplo, mas que isso não é suficiente; que não chega a 

50% do que realmente gasta para se manter; que há outras despesas a serem consideradas 

como despesas de mercado e encargos com funcionários; que não adianta ter a instituição cer-

tinha, equipada e não ter recursos para mantê-la aberta. Disse que estava pedindo a cada um 

de seus pares para que entrem em contato com os deputados que o representam para conse-

guir verba do governo federal para custeio do hospital que hoje ainda não recebeu dinheiro 

suficiente para pagar os funcionários, sem falar que ainda não está, segundo o provedor, depois 

que fechou o plantão do centro de Saúde que era mantido pelo município, passou a arcar com 

o atendimento aumentando suas despesas, sem contar que também foi cortado o repasse de 

recursos que era feito município através de convênio. Disse ter certeza que o atual Prefeito irá 

cuidar para que este convênio volte a acontecer porque senão a saúde pública não vai dar con-

ta e se não existir o convênio o hospital vai ter de deixar de atender; que é preciso também a 

união dos vereadores neste sentido. Em aparte: o vereador Jair Boni: contou já ter conversado 

com deputados neste sentido e que, ciente da situação, tem procurado agir de forma a garantir 

que o hospital seja beneficiado com mais verbas, inclusive já tendo promessa de um deputado 

neste sentido. Também disse crer que o Prefeito atual vai saber entender a situação e renovar 

o convênio.  Em aparte o Vereador Sérgio Mazur: lembrou que no ano passado veio duzentos e 

cincoenta mil reais para o hospital através de ação parlamentar do deputado Sandro Alex, o 

que ainda influenciou no aumento do repasse do HOSPSUS. Contou que há em andamento um 
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trabalho para ser repassado perto de trezentos mil reais para a reforma do pronto Socorro e 

que, a pedido do próprio provedor do hospital, também em discussão a possibilidade de se 

conseguir valor aproximado para custeio da entidade. A Vereadora Maria da Conceição Burko: 

disse saber do que falava o vereador Sérgio Mazur e que graças ao trabalho já feito, o hospital 

está muito bem equipado, mas que é preciso, principalmente, continuar de portas abertas, e 

que por isso pedia a participação de todos junto a seus deputados para conseguir verba de cus-

teio. O senhor Presidente: contou que, conforme prometeu, tem conversado com o Prefeito e 

o Secretário de Obras sobre o que está sendo pedido pelos vereadores; que eles tem feito o 

possível, mas que antes tem procurado recuperar todas as estradas que são linhas do ônibus 

escolar e as estradas rurais para escoamento da safra. Lamentou que o ex-gestor não tenha 

deixado licitação para nada e que, por isso, está demorando um pouco, pois somente agora, a 

partir de março, por exemplo, é que poderão fazer licitação para aquisição de manilhas, o que 

vai facilitar o serviço de recuperação de bueiros. Lamentou também que estejam quebradas as 

duas escavadeiras hidráulicas, pois somente com elas é que pode ser tirado cascalho. Sobre a 

máquina de fazer meio-fio, citada pelo vereador Jair Boni, disse que tem mesmo na Prefeitura e 

que tem de ver o que pode ser feito, crendo que com pouco custo este problema pode ser re-

solvido; que está de braços abertos para poder ajudar todos os vereadores. Sobre o que pediu a 

vereadora Maria da Conceição Burko, disse ter certeza de que todos os vereadores estão dis-

postos e irão ajudar, assim como viu na Legislatura passada todos se esforçando em ajudar o 

hospital. Quanto ao convênio laboratorial disse ter certeza de que o Prefeito não vai se negar a 

retomar a parceria, mas que demora um pouco até que seja colocada a casa em ordem. Em 

seguida, destacou aos seus pares que na próxima sexta-feira, 24 de fevereiro, tem Audiência 

Pública no plenário da Câmara, a partir das 13:30 horas para demonstração e avaliação, pelo 

Executivo, do cumprimento das metas fiscais da LDO referente ao terceiro quadrimestre do ano 

de 2016 e em seguida, Audiência Pública Quadrimestral da Saúde, referente ao Terceiro Qua-

drimestre do ano de 2016. Em nome dos demais vereadores agradeceu aos que se fizeram pre-

sentes acompanhando a Sessão em Plenário e aos que acompanharam via internet. Depois, 

nada mais havendo a tratar, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 07 de março vindouro, lembrando que na terça-

feira, dia 28 de fevereiro, é o feriado de Carnaval e, portanto, não haverá Sessão. Com as pala-

vras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Au-

gusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os ve-

readores presentes. 

 

 

Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

Cesar Martins dos Santos                    André Dusanoski                                Jair Boni 

 

 

Sérgio Mazur                                Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 
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4ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 07-03-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 07 do mês de março do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 4ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 

Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EXPEDIENTE: 

do senhor Anderson Luis Domingues, pedido de apoio à equipes de futsal masculino e feminino 

que disputam campeonatos regionais; do Vereador Jair Boni, projeto de lei que altera a redação 

do artigo 4º, da Lei nº 803/2016, de 28-03-2016, que autorizou a concessão de direito real de 

uso de área de terreno rural à empresa Silvano Moutim-ME SC Recicláveis, inscrita no CNPJ nº 

23.690.437/0001-08. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (nº 16/2017 - ... seja enca-

minhado expediente ao senhor Prefeito Municipal sugerindo que em consideração ao período de colheita da safra 

de soja e da necessidade de os produtores disporem de condições adequadas para o transporte e escoamento do 

produto desde as lavouras, a administração municipal, através da Secretaria de Viação e Obras, considere priorizar 

os serviços de conservação de estradas para estes locais; nº 17/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal sugerindo que em consideração ao período de colheita da safra de soja e da necessidade de os 

produtores disporem de condições adequadas para o transporte e escoamento do produto desde as lavouras, a 

administração municipal, através da Secretaria de Viação e Obras, considere priorizar os serviços de conservação 

de estradas para estes locais; nº 18/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitan-

do que, em consideração a pedidos de diversos pais de alunos matriculados em curso técnico na cidade de Palmei-

ra/Pr, seja estudada a possibilidade de o município garantir o transporte destes alunos até o referido colégio onde 

estudam.), do Vereador Valdir Siqueira (nº 19/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito 

Municipal solicitando que, no prazo legal, informe a esta Casa sobre as providências em andamento objetivando o 

cumprimento de ressarcimento de valores aos cofres públicos devidos pelo ex-Prefeito, o senhor Vicente Solda, 

em razão de decisão emanada do Superior Tribunal Federal referente ao trânsito em julgado do Processo nº 

2013/0347451-8; nº 20/2017 - ... seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Educação solicitando 

que, no prazo legal, providencie, para fins de conhecimento, encaminhar a esta Casa: Relação de todos os veículos 

destinados para o transporte escolar no município, contendo, pela ordem: marca, modelo, ano de fabricação e 

identificação das respectivas placas, nome dos respectivos motoristas, quilometragem diária percorrida, consumo 

médio diário de combustível, consumo médio mensal de óleo lubrificante e roteiro percorrido diariamente por 

cada um dos veículos; Informar se todos os veículos são devidamente conduzidos por motoristas concursados e 

devidamente habilitados para o transporte coletivo, pois há noticia de que existem operadores de máquinas con-

duzindo veículos do transporte escolar; lnformar se todos os funcionários que conduzem os veículos de transporte 

escolar possuem os cursos específicos, CNH condizente, formação e requisitos exigidos pela Constituição Federal, 

FNDE, MEC e Secretarias Estadual e Municipal de Educação; Informar se na Secretaria Municipal de Educação exis-

te ou não algum funcionário em desvio de função. Em sendo afirmativa a resposta, informar quais são os funcioná-

rios, a função de origem e a em efetivo exercício, e o motivo de se encontrarem em desvio de função; lnformar se 

todos os ônibus possuem tacógrafo e, caso algum não tenha o dispositivo, informar a previsão de prazo para a 

regularização; Informar se todos os veículos possuem velocímetro funcionando adequadamente, bem como e há 

ou não outro equipamento em uso que indique a velocidade em que está sendo conduzido e registre os quilôme-

tros rodados. Caso haja algum veículo em desconformidade, indicar qual o veiculo e a previsão de prazo para regu-

larização; Informar se todos os veículos possuem cinto de segurança tanto para o motorista, quanto para os passa-

geiros. Em caso de haver desconformidade, informar qual o veiculo, o motorista e o prazo previsto para regulariza-

ção; Informar se há algum aluno com direito ao transporte escolar sem o devido atendimento; lnformar se todos 
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os alunos com direito, são atendidos conforme a lei e normas do transporte escolar segundo o MEC, FNDE, Secre-

tarias Municipal e Estadual de Educação; Informar se todos os veículos do transporte escolar foram ou não apro-

vados pela inspeção veicular, conforme legislação vigente. No caso de desconformidade, informar qual o veículo e 

o prazo para regularização; Informar se há monitor escolar em cada um dos veículos do transporte escolar e se há 

fiscalização para o uso contínuo do cinto de segurança tanto do passageiro quanto pelo condutor; lnformar se há 

algum veículo circulando com lotação acima do permitido. Caso afirmativo, informar quais os veículos nesta situa-

ção, o motorista, o percurso e itinerário diário percorridos, horário, lugares disponíveis e número de passageiros 

excedentes; nº 21/2017 - ... seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Educação solicitando que, no 

prazo legal, providencie, para fins de conhecimento, encaminhar a esta Casa as seguintes informações: A quem 

estão subordinados os motoristas dos veículos que fazem o transporte escolar no município; Quais os funcionários 

designados responsáveis pelos serviços relacionados ao transporte escolar, conforme itens abaixo: Organização, 

cuidado e monitoramento; Alimentação de sistemas; Cursos de formação e capacitação dos motoristas; Controle e 

fiscalização quanto a capacitação, formação, habilitação, lotação e função dos motoristas; Fiscalização quanto a 

manutenção dos veículos; Requisição para aquisição de peças e serviços; Autorização para pagamentos de peças e 

serviços; Fiscalização quanto a execução dos serviços e substituições de peças; Controle de abastecimentos; Con-

trole de frotas; Fiscalização quanto a execução dos trajetos determinados; Atendimento e resolução de questões 

referentes aos alunos que utilizam o referido transporte; nº 22/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que, no prazo legal, providencie, para fins de conhecimento, informar a esta Casa 

quais as motivações que levaram a atual administração por optar em designar o servidor do quadro de efetivos, 

Edson Luiz Soares Constantino, de apelido “Carioca”, para trabalhar na varrição e limpeza de ruas, vias e logradou-

ros públicos, uma vez que o mesmo, em administrações passadas, atuou como motorista do transporte escolar e 

também como motorista da Secretaria Municipal de Saúde; nº 23/2017 - ... seja encaminhado expediente à Secre-

taria Municipal de Educação solicitando que, no prazo legal, providencie informar a esta Casa se são verídicas ou 

nãos as informações recebidas de forma anônima de que, recentemente, foi registrada a perda de grande quanti-

dade de carne na Escola Municipal Vanda Hessel que estava destinada à merenda escolar dos alunos. Em sendo 

verídica a situação, informar as razões que justificam o ocorrido e se foram tomadas providencias para averiguar as 

responsabilidades para futura cobrança de forma a não prejudicar a merenda dos estudantes.) e do vereador 

Leandro Jasinski (nº 24/2017 - ... seja oficiado o senhor Prefeito Municipal encaminhando para fins de conhe-

cimento e na forma de sugestão para melhorar as condições de trânsito em nossa cidade, a cópia do Of. nº 

01/2013, de 06 de novembro de 2013, contendo a descrição dos locais que à época, o Conselho Municipal de Trân-

sito e Transportes, depois de criteriosa avaliação, entendeu como sendo os que necessitavam de melhorias e 

obras.) e Indicações que foram apresentadas pelos vereadores Leandro Jasinski, Zerico José Ne-

pomoceno, Cesar Martins dos Santos, Sérgio Mazur e Maria da Conceição Burko. Da discussão 

do Expediente: Vereador Jair Boni: explicou as razões que o levaram à apresentação do projeto 

de lei que altera a Lei que autorizou a concessão de direito real de uso à empresa Silvano 

Moutim-ME SC Recicláveis. O senhor Presidente disse ter conhecimento do assunto e que o 

senhor Silvano esteve na Prefeitura tratando a respeito, o que o faz crer que será resolvido; 

Vereador Leandro Jasinski: pediu para que seja levado ao senhor Prefeito a necessidade de dar 

continuidade à limpeza do rio Curtume; explicou sobre as razões que o levaram a pedir para 

encaminhar ao Prefeito cópia o relatório feito em anos anteriores pelo Conselho Municipal de 

transito e transporte, dizendo que servirá para ajudar a definir os locais que precisam de me-

lhorias para melhorar o transito em nossa cidade. O senhor Presidente certificou-se da aprova-

ção do pedido e disse saber que a limpeza será executada logo que fique pronta a retroescava-

deira hidráulica que teve problemas nos dois motores. O senhor Presidente: a pedido do vere-

ador Jair Boni falou sobre o requerimento ao Prefeito para que seja estudado oferecer trans-

porte aos alunos de curso técnico que estudam em Palmeira-Pr. o vereador Jair Boni observou 

que poderá trazer discussões este assunto em razão de os universitários reclamarem o mesmo 

direito. O senhor Presidente disse que são situações diferentes porque para o transporte de 
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universitários, pelo que se informou, seriam necessários ao menos quatro ônibus; que agora o 

prefeito disse que o município não tem recursos para subsidiar o transporte de universitários 

em razão das condições em que recebeu o município, mas que já se pronunciou dizendo que a 

situação mude tão logo a situação financeira se recupere. Com relação aos que estudam em 

Palmeira, explicou que são poucos alunos e que o transporte pode ser feito com ônibus da Pre-

feitura. Vereador André Dusanoski: explicou que os alunos que estudam em Palmeira antes 

eram somente levados até o colégio toda segunda-feira e que a volta se dava por conta própria; 

que agora o certo era levar e combinar um dia para que fossem buscados. Esclareceu que não 

era totalmente gratuito porque cada um pagava, por boleto, uma determinada quantia. Disse 

crer que o assunto é bastante importante porque o município terá retorno com isso, em espe-

cial se considerarmos que é um curso técnico voltado à agricultura, assim como é importante 

investir no transporte de universitários. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com parecer favorável das comissões permanentes, em 1ª 

discussão e votação nominal, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei oriundo do Execu-

tivo, que altera a redação do Anexo I - Quadro de Pessoal Permanente do Magistério Público 

Municipal, aumentando para 180 o número de vagas para o cargo efetivo de Professor. Rece-

beu o nº 841/2017. Da discussão: o vereador Jair Boni disse que votava favorável, embora con-

tinue acreditando que o melhor para o município seria continuar optando pela contração tem-

porária de professores, conforme autorizado pela Lei nº 758/2014. Da PALAVRA LIVRE: Verea-

dor Valdir Siqueira: sobre comentários feitos em Sessões anteriores referente a implantação de 

redes de distribuição de água em comunidades rurais disse que todos são projetos iniciados na 

gestão do então Prefeito Alexandre Burko e que, passados muitos anos, ainda não foram ter-

minados. Lamentou que ocorra a falta de interesse ou que um prefeito não de continuidade 

porque foi iniciado em governo de outro, por exemplo. Citou a comunidade porto Soares onde 

foi feito um trabalho muito grande para conseguir o projeto de distribuição de água que até 

hoje não foi concluído. Disse que é preciso repensar o modo de agir e cobrar mais porque nin-

guém está para brincar com a população. Em seguida disse que fará pedido de informações ao 

Prefeito para saber o que causou problemas no motor na retroescavadeira hidráulica que ficou 

atolada no banhado porque é impossível não ter que rever erros para que não aconteçam mais. 

Disse ter gostado do pedido de limpeza do rio Curtume feito pelo vereador Leandro Jasinski, 

mas que é preciso ver se tem liberação ambiental para não acontecer como aconteceu no go-

verno do prefeito Alexandre Burko quando teve de até mesmo pagar multa, o que não pode se 

repetir. Em seguida falou sobre denuncia anônima que recebeu sobre carne que acabou se per-

dendo na Escola Municipal Professora Wanda Hessel, prejudicando a merenda dos alunos. Dis-

se que errar é humano e que pode acontecer a qualquer um esquecer o freezer desligado, por 

exemplo, mas que é preciso apurar o que aconteceu e cobrar o responsável porque é isto que a 

população espera de todos que aqui estão. Comentou depois que foi conseguido recursos para 

o Hospital São Francisco de Assis junto ao Deputado João Arruda para aquisição de equipamen-

tos. Vereador Leandro Jasinski: sobre o pedido feito pelo senhor Anderson Luis Domingues dis-

se que é importante ajudar porque são equipes de futsal que estão levando o nome do municí-

pio. O senhor Presidente: disse que queria esclarecer que ao contrário do que afirmara o ex-

Prefeito na Sessão de Posse do atual, quando afirmou que deixava perto de um milhão e cem 

mil reais de recurso livre em saldo, foi registrado, conforme demonstrado na Audiência Pública 
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realizada recentemente, que na verdade ficaram apenas duzentos e sessenta e um mil e ses-

senta e quatro reais, uma diferença grande. Sobre o pedido de ajuda para as equipes de futsal, 

disse que deixa o seu nome a disposição para ser procurado que certamente irá ajudar de al-

guma forma. Depois, ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, em nome dos demais 

vereadores agradeceu aqueles que se fizeram presentes acompanhando a Sessão em Plenário. 

Depois de convocar os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas do dia 14 de março vindouro, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

          Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

    Cesar Martins dos Santos                       André Dusanoski                           Jair Boni 

 

 

 

             Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 
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5ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 14-03-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 14 do mês de março do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 5ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 

Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: 

do Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Rio Azul, João Altair de Lima, Of. nº 

06/2017, de 08-03-2017, pedindo apoio dos vereadores junto aos deputados e senadores para 

a retirada da PEC 287/2016, dos pontos que prejudicam os trabalhadores e trabalhadoras ru-

rais. Do Executivo Municipal, Of. nº 03/2017, de 13-03-2017, respondendo ao Of. nº 006/2017 

encaminhado a requerimento do vereador Leandro Jasinski; Of. nº 04/2017, de 13-03-2017, 

respondendo Of. nº 007/2017, de 03-03-2017, encaminhando Projeto de Lei que aprova o Pla-

no Decenal Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente; of. nº 019/2017, de 13-03-

2017, respondendo Indicações contidas no Of. nº 13/2017, de 08-02-2017; Of. nº 020/2017, de 

13-03-2017, respondendo Indicações contidas no Of. nº 16/2017, de 16-02-2017; Of. nº 

021/2017, de 13-03-2017, respondendo Of. nº 24/2017, de 22-02-2017, assinado por todos, 

pelo qual pedem urgência na composição do Conselho Municipal de Trânsito e Transporte insti-

tuído pela Lei nº 701/2013; Of. nº 022/2017, de 13-03-2017, respondendo indicações contidas 

no Of. nº 25/2017, de 22-02-2017; Proposição de Projeto de Lei assinada pelo Vereador Zerico 

José Nepomoceno, que institui como via preferencial de tráfego trecho da Rua Padre Carlos 

Nitzko, compreendido entre a Rua Antonio Ribeiro e a Rua 15 de Novembro; Proposição de 

Projeto de Lei assinada pelo Vereador Edson Paulo Klemba que declara a Associação Amigos do 

Esporte de Rio Azul (CNPJ 14.059.686/0001-09) entidade de utilidade pública municipal; Propo-

sição de Emenda nº 01/2017, assinada pela Vereadora Maria da Conceição Burko, Modificativa 

à redação do artigo 2º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que altera a Lei nº 744/2014, de 

14-11-2014, que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Rio Azul 

(Pr); Proposição de Emenda nº 02/2017, assinada pelo Vereador Jair Boni, Modificativa e Su-

pressiva ao Projeto de Lei oriundo do Executivo que altera a Lei nº 744/2014, de 14 de novem-

bro de 2014, que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Rio Azul 

(Pr). Requerimentos: do Vereador André Dusanoski (nº 25/2017 - ... seja oficiada a Secretaria Mu-

nicipal de Educação solicitando empenho para solucionar os problemas existentes em relação ao trans-

porte de alunos das famílias Tomal, Dzierva, Kirelicz e Guachinieski; nº 26/2017 - ... seja oficiado o se-

nhor Prefeito Municipal me o Secretário Municipal de Viação e Obras manifestando agradecimento pelo 

ótimo trabalho realizado no acesso às propriedades de Vicente Dzierva e Lauro Wesolowski, na comuni-

dade de Água Quente do Baú), do Vereador Sérgio Mazur (nº 27/2017 - ... seja oficiado o senhor Pre-

feito Municipal solicitando que considere a possibilidade de encaminhar para apreciação do Legislativo 

matéria de lei dispondo sobre alteração à Lei nº 079/98 - Código tributário Municipal -, mais especifica-

mente ao seu Título IV, que trata do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU - Capítulo I - Da incidên-

cia e das isenções -, de forma a estabelecer a isenção da incidência do imposto sobre áreas non aedifi-
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candi por questões ambientais (margens de águas correntes), inseridas nas áreas privadas. É sabido que 

o proprietário do imóvel urbano que contém ou é lindeiro à margens de águas correntes não perde 

a propriedade da faixa non aedificandi, mas que por isso sofre limitação administrativa que lhe impõe 

indeterminadas obrigações para o fim de condicionar a propriedade ao atendimento da função social da 

preservação ambiental. Considerando que nosso município possui grande variedade de terrenos urbanos 

que se encaixam na definição acima descrita, é significativo o número de proprietários que reclamam o 

direito de serem alcançados por legislação de isenção do IPTU sobre as mesmas, daí a razão do que ora 

requer; nº 28/2017 - ... seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que, no prazo legal, encami-

nhe a esta Casa lista contendo a identificação dos taxistas licenciados para o exercício da profissão em 

nossa cidade e os pontos de táxis designados nos termos da Lei Municipal nº 70/91 e de Decretos dela 

decorrentes.) e do Vereador Valdir Siqueira (nº 29/2017 - ... seja oficiado o senhor Prefeito Municipal 

solicitando que sejam tomadas providências junto ao órgão competente para que seja respeitado o dis-

posto no artigo 3º, inciso V, letra “c”, da Lei nº 792/2015, que dispõe sobre as normas para ocupação e 

utilização do Parque Municipal Ambiental Salto da Pedreira. Tal solicitação fez-se necessária em atendi-

mento à reclamação dos cidadãos Vicente Eixarch Faubel e Roberto Adarjan Eixarch, entre outros, que 

denunciam o som excessivamente alto praticado por muitos jovens que tem frequentado o Parque Muni-

cipal Ambiental Salto da Pedreira, a qual é acompanhada do consumo de bebidas alcoólicas e seguida 

por atos de vandalismo que já resultaram em placas danificadas e arrancadas, entre outros que des-

troem e causam prejuízo ao patrimônio público. Da mesma forma, requeiro providências ao cumprimen-

to da Lei Municipal n.º 599/2011, de autoria da então vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, que proíbe o 

consumo de bebidas alcoólicas em locais públicos no âmbito do Município de Rio Azul/Pr. Esta providên-

cia é urgente frente a relatos constantes que se ouve da população em geral que está indignada com o 

abuso que vem sendo cometido por parte de nossos jovens, principalmente no entorno da Praça Tiraden-

tes e na Avenida Manoel Ribas, esquina com a Rua barão do Rio Branco, onde o espaço que antes era 

utilizado para o comércio de combustíveis acaba sendo invadido para o consumo de bebida e também 

para a prática de som alto em excesso, causando transtornos e perturbação do sossego.) e Indica-

ções/Pedidos de Providências que foram apresentadas pelos vereadores Cesar Martins dos 

Santos, André Dusanoski e Zerico José Nepomoceno. Da discussão do Expediente: Vereador Jair 

Boni: citando proposição de lei apresentada que trata de instituição de via preferencial, disse 

da importância de ser cobrado o Executivo para que sejam colocadas placas indicativas da no-

menclatura em todas as ruas de nossa cidade, pois a população reclama que de algumas ruas o 

nome não é conhecido. Vereadora Maria da Conceição Burko: justificou a apresentação de sua 

proposição de Emenda Modificativa ao projeto de Lei em trâmite que trata de alteração á Lei nº 

744/2014. Disse que propõe reduzir o percentual de gratificação que poderá ser dada como 

forma de contribuir com o Executivo nesta fase de recessão que todos vivem quando é neces-

sário pensar em economia. Lembrou que todos participaram de reunião com o Prefeito quando 

o assunto foi discutido e que espera que todos compreendam as razões que a levaram a baixar 

o percentual da gratificação. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimida-

de. Na ORDEM DO DIA: em 2ª discussão, votação nominal e redação final, foi aprovado por 

unanimidade o Projeto de Lei nº 841/2017, oriundo do Executivo, que altera a redação do Ane-

xo I - Quadro de Pessoal Permanente do Magistério Público Municipal, aumentando para 180 o 

número de vagas para o cargo efetivo de Professor. Da discussão: nada constou. Às Comissões 

para exame e parecer no prazo regimental, o senhor Presidente encaminhou os projetos em 

trâmite que já receberam análise e orientação jurídica. Da PALAVRA LIVRE: O Vereador Jair 

Boni: disse que a população tem feito algumas cobranças que precisam ser levadas ao conhe-

https://jus.com.br/tudo/propriedade
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cimento do prefeito para que as providências necessárias sejam levadas a efeito. Citou a rede 

de esgoto a ser construída nas Vilas Carneiro e Boa Vista do Erechim, também para a família 

Borox que reside acima da BR 153, o entorno da estátua do Cristo que é de responsabilidade da 

Radio Thalento FM e o terreno no centro da cidade onde está a torre da empresa de telefonia 

OI. Falou também dos investimentos que deixaram de ser feitos na iluminação pública afirman-

do que há recurso para isso, até porque é cobrado do contribuinte , e lamentando que a em-

presa que fazia o serviço não teve o contrato renovado, resultando na situação agora reclama-

da. Falou da importância de o Prefeito ouvir e dar atenção às indicações que são feitas pelos 

vereadores, analisar as prioridades porque todos estão para ajudar. Entre estes serviços que 

são indicados, citou a manutenção de estradas que agora, nesta época de safra, merece aten-

ção especial porque os produtores têm de garantir o escoamento do que produzem. Citou que 

além da soja há também os produtores granjeiros, de porcos, galinhas e até gado, que precisam 

de condições para o transporte. Ressaltou que todas estas granjas e produtores de soja aos 

quais se referia estão ajudando a mudar o perfil de nosso município que passa a depender me-

nos do fumo. Concluiu dizendo que todos precisam de apoio e que o município, como um todo, 

no final, acaba ganhando com isso. O Vereador André Dusanoski: disse estar bastante contente 

pela situação que o município está vivendo, depois de passados os primeiros vinte dias que 

foram gastos para colocar tudo em ordem; que esta situação a que se refere é vista pela popu-

lação, a qual ouve se manifestando em agradecimento ao Prefeito e ao Secretário de Obras. 

Manifestou agradecimento as famílias Dzierva e Wesolowski, moradores da comunidade de 

Marumbi dos Ribeiros, por terem se manifestado felizes por terem sido atendidos depois de 

quatro anos praticamente abandonados, sem estrada. Sobre o que disse o vereador Jair Boni, 

disse que tem seu total apoio porque o escoamento de produção deve mesmo ser prioridade 

da administração; que de fato as estradas precisam de uma conservação básica que propicie a 

passagem de caminhões garantindo que aquilo que é produzido chegue ao destino final e o 

produtor rural não fique no prejuízo. Disse saber que há muitas estradas a serem feitas, mas 

que fica contente em ver servidores trabalhando até mesmo no sábado, o que antes não acon-

tecia; que isso o deixava feliz. Falou ainda do requerimento que fez à Secretaria de Educação 

para ajudar a resolver problema de transporte escolar com alunos da comunidade de Marumbi 

dos Ribeiros, onde alguns tem de caminhar mais de dois quilômetros. Disse que o vereador 

Zerico sabe do que fala porque conhece as pessoas e pode ajudá-lo a conseguir este atendi-

mento. Finalizou afirmando que está começando a acreditar em Rio Azul. O Vereador Zerico 

José Nepomoceno: disse conhecer a situação exposta pelo vereador André Dusanoski a qual 

não será fácil de resolver porque tem um morador que não quer liberar a passagem. Relatou 

também que esteve na comunidade de Invernada e Porto soares onde conversou com um mo-

rador que estava arrumando sozinho a estrada com medo de a Prefeitura não ir fazer o serviço 

pra ele; que garantiu que seria atendido e o deixou esperançoso, aguardando conversar com o 

Secretário de Obras. Contou ser um vereador que percorre e conhece todo o município, assim 

como a cidade, razão pela qual apresentou proposição de matéria de lei instituindo via prefe-

rencial em trecho da Rua Padre Carlos Nitzko, ressaltando que todos a conhecem e hão de 

compreender que a preferencial para o trafego deve ser mudado naquele local. Contou que o 

senhor Pedro Antochechen, de Butiazal, pediu apoio para que consiga a construção de área de 

refúgio na BR 153; que ia pedir, mas que o Secretário lhe falou que foi pedido diversas vezes 
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para o DNIT que já se pronunciou contrário. Também contou de situação em que se encontra a 

família Princival na localidade de Butiazal, uma família grande, que produz bastante e está sem 

estrada precisando de ajuda para que possam garantir a retirada da produção. O Vereador Sér-

gio Mazur: disse do seu requerimento ao Prefeito pedindo estudar a possibilidade de isentar da 

cobrança de IPTU dos proprietários de áreas non aedificandi por questões ambientais, como os 

que beiram rios, córregos e nascentes, como também das áreas designadas institucionais, re-

sultantes de loteamentos, que são destinadas para uso social. Em aparte o vereador Valdir Si-

queira parabenizou a iniciativa de seu colega afirmando conhecer situação em que o loteador 

está sendo cobrado por área institucional. O vereador Sérgio Mazur: contou situação vivida por 

família moradora da localidade de água Quente dos Meiras que pediu sua ajuda tão logo assu-

miu a vereança pela primeira vez, a qual estava há mais de dez anos precisando da construção 

de um mata-burro para terem acesso à propriedade e que depois acabaram sendo atendidas, o 

que o deixou muito contente. Por isso disse entender as razões que pronunciaram anterior-

mente a ele os vereadores André Dusanoski e Zerico José Nepomoceno. Pediu desculpas, na 

sequencia, por não ter podido convidar todos para estarem junto com ele por ocasião de visita 

a cidade de um dos assessores do Deputado Federal Sandro Alex e engenheiro do DNIT. Contou 

que foram juntos ver a situação do bueirão por sobre a BR 153 por onde passa o rio Faxinal, 

que é apontado como razão por muitas enchentes que trouxeram prejuízos a moradores e à 

empresa Madeireira Rio Claro. Contou que o empresário senhor Roberto Wronski e o vereador 

Cesar Martins dos Santos estavam com ele e viram e ouviram o que foi falado pelo assessor e 

pelo engenheiro; que causou revolta a todos o fato de o engenheiro do DNIT não querer en-

tender a situação do bueirão. Lamentou também que não haja a execução de limpeza do rio 

Faxinal há vários anos, pois conforme consta, foi feito limpeza pela última vez ainda na gestão 

do então prefeito Mario Pietroski. Contou que foi entregue aos visitantes um pen drive conten-

do imagens das enchentes para ajudar a compreenderem a situação que expuseram. Disse 

acreditar que, apesar de sua indignação com o engenheiro do DNIT, espera que o Deputado 

Sandro Alex possa conseguir recursos para a limpeza do rio. Contou que também foram com o 

engenheiro do DNIT até o trevo na saída para Mallet onde mais uma vez ouviram que não há 

como instalar redutor de velocidade ou radar no local; que lá tem pouco movimento e que o 

assunto seria estudado se houvesse o registro de ao menos quatro acidentes por ano; que o 

engenheiro sugeriu fazer uma via paralela á BR para o acesso à localidade de pinhalzinho, mas 

que para isso é preciso licença e autorização do DNIT. Em aparte, o vereador Leandro Jasinski: 

lamentou que esta situação de descaso aconteça por parte do DNIT que parece querer que 

primeiro haja uma desgraça, mortes, para poder atender o que a população e os vereadores 

pedem. Lembrou que ele também por diversas vezes pediu obras de segurança para o trafego 

no local sem conseguir atendimento. Em aparte, o vereador Jair Boni: também lamentou a falta 

de interesse e de atenção por parte do DNIT relatando outras situações que precisam de aten-

ção e que igualmente não são apreciadas. Em aparte, o Vereador Valdir Siqueira: disse que uma 

forma de chamar a atenção é fazer protesto, fechando a rodovia; que somente assim será cha-

mado a atenção para que comecem a ouvir o que lhes é pedido. O vereador Sérgio Mazur: con-

cluiu sua fala pedindo ao senhor Presidente que possa intervir junto ao Prefeito para atender 

reivindicação dos Conselheiros Tutelares que relatam a necessidade de o veículo novo, que fora 

conseguido junto ao Deputado Federal Sandro Alex, por ação sua, que está parado porque pre-
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cisa ir para revisão. O Vereador senhor Presidente Edson Paulo Klemba: relatou que infeliz-

mente a atual administração tenha assumido o município praticamente quebrado, com o pátio 

de máquinas destruído, mas que isso não é desculpa e tem de trabalhar; que a conservação de 

estradas tem sido prioridade desde que assumiram porque tinha de garantir o transporte de 

alunos e agora o transporte da safra de soja e de fumo. Lamentou que ainda o município tenha 

duas patrolas que não podem ser colocadas a serviço porque estão aguardando pericia judicial; 

que estas duas máquinas estão paradas porque um cidadão desorientado e por não saber tra-

balhar quis deixar elas paradas; que agora serão arrumadas sem que o município gaste um tos-

tão para isso.  Disse que tem procurado dar apoio a todas as indicações feitas pelos vereadores 

ao Prefeito citando algumas, como exemplo, que já foram atendidas e que estão em vias de 

atendimento. Destacou que saía em defesa do Prefeito que está correndo para colocar o muni-

cípio em dia porque  a bagunça na Prefeitura estava generalizada por causa dos quatro anos da 

última administração, com muitos funcionários adaptados aquele estilo e que hoje vêem que 

tem de trabalhar e que não podem ficar sentados. Disse que não está sendo fácil e que cada um 

dos vereadores pode ir La para ver como a situação está; que a coisa já começou a andar; o 

Secretário de Obras está se esforçando, manilhas já foram licitadas e serão usadas na recons-

trução de muitos bueiros que facilitarão o escoamento da produção. Ressaltou saber o quanto 

os vereadores também são cobrados e que por isso, todos os dias, pede que sejam atendidos. 

Em seguida, lembrando que havia prometido que iria atrás dos esclarecimentos que julgasse 

necessários, citou denuncia feita na Sessão anterior pelo Vereador Valdir Siqueira acerca de 

caso de carne estragada na Escola municipal Wanda Hessel. Contou que foi até lá, explicaram o 

que havia acontecido e que lhe entregaram um relatório do acontecido, o qual deixaria na Se-

cretaria da Câmara para quem dele quiser cópia. Leu o referido relatório onde consta que a 

perda de vinte e oito quilos de carne se deu em razão de um freezer estragado. Depois, lamen-

tou que tenham pessoas mal intencionadas no município desde que aqui chegaram. Falou que 

todos sabem dos motivos que levaram o Prefeito a encaminhar para a Câmara projeto de lei 

tratando de alteração à Lei nº 744/2014, que trata do Fundo Municipal de Previdência. Lamen-

tou que uma pessoa mal intencionada, que não tem conhecimento nenhum da administração, 

tenha feito vídeo que foi veiculado em rede social, onde afirma que o prefeito mandou o proje-

to para a Câmara mudando a lei com a intenção de roubar o dinheiro do Fundo de Previdência. 

Disse que esta é uma pessoa sem caráter, que não sabe o que fala, que já participou, já traba-

lhou no setor público e não sabia o que era uma dispensa de Licitação. Alertou os funcionários 

públicos para o que realmente está acontecendo; que o Prefeito apenas quer preservar o órgão 

público dando uma gratificação em percentual justo a quem merece, ao contrário do que fez o 

ex-gestor cujas muitas gratificações que deu a cargos específicos gera até hoje uma despesa de 

mais de quarenta mil reais, um valor alto que poderia e será economizado. Destacou que a pes-

soa que fez o vídeo, caso queira aparecer, deveria colocar uma abóbora na cabeça e  subir em 

cima da igreja porque assim apareceria muito mais sem precisar fazer estes vídeos bobos que-

rendo iludir o povo rioazulense que, ao contrário do que pensa, não é bobo; que ele fala que o 

atual Prefeito apenas pegou trinta e cinco por centos dos votos nas eleições, mas que ele per-

guntava a esta pessoa o quanto ele pegou? Questionou como estaria o município na mão desta 

pessoa? Que aí sim certamente o dinheiro do Fundo não estaria mais lá e teríamos muitos pro-

blemas dentro do município porque, com certeza, não é pessoa de boa índole. Por fim, lamen-
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tou que mesmo contra a vontade do Prefeito algumas pessoas que precisam de estradas não 

poderão ser atendidas, dado a situação em que o município se encontrava, mas que aos poucos 

o Prefeito irá poder garantir a todos estradas do que jeito que esperam e merecem. Reassu-

mindo a Mesa e certificando-se que mais nada havia a ser tratado, em nome dos demais verea-

dores agradeceu aqueles que se fizeram presentes acompanhando a Sessão em Plenário e que 

também acompanharam via internet. Depois de convocar os senhores e senhora vereadores 

para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 21 de março vindouro, 

com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada con-

forme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

          Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

    Cesar Martins dos Santos                       André Dusanoski                           Jair Boni 

 

 

 

             Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 
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6ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 21-03-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 21 do mês de março do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 6ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 

Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: 

do Executivo Municipal, Of. PMRA nº 05/2017, de 20-03-2017, respondendo ao contido no Of. 

nº 018/2017, desta Casa; Of. PMRA nº 06/2017, de 20-03-2017, respondendo ao contido no Of. 

nº 019/2017, desta Casa; Of. PMRA nº 07/2017, de 20-03-2017, respondendo ao contido nos 

Ofícios nº 17/2017, nº 20/2017, nº 21/2017 e nº 22/2017, todos desta Casa. Requerimentos: 

do Vereador Valdir Siqueira (nº 30/2017 - ... seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que, no 

prazo legal, providencie encaminhar a esta Casa lista contendo os nomes de todos os servidores que atualmente 

recebem gratificação de insalubridade; nº 31/2017 - ... seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que, 

no prazo legal, providencie encaminhar a esta Casa cópia do Edital que deu publicidade aos contribuintes acerca 

da disponibilização dos carnês referentes à cobrança do IPTU 2017 contendo as datas para pagamento a vista com 

desconto e em parcelas, bem como cópia do mesmo, além de informar qual a mídia utilizada para a sua divulgação 

com a respectiva cópia onde conste a data de veiculação.) e da Vereadora Maria da Conceição Burko (nº 

32/2017 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal requisitando que seja estudada a execução 

de obras voltadas à readequação da Rua José Pissaia, no trecho compreendido entre a Rua Maria Tito Ribeiro e a 

Rua Prefeito Albino Ianoski. A Lei Municipal n.º 561/2010, de 07-12-2010 – Plano Diretor - estabelece em seu arti-

go 64, que as larguras mínimas das vias arteriais, conectoras e coletoras serão de 16,00m (dezesseis metros), sen-

do 12,00m (doze metros) de pista de rolamento e 2,00m (dois metros) de área de passeio de cada lado. De acordo 

com esta mesma Lei, a Rua José Pissaia tem a definição de via arterial, ou seja, caracterizada por interseções em 

nível com acessibilidade aos lotes lindeiros e às vias secundárias, possibilitando o trânsito entre as regiões da cida-

de. De fato é, juntamente com a Av. Manoel Ribas e a Rua Dr. Campos Mello, uma das principais vias de tráfego de 

nossa cidade onde, depois da instalação do semáforo na Avenida Manoel Ribas, verificou-se aumento do movi-

mento de veículos, principalmente nos horários de pico que são os de entrada e saída das aulas, inicio e término 

do horário de trabalho no comércio e nas indústrias locais. No trecho referido – entre a área central e proximida-

des do Cemitério Municipal -, a Rua José Pissaia sofreu, à época de sua pavimentação, diminuição do leito de trá-

fego original e, consequentemente, aumento da área de passeio. Esta área de passeio, praticamente ao longo de 

toda a sua extensão, não está adequada para uso de pedestres, os quais se vêem obrigados a disputar espaço com 

os veículos, andando sobre a rua. Até a pouco, quando o tráfego por esta rua não era tão acentuado, esta diminui-

ção de sua largura passava despercebida pelos motoristas. Hoje, ao contrário, a sua diminuição tornou-se até 

mesmo um perigo, se considerarmos que com veículos estacionados em ambos os lados não há condições para a 

passagem simultânea de dois veículos. Esta situação se agrava se for considerada a possibilidade de haver estacio-

nado caminhões ou mesmo se houver o encontro de dois veículos de grande porte transitando pelo local ao mes-

mo tempo. Isso tem sido percebido pela população que, portanto, cobra a execução de obras de readequação, as 

quais se justificam diante do fato de que é preciso oferecer segurança aos motoristas e aos pedestres. A readequa-

ção ora sugerida certamente é obra cara, que exigirá investimento alto para executar os muitos serviços que serão 

necessários. Assim, é evidente que será preciso buscar apoio do estado ou do governo federal para a obtenção dos 

recursos necessários, tarefa que tem de envolver o Executivo e o Legislativo. Assim sendo, dado o alto significado 

da obra para o bem estar e a segurança de nossa população, ao sugerir a readequação da via, também me coloco a 

disposição para colaborar na busca dos entendimentos e dos recursos necessários junto aos deputados e outras 

autoridades que nos representam, a nível estadual e federal, a fim de que o objetivo seja alcançado.) e Indica-
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ções/Pedidos de Providências que foram apresentadas pelos vereadores Cesar Martins dos 

Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Maria da Conceição Burko e Zerico José Nepomoceno. Da 

discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada constou. Da PALAVRA LIVRE: o Vereador Valdir Siquei-

ra: comentou palavra do senhor presidente na Sessão anterior quando se referiu a requerimen-

to que fizera à Secretaria Municipal de Educação para esclarecer sobre fato ocorrido na Escola 

Municipal Wanda Hessel onde, segundo denúncia anônima que recebera, havia sido encontra-

da uma grande quantia de carne da merenda escolar que estava estragada e precisou ser joga-

da fora. Disse que estava agradecido pelo senhor Presidente ter ido atrás do esclarecimento e, 

em razão disso, ter comentado explicando o que acontecera. Sobre as patrolas que o senhor 

Presidente também comentou dizendo que estavam estragadas, em cima do cepo, disse que 

este fato não é do mandato anterior e sim do mandato ainda do senhor Vicente Solda, pois 

estas patrolas tinham apresentado problemas no mandato dele ainda; que na época se reuni-

ram com o Prefeito e o pessoal que havia vendido, que parece que eram da China, tentando 

resolver o problema, quando descobriram que estas máquinas eram boas, mas não apropriadas 

para o nosso tipo de terreno. Disse ser favorável a que este caso se encerre desde que sejam 

apresentadas as Notas Fiscais que ele trouxe na Câmara na época; que não defendia ninguém e 

apenas queria registrar que os problemas destas máquinas já vem de longa data. Em seguida, 

explicou que requer ao Prefeito informações sobre o edital de divulgação do lançamento dos 

carnês de IPTU porque parece que não foi divulgado e a população cobra a respeito porque 

gostariam de pagar no prazo e não pagar juros por atraso. Sobre o outro requerimento que fez, 

sobre quem são os servidores que recebem a gratificação de insalubridade, disse que o fez para 

atender muitos servidores que lhe questionam a este respeito. Depois, falando sobre os servi-

ços de manutenção de estradas, disse que não pode ficar esquecido o pessoal da Educação, os 

estudantes que estão desistindo da faculdade porque não tem condições de pagar pelo trans-

porte. A este respeito disse que é preciso estudar com urgência a possibilidade de subsidiar, dar 

o ônibus ou contratar uma empresa para isso; que isso é possível desde que se queira porque a 

agricultura é forte, mas muitos não podem trabalhar no fumo e é preciso investir nos estudan-

tes. O Vereador Jair Boni: sobre casas populares, disse estar feliz com a reunião que aconteceu 

nesta data com a Cohapar, pessoal da Caixa Econômica Federal e Prefeitura tratando das centro 

e três casas a serem construídas no terreno do antigo Parque de Rodeios. Disse que muitas ve-

zes não precisa ser lembrado pelo que faz; que lembra o apuro, a luta que fez em prol da popu-

lação e não vê a hora destas famílias estarem morando nestas casas. Lamentou que sua luta 

tenha sido por casas populares para atender pessoas mais necessitadas e agora o projeto seja 

dirigido a pessoa com melhor condição financeira. Sobre o requerimento da Vereadora Maria 

da Conceição Burko tratando da necessidade de readequação da Rua José Pissaia e de constru-

ção de lombadas na Rua 14 de Julho na Vila Diva, disse que é um pedido que já foi feito várias 

vezes, por diversos vereadores e que, mesmo já tendo passado vários prefeitos, até hoje nin-

guém fez nada a respeito. Disse esperar que agora o prefeito Rodrigo haja diferente e que esta 

demanda seja enfim atendida porque é de interesse comum da nossa população. Em aparte, a 

vereadora Maria da Conceição Burko: destacou que pede que seja feito com recurso próprio 

porque acredita que para fazer uma lombada, cujo custo não é tão alto e é uma prioridade, não 

é preciso esperar recurso a ser repassado por outras esferas de governo; que se for preciso há 
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de mobilizar a população para se conseguir isso porque não se pode ficar parado e somente 

resolver tratar da questão quando uma criança for atropelada. O Vereador Jair Boni: contou 

que há tempos tem buscado parceria com a Prefeitura para ver concretizado o projeto de duas 

pontes na cidade que apenas necessitam de um projeto, como contrapartida do município; que 

espera resolver logo isso e que, se sair estas pontes, saberá divulgar que somente foi possível 

graças as parcerias que foram firmadas. Comentou ainda sobre outras indicações suas sobre 

reclamações que tem recebido de alguns produtores sobre o programa de aquisição de alimen-

tos, assunto este que somente tratará depois de ter buscado maiores informações a respeito. O 

senhor presidente Vereador Edson Paulo Klemba: sobre o vereador Valdir Siqueira ter falado 

que ele resolveu um problema que era do Prefeito, disse que resolveu um problema que estava 

acontecendo dentro do município; que como político, acredita que tem mesmo de ir atrás de 

informações; que por ser assim é que está sentado atrás da cadeira de presidente porque do 

contrário não precisaria; que fez ir atrás das informações porque é obrigação sua trazer às cla-

ras o que está acontecendo. Sobre as patrolas, disse que todos podem ter certeza que logo tu-

do será resolvido. Sobre a questão da Educação disse que saía em defesa novamente do Prefei-

to Rodrigo Solda porque se o Prefeito que seu colega (Valdir) tanto defendeu na Tribuna na 

gestão passada, não tivesse abandonado o município, deixando-o quebrado, certamente agora 

estariam dando apoio aos universitários; que isso não é possível porque não há dinheiro; que 

está sendo feito um grande esforço para levantar o pátio de máquinas para fazer as estradas 

dos agricultores porque senão não terá dinheiro dentro do município, que é essencialmente 

agrícola e se não defender os agricultores, como todos fazem, acredita que Rio Azul poderá 

fechar as portas e todos irem embora. Ao vereador Jair Boni disse que pelo que sabe, falta um 

pouco mais de conversa com os dois engenheiros, que com certeza absoluta o projeto das pon-

tes vai sair; que tem certeza que o Prefeito Rodrigo não deixará de fazer parceria com nenhum 

dos vereadores; que ele está correndo atrás de muita coisa errada que estava acontecendo 

dentro do município que ficou quatro anos abandonado quando muita coisa foi perdida. Em 

aparte o vereador Jair Boni: disse que isso é importante assim como projeto de distribuição de 

água em uma comunidade que somente está saindo porque na hora certa recebeu apoio, assi-

natura do Prefeito. O senhor presidente Vereador Edson Paulo Klemba: sobre o projeto das 

casas no terreno do antigo parque de Rodeios, disse que parabeniza o Prefeito Rodrigo que em 

pouco espaço de tempo conseguiu a liberação destas casas. Disse que não saberia dizer quem é 

o “pai da criança”; que certamente não é o Prefeito Rodrigo porque se passaram quatro anos e 

o projeto ficou parado com o antigo gestor não tendo feito anda a respeito; que se o projeto é 

do vereador Jair Boni, parabenizava ele também, mas que cabe ao prefeito o mérito de ter des-

travado este projeto. Em seguida contou que estiveram, ele e o Prefeito, na cidade de Guara-

puava/Pr no último final de semana, onde foram informados da liberação de quinhentos mil 

reais por iniciativa do Deputado Alexandre Cury, duzentos e quarenta mil reais pelo Deputado 

Ribas Carli para ser utilizado na aquisição de uma nova van para o transporte de pacientes a 

Curitiba e para a compra de nova ambulância, e outros cento e cincoenta mil reais pelo depu-

tado Márcio Pauliki para aquisição de massa asfaltica a ser utilizada para recape de pavimenta-

ção em local a ser definido pelo Prefeito. Também contou saber que está por ser liberado mais 

um milhão de reais pela Agência de Fomento, que deverá passar pela Câmara, a ser utilizado na 

revitalização da Avenida Manoel Ribas. Em seguida disse que já está acertado com o Delegado 
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de Rebouças/Pr que uma pessoa, que deverá passar por treinamento, ficará a disposição na 

Delegacia de nossa cidade, que será reaberta, para a lavratura de Boletins de Ocorrência e ou-

tros atendimentos, evitando que as pessoas que precisem deste serviço não mais precisem ir 

até Rebouças; também que o Conselho Tutelar está para ser transferido para atender no prédio 

da delegacia caso esta venha a ser reaberta. Concluindo, disse que o prefeito Rodrigo está a 

disposição de todos na Prefeitura. Convidou seus pares para irem lá defender seus interesses, 

agendar uma hora com o prefeito que é uma pessoa que entrou não para aparecer, mas para 

solucionar problemas, EME especial aqueles deixados pelo antigo gestor, fazendo com que tudo 

volte a ficar em ordem. Reassumindo a Mesa e certificando-se que mais nada havia a ser trata-

do, em nome dos demais vereadores agradeceu aqueles que se fizeram presentes acompa-

nhando a Sessão em Plenário e aos que acompanharam via internet. Depois de convocar os 

senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas 

do dia 28 de março vindouro, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a 

Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata 

que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

          Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

Cesar Martins dos Santos                       André Dusanoski                           Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 
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7ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 28-03-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 28 do mês de março do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 7ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 

Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: 

- do Governador Beto Richa, Ofício Circular CEE/G 002/17, de 20-03-2017, informando sobre a 

liberação do pedido de financiamento encaminhado pelo Município no valor de R$ 

1.000.000,00 (um milhão de reais), contendo anexo cópia do Despacho pelo qual autoriza a 

adoção das providencias necessária para contratação de operação de crédito junto a Fomento 

Paraná, através do Sistema de Financiamento aos Municípios - SFM; da Igreja Evangélica As-

sembleia de Deus - Ministério Madureira, assinado pelos pastores Davi Secundo de Souza e 

Celso Machado e pela Líder de Departamento Mirian Golemba, convite para encontro come-

morativo do sétimo aniversário do grupo de jovens Ágape; do Executivo Municipal, Ofício-

Planejamento-061-2017, de 28-03-2017, informando sobre situação de Emenda Parlamentar do 

Deputado Federal Sandro Alex, no valor de duzentos mil reais para aplicação em Saúde Especia-

lizada; do Executivo Municipal, Oficio Gab/PMRA nº 141/2017, de 24-03-2017, respondendo ao 

Of nº 039/2017, desta Casa, por requerimento do vereador Sérgio Mazur; do Executivo Munici-

pal, Oficio Gab/PMRA nº 143/2017, de 27-03-2017, respondendo ao Of nº 029/2017, desta Ca-

sa, por requerimento do vereador Valdir Siqueira; do Executivo Municipal, Oficio Gab/PMRA nº 

144/2017, de 27-03-2017, respondendo ao Of nº 041/2017, desta Casa, por requerimento do 

vereador Valdir Siqueira; do Executivo Municipal, Oficio Gab/PMRA nº 145/2017, de 27-03-

2017, respondendo ao Of nº 010/2017, desta Casa, por requerimento do vereador Jair Boni;  

- da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação, composta pelos vereadores Sér-

gio Mazur (Presidente), André Dusanoski (Secretário) e Zerico José Nepomoceno (Membro), 

proposição de PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA nº 03/2017, que altera a redação do arti-

go 107, da Lei Orgânica do Município de Rio Azul/Pr; do vereador Edson Paulo Klemba proposi-

ção de PROJETO DE EMENDA À LEI ORGANICA nº 04/2017, que altera a redação do artigo 45, da 

Lei Orgânica do Município de Rio Azul/Pr, e suprime os seus parágrafos 1º e 2º; do vereador 

Edson Paulo Klemba, proposição de EMENDA Nº 03/2017, SUPRESSIVA à redação do inciso VII e 

parágrafos 1º, 2º e 3º, do artigo 3º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre o 

regime de adiantamento de despesas no âmbito do Poder Executivo Municipal e dá outras pro-

vidências; da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação, composta pelos verea-

dores Sérgio Mazur (Presidente), André Dusanoski (Secretário) e Zerico José Nepomoceno 

(Membro), proposição de EMENDA Nº 04/2017, MODIFICATIVA à redação do artigo 1º do Pro-

jeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre alteração á redação do artigo 101, da Lei nº 

465/2008, de 11-12-2008; da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação, com-

posta pelos vereadores Sérgio Mazur (Presidente), André Dusanoski (Secretário) e Zerico José 
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Nepomoceno (Membro), proposição de EMENDA Nº 05/2017, MODIFICATIVA à redação do § 

2º, do artigo 1º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre alteração à redação 

do artigo 101, da Lei nº 465/2008, de 11-12-2008; da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Redação, composta pelos vereadores Sérgio Mazur (Presidente), André Dusanoski (Se-

cretário) e Zerico José Nepomoceno (Membro), proposição de EMENDA Nº 06/2017, MODIFI-

CATIVA à redação do artigo 3º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre o re-

gime de adiantamento de despesas no âmbito do Poder Executivo Municipal; da vereadora Ma-

ria da Conceição Burko, proposição de PROJETO DE LEI que proíbe a comercialização - compra e 

venda - de qualquer produto ou serviço praticada por servidores, vendedores autônomos ou 

representantes comerciais nas repartições públicas municipais, bem como veicular qualquer 

publicidade comercial para a divulgação de produtos, serviços, marcas ou empresas, indepen-

dentemente do suporte, da mídia ou do meio utilizado, bem como a realização de feiras edu-

cacionais voltadas ao comércio de livros, kits e outros materiais. Requerimentos: dos vereado-

res Jair Boni, Cesar Martins dos Santos, Zerico José Nepomoceno, Sérgio Mazur, Maria da 

Conceição Burko, Valdir Siqueira e André Dusanoski (nº 33/2017 - ... seja encaminhado expediente ao 

senhor Secretário Municipal de Administração, solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa, 

para fins de conhecimento, documento contendo detalhado todo o projeto que envolve a construção de residên-

cias pela Cohapar no terreno do antigo Parque de Rodeios, na Vila Diva, cedido pelo município para este fim. Con-

sideramos de fundamental importância chegar até os vereadores estas informações, a fim de que todos possam 

dispor de melhores condições para atender a população que nos tem procurado para saber a respeito.), do Ve-

reador Zerico José Nepomoceno (nº 34/2017 - ... seja oficiado o senhor Secretário Municipal de Esportes, 

solicitando que sejam tomadas providencias para a substituição de lâmpadas queimadas na quadra de esportes da 

localidade de Rio Azul dos Soares.), do Vereador Leandro Jasinski (nº 35/2017 - ... seja oficiado o senhor 

Deputado Federal Hidekazu Takaiama, solicitando seu apoio e empenho pessoal junto ao DNIT objetivando a libe-

ração de recursos para a construção de uma ponte em substituição ao bueirão existente na BR 153, fundos da 

Madeireira Rio Claro, necessário para evitar alagamentos em razão de o bueirão não dar a vazão necessária às 

águas, sendo causa de alagamentos que resultam em transtornos e prejuízos à população em geral que há tempos 

espera por esta melhoria; nº 36/2017 - ... seja oficiado o senhor Secretário Municipal de Viação e Obras, Nelson 

Cochinski, parabenizando-o pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo à frente de sua Secretaria, em espe-

cial, pelo pronto atendimento que tem dado às reivindicações a ele direcionadas que tem beneficiado a população 

rioazulense.), do Vereador Valdir Siqueira (nº 37/2017 - ... seja designada a Comissão Permanente de Edu-

cação para, acompanhada do Fiscal Geral da Prefeitura, da Nutricionista da Secretaria Municipal de Educação, da 

Coordenadora Municipal da Merenda Escolar e do Presidente do Conselho Municipal de Alimentação Escolar, faça 

visitação a escolas municipais para averiguar as condições da merenda escolar oferecida atualmente aos estudan-

tes, bem como a quantia entregue a cada estabelecimento de ensino e se está sendo suficiente para atender a 

demanda. Faz-se fundamental e indispensável este procedimento por parte da vereança a fim de dar atendimento 

às muitas reclamações existentes com relação a falta de oferta adequada de produtos para a merenda escolar.) e 

do Vereador Edson Paulo Klemba (nº 38/2017 - ... seja oficiada a senhora Secretária Municipal de educação 

solicitando que digne-se designar a servidora que responde pelo cargo de Nutricionista para que se faça presente 

em Sessão desta Casa a ser realizada na próxima terça-feira, quando lhe será oportunizado falar aos vereadores 

esclarecendo sobre o desenvolvimento do programa municipal de alimentação escolar.) e Indicações/Pedidos 

de Providências que foram apresentadas pelos vereadores Sérgio Mazur, Leandro Jasinski, Jair 

Boni, Zerico José Nepomoceno, Cesar Martins dos Santos e Maria da Conceição Burko. Da dis-

cussão do Expediente: Vereador Jair Boni: comentou serviço com a pá carregadeira que deixou 

de ser feito em uma comunidade, afirmando que este tipo de comportamento tinha de ser re-

visto, pois acredita que deve ser evitado para que depois a máquina não precise voltar para 

fazer apenas um serviço, o que representa gasto a mais para o município. Falou sobre indicação 
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sua ao Prefeito para serviço em estrada e ponte na localidade de Barra da Cachoeira. Disse ficar 

receoso em fazer estes pedidos e acabar prejudicando os interessados, caso o Prefeito deixe de 

atender porque é ele quem está pedindo. Vereador André Dusanoski: confirmou o que disse 

seu colega afirmando que a ponte e a estrada em Barra da Cachoeira são serviços que de fato 

precisam ser feitos logos porque serão muitos os beneficiados. O senhor Presidente: ao verea-

dor Jair disse que fez pessoalmente cobrança ao secretário de obras por causa de serviços que 

deixam de ser feitos, muitas vezes porque o horário do servidor já venceu e ele acaba deixando 

de executar, tendo de voltar outro dia. Disse não saber se estão mal acostumados por causa da 

administração anterior, mas que estão tomando providências para resolver isso; que o verea-

dor não precisa ter receio porque todos serão atendidos, no começo está difícil em razão da 

bagunça que estava, mas todos os vereadores serão atendidos. Vereador Leandro Jasinski: 

falou de seu requerimento ao Deputado federal Takayama, com o qual disse ter ligação; que o 

problema do bueirão na BR 153 precisa ser resolvido para evitar as enchentes e os deputados 

tem de ser cobrados porque quanta mais gente cobrando, será melhor. Sobre o requerimento 

de envio de agradecimento ao Secretário de Obras, disse que tem de saber agradecer e que 

isso sirva de incentivo para que continuem assim; que aquilo que fazem não é para o vereador 

que pede, mas para o povo que precisa. Vereador Valdir Siqueira: disse que o pedido de seu 

colega é muito importante, mas que estava vendo algumas fotos onde mostra que a estrada já 

tinha sido arrumada com a patrola este ano, mas que já está precária de novo e que por isso é 

preciso cuidar para ser bem feito. O senhor Presidente: disse que foi patrolada mas sem fazer o 

cascalho, pois a administração está priorizando as estradas que são usadas para o escoamento 

da produção de soja e que logo vão ser feitas comunidade por comunidade,a tendendo a todos. 

Vereador Valdir Siqueira: criticou o trabalho feito na estrada da Palmeirinha, pois o cascalho 

usado foi ruim e na primeira chuva foi embora; que ele defende que seja sempre um serviço 

bem feito para evitar desperdício de dinheiro público. O senhor Presidente: disse que foi feito 

um trabalho para preencher o vazio que existia entre o calçamento e a via paralela aproveitan-

do um material que estava sendo retirado de outro local próximo. Vereador Valdir Siqueira: 

criticou o posicionamento do Presidente dizendo que ele somente defende sem analisar o bom 

e o ruim; que deveria agir diferente porque tem muita cosia ruim acontecendo com o dinheiro 

público. O senhor Presidente: disse que respeita a opinião de seu colega e que não daria conti-

nuidade a discussão porque não leva a lugar nenhum. O vereador Cesar Martins dos Santos: 

falou sobre sua indicação de construção de travessia elevada na Rua Campos Mello e na Aveni-

da Manoel Ribas onde aconteceram diversos acidentes, tem muito movimento e precisa ser 

tomado providência para evitar que novos acidentes aconteçam. O senhor Presidente: contou 

que não sabia sobre a composição do Conselho Municipal de Trânsito que foi feita pelo Prefeito 

e que ele está disposto a ceder o seu lugar a quem quiser ocupá-lo. O vereador Leandro Jasins-

ki: disse que dfe fato é muito importante a sugestão do vereador Cesar para a construção de 

travessia elevada e readequação de lombada; que isso já foi pedido diversas vezes e que o valor 

pago pelo semáforo, por exemplo, daria para fazer esses serviços gastando muito menos. O 

vereador Cesar Martins dos Santos: falou sobre a necessidade que observa de haver estacio-

namento exclusivo para idosos em frente de algumas repartições públicas, como também de 

estacionamento limitado a quinze minutos em frente as farmácias. O senhor Presidente: sobre 

o projeto apresentado pela vereadora Maria da Conceição Burko, pediu para que quando esti-
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ver nas Comissões seja analisada a situação dos comércios existentes na rodoviário, no estádio 

e no ginásio de esportes, pois não consta e poderá trazer problemas. O vereador André Dusa-

noski: pediu para assinar junto com os colegas aquele requerimento de informações sobre o 

projeto de construção de casas no terreno do antigo parque de rodeios, um projeto que tem 

quase sua idade, pois há tempos se fala nestas casas no terreno do CTG. O vereador Jair Boni: 

discorreu sobre a importância dos vereadores colaborando com o Prefeito, que na sua opinião 

é um grande Conselho que está na Câmara para ajudar a administrar; que penas vê a falta de 

um pouco mais de união para juntos resolverem muitas coisas. Submetido a votação, o Expedi-

ente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: o senhor Presidente destacou que, em 

tendo sido aprovado o requerimento de autoria do vereador Valdir Siqueira, para que seja de-

signada a Comissão Permanente de Educação para visitação a escolas municipais a fim de ave-

riguar as condições da merenda escolar oferecida aos estudantes da rede municipal, bem como 

a quantia entregue a cada estabelecimento de ensino e se está sendo suficiente para atender a 

demanda, solicito que os membros da referida Comissão - que é presidida pela vereadora Ma-

ria da Conceição Burko e tem como membros os vereadores Valdir Siqueira e Zerico José Ne-

pomuceno para que escolham data e horário para a realização do trabalho. Em discussão, os 

membros da Comissão definiram que a visitação se dará na próxima terça-feira, com saída as 

13:00 de frente da Câmara, pois assim dará tempo suficiente de visitar todas as escolas. Diante 

do decidido, o senhor Presidente determinou que por oficio fosse dado a conhecer à Secretária 

de educação pedindo que acompanhem o trabalho a ser feito a Nutricionista da Secretaria Mu-

nicipal de Educação, à Coordenadora Municipal da Merenda Escolar e ao Presidente do Conse-

lho Municipal de Alimentação Escolar, dando ciência do decidido e convidando-os a acompa-

nhar os membros da Comissão na data e hora definidos. Aos membros da Comissão designada, 

depois de concluído o trabalho, determinou que apresentem relatório à Mesa. Da PALAVRA 

LIVRE: Vereador André Dusanoski: referindo-se ao oficio recentemente recebido do Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais, pelo qual pedem apoio dos vereadores junto aos deputados federais 

para que se posicionem contrário à Reforma da Previdência, em especial aos pontos que preju-

dicam o agricultor. Sugeriu que seja feito um oficio a ser assinado por todos os vereadores e 

encaminhado aos deputados como solicitado; que este ofício é uma opção que os vereadores 

têm para comunicar seus representantes estaduais sobre descontentamentos com a Reforma 

da Providência; que a reforma da previdência, da forma como foi proposta, prejudica o peque-

no agricultor; que é um absurdo que necessita ser revisto e evitado. Citou que diante de tantas 

leis que hoje proíbem menores de trabalhar, não se pode esquecer que antes os filhos de agri-

cultores começavam a trabalhar ajudando os pais bem cedo. Citou como exemplo ele próprio 

que aos cinco anos de idade já trabalhava alcançando folhas de fumo para tecer; ficava perto 

de uma mesa alcançando o fumo que era tecido no taco por sua irmã. Disse que igual a ele são 

milhões de agricultores na mesma situação que terão de trabalhar mais cinco, seis ou sete 

anos. Questionou se isso é justo. Será que a escravidão está voltando? Será que nosso gover-

nantes estão querendo impor de novo a escravidão? Valorizar o agricultor não estão querendo, 

apenas juntar dinheiro para poder pagar a todos sem problemas. Questionou porque não vão 

atrás dos comparsas que roubaram milhões ao invés de fazer a corda arrebentar como sempre 

no lugar mais fraco? Ressaltou a importância de ser feito este oficio assinando por todos para 

demonstrar em conjunto a preocupação com o que está sendo feito com nossos agricultores. 
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Que talvez não se consiga o que quer, mas que é importante pedir que todos olhem com cari-

nho para esta situação porque ainda tem políticos bons. Tanto foi roubado, disse, que irrita. 

Hoje quererem tirar do menos favorecido não pode ser aceito, por isso é tão importante evitar 

que mudem a lei. Dirigindo-se ao vereador Valdir Siqueira, disse que admira seu trabalho, que 

vai direto ao assunto, mas que na Sessão passada não foi feliz ao dizer que os vereadores se 

preocupam apenas em pedir ponte, estradas e bueiros e nada mais. Afirmou que o momento 

hoje exige que tem de pedir e muito porque se passaram quatro anos, muita coisa foi feita, mas 

deixaram a desejar; que pede pelo agricultor porque tem conhecimento de causa e vai continu-

ar pedindo em todas as Sessões; que á a favor de ajudar os universitários, mas que é preciso 

priorizar o agricultor, a galinha dos ovos de ouro, porque quando o agricultor deixar de plantar, 

de labutar, Rio Azul termina; que qualquer município na mesma situação tem de pensar assim, 

pedir ponte, estrada e bueiro e, como disse o vereador Leandro, não é o vereador que pede e é 

atendido, mas a população que precisa. Disse que concorda com o vereador Valdir quando dis-

se que as estradas tem de ser bem feitas; que tem de ser bem feitas só que a emergência é 

grande porque o que precisa ser feito hoje já era pra ter sido feito ontem; que os serviços de 

patrola são necessários para que se possa trafegar bem com os caminhões carregados de soja, 

pois a safra tem mais uns vinte dias e o povo precisa escoar a produção; que depois disso va-

mos sim exigir trabalho melhor, cascalhamento, patrolamento para arrumar em definitivo. La-

mentou que hoje passa a patrola e como todos praticamente tem trator, assim que chove, pas-

sam dois três tratores, e a estrada está estragada de novo. Em aparte o vereador Valdir Siquei-

ra: disse que pode ter sido mal interpretado pois se pegar a palavra que disse verá que afirmou 

que estradas são necessárias, o momento é critico, mas não se pode esquecer a educação. 

Lembrou que nesta Sessão novamente se pede para ver a situação em que está a merenda es-

colar, tanto que foi designada comissão para isso. Estrada é prioridade, mas a Educação tam-

bém é porque temos hoje pessoas desistindo de estudar porque não tem condições de pagar 

ônibus. Disse ser claro que o agricultor é prioridade e pediu desculpas caso tenha falado algo 

que tenha desagradado. André Dusanoski: finalizou reafirmando a importância de se manifes-

tarem os vereadores contrários a reforma previdenciária que prejudica os agricultores. O Vere-

ador Jair Boni: comentou sobre sua ida, junto com o vereador Zerico, até a Rádio Thalento, 

onde gravaram entrevista falando a respeito das condições apresentadas em reunião da Coha-

par para ter acesso ao programa de casas populares que serão construídas no terreno do antigo 

parque de rodeios. Disse que podem reservar um lote de terras para somente as pessoas que 

os procuraram que dará um conjunto residencial bem grande. Lembrou que a lei de doação do 

terreno foi aprovada nesta Casa assim como as demais leis que dizem respeito ao empreendi-

mento que está sob a responsabilidade da Cohapar com financiamento através da Caixa Eco-

nômica Federal. Disse que não culpa ninguém, mas da forma como foi apresentado o progra-

ma, a maioria das famílias ficam impedidas; que este não era o tipo de programa esperado pela 

população e por isso, diante de todos os questionamentos que estavam sendo feitos, decidiram 

ir a Rádio dar a entrevista tentando se explicar sobre o que estava acontecendo, mesmo sem 

saber muito a respeito. Criticou o valor que está sendo cobrado dos mutuários e o sistema de 

pagamento que envolve recursos do Fundo de Garantia. Disse que são ao menos seiscentas 

famílias que aguardam um programa de casas populares e com a quantia de recurso inicial, 

como estão cobrando, quem tem esta quantia vai partir para aquisição de terrenos dos lotea-
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mentos que existem na cidade. Ressaltou que é preciso explicar para a população o que está 

sendo cobrado porque o terreno, como foi doado pelo município, não deveria fazer parte do 

calculo de cobrança da população. Em aparte o vereador Zerico José Nepomoceno: disse que 

quando em campanha todos sentaram com os eleitores e prometeram trabalhar em defesa da 

população. Disse que ficou sem saber o que fazer quando foi procurado por pessoas dizendo 

que ele poderia ficar com o até porque não teriam condições de fazer parte do programa como 

apresentado. Disse que por saber que o vereador Jair estava por dentro deste projeto, procu-

rou-o na intenção de esclarecer a situação que agora deseja que venha à tona, seja explicada. 

Justificou que somente foi à rádio porque torce para que as pessoas mais carentes tenham 

acesso às casas. Em aparte o Vereador Valdir Siqueira: disse que também foi procurado pela 

população e parabenizou seu colega pela iniciativa de ir à rádio. Lembrou que seu colega lutou 

muito por estas casas e o terreno foi doado para a Cohapar depois de muita briga, inclusive 

com cavaleiros protestando em frente à Câmara, quando seu colega não se intimidou e ficou 

firme. Contou entender e saber quanto custa um terreno com água, energia, esgoto; que traba-

lha com isso e tem lote de trinta e nove mil e oitocentos e quarenta reais que, se for a vista, 

ainda tem desconto; que são somente mil reais de entrada com toda a estrutura; que isso ex-

plica a razão de as pessoas estarem decepcionadas, sabendo que o sonho foi por água abaixo. 

Ressaltou que a cobrança é grande para com os vereadores e que seu colega fez bem de tentar 

explicar para a população. Vereador Jair Boni: concluiu lembrando que foram vários cadastros 

para as pessoas estarem preenchendo e agora outro; que dá razão à revolta das pessoas por-

que sabe que todas estavam ansiosas pelo inicio do programa; que as pessoas tinham esperan-

ça e agora dizem que o sonho foi embora; que os vereadores não podem resolver a situação, 

mas podem lutar e brigar para que seja resolvido da melhor maneira possível. Mudando de 

assunto, lembrou que tem projetos de duas pontes que solicitou ao Prefeito, e que veio respos-

ta que nenhum dos dois engenheiros poderiam fazer. Diante disso, tendo garantido o senhor 

Presidente em palavra da tribuna que os projetos sairiam e que o Prefeito iria começar a traba-

lhar, foi conversar e garantiram que nestes quatro anos não vão fazer projeto de ponte nenhu-

ma porque estão com medo que vai cair a ponte. Lamentou e disse que se for assim os enge-

nheiros deveriam guardar o diploma. Lamentou que tudo que se pede para fazer é negado sob 

a justificativa de que o prefeito anterior isto ou aquilo... Pediu para deixar isso para traz porque 

toda hora que sai um prefeito e entra outro é a mesma ladainha. Destacou que nosso municí-

pio, um grande produtor de fumo, tem as pessoas que esperam um grande trabalho e tem os 

deputados para ajudar; disse que está a fim de trabalhar e não de se estressar com a política; 

que está a fim de ajudar, de somar, ser mais um, mas que para ser mais um tem de ter onde 

escrever e que por isso tem um pouco de medo de fazer reivindicações porque pode não ser 

escolhido; que está de unha e dentes dispostos a trabalhar sem prejudicar a ninguém, subindo 

degrau por degrau, dando a mão para quem precisa; que os engenheiros não precisam do seu 

voto e então porque vai votar favorável aos engenheiros? Disse que precisa de um simples do-

cumento para ir em busca e que de nada adianta fazer um oficio assinado por todos como pe-

diu o vereador André e Le não ser mandado? Exemplificou que essa é a situação e que quer 

apenas companheirismo, trabalho, dedicação, esforço. O Vereador Sérgio Mazur: comentou 

oficio recebido do Prefeito que trata de informar sobre situação de recursos destinados ao hos-

pital. Disse que é um recurso de duzentos mil reais que de forma equivocada foi destinado lá 
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em Brasília para a saúde especial; que isto não é o que pediu quando entrou em contato com o 

deputado Sandro Alex, que foi quem indicou o recurso ao município. Disse saber de contato do 

prefeito com o Assessor do Deputado pedindo para que o recurso não fosse liberado porque 

em Rio Azul não temos a Saúde especializada e que o recurso; que isso foi um ato de bom senso 

e que ele próprio, antes, havia contatado o Deputado para que o recurso fosse revertido para 

custeio do hospital. Lembrou que comentou que estava trabalhando pela liberação de recursos 

para a reforma do pronto socorro do hospital, mas que a pedido do médico reverteu para cus-

teio porque é considerado mais importante. Disse ter esperança que o recurso seja liberado. 

Sobre o programa das casas, disse que também foi procurado por muitas pessoas e não quer 

atirar pedra em ninguém, embora não concorde que o cidadão tenha de dar entrada de quatro, 

seis ou doze mil reais e depois pagar quinhentos e vinte reais por mês por trinta anos, isso dá 

mais de cento e oitenta mil reais. Disse que vai aguardar para ver a explicação de tudo, em es-

pecial de como se chegou a estes valores. Lamentou que o sonho de muitos tenha virado pesa-

delo porque a maioria que ganha salário mínimo não terá condições de pagar a prestação. Disse 

que tem sido muito cobrado também por não estar participando de reuniões como as do CMDR 

ou da que tratou sobre estas casas da qual não participou porque não sabia. Lembrou que an-

tes as Secretarias sempre mandavam convites para os vereadores participarem das reuniões. 

Ressaltou a importância de os vereadores serem convidados a participar e ser a Câmara sempre 

representada, porque isso é importante para que os vereadores saibam o que está acontecen-

do. O senhor presidente Vereador Edson Paulo Klemba: convidou o vereador Jair Boni para 

comparecer no dia seguinte na Prefeitura onde garantiu que procurará junto solucionar o pro-

blema dos projetos das pontes. Disse que será sua luta também e garantiu que juntos farão que 

de um jeito ou outro farão esta situação ser resolvida. Em seguida, apresentou declaração da 

Assembleia Legislativa do Estado onde constava que esteve em Curitiba na quinta-feira passa-

da, ao contrário do que dos colegas da Casa espalhou dizendo que havia pegado diário para ir 

pescar. Disse que não precisa de dinheiro de diária para ir pescar como também nunca deu 

propina a prefeito nenhum para se sobressair em coisas particulares. Sobre as casas, reconhe-

ceu a polemica e disse que infelizmente encontrou uma lei que pode demonstrar falha por par-

te dos vereadores que aprovaram a doação do terreno e também a cobrar por ele. Disse que o 

Prefeito está comprometido a fazer todas as isenções possíveis; que defendia o prefeito porque 

destrancou um projeto que estava parado desde a época do seu pai prefeito; que se fosse feito 

naquela época era mais barato; que o atual Prefeito não precisou montar nenhum loteamento 

e nem o senhor Renato (Vice-Prefeito) abrir nenhuma portinha para vender lotes para se apro-

veitar da administração. Contou que estando em Curitiba na última quinta feira encontrou o 

senhor Lupion, Presidente da Cohapar, com quem tirou dúvidas sobre o projeto das casas e de 

quem ficou sabendo que é o único que tem e com financiamento Caixa/Cohapar. Disse que o 

prefeito Rodrigo estará indo a Curitiba para se encontrar com o Presidente da Cohapar para ver 

se tem condições de não cobrar o lote, baixar o custo ou até mesmo cancelar este projeto que 

não é de baixa renda e infelizmente não dá certo porque nem todos tem renda e recurso para 

dar de entrada. Garantiu que será corrido atrás disso e tentarão resolver sem dúvida.  Dirigindo 

a palavra ao vereador André Dusanoski falou de sua admiração pelo seu trabalho e suas atitu-

des, nas quais se espelha. Sobre assunto que abordou recentemente dos projetos de água rural, 

disse que ao conversar com o Secretario Municipal da Agricultura veio a saber que conseguiu 
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desencadear uma briga que o antigo gestor tinha na Funasa; que pelo que lhe falou os projetos 

vão começar a andar e torce por isso porque é para o bem do povo de rio Azul. Em seguida la-

mentou que alguém tenha espalhado alguns vídeos por aí dizendo que estavam servindo ape-

nas macarrão nas escolas (merenda escolar). Disse que isso parece coisa de quem não tem o 

que fazer e, como já havia falado, quem quiser se ludibriar em si próprio que coloque uma abo-

bora na cabeça e suba na igreja que de lá ele aparece. Contou quie foi conversar com a Secreta-

ria de Educação quando viu este vídeo, onde a pessoa até cobrava o vereador Valdir para tomar 

providência a respeito. Contou que depois da conversa com a Secretária decidiu por convidar a 

nutricionista para vir até a Câmara esclarecer o que esta acontecendo; que já pode adiantar 

que não tem nada de errado, não está faltando nada e que apenas ocorreu que, em uma das 

creches os pais entraram em acordo, ou seja, que a criança poderá levar a escola uma comple-

mentação da merenda como uma bolacha, um suco, etc. Em seguida falou do concurso que 

está sendo lançado pela edição do Edital nº 02/2017, lido no Expediente. Que a ideia se deu em 

razão de estarmos a ponto de viver o advento do ano do centenário e que, assim sendo, a Câ-

mara Municipal idealizou este concurso que tem o objetivo de contar com a participação da 

população em geral para, através de fotos antigas e contemporâneas, resgatar a história de Rio 

Azul e torná-las públicas através da exposição que será permanente num mural e no livro a ser 

lançado por ocasião do aniversário de 100 anos de Rio Azul em 14 de julho de 2018. Esclareceu 

que não há premiação em dinheiro ou troféu, mas que, entretanto, todos os participantes ga-

nharão um certificado de participação. Por outro lado, as dez fotos mais significativas e escolhi-

das pela Comissão Organizadora ganharão, além do certificado, certificado, impressão e emol-

duramento. O prêmio em si, explicou, ficará por conta do registro do nome da pessoa que par-

ticipou do Concurso entregando as fotos, e da descrição que identificará a fotografia, seja pelo 

momento histórico no qual foi tirada ou pelas pessoas ou paisagem que retrate. Também disse 

que o mural conterá número indefinido de fotografias (todas as que serão selecionadas) que 

posteriormente formarão um grande MURAL/MOSAICO que servirá de pano de fundo do plená-

rio da Câmara Municipal de Rio Azul e o livro, obviamente, trará um texto contando a história 

do município, mas estará destacando esta história através das fotografias. Tanto no Mu-

ral/Mosaico quanto no livro, disse ele, serão identificados os autores das fotos quando possível 

e o nome da pessoa que a resgatou/entregou no concurso. No livro, ainda, a descrição que 

identificará o momento, a paisagem, as pessoas que retrata... etc. Ressaltou que todas as foto-

grafias, classificadas ou não, passarão a fazer parte do Acervo Histórico da Câmara de Rio Azul e 

que maiores detalhes constam do Edital e Regulamento anexos, cuja cópia todos estavam rece-

bendo. Na sequencia disse que tem de ver as administrações com bons ou maus olhos, como 

quer. Que ele vê a atual administração com bons olhos porque vê uma luz no fim do túnel, ao 

contrário do que acontecia na administração passada. Quanto a falta de convites, conforme 

disse o vereador Sérgio Mazur, contou que sempre pede ao Secretário que transmita os convi-

tes recebidos a todos os vereadores. Sobre a participação dos vereadores no Conselho Munici-

pal de Desenvolvimento rural lembrou que a Câmara tem duas vagas, as quais serão preenchi-

das assim que pedirem, e que será feito de acordo com o interesse comum dos vereadores. 

Sobre a reunião que tratou das casas disse que ele mesmo não sabia e também não participou. 

Disse que pode acontecer de alguma coisa acontecer de uma hora para outra e tornar difícil o 

convite, assim de imediato. A situação envolvendo os engenheiros da prefeitura, relatado pelo 
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vereador Jair Boni, disse que o deixa bastante triste, mas que estará junto com o colega para 

tentar resolver, ressaltando o convite para que esteja no dia seguinte na Prefeitura. Lamentou 

que o ex-prefeito tenha se preocupado tanto em ajudar a Educação trazendo obras, mas deixou 

todas com problemas de engenharia, com dificuldades hoje até de pagar os empreiteiros por 

causa de projetos mal feitos. Disse que o problema das pontes será resolvido de um jeito ou 

outro, senão com os engenheiros da Prefeitura com os muitos amigos que todos têm. Destacou 

que são nove os vereadores e cada um com seus objetivos, mas deve haver união sempre; que 

ninguém está sendo esquecido, mas que estamos chegando ao final do terceiro mês da admi-

nistração e a bagunça está sendo começado a deixar em dia; que todos serão valorizados e irá 

defender o Prefeito sempre, enquanto estiver agindo como tem feito até agora e que caso ve-

nha a mudar de atitude, deixar de trabalhar pelo povo, ele também vai ser contra falando dele, 

mas sempre defendendo o interesse da população. O senhor Presidente, reassumindo a Mesa 

e certificando-se que mais nada havia a ser tratado, em nome dos demais vereadores o senhor 

Presidente agradeceu aqueles que se fizeram presentes acompanhando a Sessão em Plenário e 

também aos que acompanharam via internet. Depois de convocar os senhores e senhora vere-

adores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 04 de abril vindou-

ro, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada con-

forme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

          Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

    Cesar Martins dos Santos                       André Dusanoski                           Jair Boni 

 

 

 

             Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



48 
Câmara Municipal de Rio Azul 

Livro Ata 2017 
 

                       Rio Azul – 1918/2017 – 99 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 
 

8ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 04-04-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 04 do mês de abril do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 8ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores Cesar Martins dos Santos, Jair Bo-

ni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira e ausente, o vere-

ador André Dusanoski. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico 

e entoado o Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do 

seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: da Comissão de Organização da Encenação da Paixão de cristo, convite 

para o evento que será realizado na sexta-feira santa, dia 14 de abril de 2017, no Estádio Muni-

cipal Orestes Pallú, com inicio às 20:00 horas e com a participação de atores locais. Do Executi-

vo Municipal: Of. nº 142/2017, de 26-03-2017, respondendo as indicações contidas nos ofícios 

nº 37/2017, nº 31/2017, nº 27/2017 e nº 28/2017, desta Casa; Of. PMRA nº 08/2017, de 27-03-

2017, encaminhando Projeto de Lei que referenda Termo de Permissão de Uso de bem público 

celebrado entre o Município e o senhor Hildrovando Pedroso; Of. PMRA nº 09/2017, de 27-03-

2017, encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre o Conselho Municipal de Alimentação 

Escolar. Do Conselho Estadual dos Direitos do Idoso, Oficio Circular nº 001/2017, de 21-03-

2017; do Vereador Sérgio Mazur Projeto de Lei que altera a Lei nº 744/2014, de 14-11-2014, 

para isentar o aposentado por invalidez do Regime Próprio da Previdência Social - RPPS de se 

submeterem a exame médico-pericial após completarem 60 (sessenta) anos de idade;dos Vere-

adores Jair Boni e Edson Paulo Klemba, Projeto de Lei que disciplina o horário de funcionamen-

to e institui o serviço de plantão de atendimento das farmácias no município de Rio Azul-Pr; da 

Comissão Permanente de Educação, Saúde Esportes, Cultura, Turismo e Assistência Social, 

composta pelos Vereadores Maria da Conceição Burko (Presidente), Zerico José Nepomoceno e 

Valdir Siqueira, RELATÓRIO da visita feita ás escolas municipais para saber sobre o programa de 

merenda escolar, realizada por determinação da Mesa conforme constou da Sessão ordinária 

anterior. Requerimentos: do Vereador Valdir Siqueira (nº 39/2017 - ... seja oficiado o senhor Prefeito 

Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa relação de todos os lotes que compõem o lotea-

mento da Cohapar na Vila Diva, antigo Parque de Rodeios, constando o valor venal de cada um para fins de calculo 

do IPTU; nº 41/2017 - ... seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a possibilidade de 

o Município investir na ampliação da capela mortuária do Cemitério Municipal, com a instalação de uma nova 

cozinha, de um fraldário e colocação de beliches, bem como a construção de mais uma sala para velório. A instala-

ção de um fraldário beneficiará as mães que hoje tem de se deslocar para casa para trocarem seus bebês ou o 

fazerem dentro de veículos, o que é bastante inadequado. O espaço com beliches é uma necessidade porque se 

estará oferecendo mais conforto aos idosos, pois são as pessoas idosas as que normalmente passam a noite no 

local e estas, em querendo descansar na madrugada, não tem um local apropriado para isso. Da mesma forma, 

tanto a ampliação da cozinha quanto a disponibilização de beliches servirá para uso tanto dos familiares quanto 

das pessoas que vêm de fora, de outros municípios, em especial, os motoristas que, cansados, terão local digno 

para descanso e refeições.) e do Vereador Jair Boni (nº 40/2017 - ... seja oficiada o senhor Prefeito Municipal 

solicitando que estude a possibilidade de remeter para análise da Câmara Projeto de Lei que institui o PROCON 

MUNICIPAL, cuja minuta se anexa. A proposta de instituição do Procon Municipal visa atender ao interesse de toda 

a sociedade rioazulense garantindo-lhe o acesso a meios para a proteção e defesa dos seus interesses, atendendo 

conflitos nas relações de consumo de bens e de serviços, contribuindo para a construção de uma cidade mais hu-
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mana e justa. O Procon Municipal é instrumento garantidor para o efetivo exercício da cidadania e melhoria da 

qualidade de vida da população. Na forma da legislação vigente, cabe ao Prefeito, mediante lei municipal aprovada 

pela Câmara de Vereadores, a criação do Procon, daí a razão do que ora se sugere e requer.) e Indica-

ções/Pedidos de Providências que foram apresentadas pelos vereadores Zerico José Nepomo-

ceno, Valdir Siqueira, Jair Boni e Cesar Martins dos Santos. Da discussão do Expediente: Verea-

dor Valdir Siqueira: justificou sua indicação ao Prefeito para ampliação de rede de água na loca-

lidade de Lajeado dos Mellos, beneficiando famílias que atualmente encontram dificuldades 

para ter acesso a água potável. O senhor Presidente contou que o senhor Arcélio Domingues já 

esteve na Prefeitura, foi atendido, apenas falta aceitação da comunidade para que ele seja in-

serido no sistema. Também que, por sugestão, foi encaminhada questão apara a Secretaria 

Municipal de Saúde. O Vereador Leandro Jasinski disse conhecer a situação das famílias, pediu 

muito na gestão anterior sem ser atendido, concordando que é urgente o atendimento. Falou 

ainda de seu trabalho junto a deputados justamente buscando recursos para a construção de 

rede de água rural. O vereador Valdir Siqueira falou ainda sobre a leitura do Relatório de Visita-

ção ás escolas feita pela Comissão de Educação, da qual faz parte, dizendo que está satisfeito 

pelo trabalho realizado, em especial por ver que a merenda escolar está sendo bem servida, 

lamentando, entretanto, o mesmo não estar ocorrendo em relação aos alunos da rede estadu-

al. Vereador Cesar Martins dos Santos: contou sobre seu trabalho junto a deputados solicitando 

recurso para a construção de poço artesiano e rede de água na localidade de Rio Azul de Cima. 

O senhor Presidente parabenizou seu colega dizendo que nenhum vereador faz para si, mas 

para o povo que precisa. O vereador Jair Boni apoiou as iniciativas para a busca de recursos 

objetivando a construção de redes de água no interior. Falou também do projeto apresentado 

que assina junto com o senhor Presidente tratando da implantação de plantão de atendimento 

na rede de farmácias do município. Falou da importância e citou saber de várias famílias que 

necessitaram de medicamentos logo após terem consultado e que não puderam adquirir jus-

tamente porque não tinha nenhuma farmácia atendendo. O senhor Presidente disse da impor-

tância para a população que o projeto representa, ressaltando que buscará reunir com os pro-

prietários de farmácia para discutir o projeto. O Vereador Jair Boni manifestou-se ainda apoi-

ando a indicação do vereador Valdir sobre a necessidade de ampliar e melhorar as condições da 

Capela Mortuária. Sobre o pedido de construção de meio-fio na Vila Diva, ressaltou a importân-

cia da melhoria para toda a população. O vereador Sérgio Mazur usou da palavra para defender 

a necessidade de a Prefeitura dar atendimento a senhora Maria Alice Moro, residente na locali-

dade de Faxinal de São Pedro, que passa por necessidade com relação à sua residência. Pediu 

apoio do senhor Presidente neste sentido. Sobre o projeto de lei que apresentou tratando de 

tirar dos aposentados por invalidez maiores de sessenta anos a obrigação de fazerem perícias 

médicas periódicas, justificou as razões que o levaram a tomar a iniciativa. O senhor Presidente 

manifestou apoio ao pedido feito e disse que o projeto que apresentou é muito interessante e, 

se necessário, terá seu voto favorável com certeza porque faz justiça com os aposentados por 

invalidez que ao longo da vida já sofreram bastante. O vereador Cesar Martins dos Santos lem-

brou ainda da necessidade de a administração, conforme já indicou, tomar providências para a 

construção de muro no Cemitério Municipal, pois os moradores reclamam que tem crianças 

brincando em cima dos túmulos e outros que fazem uso de entorpecentes, além da invasão de 

animais. O senhor Presidente se comprometeu a tratar disso com o prefeito como tem procu-

rado tratar sobre todos os pedidos que são feitos pelos vereadores. Submetido a votação, o 
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Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada constou. RELATÓRIO DA 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO: o senhor Presidente, referindo-se ao fato de que a Comissão Per-

manente de Educação fez visitação às escolas municipais a fim de averiguar as condições da 

merenda escolar oferecida aos estudantes da rede municipal, bem como a quantia entregue a 

cada estabelecimento de ensino e se está sendo suficiente para atender a demanda, pediu à 

Vereadora Maria da Conceição Burko, Presidente da Comissão, para que se pronunciasse bre-

vemente fazendo relato deste trabalho. A vereadora Maria da Conceição Burko discorreu con-

tando que teve denúncias e comentários na cidade de que as crianças não estavam tendo ali-

mentação suficiente ou que as merendeiras talvez não estivessem preparar a alimentação 

completa. Disse que o que viram não é nada disso e que as denuncias e comentários não pro-

cedem. Ressaltou que depois de for feita a licitação e puderam ser adquiridos os alimentos da 

compra direta do produtor rural, esta alimentação vai ainda melhorar. Falou que a situação não 

é a mesma em relação aos alunos da rede estadual, motivo pelo qual pediram para ser oficiado 

o Núcleo Regional de Educação para que se pronuncie a respeito. Da TRIBUNA LIVRE: o senhor 

Presidente, falou que em atenção a seu convite, fazia-se presente a senhora Adriane Terezinha 

Moraes, Nutricionista da Secretaria Municipal de Educação - CRN 8 PR 5065 -, para falar sobre o 

desenvolvimento do programa municipal de alimentação escolar. Solicitou que adentrasse ao 

Plenário e fizesse uso da tribuna. Tomando a palavra, a Nutricionista, senhora Adriane Terezi-

nha Moraes: falou sobre a legislação que rege a alimentação escolar (Lei  nº 11.947, de 16 de 

junho de 2009 e Resolução nº  26 de 17 de junho de 2013). Depois, ressaltou que a responsabi-

lidade técnica do programa da alimentação escolar cabe à Nutricionista, à qual deve respeitar 

as diretrizes previstas na legislação pertinente; que os alunos atendidos pelo Programa Nacio-

nal de Alimentação Escolar são os matriculados na Educação Básica das redes públicas em con-

formidade com o censo escolar do exercício anterior; que são considerados os alunos cadastra-

dos no censo escolar do ano anterior ao atendimento; que recebem alimentação escolar todos 

os alunos inclusive os que não constam no censo do ano anterior. Sobre os participantes do 

programa: Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação- FNDE-, vinculado ao Ministério 

da Educação (MEC), responsável pela coordenação do PNAE (Programa Nacional de Alimenta-

ção Escolar), entre outros. Sobre as entidades executoras (estado, município, distrito federal e 

escolas federais) que são responsáveis pela execução do PNAE, inclusive pela utilização e com-

plementação dos recursos financeiros transferidos pelo FNDE, pela prestação de contas, pela 

oferta de alimentação e pelas ações de educação alimentar e nutricional. Ressaltou que não 

existe lei que obrigue os municípios a complementar a verba da alimentação escolar; que o 

repasse depende do entendimento por parte dos gestores municipais da necessidade de com-

plementar os recursos, o que acontece em nosso município. Falou sobre o Conselho de Alimen-

tação Escolar – CAE, um órgão colegiado de caráter fiscalizador, permanente, deliberativo e de 

assessoramento; a unidade executora, representativa da comunidade escolar, responsável pelo 

recebimento dos recursos financeiros transferidos; o cardápio da alimentação escolar que deve 

ser elaborado por nutricionista responsável com utilização de gêneros alimentícios básicos, 

respeitando-se as referências nutricionais, os hábitos alimentares, a cultura e a tradição alimen-

tar da localidade, pautando-se na sustentabilidade e diversificação agrícola da região, na ali-

mentação saudável e adequada; sobre os alunos que necessitam de atenção nutricional indivi-

dualizada em virtude de estado ou de condição de saúde específica, quando é elaborado cardá-
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pio especial com base em recomendações médicas e nutricionais, avaliação nutricional e de-

mandas nutricionais diferenciadas, conforme regulamento. Fez citações sobre a legislação que 

dispõe sobre os gêneros alimentícios básicos indispensáveis à promoção de uma alimentação 

saudável, os cardápios que devem ser planejados para atender, em média, às necessidades nu-

tricionais estabelecidas. Apresentou tabela dos valores de referência de energia, macro e mi-

cronutrientes e tabela dos valores de referência de energia, macro e micronutrientes. Falou 

sobre o cardápio ofertado, os cardápios que devem atender aos alunos com necessidades nu-

tricionais específicas; sobre a aquisição de gêneros alimentícios com recursos financeiros repas-

sados pelo FNDE; sobre as vedações para a aquisição de bebidas com baixo valor nutricional 

tais como refrigerantes e refrescos artificiais, bebidas ou concentrados à base de xarope de 

guaraná ou groselha, chás prontos para consumo e outras bebidas similares; à restrição para a 

aquisição de alimentos enlatados, embutidos, doces, alimentos compostos (dois ou mais ali-

mentos embalados separadamente para consumo conjunto), preparações semiprontas ou 

prontas para o consumo, ou alimentos concentrados (em pó ou desidratados para reconstitui-

ção); sobre a aquisição de gêneros alimentícios da agricultura familiar e do empreendedor fami-

liar rural ou suas organizações; sobre o valor do repasse feito pelo FNDE a estados e municípios 

por dia letivo para cada aluno, definido de acordo com a etapa e modalidade de ensino; que 

nosso município recebe, per capita: creches: R$ 1,07, Pré-escola: R$ 0,53, Ensino Fundamental 

e Médio: R$ 0,36, Educação de Jovens e Adultos: R$ 0,32, Alunos que frequentam o atendimen-

to educacional especializado no contraturno: 3$ 0,53. Em números totais disse que há para ali-

mentar 1050 crianças por dia com o valor de R$ 378,00 que são destinados para o Ensino Fun-

damenta; que o repasse é feito diretamente ao município com base no censo escolar realizado 

no ano anterior ao do atendimento que o programa é acompanhado e fiscalizado diretamente 

pela sociedade, por meio dos conselhos de alimentação escolar (CAE), pelo FNDE, pelo Tribunal 

de Contas da União, pela Controladoria Geral da União (CGU) e pelo Ministério Público; que os 

recursos são transferidos pelo FNDE em até dez parcelas (fevereiro a novembro) por ano, não 

podendo cada parcela ter cobertura inferior a vinte dias letivos; que o valor gasto com alimen-

tação escolar em 36 dias letivos nos meses de fevereiro e março de 2017 foi de R$ R$ 64.118,34 

(sessenta e quatro mil cento e dezoitos reais e trinta e quatro centavos). Em tabela demonstrou 

o valor repassado pelo FNDE, já referido, e o valor repassado pela Prefeitura (R$ 34.572,41). 

Finalizou discorrendo aos vereadores sobre as responsabilidades da nutricionista para com a 

merenda escolar. Depois, colocou-se a disposição para responder perguntas, o que não aconte-

ceu. O vereador Valdir Siqueira, a Vereadora Maria da Conceição Burko se pronunciaram agra-

decendo a explanação feita. O senhor Presidente agradeceu a presença e participação da se-

nhora Adriane, ressaltou seu trabalho, bem como o trabalho feito pela Secretária Municipal de 

educação, Igleci Aparecida Popovicz e o das professoras e merendeiras que garantem atendi-

mento de qualidade a todas as crianças da rede municipal de educação. Lamentou a pessoa que 

fez comentário sobre a merenda escolar sem conhecer a realidade vivida. Deixou a Câmara a 

disposição da Secretaria de educação para sempre que quiserem dirigir esclarecimento aos ve-

readores. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Zerico José Nepomoceno: demonstrou apoio a iniciati-

va de resolver o problema da água que foi relatado, dizendo que chegou a abandonar uma chá-

cara justamente porque não tinha água. Demonstrou ter certeza de que todos os vereadores 

irão ajudar para que esta questão seja resolvida, pois há harmonia e vontade de trabalhar, ao 



52 
Câmara Municipal de Rio Azul 

Livro Ata 2017 
 

                       Rio Azul – 1918/2017 – 99 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 
 

contrário do que via antes quando vinha assistir as Sessões da Câmara. Puxar água da barroca, 

disse ele, ninguém merece. Sobre o trabalho de visitação das escolas para avaliar a merenda 

escolar disse que foi bom ir conhecer o que esta sendo feito. Que isso quer dizer que as vezes é 

bom que alguém reclame, denuncie, porque provoca o trabalho. Agradeceu a Secretária de 

Educação pelo incentivo que dá aos vereadores. Destacou que está contente com a administra-

ção, com o trabalho que vem fazendo, em especial pelos serviços de recuperação e manuten-

ção de estradas, citando duas que pediu para ser recuperada e foi atendido. Na sequencia, co-

mentou que fez questão de atender convite para prestigiar a visita do Chefe da Casa Civil, Valdir 

Rossoni, recentemente. Lamentou, entretanto que algumas pessoas tenham ligado pra ele per-

guntando porque deixaram de filmar justamente no momento em que ele assinaria o docu-

mento de liberação de recursos junto com os demais. Disse que a pessoa que estava filmando é 

sua amiga e não acredita que agiu de má fé, até porque está sendo pago pela Câmara para di-

vulgar o trabalho dos vereadores; que comenta apenas porque se sentiu mal, mas que não le-

vará o assunto adiante; que somente espera que todos sejam tratados de forma igual. Verea-

dor Valdir Siqueira: disse lamentar profundamente a morte recente da família do senhor Mar-

cos Cochimanski, em acidente na BR próximo a Paula Freitas/Pr, quando voltava de Rio Azul 

para União da Vitória. No acidente morreram ele, a esposa e os dois filhos do casal. Pediu que à 

família seja transmitida sua condolências. Contou, em seguida, que juntamente com o vereador 

Cesar estiveram recentmenete4 em Curitiba onde visitaram três gabinetes na Assembleia Legis-

lativa tentando a liberação de recursos ao município. ressaltou o comportamento de seu cole-

ga, que disse ser bastante taxativo. Que entre outros assuntos, também trataram da necessida-

de de mais redes de água rural, como da presença da Força Verde no município, pedindo para 

que saibam agir com nosso agricultores, multando os gananciosos sem prejudicar aqueles que 

necessitam de um pedaço a mais de terra para o sustento da família. Disse que queriam tratar 

sobre as casas do programa da Vila Diva, mas que infelizmente não foi possível, apenas ouvido 

de alguns deputados que irão cuidar da questão. Sobre fala do senhor Presidente recentemente 

na tribuna, quando disse, segundo ele, que tinham porta aberta em fundo de quintal para ven-

der terreno e que nem o Prefeito, o pai dele ou o vice-Prefeito precisaram fazer isso. Disse que 

seria bom que fizessem para ajudar as pessoas do município a ter casas mais baratas; que trou-

xessem alguém para investir no município, não sem ter lucro porque ninguém faria isso; que 

parabeniza a pessoa que veio investir aqui; que é pessoa que tem raízes aqui, nasceu aqui; que 

não cobra juro abusivo e entrada de apenas mil reais; que já teve compradores que atrasaram 

pagamento e não perderam nada porque renegociaram. Em seguida comentou que esteve com 

o Deputado Federal João Arruda a quem pediu uma lista contendo aquilo com que já ajudou o 

município; que estiveram juntos ele e o vereador Cesar; eles que eram adversários na última 

eleição, mas que agora trabalham juntos em prol do povo. Disse que espera conseguir ir a Bra-

sília/DF tratar de assuntos de interesse da população porque foram eleitos e estão aqui para 

isso. Disse esperar que o um milhão de reais anunciados pelo Chefe da Casa Civil não seja em-

préstimo para ser pago depois porque os deputados de seu partido trouxeram e estão trazen-

do, como ocorreu para o CRAS recentemente que recebeu cento e setenta e cinco mil reais. 

Finalizou dizendo esperar que o projeto das casas no terreno do antigo parque de rodeios possa 

ser logo resolvido para ajudar aquelas tantas pessoas que estão ansiosas esperando por isso. 

Retomando a palavra, o senhor Presidente disse ao vereador Zerico José Nepomoceno que está 
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bem encaminhado em termos de companheiros e que simplesmente deve procurar as pessoas 

corretas que certamente com pequenas palavras poderá acertar tudo. Sobre o comentário do 

vereador Valdir Siqueira, corrigiu dizendo que não havia falado do pai do Prefeito e sim do Pre-

feito atual que não precisou usar de uma administração para ficar quatro anos parados por in-

teresse próprio em cima de um loteamento, pois quatro anos ficou parado; todo mundo queria 

assumir o projeto, ser o pai da criança, e agora que deu errado ninguém quer assumir mais; que 

falou sobre o Prefeito e o Vice-Prefeito que não precisou abrir uma portinha para vender lotes 

e que, de forma concreta, dizia que o loteamento foi aprovado com um canetaço do Prefeito 

(de então) faltando várias coisas que certamente serão acionadas na Justiça; que se não fosse a 

administração anterior deixar o município quatro anos parado, esse projeto poderia ter sido 

falado na administração passada; poderia ter acontecido ou não; que agora o Prefeito Rodrigo 

está tomando providências e, se tiver cento e três pessoas interessadas vai acontecer; do con-

trário, irá procurar outro projeto na Cohapar, que hoje infelizmente não existe. O senhor Presi-

dente, certificando-se que mais nada havia a ser tratado, em nome dos demais vereadores 

agradeceu aqueles que se fizeram presentes acompanhando a Sessão em Plenário e também 

aos que acompanharam via internet. Anunciou aos vereadores reunião do CMDR - Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Rural, na quarta-feira, 05, da qual todos poderão participar, 

bem como convocou todas as Comissões Permanentes para reunião na quinta-feira, 06, a fim 

de tratar dos projetos em trâmite. Depois, convocou os senhores e senhora vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 11 de abril vindouro, com as 

palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os 

vereadores presentes. 

 

 

 

          Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

                           Cesar Martins dos Santos                                                  Jair Boni 

 

 

 

             Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 
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9ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 11-04-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 11 do mês de abril do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 9ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores Cesar Martins dos Santos, Jair Bo-

ni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira e ausente, o vere-

ador André Dusanoski. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico 

e entoado o Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do 

seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal Of. nº 163/2017, de 06-04-2017, respondendo 

Of. nº 030/2017, com requerimento do vereador Valdir Siqueira; of. nº 167/2017, de 06-04-

2017, respondendo indicações contidas nº 026/2017; Of. nº 168/2017, de 10-04-2017, respon-

dendo Of. nº 040/2017, com requerimento de informações do vereador Sérgio Mazur; Of. 

PMRA nº 09/2017, de 10-04-2017, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a contratar com a 

Agencia de Fomento do Paraná S.A. operação de crédito até o limite de R$ 1.000.000,00 (um 

milhão de reais) para execução de projetos de pavimentação de vias urbanas; da Secretaria 

Municipal de Educação, of. nº 037/2017, de 06-04-2017, respondendo of. nº 042/2017, com 

requerimento de informações do vereador André Dusanoski; proposição de Projeto de Lei assi-

nado pela vereadora Maria da Conceição Burko, que estabelece via de mão única de tráfego de 

veículos na Rua Coronel Hortencio Martins de Mello; Proposição de Emenda nº 08/2017, da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, composta pelos vereadores Sérgio Mazur, André 

Dusanoski e Zerico José Nepomoceno, Modificativa à redação do artigo 1º, do Projeto de Lei 

oriundo do Executivo que propõe alteração à Lei nº 744/2014; Proposição de Emenda nº 

09/2017, também da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Supressiva à redação do 

artigo 3º, do projeto de Lei oriundo do Executivo, que disciplina a concessão de diárias no âmbi-

to do Poder Executivo; Proposição de Emenda nº 10/2017, do Vereador Edson Paulo Klemba, 

Modificativa à redação do artigo 1º, do projeto de Lei oriundo do Executivo, que disciplina a 

concessão de diárias no âmbito do Poder Executivo; Requerimentos: do Vereador Jair Boni (nº 

42/2017 - ... seja oficiada o senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal se pronuncie a esta Casa in-

formando se há providências em andamento para aplicação do disposto na Lei nº 641/2012, de 23-05-2012, que 

instituiu o Programa de Regularização Fundiária Familiar, que tem por objetivo regularizar as pequenas proprieda-

des rurais de interesse social que tenham pendências documentais, a fim de incluir as mesmas em programas 

governamentais. A falta de documentos de propriedade dos imóveis rurais é hoje um problema que atinge um 

grande número de famílias em nosso município. A regularização que muito bem trata a Lei referida é um instru-

mento regulador que irá assegurar à população envolvida a segurança jurídica da garantia Constitucional da posse 

e da propriedade, facilitando até mesmo o acesso ao financiamento agrícola, contribuindo assim para o avanço do 

desenvolvimento.), do vereador Leandro Jasinski (nº 43/2017 - ... seja oficiado o senhor Prefeito Municipal 

externando agradecimento em nome do senhor Márcio Kuasse, morador da localidade de Serra Azul, pelos servi-

ços de patrolamento recentemente realizados na estrada de acesso a sua propriedade, a qual estava praticamente 

intransitável em razão de praticamente abandono nos últimos quatro anos.), do vereador Cesar Martins 

dos Santos (nº 44/2017 - ... seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que considere determinar a 

realização de estudos objetivando a elaboração de matéria de lei dispondo sobre a instituição de estacionamento 

temporário de veículos automotores e área de estacionamento reservada a idosos e deficientes defronte de far-
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mácias, prédios da administração púbica, agência dos Correios, agências bancárias e similares no município de Rio 

Azul. Andando por nossa cidade percebemos que já existe demarcado em frente a algumas farmácias e prédios 

públicos (Secretaria da Educação) estacionamento privativo, nos moldes previstos nesta propositura. Estes estaci-

onamentos não são instituídos por lei, por isso, clientes das farmácias que utilizam tais estacionamentos, em casos 

de emergência, não raro deparam com a vaga ocupada por veículo cujo condutor não está em atendimento na 

respectiva farmácia ou drogaria, gerando conflitos. Pretende-se com a presente sugestão pedir a iniciativa do Exe-

cutivo para tornar o estacionamento disciplinado por lei, e, por conseguinte, acabar com os conflitos nestes locais 

onde observamos que a rotatividade de veículos é muito grande em especial no início da manhã e no final da tar-

de.), do vereador Edson Paulo Klemba (nº 45/2017 - ... seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitan-

do que no prazo legal seja informado a esta Casa sobre a real situação em que se encontra o processo administra-

tivo que regulamenta o loteamento Terra Nova, ao lado da Vila Cristo Rei, nesta cidade, em especial no que tange 

à apresentação da documentação necessária e exigida pela legislação vigente, bem como em relação à documen-

tação que deve ser expedida pela Prefeitura; nº 46/2017 - ... seja oficiado o senhor Secretário Municipal de Saúde 

solicitando acompanhamento à situação dos senhores Arcélio Domingues e Vanderlei Maroski, moradores da loca-

lidade de Rio Azul de Cima que precisam urgentemente ter acesso à água potável distribuída pela rede de água 

pertencente à comunidade vizinha de Lajeado dos Mellos. Ressaltar que se trata de uma situação emergencial que 

precisa ser resolvida em razão da dificuldade que ambos tem para dispor de água potável em suas respectivas 

residências, o que pode trazer riscos à saúde das duas famílias; nº 47/2017 - ... seja oficiada a senhora Chefe do 

Núcleo Regional de Educação de Irati/Pr, solicitando que se pronuncie a esta Casa discorrendo sobre a situação em 

que se encontra o vínculo do professor Antonio Galdino França Junior em relação ao Magistério Público Estadual. 

Pedir que informe, no caso de o referido servidor encontrar-se em licença, o período de inicio e duração até o 

momento, bem como as razões atribuídas e que foram aceitas pela Secretaria Estadual de Educação.) e da vere-

adora Maria da Conceição Burko (nº 48/2017 - ... seja oficiado o senhor Prefeito Municipal e o Secretário 

Municipal de Esportes, Recreação, Cultura e Turismo, solicitando empenho de ambos à contratação ou designação 

de profissional com vistas à imediata reativação das atividades do grupo de dança que era mantido com o trabalho 

da professora Sandra Romanhuk. O grupo de danças que até o final do ano passado era mantido em atividade 

sempre atuou junto com a comunidade, proporcionando conhecimento e aprendizado para crianças e adolescen-

tes, sendo premiado em diversas cidades por onde se apresentou, inclusive no maior dos festivais nacionais, o 

Festival de Danças de Joinvile, elevando o nome do município de Rio Azul e enchendo de orgulho os pais, apoiado-

res e, principalmente, aqueles que estavam diretamente envolvidos, as crianças e adolescentes. Não há como 

deixar de reconhecer que o grupo de danças exerceu importante participação na vida cultural e artística de nossa 

cidade. Ao constatarmos que as atividades estão prejudicadas ante o seu cancelamento pela atual administração, 

sentimos muito, assim como lamentam os pais, os amigos, os familiares como um todo, pois todos sabem da im-

portância que atividades deste tipo têm para que as crianças e adolescentes não fiquem com o tempo ocioso po-

dendo, assim, ceder a outras ocupações, por vezes de cunho não sadio.) e Indicações/Pedidos de Provi-

dências que foram apresentadas pelos vereadores Cesar Martins dos Santos, Leandro Jasinski, 

Jair Boni, Zerico José Nepomoceno e Maria da Conceição Burko. Da discussão do Expediente: 

nada constou. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM 

DO DIA: - PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 03/2017 - Da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação - propõe alteração à redação do artigo 107, da Lei Orgânica do Município de 

Rio Azul/Pr, conforme segue: ONDE CONSTA: “Art. 107 . É vedada a cessão de servidores públicos da 

Administração Direta ou Indireta do Município à empresas ou entidades, públicas ou privadas, salvo a órgãos do 

mesmo Poder, comprovada a necessidade, ou para o exercício de função de confiança nos termos da Lei.” PASSE 

A CONSTAR: “Art. 107 . É permitida, nos casos previstos em lei especifica, a cessão de servidores para ter exercí-

cio em outro órgão ou entidade dos poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal ou dos Municípios, bem 

como  para exercício em consórcio público intermunicipal ou em entidades reconhecidas como de utilidade pública, 

mediante ato próprio do Chefe de cada um dos poderes.”. Em 1ª discussão e votação nominal foi aprova-

do por unanimidade dos vereadores presentes; - EMENDA Nº 05/2017- Da Comissão Perma-

nente de Constituição, Justiça e Redação - propõe modificar a redação do artigo 1º do Projeto 
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de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre alteração à redação do artigo 101, da Lei nº 

465/2008, de 11-12-2008, da seguinte maneira: Na alteração à redação do artigo 101, da Lei nº 

465/2008, fique modificada a redação do Parágrafo 2º, passando a constar conforme segue: “§ 

2º . A cessão far-se-á mediante ato do prefeito ou do presidente da Câmara Municipal, devidamente publicada no 

órgão oficial do Município.”. Em única discussão e votação nominal foi aprovada por unanimidade 

dos vereadores presentes; - EMENDA Nº 03/2017- do Vereador Edson Paulo Klemba - propõe 

suprimir o inciso VII e parágrafos 1º, 2º e 3º, do artigo 3º do Projeto de Lei oriundo do Executi-

vo que dispõe sobre o regime de adiantamento de despesas no âmbito do Poder Executivo 

Municipal e dá outras providências. Pela Emenda, fica extinto o pagamento de despesas consi-

deradas de pequeno vulto do regime de adiantamento de despesas. Em única discussão e vota-

ção nominal foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes; - EMENDA Nº 06/2017- 

Da Comissão de Constituição, Justiça e Redação - propõe modificar a redação do artigo 3º do 

Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre o regime de adiantamento de despesas 

no âmbito do Poder Executivo Municipal, subtraindo-se a palavra “mais” da expressão “abran-

gendo mais especificamente”, passando a mesma a constar conforme segue: “Art. 3º . Os paga-

mentos efetuados sob o regime de adiantamento tem como finalidade precípua fazer frente aos gastos com despe-

sas de viagem e deslocamento de autoridades municipais e servidores por elas autorizadas, que estejam a serviço 

do Município, abrangendo especificamente: I - Transporte, hospedagem e alimentação; II - Combustível para veícu-

los quando o abastecimento nos postos contratados pela Administração não se fizer possível em razão da distância 

da sede; III - Despesas com estacionamento de veículos oficiais; IV - Despesas com manutenção e reparo de veículos 

oficiais, desde que se façam necessários em decorrência de algum sinistro ocorrido na viagem; V - Despesas relaci-

onadas ao exercício da função pública durante a viagem, compreendendo fotocópias, material de expediente, des-

pesas com inscrição e demais itens do gênero; VI - Despesas que tenham de ser efetuadas em locais distantes da 

sede da Administração Municipal, em outro Município ou Estado; VII - Despesas de pequeno vulto.”. Em única 

discussão e votação nominal foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes; - PROJE-

TO DE LEI - Do Executivo - dispõe sobre o regime de adiantamento de despesas no âmbito do 

Poder Executivo Municipal. Em 1ª discussão e votação nominal, juntamente com as Emendas, 

foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Recebeu o nº 842/2017; - EMENDA 

Nº 01/2017 - Da Vereadora Maria da Conceição Burko - propõe modificar a redação do artigo 

2º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que altera a Lei nº 744/2014, de 14 de novembro de 

2014, que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Rio Azul (Pr). 

Pela Emenda, a redação do artigo 31, da Lei nº 744/2014 fica modificado da seguinte maneira: 

ONDE CONSTA: “Aos Diretores do Fundo de Previdência poderá ser concedida Função Gratificada, de 1% (um por cento) a 

100% (cem por cento) de sua remuneração ...” PASSA A CONSTAR: “Aos Diretores do Fundo de Previdência poderá ser 

concedida Função Gratificada, de 1% (um por cento) a 50% (cincoenta por cento) de sua remuneração”. Em única discus-

são e votação nominal foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes; 

- PROJETO DE LEI - Do vereador Zerico José Nepomoceno - institui via preferencial de tráfego 

em trecho da Rua Pe Carlos Nitzko. Em 1ª discussão e votação nominal foi aprovada por unani-

midade dos vereadores presentes. Recebeu o nº 843/2017; - PROJETO DE LEI - do Vereador 

Edson Paulo Klemba - declara de utilidade pública municipal a Associação Amigos do Esporte de 

Rio Azul –, entidade de direito privado, de caráter cultural, recreativo e esportivo, sem fins lu-

crativos, fundada em 16 de fevereiro de 2011, com sede nesta cidade e Município. Em 1ª dis-

cussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Recebeu o 

nº 844/2017; - PROJETO DE LEI - Do Vereador Jair Boni - propõe alterar a redação do artigo 4º, 

da Lei nº 803/2016, de 28-03-2016, que autorizou a concessão de direito real de uso de área de 



57 
Câmara Municipal de Rio Azul 

Livro Ata 2017 
 

                       Rio Azul – 1918/2017 – 99 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 
 

terreno rural à empresa Silvano Moutim - ME SC Recicláveis, passando a constar conforme se-

gue: “Art. 4º . O concessionário se compromete a prestar atendimento ao público em um prazo de 24 (vinte e 

quatro) meses após a outorga da concessão.”. Em 1ª discussão e votação nominal foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Recebeu o nº 845/2017. REUNIÃO DAS COMISSÕES - o 

senhor Presidente destacou a todos que de comum acordo os presidentes das Comissões Per-

manentes convocavam reunião para a próxima terça-feira, às 18:30 horas para discutir as maté-

rias em trâmite. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Jair Boni: falou da importância para o município 

a regularização fundiária rural afirmando que beneficiará diversas famílias que poderão investir 

nas propriedades a partir de um financiamento, por exemplo, que hoje não conseguem. Lamen-

tou que funcionários do DNIT ou de empresa que presta serviços ao órgão, tenham sido irres-

ponsáveis ao jogar próximo a uma fonte, que inclusive abastece o rio Faxinal que é utilizado 

pela Sanepar, o corpo de um cavalo que havia se envolvido em acidente na BR 153; disse que o 

gesto foi um absurdo que pode ter contaminado a fonte de água. Lembrou que vieram assustar 

os moradores próximos a BR sobre as construções que não podem fazer sem serem consulta-

dos e que por isso acredita que deve ser feito cobrança a respeito do caso denunciado. Disse 

que o Secretário Municipal de Obras tem fotos do local porque foram chamados para enterrar 

o cavalo morto e que por isso fica provado o fato relatado. Sobre projetos de água rural nas 

localidades de Faxinal dos Paulas e Palmeirinha disse saber que está saindo alguma coisa, mas 

que é preciso inaugurar a primeira fase dos serviços para ser liberado recursos para o segundo. 

Sobre a escola que está sendo construída na localidade de Barra da Cachoeira disse que o Exe-

cutivo deve agir para que seja inaugurada sem levar em consideração atritos com a administra-

ção anterior. Pediu que seja usado o bom senso nestes casos porque a população é quem perde 

com isso e cobra os vereadores para que façam algo a respeito. Lamentou que muitas obras 

estejam paradas em razão de problemas da administração anterior, mas que se deve pensar 

nas construtoras que estão quebradas porque não recebem pelo serviço já feito. Vereador Sér-

gio Mazur: sobre as obras paralisadas as quais se referiu o vereador Jair Boni, sugeriu que a 

Comissão de Obras procurasse o engenheiro da Prefeitura para esclarecer a situação porque 

tem de fato muitas empresas que estão sofrendo com esta situação e, por conseguinte, os seus 

funcionários. Disse que poderia ser feita uma visita para averiguar o que está acontecendo. 

Concordou que as empresas agüentam por um certo tempo, mas que a longo prazo acabam 

chegando a um ponto de grande dificuldade. Ressaltou que é preciso esclarecer porque estas 

empresas não estão recebendo pelos serviços que executaram. Pediu desculpas, em seguida, 

por não ter podido comparecer na última reunião das Comissões, na quinta, por motivo de or-

dem particular. Contou que esteve n cidade o assessor do Deputado federal Sandro Alex, junto 

ao qual, entre outros pedidos, defendeu a liberação de recursos para a construção de uma 

quadra sintética, pois é uma obra que dará oportunidade ao desenvolvimento de outras moda-

lidades esportivas no Ginásio Municipal de Esportes. Contou também que com o assessor este-

ve no gabinete do Prefeito junto com o empresário Roberto Cesar Wronski onde defenderam a 

necessidade de conseguir que o DNIT resolva o problema com o bueiro na BR 153, que influen-

cia nos problemas vividos com enchentes, conforme já debatido. Disse que outros assuntos 

foram tratados com o Prefeito que se mostrou disponível em apoiar toda iniciativa voltada para 

a população. O senhor Presidente, vereador Edson Paulo Klemba: ao vereador Jair Boni disse 

que a escola que está sendo construída na localidade de Barra da Cachoeira está paralisada em 
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razão de problemas com a empresa construtora, cujos dois donos faleceram. Contou que a es-

posa de um destes foi notificada e resolveu continuar a obra. Lamentou que todas as obras do 

antigo gestor, sem exceção, estejam apresentando problemas de engenharia; que tanto esta 

obra quanto aquela em frente ao hospital, da construtora Mikovski, serão resolvidos; que ave-

riguaram que existem outros problemas que impediram o pagamento á empresa Mikovski, mas 

que já estão tomando providências para executar o pagamento. Relatou problemas na obra da 

quadra construída no estádio Municipal, como de publicação de licitação, com falsificação em 

jornal; também lamentou que o engenheiro, compadre do vice-prefeito anterior, tenha come-

tido erros no projeto da nova Escola Vanda Hessel, onde há problemas sérios com o terreno, 

com a estrutura, que foge dos padrão FNDE; que isso gerou um aditivo de duzentos e oitenta 

mil reais para o município pagar. Disse que a obra não será parada, que todas as obras serão 

continuadas pelo Prefeito Rodrigo. Questionou a obra feita na localidade de Faxinal dos Paulas, 

próximo a Serraria Gembarowski, Academia de Esportes dentro do Estádio, Portais, todos com 

erros de engenharia. Também lamentou que as duas estátuas ao custo de sessenta e oito mil 

reais para serem colocadas nos portais sejam de madeira. Contou que no “fechar das portas” 

da sua administração o ex-prefeito tentou com um canetaço rebaixar de cargo, ele, o servidor 

Edson, cuja decisão foi agora revertida pelo Juiz da Comarca. Que foi um ato irresponsável de 

uma pessoa que não tem condições nem de dirigir um jardim de infância; que o Prefeito Rodri-

go pegou o município numa desgraça grande, o qual defende porque está a fim de trabalhar 

pelo município. Garantiu que tanto o Prefeito quanto os Secretários estão a disposição para 

receber e dialogar com os vereadores. Que as irregularidades da administração anterior estão 

sendo apuradas e os problemas regularizados fazendo com que o município comece a andar. 

Também ressaltou que ele está a disposição, como Presidente, a ajudar os vereadores em suas 

indicações e requerimentos, como tem feito desde que assumiu. Retornando à Mesa, agrade-

ceu a quem assistiu a Sessão via internet e a quem se fez presente em Plenário citando os no-

mes. Depois de convocar os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a 

ser realizada às 19:00 horas do dia 18 de abril vindouro, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

          Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

                           Cesar Martins dos Santos                                                  Jair Boni 

 

 

 

             Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 
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10ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 18-04-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 18 do mês de abril do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 10ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 

Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: 

do Executivo Municipal Of. nº 150/2017, de 10-04-2017, respondendo indicações constantes do 

Oficio nº 48/2017, desta Casa; da Secretaria Municipal de Educação, of. nº 39/2017, 17-04-

2017, respondendo Oficio nº 39/2017, de 17-04-2017, a requerimento do vereador Valdir Si-

queira; do Presidente do CMDR - Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural de Rio Azul, 

senhor Celso Chicora, of. n.º 003/2017, de 07-04-2017, pedindo a indicação de dois vereadores 

para representarem a Câmara Municipal no referido Conselho. Requerimentos: do vereador 

Jair Boni (nº 49/2017 - ... seja oficiado o Supervisor Regional do DNIT - Departamento Nacional de Infraestrutura 

de Transportes, em Ponta Grossa/Pr, denunciando fato ocorrido recentemente na BR 153, proximidades do Cemi-

tério da Localidade de Serra Azul, neste Município, envolvendo atitude irresponsável de trabalhadores sob a sua 

responsabilidade ao descartar o corpo de um cavalo vitima de acidente dentro de uma fonte de água que abastece 

a estação de captação de águas da Sanepar. Ressaltar que esta atitude deveria ter sido evitada chamando o pesso-

al da Prefeitura para enterrar o animal morto ao invés de simplesmente jogá-lo em cima da fonte de água onde 

ficou por aproximadamente sete dias, o que poderia ter gerado prejuízos graves à população.) e do vereador 

Edson Paulo Klemba (nº 50/2017 - ... seja concedida MOÇÃO DE APLAUSOS aos organizadores e aos atores da 

encenação da PAIXÃO DE CRISTO que aconteceu na última sexta-feira santa, dia 14 de abril no Estádio Municipal 

Orestes Pallú. É um evento religioso cultural que reuniu mais de quatro mil pessoas nas dependências do Estádio 

Municipal e que comoveu, do inicio ao fim, todos os presentes, firmando-se como um marco importante no calen-

dário cultural de nossa cidade. Que em sendo aprovada a presente indicação sejam tomadas providências com 

vistas à realização de Sessão Especial para entrega da homenagem aproveitando o calendário de solenidades alusi-

vas ao 99º aniversário de emancipação de nosso município no mês de julho vindouro.). Indicações/Pedidos 

de Providências: foram apresentados pelos vereadores André Dusanoski, Sérgio Mazur e Cesar 

Martins dos Santos. Da discussão do Expediente: Vereador Sérgio Mazur: contou que fez visita 

a alguns bairros da cidade onde se deparou com bastante entulho e lixo ao lado de via pública 

na Vila Cristo Rei, o que motivou pedir ao Executivo providências para a limpeza. Também con-

tou que foi procurado por moradores da Vila Diva e presenciou a situação da praça local onde 

há muito mato alto, como também a mesma situação averiguou na Vila Feliz. Disse ser impor-

tante providenciar a limpeza destes locais porque são importantes para as crianças e como está 

não tem como ser usado. Contou também ter visto dois cavalos soltos em frente a creche que 

fica nos fundos do ginásio de Esportes. Disse que isso preocupa porque há movimento de pes-

soas no local e pode gerar algum problema. O senhor Presidente comprometeu-se em pesso-

almente levar esta preocupação ao Secretário de Obras e também ao Fiscal Geral. Submetido a 

votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2ª discussão, 

votação nominal e redação final, pela ordem e em separado, foram aprovados por unanimidade 

os seguintes Projetos de Lei, de cuja discussão nada constou: PROJETO DE LEI nº 842/2017, do 
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Executivo que dispõe sobre o regime de adiantamento de despesas no âmbito do Poder Execu-

tivo Municipal; PROJETO DE LEI nº 843/2017, do vereador Zerico José Nepomoceno que institui 

via preferencial de tráfego em trecho da Rua Pe Carlos Nitzko;  PROJETO DE LEI nº 844/2017, 

do Vereador Edson Paulo Klemba que declara de utilidade pública municipal a Associação Ami-

gos do Esporte de Rio Azul – CNPJ 14.059.686/0001-09, entidade de direito privado, de caráter 

cultural, recreativo e esportivo, sem fins lucrativos, fundada em 16 de fevereiro de 2011, com 

sede nesta cidade e Município e PROJETO DE LEI nº 845/2017, do Vereador Jair Boni que altera 

a Lei nº 803/2016, de 28-03-2016, que autorizou a concessão de direito real de uso de terreno 

rural à empresa Silvano Moutim - ME SC Recicláveis. REPRESENTANTE NO CMDR: atendendo o 

solicitado pelo Presidente do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e, considerando 

que a exceção do vereador Cesar Martins dos Santos todos se mostraram interessados em par-

ticipar, foi definido por sorteio os nomes dos vereadores Zerico José Nepomoceno na qualidade 

de titular e da vereadora Maria da Conceição Burko na qualidade de suplente. Da PALAVRA 

LIVRE: nada constou. Ao verificar que mais nada havia a ser tratado, em nome dos demais o 

senhor Presidente agradeceu a quem assistiu a Sessão via internet e a quem se fez presente em 

Plenário, citando seus nomes. Depois, convocou os senhores e senhora vereadores para a pró-

xima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 25 de abril vindouro e, com as pala-

vras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Au-

gusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os ve-

readores presentes. 

 

 

 

          Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

Cesar Martins dos Santos                     André Dusanoski                             Jair Boni 

 

 

 

             Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 
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11ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 25-04-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 25 do mês de abril do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 11ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 

Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: 

da OAB/Subseção de Irati/PR oficio nº 079/2017, de 19-04-2017, convidando para evento no 

dia 03 de maio de 2017 quando serão discutidos temas relacionados à Reforma da Previdência 

Social; do Executivo Municipal Of. nº 11/2017, de 24-04-2017, encaminhando a Prestação de 

Contas da Prefeitura Municipal relativa ao exercício de 2016 e Of. nº 43/2017, de 25-04-2017, 

respondendo of. nº 032/2017, a requerimento do vereador Valdir Siqueira; da Secretária Muni-

cipal de Educação, Igleci Aparecida Popovicz, of. nº42/2017, de 25-04-2017, respondendo of. nº 

033/2017 a requerimento do vereador Valdir Siqueira; do Secretário Municipal de Esportes e 

Recreação, responsável pela Secretaria de Cultura, Osvaldo Kosciuk Junior, Of. nº37/2017, de 

24-04-2017, respondendo of. nº 070/2017, a requerimento da vereadora Maria da Conceição 

Burko; da Comissão de Obras, Serviços Públicos, Desenvolvimento Urbano, Industria e Comer-

cio, composta pelos vereadores Jair Boni, Maria da Conceição Burko e Valdir Siqueira, Proposi-

ção de Emenda nº 011/2017, aditiva de novo parágrafo 3º à redação do artigo 1º, do Projeto de 

Lei de autoria da vereadora Maria da Conceição Burko, que dispõe sobre a proibição da comer-

cialização de produtos e serviços nas repartições públicas; da vereadora Maria da Conceição 

Burko, Proposição de Emenda nº 12/2017, Modificativa à redação do artigo 1º do Projeto de Lei 

de sua autoria que estabelece via de mão única em trecho da Rua Coronel Hortencio Martins de 

Mello. Requerimentos: do Vereador Valdir Siqueira (nº 51/2017 - ... seja encaminhado expediente à 

Secretaria Municipal de Educação solicitando, a pedido do senhor Anselmo Przybysewski, providências para ampli-

ar o número de veículos do transporte escolar no itinerário Marumbi dos Elias/Cidade, haja vista a preocupação 

existente com o excesso de lotação que faz com que muitas crianças tenham de viajar em pé. ) e do Vereador 

Jair Boni (nº 52/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo 

legal informe a esta Casa o valor total médio mensalmente arrecadado a titulo de Contribuição para Custeio dos 

Serviços de Iluminação Pública - COSIP. Também, o valor total médio gasto para pagamento de despesas junto à 

Copel e se há ou não valores sobrando para investimento com a respectiva programação estipulada para este fim e 

nº 53/2017 - ...  seja designada a Comissão Permanente de Obras e Serviço Público para, acompanhada do Fiscal 

Geral e de pessoal do Departamento e Engenharia da Prefeitura Municipal programar e executar visitas de vistoria 

às obras em execução no Município e na sobras já executadas cujas empreiteiras responsáveis reclamam a falta de 

pagamento.); Indicações/Pedidos de Providências: foram apresentados pelos vereadores Cesar 

Martins dos Santos, Jair Boni, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. Da discussão do Expe-

diente: nada constou. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: Em 1ª discussão e votação nominal, foi aprovado por unanimidade o PROJETO 

DE EMENDA À LEI ORGANICA Nº 04/2017, assinado pelos Vereadores Edson Paulo Klemba, 

Leandro Jasinski e André Dusanoski, que propõe alteração à redação do artigo 45, da Lei Orgâ-

nica do Município de Rio Azul/Pr, passando a constar conforme segue: “Art. 45 . “As sessões 
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poderão ter caráter itinerante, realizando-se em pontos diversos do Município desde que, re-

querida, tenha sido aprovada pela maioria absoluta.”; em única discussão e votação nominal, 

foi aprovada por unanimidade a EMENDA nº 09/2017, de autoria da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, SUPRESSIVA à redação do artigo 3º do Projeto de Lei oriundo do Executivo 

que disciplina a concessão de diárias no âmbito do Poder Executivo (“Art. 3º . O servidor que se afas-

tar da sede do Município na companhia dos citados no artigo 1º desta Lei, como integrante de delegação do Muni-

cípio ou para função de assessoramento, fará jus à diária no mesmo valor daquele que se faz acompanhar.”); 

também em única discussão e votação nominal foi aprovada por unanimidade a EMENDA nº 

10/2017, de autoria do Vereador Edson Paulo Klemba, MODIFICATIVA à redação do artigo 1º, 

do Projeto de Lei oriundo do Executivo que disciplina a concessão de diárias no âmbito do Po-

der Executivo; pela ordem e em separado, com parecer favorável das Comissões Permanentes 

competentes, foram aprovados todos por unanimidade os seguintes Projetos de Lei: juntamen-

te com as Emendas, PROJETO DE LEI do Executivo que disciplina a concessão de diárias no 

âmbito do Poder Executivo, que recebeu o nº 846/2017; PROJETO DE LEI oriundo do Executivo 

que dispõe sobre o Conselho Municipal de Alimentação Escolar, que recebeu o nº 847/2017 e 

PROJETO DE LEI de autoria do Vereador Sérgio Mazur que propoe alteração modificativa à 

redação do Paragrafo 5º, do artigo 33, da Lei Municipal no 744/2014, de 14-11-2014, para isen-

tar o aposentado por invalidez do Regime Próprio da Previdência Social - RPPS, de se submeter 

a exame médico-pericial após completarem 60 (sessenta) anos de idade, que recebeu o nº 

848/2017. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Valdir Siqueira: mostrou-se contrariado com a respos-

ta que recebeu da Secretaria Municipal de educação sobre questões que havia encaminhado 

sobre os veículos do transporte escolar e assuntos correlatos. Disse que não é assim que se 

trata um vereador, pois acham que está aqui para brincar com o povo; que não quer saber se 

na administração passada foi ou não feito, que quer saber de agora; disse que ele próprio foi 

fiscalizar os veículos e constatou que muitas crianças vem de pé, o que é perigoso, e não há 

cinto de segurança; que acha estranho somente criticarem a administração passada sem olhar 

para aqueles que a antecederam; que vai querer trazer a limpo o que aconteceu com o recurso 

que era para ser liberado para a aquisição de ônibus, o que, pelo que sabe, não foi permitido, 

não foi aprovado. Disse que são muitas coisas erradas acontecendo jogadas na culpa da admi-

nistração passada; que a situação do transporte de alunos tem de melhorar e uma Secretária 

não pode responder como foi feito, tem de ser mais respeitosa; que na próxima Sessão trará 

muitos outros questionamentos sobre o que está acontecendo para ser levantado em Plenário. 

Vereador Jair Boni: sobre se requerimento de envio de expediente ao Prefeito questionando 

sobre os valores recebidos, gastos e verificados sobrando relacionados à cobrança da Contri-

buição para Custeio de Serviço de Iluminação Pública (COSIP), disse que é assunto que a popu-

lação questiona porque deseja investimento na rede de iluminação pública. Disse ser importan-

te os vereadores acompanharem os investimentos feitos com estes recursos para estarem por 

dentro e saberem dar reposta à população quando questionados. Disse que também o preocu-

pa muito a questão dos cintos de segurança nos veículos do transporte escolar; que todos os 

prefeitos que já passaram procuraram sempre fazer um bom trabalho, em especial quanto a 

preocupação que todos tiveram em adquirir ônibus para o transporte de alunos. Mostrou-se 

contrariado com a politicagem que impera naqueles que dirigem o município, não importando 

qual seja o Prefeito, pois é um tipo de comportamento que acaba prejudicando a população. 

Citou como exemplo o interesse em adquirir ônibus para o transporte escolar, que só pode 
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acontecer mediante operação de crédito, haja vista que o município não possui recursos para 

este fim.  Enfatizou que na administração anterior o então prefeito quis e recebeu autorização 

para operação de credito para fins de aquisição de equipamentos rodoviários, entre os quais 

ônibus para o transporte de alunos. Disse não saber porque isso acabou não acontecendo, la-

mentando que hoje pó município não disponha de bons veículos para este fim. Sobre a questão 

trazida por requerimento pela vereadora Maria da Conceição Burko que hoje foi respondida 

pelo Secretário de Esporte  e Cultura, também lamentou que a politicagem impeça de a profis-

sional que o município dispõe, que é querida pela população e que há nos desempenhou aulas 

de dança envolvendo centenas de adolescentes e jovens, não seja hoje reconhecida e a admi-

nistração se manifeste dizendo que ira fazer licitação para contratar uma profissional ao custo 

de três a quatro mil reais por mês. Disse que é preciso valoriza a profissional que temos e evitar 

a contratação, pois com o dinheiro economizado dá pra fazer diversas travessias elevadas que 

tanto se deseja. Em aparte, o vereador Valdir Siqueira: disse não saber porque na administra-

ção passada não tenham sido adquiridos ônibus para o transporte escolar; que a situação ex-

posta por seu colega revolta porque a população merece ser melhor tratada por quem adminis-

tra o município. O senhor Presidente Vereador Edson Paulo Klemba: disse que o Prefeito está 

indo atrás e fará aquisição de novos ônibus para o transporte de alunos e que todos os veículos 

tem cinto de segurança. Disse não concordar com o governo que exige uma criança de quatro 

anos de idade ir para a escola com a situação em que se encontram os municípios; que as pre-

feituras não têm condições de dar conta da demanda que aumentou muito e os ônibus ficam 

cada vez mais precários, o que é comum e todos sabem porque. Sobre não ter sido adquiridos 

os veículos na administração anterior, disse não saber porque, uma vez que na Casa a operação 

de credito foi aprovada. Contou saber que o Coordenador do Transporte Escolar, Floripo Soares 

está fazendo cotações para aquisição de veículos usados e que espera que os vereadores sejam 

convidados para participarem da avaliação dos mesmos antes que sejam adquiridos. Disse crer 

que esta situação será solucionada em breve. Sobre a questão dos serviços de manutenção da 

rede de iluminação disse que em breve estará sendo realizada mediante a contratação de em-

presa ganhadora da licitação feita para este fim. Sobre a ampliação da rede de energia contou 

saber que em breve estará acontecendo, citando como exemplo a ampliação a ser feita na Vila 

Moreto. Vereador Zerico José Nepomoceno: tirou duvidas em relação aos ônibus que no ano 

anterior foram objetos de investigação pela Câmara, no que foi atendido pelo senhor Presiden-

te. Manifestou-se também parabenizando o Secretário de Administração, Geraldo Zem de Mo-

rais que, ante a ausência de motoristas para realizar o transporte de alunos, não teve proble-

mas em assumir o volante e executar o serviço, fato que presenciou e que achou muito bonito 

de sua parte. Concordou o senhor Presidente e lamentou que o mesmo procedimento não te-

nha sido tomado por servidores em disfunção que estão no transporte de alunos, que simples-

mente se negaram a fazer o trabalho. Vereador Valdir Siqueira: disse criticar o que está acon-

tecendo com o transporte escolar porque sua preocupação é com os alunos transportados e 

não quer que daqui há alguns dias aconteça acidente e venha a causar morte ou machuque 

muitas crianças; que sua crítica tem a intenção de que o serviço melhore. O senhor Presidente 

reafirmou que o Prefeito está indo atrás para suprir esta necessidade; que a situação foi encon-

trada precária com índice de folha muito alto, o que dificulta as coisas, além de situações emer-

genciais que ficaram abandonadas; que não critica o que o ex-gestor fez ou não, mas aquilo que 



64 
Câmara Municipal de Rio Azul 

Livro Ata 2017 
 

                       Rio Azul – 1918/2017 – 99 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 
 

deixou por herança, uma situação caótica que está se resolvendo aos poucos, com uma arreca-

dação menor que exige gastar 52% só com a folha de pagamento, além de 15% para a saúde e 

25% para a Educação, o que faz com que sobre pouco para investimento; que são muitas a situ-

ações a serem colocadas em dia e que não é em quatro meses que o prefeito atual vai conse-

guir fazer; que o prefeito está se esforçando e com certeza colherá frutos em breve. Vereador 

Valdir Siqueira: disse perceber que não são iguais os dados falados agora com aqueles citados 

na Audiência Pública em relação ao percentual gasto com Folha de Pagamento. O senhor Presi-

dente disse que também percebeu esta situação e já procurou a Contadora da Prefeitura para 

esclarecimento; que isso será apurado e ele trará a informação para conhecimento de todos. 

Em seguida, falou do requerimento do vereador Jair Boni para que a Comissão de Obras visite 

as obras em andamento no município. O requerente pediu que antes de ser agendado a data 

seja entrado em contato com o Fiscal da Prefeitura e o engenheiro a fim de que possam partici-

par dos trabalhos. Vereadora Maria da Conceição Burko: defendeu a importância de o municí-

pio não deixar acabar o grupo de dança que até então existia no município, o que classificou de 

uma preciosidade. Aceitou sugestão do senhor Presidente para que todos se reúnam com o 

Prefeito para tratar deste assunto. Expôs também preocupação com o fato de o município não 

ter renovado o cadastro do município no Programa mais Médico, que traz ao município um 

profissional gratuitamente que não pode ser perdido; também disse que o município ainda cor-

re o risco de perder o Programa de Saúde Bucal por falta de contratação de dentista. O senhor 

Presidente disse que houve falha da Secretária da Saúde anterior em relação a estes assuntos, 

mas que o Prefeito com o Secretario de Saúde atual estão cuidando destas questões para resol-

vê-las o mais brevemente possível, o que já está sendo encaminhado. O Vereador Sérgio Ma-

zur: mostrou-se interessado em participar dos trabalhos da Comissão que irá fazer visitas às 

obras em andamento pedindo para que todos os vereadores sejam comunicados de quando 

acontecerá. O senhor Presidente, ao verificar que mais nada havia a ser tratado, em nome dos 

demais o senhor Presidente agradeceu a quem assistiu a Sessão via internet e a quem se fez 

presente em Plenário, citando seus nomes. Depois, convocou os senhores e senhora vereado-

res para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 02 de maio vindouro 

e, com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada con-

forme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

          Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

Cesar Martins dos Santos                     André Dusanoski                             Jair Boni 

 

 

 

             Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 
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12ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 02-05-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 02 do mês de maio do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 12ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 

Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: 

do Executivo Municipal Of. Gabinete nº 176/2017, de 17-04-2017, respondendo indicações 

constantes do of. nº 045/2017; idem, Of. nº 08/2017, de 25-04-2017, respondendo of. nº 

054/2017 a requerimento de todos os vereadores, sobre o projeto das casas a serem construí-

das no antigo terreno do Parque de Rodeios; idem, Of. Gab/PMRA nº 186/2017, de 25-04-2017, 

respondendo ao Of. nº 046/2017 a requerimento do vereador Valdir Siqueira; idem, Of. 

Gab/PMRA nº 188/2017, de 25-04-2017, respondendo ao Of. nº 047/2017 a requerimento da 

vereadora Maria da Conceição Burko; da Secretaria de Estado da Educação - Núcleo Regional de 

Irati/PR, Of. nº 0116/2017, de 25-04-2017, respondendo of. nº 072/2017, a requerimento do 

vereador Edson Paulo Klemba; da Agência de Defesa Agropecuária do Paraná - Unidade Regio-

nal de Sanidade Agropecuária (ULSA) de Irati/PR., Ofício Circular nº 01/2017, discorrendo sobre 

a campanha de vacinação contra a febre aftosa. Requerimentos: do Vereador Sérgio Mazur (nº 

54/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie 

informar quais as vias públicas serão pavimentadas com o recurso a ser captado através da operação de crédito 

pretendida junto a junto à Agencia de Fomento do Paraná S.A..), do Vereador Valdir Siqueira (nº 55/2017 - 

... seja encaminhado expediente ao senhor Sílvio Paulo Girardi, ex-Prefeito Municipal solicitando que providencie 

informar a esta Casa se tem conhecimento de onde se encontram os processos licitatórios dados como perdidos 

pela atual administração ao assumir a Prefeitura, bem como que, se possui cópia dos mesmos, que providencie 

encaminhá-las para fins de conhecimento.) e do Vereador Jair Boni (nº 56/2017 - ... seja encaminhado expe-

diente ao senhor deputado federal João Arruda, solicitando o empenho de emenda parlamentar de seu gabinete 

no Orçamento Geral da União objetivando a liberação de recursos na ordem de ao menos R$ 100.000,00 (cem mil 

reais) para a aquisição de um novo veículo ambulância para a Secretaria Municipal de Saúde. Atualmente são 

transportados dezenas de pacientes para atendimento em grandes centros, como Curitiba e Ponta Grossa. Os 

veículos em uso pela Secretaria Municipal de Saúde já se encontram bastante rodados, todos com alta quilometra-

gem em razão da utilização diária dos mesmos. Devido a este estado de contínuo uso, encontram-se vulneráveis a 

todo tipo de problema mecânico, o que poderá ser causa de sérios prejuízos à população que, em conseqüência 

disso, ficará sem o transporte, situação que poderá agravar-se em caso de acidente provocado por algum tipo de 

falha mecânica, razão pela qual se justifica a necessidade de urgentemente o município dispor de novos veículos.) 

e Indicações/Pedidos de Providências que foram apresentados pelos vereadores Sérgio Mazur 

e Valdir Siqueira. Da discussão do Expediente: Vereador Jair Boni: sobre a vacinação contra a 

febre aftosa requereu consultar a Prefeitura para que esclareça sobre a existência ou não de 

subsídio aos produtores rurais que precisam vacinar seu gado, dizendo ser necessário para es-

clarecer porque há muitas pessoas cobrando isso. Vereador Valdir Siqueira: destacou a impor-

tância de a comunidade de beira linha ser atendida com a construção do ponto de ônibus con-

forme indica. Vereador Sérgio Mazur: disse que também foi procurado por produtores de leite 

questionando subsídio da Prefeitura para o pagamento da vacina contra a febre aftosa que dis-
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seram que na administração anterior recebiam e agora não. Disse que é mesmo preciso saber 

se existia ou não este subsidio afirmando certeza de que os produtores de leite não pagavam 

até porque é uma atividade opcional à produção de fumo no esforço conjunto de diversificação 

da agricultura. Vereadora Maria Conceição Burko: disse que talvez a administração esteja ten-

do problemas devido à falta de licitação para este fim. O senhor Presidente: comprometeu-se 

em buscar esclarecimento a respeito destas questões. Submetido a votação, o Expediente foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 1- PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 

03/2017 - da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, que altera a redação do artigo 107, 

da Lei Orgânica do Município: ONDE CONSTA: “Art. 107 . É vedada a cessão de servidores públi-

cos da Administração Direta ou Indireta do Município à empresas ou entidades, públicas ou pri-

vadas, salvo a órgãos do mesmo Poder, comprovada a necessidade, ou para o exercício de fun-

ção de confiança nos termos da Lei.” PASSA A CONSTAR: “Art. 107 . É permitida, nos casos pre-

vistos em lei especifica, a cessão de servidores para ter exercício em outro órgão ou entidade 

dos poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal ou dos Municípios, bem como  para exer-

cício em consórcio público intermunicipal ou em entidades reconhecidas como de utilidade pú-

blica, mediante ato próprio do Chefe de cada um dos poderes.”. Em 2ª discussão, votação no-

minal e redação final, foi aprovada por unanimidade; 2- PROJETO DE LEI nº 846/2017 - do 

Executivo - disciplina a concessão de diárias no âmbito do Poder Executivo. Em 2ª discussão, 

votação nominal e redação final, foi aprovado por unanimidade; 3- PROJETO DE LEI Nº 

847/2017- do Executivo - dispõe sobre o Conselho Municipal de Alimentação Escolar. Em 2ª 

discussão, votação nominal e redação final, foi aprovado por unanimidade; 4- PROJETO DE LEI 

Nº 848/2017 - do Vereador Sérgio Mazur - altera a Lei no 744/2014, de 14-11-2014, para isentar 

o aposentado por invalidez de se submeter a exame médico-pericial após completar 60 (sessen-

ta) anos de idade. Em 2ª discussão, votação nominal e redação final, foi aprovado por 

unanimidade; 5- EMENDA Nº 04/2017 - da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, MODI-

FICATIVA à redação do artigo 1º do Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre alte-

ração à Lei nº 465/2008, de 11-12-2008. Pela Emenda fica acrescentado à Lei que a cessão de 

servidores a outros órgãos ou entidades dar-se-á mediante ato do Prefeito ou do Presidente da 

Câmara (dos dois Poderes), incluído este último uma vez que não consta da redação original do 

projeto. Em única discussão e votação nominal, foi aprovada por unanimidade; 6- EMENDA Nº 

11/2017 - da Comissão de Obras, Serviços Públicos, Desenvolvimento Urbano, Indústria e Co-

mércio, ADITIVA de novo parágrafo 3º à redação do artigo 1º do Projeto de Lei de autoria da 

vereadora Maria da Conceição Burko que dispõe sobre a proibição da comercialização de pro-

dutos e serviços nas repartições públicas. Em única discussão e votação nominal, foi aprovada 

por unanimidade; 7- EMENDA Nº 12/2017 - da vereadora Maria da Conceição Burko, MODIFI-

CATIVA à redação do artigo 1º do Projeto de Lei de sua autoria que estabelece via de mão única 

em trecho da Rua Cel Hortêncio Martins de Mello. Em única discussão e votação nominal foi 

aprovada por unanimidade; 8- PROJETO DE LEI de autoria da vereadora Maria da Conceição 

Burko que dispõe sobre a proibição da comercialização de produtos e serviços nas repartições 

públicas. Com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão e 

votação nominal foi aprovado por unanimidade e recebeu o nº 849/2017; 9- PROJETO DE LEI, 

de autoria da vereadora Maria da Conceição Burko que estabelece via de mão única de tráfego 

em trecho da Rua Coronel Hortencio Martins de Mello, em frente ao Hospital, entre a Rua Pa-
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dre João Salanczyk e Rua Dr Campos Mello, neste sentido. Com parecer favorável das Comis-

sões Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal foi aprovado por unanimi-

dade e recebeu o nº 850/2017. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Valdir Siqueira: manifestou cum-

primentos à senhora Nádia Boiko Rymsza, Presidente da Asbec - Associação Beneficência Cató-

lica Pe João Salanczyk, à coordenação da Pastoral da Criança da Paróquia Sagrado Coração de 

Jesus e à Presidente da Associação de Proteção à Maternidade e à Infância, pela idealização e 

realização do evento 1º de Maio Solidário, na última segunda-feira, que reuniu grande público 

em uma tarde festiva e com sorteio de prêmios em comemoração ao Dia do Trabalhador. mani-

festou agradecimento ao Prefeito pelos serviços realizados na Rua Adelermo Camargo que es-

tava em situação precária e agora, depois do serviço feito, está em ótimas condições, o que 

deixou os moradores bastante contentes. Em aparte o Vereador Sérgio Mazur: disse que o 

mesmo agradecimento o Prefeito merece por trabalho feito em rua da Vila Baran, que ficou 

excelente. Em aparte o Vereador Zerico José Nepomoceno: também se manifestou dizendo 

conhecer caso de uma família com filho deficiente que tinha problemas com a situação da rua e 

que, beneficiada, foi lhe agradecer pessoalmente. Vereador Valdir Siqueira: defendeu serviço 

de melhoria a ser feito na Rua Vereador Adão Klemba, na Vila Miroto, dizendo que em dias de 

chuva a população local tem problemas com a situação que fica. Em aparte o Vereador Leandro 

Jasinski: disse que esta situação ele já indicou para ser melhorada na gestão anterior, mas que, 

embora tenha sido feito alguma coisa, não foi suficiente, e de fato há necessidade de se fazer 

algo mais. Vereador Valdir Siqueira: afirmou que é critico, mas que hoje faz comentários para-

benizando a administração porque acredita que todos devem ser unidos porque ao final quem 

ganha é a população. O senhor Presidente: disse que tem conversado com o Secretario de Via-

ção e Obras e soube que há programação para que este serviço de recuperação de ruas com 

pedra britada seja continuo, à medida que o município disponha de recursos. Em seguida, ao 

verificar que mais nada havia a ser tratado, em nome dos demais agradeceu a quem assistiu a 

Sessão via internet e a quem se fez presente em Plenário, citando seus nomes. Depois, convo-

cou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 

horas do dia 09 de maio vindouro e, com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encer-

rada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta 

Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

Cesar Martins dos Santos                     André Dusanoski                             Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 
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13ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 09-05-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 09 do mês de maio do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 13ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 

Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: 

da Comissão de Educação, Saúde, Esportes, Cultura, Turismo e Assistência Social, juntamente 

com o Secretário Municipal de Saúde, Fabio Vinicios Polli, Edital de Chamamento Público para 

Audiência Pública Quadrimestral da Saúde referente ao 1º quadrimestre do ano de 2017, às 

14:00 horas do dia 30-05-2017, plenário da Câmara Municipal; do Deputado Estadual Tadeu 

Veneri (Assembleia Legislativa do Paraná), oficio sem número discorrendo sobre a aprovação 

de novo aumento no custo de serviço de água e esgoto pela Agencia Reguladora de Serviços 

Públicos de Infraestrutura do Paraná - AGEPAR -, em 12 de abril de 2017; da Secretaria Munici-

pal de Saúde convite para Audiência Pública Quadrimestral da Saúde referente ao 1º quadri-

mestre do ano de 2017, às 14:00 horas do dia 30-05-2017, plenário da Câmara Municipal; Do 

Executivo Municipal: Of. nº 187/2017/Gab, de 25-04-2017, respondendo of. nº 059/2017, desta 

Casa a requerimento do vereador Valdir Siqueira; Oficio Gabinete nº 202/2017, de 04-05-2017, 

respondendo indicações contidas no Of. nº 049/2017 e 076/2017, desta Casa; Oficio Gabinete 

nº 201/2017, de 04-05-2017, respondendo Indicações contidas no Of. nº 064/2017, desta Casa 

e Oficio PMRA nº 13/2017, de 08-05-2017, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a venda 

de bens móveis avaliados como inservíveis. Do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Rio Azul, 

convite para o evento “Dia na Propriedade” a realizar-se em 12-05-2017, 13:30 horas, na pro-

priedade de Dirlei Oliveira Albuquerque, na localidade de Barra do Rio Azul. Proposição de 

Emenda à Lei Orgânica Municipal que altera a redação do artigo 24 da Lei Orgânica do Municí-

pio de Rio Azul, assinada pelos vereadores Cesar Martins dos Santos, Jair Boni e Sérgio Mazur. 

Requerimentos: Vereador Leandro Jasinski (nº 57/2017 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefei-

to Municipal solicitando que se manifeste a esta Casa Legislativa informando acerca da previsão para o inicio dos 

trabalhos de manutenção da rede de iluminação pública, haja vista muitos questionamentos por parte da popula-

ção neste sentido; nº 58/2017 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no 

prazo legal se manifeste a esta Casa Legislativa informando sobre os serviços de construção de pontes no municí-

pio, de acordo com o cronograma existente, haja vista que há reclamação em relação a esta questão, como no 

caso de moradores da localidade de Butiazal os quais há tempos aguardam pela melhoria; nº 59/2017 - seja enca-

minhado expediente ao senhor Prefeito Municipal parabenizando-o pelo exímio trabalho desenvolvido nos bairros 

de nossa cidade, a exemplo dos serviços de colocação de pedra britada nas vias públicas que contribui para melhor 

qualidade de vida dos moradores.) e do Vereador André Dusanoski (nº 60/2017 - seja encaminhado expedi-

ente ao senhor Presidente do Consórcio Intermunicipal de Saúde sugerindo, entre outras melhorias no prédio, a 

construção de rampas de acesso e elevador para uso dos pacientes. Como todos sabemos, todos os dias centenas 

de pessoas passam pelo prédio do Consórcio Intermunicipal de Saúde (CIS/AMCESPAR) localizado na região central 

da cidade de Irati/PR, onde são atendidos os pacientes encaminhados para atendimento no local. Diante desta 

situação, é preciso atentar-se para o fato de que o prédio não oferece as condições adequadas para o acesso de 

cadeirantes, por exemplo. Também, que faltam macas e cadeiras de rodas para os pacientes que precisam deste 
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tipo de apoio ao chegar para serem atendidas, pois há pessoas debilitadas pela idade e aquelas que, ainda jovens, 

passaram por cirurgia recente e se vêem obrigadas a se locomover sem apoio, tendo de subir escadas ou, em caso 

extremo, contar com a ajuda de estranhos ou dos motoristas das Secretarias de Saúde para que possam chegar 

aos pisos superiores do prédio.) e Indicações/Pedidos de Providências que foram apresentadas pe-

los Vereadores Zerico José Nepomoceno, André Dusanoski, Cesar Martins dos Santos, Edson 

Paulo Klemba, Leandro Jasinski e Valdir Siqueira. Da discussão do Expediente: Vereador Jair 

Boni: ressaltou a importância dos serviços novamente indicados ao Executivo para a recupera-

ção da Praça da Vila Diva, afirmando que lá precisa executar a drenagem do terreno para que o 

trabalho seja bem feito. Concordou o senhor Presidente. Vereador Valdir Siqueira: parabeni-

zou o vereador André Dusanoski pelo requerimento que faz ao Presidente do Consórcio Inter-

municipal de Saúde para execução de melhorias de acessibilidade ao prédio onde são atendidos 

os pacientes encaminhados para consulta ou exames. Lembrou que no passado fez este pedido 

e foi muito mal recebido pelo então Presidente da entidade, esperando que agora o seu colega 

tenha melhor sorte, ressaltando que de fato os serviços são necessários. Vereadora Maria da 

Conceição Burko: mostrou-se surpresa em saber que os pacientes ainda sofrem com a situação 

e disse ser um absurdo que ainda não esteja funcionando o elevador para uso dos pacientes, 

pois tem conhecimento de que isto era para estar pronto há tempo. Como o consórcio é de 

todos os municípios disse ser correto cobrar a respeito. Vereador André Dusanoski: destacou 

que esteve no local e observou pessoas com cadeiras de roda ou que estavam com a perna 

quebrada ou ainda, que tinham passado por cirurgia recente, encontrando muitas dificuldades 

de acesso devido às escadarias lá existentes. O senhor Presidente: informou que está para ser 

resolvido um serviço que fora pedido para atender uma senhora na localidade de Faxinal de 

São Pedro. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: 1- PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 04/2017: em 2ª discussão, votação nominal 

e redação final foi aprovada por unanimidade o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 04/2017, 

de autoria dos vereadores Edson Paulo Klemba, Leandro Jasinski e André Dusanoski, que su-

prime os parágrafos 1º e 2º do artigo 45 da Lei Orgânica Municipal e altera a redação do seu 

caput que passa a viger conforme segue: “Art. 45 - As sessões poderão ter caráter itinerante, 

realizando-se em pontos diversos do Município desde que, requerida, tenha sido aprovada pela 

maioria absoluta.”; 2- PROJETO DE LEI Nº 849/2017 - em 2ª discussão, votação nominal e reda-

ção final foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 849/2017, de autoria da Vereadora 

Maria da Conceição Burko que dispõe sobre a proibição da comercialização de produtos e ser-

viços nas repartições públicas; 3- PROJETO DE LEI Nº 850/2017: em 2ª discussão, votação no-

minal e redação final foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 850/2017, de autoria da 

Vereadora Maria da Conceição Burko que estabelece via de mão única de tráfego em trecho da 

Rua Coronel Hortencio Martins de Mello, em frente ao Hospital, entre a Rua Padre João Salan-

czyk e Rua Dr Campos Mello, neste sentido; 4- PROJETO DE LEI: com parecer favorável das Co-

missões Permanentes competentes, juntamente com as Emendas que haviam sido aprovadas a 

ele em Sessões anteriores, em 1ª discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o 

Projeto de Lei oriundo do Executivo, que altera a redação do artigo 101, da Lei nº 465/2008, de 

11-12-2008, que trata da possibilidade de cessão de servidores públicos a outros órgãos e enti-

dades, o qual recebeu o nº 851/2017; 5- EMENDA nº 08/2017: o senhor Presidente anunciou a 

todos que, considerando o pedido do Vereador Zerico José Nepomoceno ao presidente da Co-

missão Permanente de Constituição, Justiça e Redação de retirada da sua assinatura à Proposi-
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ção de Emenda nº 08/2017, modificativa ao Projeto de Lei oriundo do Executivo que trata de 

alteração à Lei nº 744/2014, e, considerando que em consequência deste ato a proposição pas-

sa a conter apenas uma assinatura, a do vereador Presidente Sérgio Mazur, estando ausente a 

assinatura do outro vereador, André Dusanoski, a mesma fica prejudicada e, portanto, tem o 

seu trâmite encerrado. Da PALAVRA LIVRE: fizeram uso da palavra os vereadores Zerico José 

Nepomoceno, Jair Boni, Maria da Conceição Burko, Leandro Jasinski e Sérgio Mazur. O resumo 

da palavra dos vereadores deixa de ser registrada nesta ata em razão de ter havido problemas 

com o programa utilizado para gravar a fala dos mesmos. Ao final, retomando a palavra, ao 

verificar que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente, em nome dos demais, agrade-

ceu a quem assistiu a Sessão via internet e a quem se fez presente em Plenário, citando seus 

nomes. Depois, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a 

ser realizada às 19:00 horas do dia 16 de maio vindouro e, com as palavras “sob a proteção de 

Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

Cesar Martins dos Santos                     André Dusanoski                             Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 16-05-2017. 
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Às 19:00 horas do dia 16 do mês de maio do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 14ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 

Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: 

do executivo Municipal Oficio Gabinete nº 2014/2017, de 05-05-2017, respondendo Indicações 

constantes do Of. nº 082/2017, desta Casa; oficio Gabinete nº 215/2017, de 10-05-2017, res-

pondendo ao Of. nº 084/2017, desta Casa, encaminhando documento solicitado pela Comissão 

de finanças, Orçamento e Contas; oficio Gabinete nº 212/2017, de 12-05-2017, respondendo a 

indicações constantes do Of. nº 058/2017 desta Casa; do Conselho de Segurança de Rio Azul - 

Conseg, of. nº 001/2017, de 15-05-2017, convidando para a solenidade de posse dos novos 

membros em 23-05-2017, 18:00 horas, no prédio da Secretaria Municipal de Educação; do Nú-

cleo Regional de Educação de Irati-PR, relatório de vistoria feita em escolas estaduais do muni-

cípio para averiguar situação da merenda escolar em resposta ao Of. nº 061/2017, desta Casa; 

do Sindicato dos Auditores Fiscais da Receita do Estado do Paraná, oficio circular de divulgação 

do Premio Gestor Público Paraná edição 2017; da UVEPAR - União de Câmara, Vereadores e 

Gestores Públicos do Paraná, convite para o curso “O Vereador e as principais funções da Câ-

mara Municipal”, dias 07, 08 e 09 de junho vindouro em Ponta Grossa - PR; dos Vereadores 

Sérgio Mazur, Cesar Martins dos Santos, Maria da Conceição Burko, Leandro Jasinski e Zerico 

José Nepomoceno Proposição de EMENDA Nº 13/2017, MODIFICATIVA à redação do artigo 2º 

do Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a venda de bens móveis considerados in-

servíveis ao município. Requerimentos: dos Vereadores Jair Boni e Cesar Martins dos Santos 

(nº 61/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que considere buscar en-

tendimentos com o Chefe do Executivo do vizinho município de Mallet/PR objetivando acordo para a execução de 

serviços de aterro das cabeceiras de uma ponte recentemente construída na localidade de Lajeado de Baixo, na 

divisa entre os dois municípios, beneficiando moradores de ambos, cujas crianças estudam na escola da comuni-

dade de Rio Azul de Cima. Trata-se de obra conseguida pelo município de Rio Azul e que substitui uma ponte velha, 

de madeira, que está com os pranchões quebrados. Também, que seja buscada parceria com o mesmo Executivo 

maletense visando a liberação de material disponível em local próximo para o cascalhamento da estrada, em am-

bos os lados.), dos Vereadores Jair Boni e Sérgio Mazur (nº 62/2017 - ... seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal sugerindo a possibilidade de executar a venda da área de terreno de propriedade do 

Município localizada em Palmeirinha, com  Matrícula sob o nº 13.148, no Ofício Imobiliário da Comarca de Rebou-

ças/PR, que fora adquirida junto ao senhor Carlos Marquevix e esposa no ano de 2013, na época o com intuito de 

executar ali programa habitacional e um parque de eventos e exposições. Tal sugestão ocorre em razão de o recur-

so a ser apurado com a venda do terreno citado, sob o qual não há interesse público eminente, poder vir a ser 

utilizado para a aquisição de uma área de terreno rural situado na localidade de Marumbi dos Elias, de proprieda-

de da família Cordeiro, que possui mina de pedra em grande quantia, material que poderá ser explorado e desti-

nado à conservação de estradas.), do Vereador Sérgio Mazur (nº 63/2017 - ... seja encaminhado expediente 

ao senhor Secretário Municipal da Saúde solicitando que no prazo legal providencie informar a esta Casa se há 

veracidade ou não na informação recebida de que a farmácia do Centro Municipal de Saúde fica aberta para aten-

dimento ao público somente durante meio periodo diário. Em sendo verídica a informação que se pronuncie dis-
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correndo sobre as razões que justificam tal medida.) e do Vereador Leandro Jasinski (nº 64/2017 - ... seja 

encaminhado expediente à Superintendência Regional das empresas TIM, VIVO, CLARO e OI de telefonia móvel, 

solicitando que se pronunciem a esta Casa informando sobre as perspectivas de investimentos no município visan-

do melhorar o sinal de telefonia móvel bem como ampliar de forma a alcançar um maior número de comunidades 

rurais.) e Indicações/Pedidos de Providências que foram apresentados pelos Vereadores Cesar 

Martins dos Santos, Leandro Jasinski e Sérgio Mazur. Da discussão do Expediente: Vereador 

Valdir Siqueira: contestou o contido no relatório recebido do Núcleo Regional de educação que 

reflete o contrário da situação encontrada pelos vereadores quando visitaram as escolas do 

município para levantar a realidade da merenda escolar quando, na oportunidade verificaram 

que as escolas do estado não tinham merenda para oferecer aos estudantes. Destacou que se 

tivesse sendo transmitida a Sessão por internet os vereadores passariam por mentirosos. Vere-

adora Maria da conceição Burko: concordou com seu colega e ressaltou o trabalho feito pela 

Comissão de vereadores que na época também estava acompanhada do senhor José Adão Fari-

as; que na escola viram que a merenda oferecida pelo município estava em ordem mas que da 

escola do estado apenas milho verde foi encontrado no freezer. Vereador Zerico José Nepo-

moceno: concordou com seus colegas, ele que também fez parte da Comissão que visitou as 

escolas para averiguar a situação da merenda escolar. O senhor Presidente: sugeriu que os ve-

readores poderiam fazer nova visita as escolas e, sendo contatado que a informação do Núcleo 

não condiz com a realidade encontrada, poderão fazer denuncia direta a Secretaria de Estado 

da Educação. Vereador Jair Boni: junto ao senhor Presidente esclareceu duvidas sobre os servi-

ços de manutenção da rede de energia elétrica. Também contou que irá pedir a construção de 

uma quadra de esportes coberta na Vila Diva, cuja verba tende a ser recebida desde que haja 

projeto neste sentido. Também falou da importância de sérvios de conservação de estradas na 

localidade de Rio Vinagre e defendeu a venda de um terreno do município que fora comprada 

junto ao senhor Carlos Marquevix cujo recurso poderá depois ser usado para aquisição de um 

outro terreno, na localidade de Marumbi dos Elias, onde há grande quantia de pedra que, de-

pois de britada, poderá ser utilizada durante muito tempo na recuperação de estradas. O se-

nhor Presidente: disse que a venda do terreno até poderá ser uma boa, mas que acredita que 

será muito difícil vender a área. Vereador Leandro Jasinski: falou sobre a importância dos ser-

viços de manutenção da iluminação pública mostrando-se contente em saber que está por ser 

feito. também destacou o requerimento que fez, de envio às operadoras de telefonia celular, 

cobrando melhorias, pois há reclamações diversas da população que precisam ser ouvidas. An-

te a presença do Secretario de Obras, senhor Nelson Cochinski, que acompanhava a Sessão, 

disse que aproveitava para parabenizá-lo pelo serviço que vem desenvolvendo em favor da 

população. Vereador Sérgio Mazur: falou de decisão tomada na última reunião das Comissões 

para apresentar emenda ao Projeto de Lei em trâmite que trata de autorização para a contrata-

ção de operação de crédito junto a Fomento do Paraná S.A. Falou a respeito e disse que o fazia 

para esclarecer a quem não estava presente na reunião referida, uma vez que constou lida do 

expediente. O senhor Presidente: lembrou que veio a saber que poucos vereadores estão par-

ticipando das reuniões das Comissões e que, por isso, estará pedindo ao vereador corregedor 

para que cobre de todos esta participação. Também lamentou que um determinado cidadão 

que quer ser influente na política rioazulenses está querendo interditar o estádio Municipal. 

Lembrou que se isso vier a acontecer muitos projetos serão prejudicados e quem perde com 

isso é a população. Respondendo pergunta que lhe foi feita disse que a denúncia é sobre a es-
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trutura da arquibancada do estádio, mas que isso já está sendo cuidado pelo senhor Prefeito. 

Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 1- PRO-

JETO DE LEI Nº 851/2017 - em 2ª discussão, votação nominal e redação final, foi submetido o 

Projeto de Lei nº 851/2017, oriundo do Executivo, que altera a redação do artigo 101, da Lei nº 

465/2008, de 11-12-2008, que trata da possibilidade de cessão de servidores públicos a outros 

órgãos e entidades, o qual foi aprovado por unanimidade. Da discussão, nada constou; 2- PRO-

JETO DE LEI - com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão 

e votação nominal, foi aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis dos vereadores Leandro Jasins-

ki, Maria da Conceição Burko, Zerico José Nepomoceno, André Dusanoski e Jair Boni, a 03 (três) 

votos contrários dos vereadores Sérgio Mazur, Cesar Martins dos Santos e Valdir Siqueira, o 

Projeto de Lei oriundo do Executivo que altera a redação dos artigos 30 e 31, da Lei nº 

744/2014 que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social no que tange à nomeação, 

atribuições e à concessão de gratificação aos diretores do Fundo Municipal de Previdência Soci-

al, o qual recebeu o nº 852/2017. Da discussão, nada constou; 3- PROJETO DE LEI - com parecer 

favorável das Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi 

aprovado por unanimidade o Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a contratar ope-

ração de crédito junto a Fomento do Paraná S.A. até o limite de R$ 1.000.000,00 (um milhão de 

reais) para execução de projetos de pavimentação de vias urbanas, o qual recebeu o nº 

853/2017. Da discussão: Vereador Jair Boni: disse que votava favorável ao empréstimo de um 

milhão de reais, mas que gostaria de ver que parte do recurso fosse destinado à conservação 

das estradas do interior; que espera que seja estudada a possibilidade de aquisição do terreno 

conforme requerido nesta Sessão por ele e pelo vereador Sérgio Mazur. O senhor Presidente: 

ressaltou que o Prefeito quer investir na recuperação da nossa principal avenida em razão das 

festividades alusivas ao centenário no ano que vem, explicando e destacando vários pontos que 

estão em péssimas condições e que precisam ser recuperados. A questão que envolve a compra 

do terreno como sugerido disse que o certo é os vereadores sentarem com o Prefeito e conver-

sarem, mostrando para ele a realidade que enxergam. Vereador Sérgio Mazur: contou que já 

esteve conversando com o senhor Prefeito e, depois disso, mudou de opinião sobre seu voto ao 

projeto da operação de crédito depois de ouvir o que ele tinha a falar sobre isso. Disse que ou-

tros assuntos foram tratados junto como o projeto de revitalização da Praça Tiradentes. O se-

nhor Presidente: falou da importância de ir conversar com o Prefeito; que não adianta “bater 

de ponta” porque não resolve nada e um vereador sem prefeito todos sabem que é difícil por-

que tem de ter habilidade política, assim como deve sempre ter opinião própria e não ir em 

função de opinião alheia porque assim não vai chegar a lugar nenhum. Vereador Valdir Siquei-

ra: disse que seria contrário porque vê muitos outros lugares que precisam com mais urgência 

de serviços de pavimentação, mas que acredita que o volume de recursos é grande e certamen-

te sobrará para outras obras. Na sequencia o senhor Presidente contou a todos que a Câmara 

recebeu nesta semana a visita do presidente da Uvepar - União de Câmaras, Vereadores e Ges-

tores Públicos do Paraná com quem foram discutidos vários assuntos de interesse da Câmara e 

dos Vereadores. Ressaltou que está sendo estudada a possibilidade de a Câmara vir a associar-

se à entidade, bem como o presidente se dispôs a vir um dia usar da tribuna para falar a todos. 

Também, a realização de um curso na cidade de Ponta Grossa nos dias 07, 08 e 09 de junho 

vindouros e o Encontro estadual de Vereadores organizado pela entidade no final do mesmo 
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mês em Curitiba onde diversas autoridades estarão presentes, cujos convites todos dispunham 

cópia em suas respectivas mesas. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. Retomando a palavra, ao 

verificar que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente, em nome dos demais, agrade-

ceu a quem assistiu a Sessão via internet e a quem se fez presente em Plenário, citando seus 

nomes. Depois, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a 

ser realizada às 19:00 horas do dia 23 de maio vindouro e, com as palavras “sob a proteção de 

Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

Cesar Martins dos Santos                     André Dusanoski                             Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 23-05-2017. 
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Às 19:00 horas do dia 23 do mês de maio do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 15ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 

Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: 

do Executivo Municipal Oficio Gab 189/2017, de 25-04-2017, respondendo aos ofícios nº 

65/2017, nº 68/2017 e nº 20/2017, desta Casa; idem, Of. nº 12/2017, de 03-05-2017, encami-

nhando Projeto de Lei que dispõe sobre a instituição do Programa de Recuperação de Créditos 

Tributários e Não Tributários - REFIS 2017; idem, Oficio Gabinete nº 224/2017, de 15-05-2017, 

respondendo indicações constantes do Of. nº 086/2017, desta casa; idem, Oficio Gabinete 

nº226/2017, de 16-05-2017, respondendo ao Of. nº 085/2017, desta Casa, a requerimento do 

vereador Sérgio Mazur; Edital de Chamamento Público para Audiência Pública  quadrimestral 

de demonstração e avaliação, pelo Executivo, das Metas Fiscais da Lei de diretrizes Orçamentá-

rias referentes ao 1º quadrimestre de 2017, as 13:00 horas do dia 30 de maio vindouro, no Ple-

nário da Câmara Municipal; da Superintendência Regional no Estado do Paraná do Departa-

mento Nacional de InfraEstrutura de transportes - DNIT - Unidade Local de ponta Grossa-Pr, 

Oficio nº 67/2017-UL-DNIT/PG, de 16-05-2017, respondendo ao Of. nº 075/2017, desta Casa, a 

requerimento do vereador Jair Boni; do Deputado Sérgio Souza (PMDB-PR) Oficio nº 455/2017-

CAPADR, de 17-04-2017, colocando-se a disposição na qualidade de Presidente da Comissão de 

Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural da Câmara dos Deputados; Indi-

cações/Pedidos de Providências que foram apresentados pelos Vereadores Cesar Martins dos 

Santos e Valdir Siqueira. Da discussão do Expediente: Vereador Jair Boni: comentou sobre pe-

dido do vereador Valdir Siqueira para a construção de abrigo no ponto de ônibus da Vila Feliz 

(?). Sugeriu entendimentos com o Conselho de Habitação local, que tem recurso em caixa, para 

que seja usado na construção deste abrigo. O senhor Presidente: disse que nesta semana viu o 

Prefeito encaminhar pedido de licitação para a construção de abrigos nos pontos de ônibus. 

Vereador Jair Boni: disse que tem de ter cuidado para que não se repita os erros do passado no 

sentido de que estes abrigos sejam amplos para abrigar todas as crianças, bem como sejam uns 

abrigos bonitos como os que estão sendo construídos na cidade de Irati/Pr. Vereador Valdir 

Siqueira: agradeceu as palavras de seu colega e disse que a melhoria pedida pretende atender 

reivindicação antiga dos moradores. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por una-

nimidade. Na ORDEM DO DIA: 1- EMENDA - Em única discussão e votação nominal, foi subme-

tida a PROPOSIÇÃO DE EMENDA nº 13/2007, dos vereadores Zerico José Nepomoceno, Cesar 

Martins dos Santos, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur e Maria da Conceição Burko que modifica a 

redação do artigo 2º do Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a venda de bens mó-

veis considerados inservíveis ao município. A Emenda incluiu na redação do artigo 2º, a lista dos 

bens a serem alienados ditando ainda que deverá ser na modalidade Leilão e pelo valor mínimo 

da avaliação feita pela Comissão de Avaliação de Bens Móveis e Imóveis do Município. foi apro-



76 
Câmara Municipal de Rio Azul 

Livro Ata 2017 
 

                       Rio Azul – 1918/2017 – 99 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 
 

vada por unanimidade. Da discussão, nada constou. 2- PROJETO DE LEI Nº 852/2017 - em 2ª 

discussão, votação nominal e redação final, foi submetido o Projeto de Lei nº 852/2017, do 

Executivo, que altera a redação dos artigos 30 e 31, da Lei nº 744/2014 que dispõe sobre o Re-

gime Próprio de Previdência Social no que tange à nomeação, atribuições e à concessão de gra-

tificação aos diretores (Presidente, Assessor Jurídico e Contador) do Fundo Municipal de Previ-

dência Social, o qual foi aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis, dos vereadores Leandro Jas-

inski, Zerico José Nepomoceno, André Dusanoski, Maria da Conceição Burko e Jair Boni, a 03 

(três) votos contrários dos vereadores Sérgio Mazur, Cesar Martins dos Santos e Valdir Siqueira. 

Da discussão: o senhor Presidente ressaltou que este projeto está há mais de cem dias na Casa, 

que não está sendo atropelado seu trâmite que passou pelas Comissões, bem como o Conselho 

do Fundo de Previdência foi consultado a respeito; 3- PROJETO DE LEI Nº 853/2017 - em 2ª 

discussão, votação nominal e redação final, foi submetido o Projeto de Lei nº 853/2017, do 

Executivo, que autoriza o Executivo contratar operação de crédito junto a Fomento do Paraná 

S.A., até o limite de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) para a execução de projetos de pavi-

mentação de vias urbanas, o qual foi aprovado por unanimidade. Da discussão: Vereador Lean-

dro Jasinski: disse que é importante o pessoal da engenharia da Prefeitura cuidar, ao tratar de 

projetos de pavimentação de vias, que antes de pavimentar sejam construídas as galerias de 

águas pluviais e de esgoto, citando que depois não será necessário estragar a pavimentação 

conforme já visto. Citou exemplos de locais conhecidos por todos onde inexistem estas galerias 

e que nos dias de chuva faz com que a população enfrente transtornos diversos. O senhor Pre-

sidente: sugeriu o envio de oficio ao Prefeito assinado por todos tratando desta questão. Vere-

ador André Dusanoski fez comentário, mas, entretanto, deixa de ser reproduzido nesta Ata 

porque o mesmo não fez uso do microfone ligado e seu áudio, logo, está inaudível.  O senhor 

Presidente, ao final da Ordem do Dia destacou a realização de Audiências Públicas Quadrimes-

trais da Saúde e do Executivo no próximo dia 30 de maio. Também falou da importância de to-

dos os vereadores participarem da reunião das Comissões convocada para a próxima quinta-

feira, 25 de maio, 16:00 horas. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Valdir Siqueira: disse que votou 

contrário ao Projeto de Lei nº 852/2017, que altera a Lei nº 744/2014 que dispõe sobre o Regi-

me Próprio de Previdência Social no que tange à nomeação, atribuições e à concessão de grati-

ficação aos diretores (Presidente, Assessor Jurídico e Contador) do Fundo Municipal de Previ-

dência Social. Ressaltou que não concorda com a substituição do pessoal que está cuidando dos 

recursos do Fundo, pois tem trabalhado com competência e sempre procuraram deixar trans-

parente as aplicações e os rendimentos. Sobre seu voto favorável ao Projeto de Lei que trata de 

autorização para operação de crédito de até um milhão de reais, disse que o faz porque acha 

importante para o município. ressaltou entretanto que se trata de um empréstimo, que não é 

recursos dado pelo Governo do Estado nem recurso que foi dado ao Município pelo Chefe da 

Casa Civil Valdir Rossoni. Comentou que na última Sessão foi dito que os vereadores precisam 

mais do Prefito que o contrário. Discordou afirmando que todos devem trabalhar juntos para 

conseguir as melhorias necessárias para o Município. Vereador Zerico José Nepomoceno: disse 

que este um milhão de reais é sabido por todos que se trata de um empréstimo. Contou que 

participou de reuniões com o Marcelo, filho do Governador Beto Richa e fez outras citações 

neste sentido. Disse ser testemunha de que recursos estão vindo ao Município por intermédio 

de autoridades do Estado. Observou que na gestão anterior foi aprovado operação para em-
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préstimo de dois milhões e pouco de reais... Disse que votou favorável ao projeto que altera a 

lei do Fundo Municipal de Previdência porque sabe que o Prefeito quer cortar gastos. Disse não 

entender porque estão dizendo que o Prefeito vai mexer no dinheiro do Fundo de Previdência, 

o que não vai acontecer bem como não vai mexer nos funcionários. Sugeriu que está na hora de 

os comandantes do fundo de Previdência se reunir e pagar o Igor (Popovicz - atual Presidente 

da Diretoria do FPPS) porque o município está com a Folha estourada; que vê o sacrifício dos 

patroleiros e não entende porque eles também não podem ter um reajuste; que vê o Prefeito 

trabalhando bem, tentando se recuperar porque pegou o maquinário todo estourado. Contou 

que foi a Chapecó/SC junto com ele e outros vereadores ver um britador que será recuperado e 

logo estará disponível para executar serviços de britagem de pedra no Município; que também 

é contra a matéria de Emenda à Lei Orgânica que sugere o mandato de Presidente da Câmara 

de apenas um ano; que concorda que este mandato seja de quatro anos; que está errado quem 

fala que o Prefeito irá mexer no recurso disponível no Fundo Municipal de Previdencia porque 

está correndo atrás de recursos e não haverá necessidade de mexer no recurso do fundão. Em 

aparte, o Vereador Valdir Siqueira:  disse que não comentou que o Prefeito vai gastar o dinhei-

ro do Fundo, mas que é contra mexer com a equipe que está trabalhando bem. Sobre o recurso 

de um milhão de reais disse que fez questão de ressaltar que não foi ninguém que trouxe este 

recurso, porque se trata de empréstimo. Insistiu, ao ser contrariado pelo vereador Zerico José 

Nepomoceno, que ninguém trouxe nada , como foi dito por ai e conforme tem registrado nas 

noticias que correram a região. Vereador Zerico José Nepomoceno: disse que todos precisam 

de ajuda dos deputados e não concorda como alguns tem trabalhado, jogando os funcionários 

contra os vereadores, por exemplo. Ressaltou que foi favorável a alteração na Lei porque o Pre-

feito estava com as mãos atadas e confia que está bem intencionado naquilo que se dispôs a 

fazer pelo bem do município. Vereador Sérgio Mazur: contou que foi procurado pela imprensa 

e deu uma entrevista e logo saiu o comentário de que o vereador Sérgio está com o fulano ou 

siclano. Disse que isso o deixa aborrecido e nervoso, porque na verdade está com a sua esposa; 

que estes comentários são feitos por pessoas que não sabem o que dizem. Sobre seu voto con-

trário ao projeto que altera a lei do Fundo de Previdência, disse que acredita e confia no grupo 

que vem cuidando bem do fundo de previdência e que entende que não há necessidade de 

mudar isso. Também disse que não foi contrário porque tem no Conselho ou na Diretoria do 

Fundo uma pessoa que foi seu eleitor e que estria beneficiando. Na sequencia comentou que 

nossa cidade apresenta um dos maiores valores imobiliários da região justamente porque aqui 

não havia oferta de terreno a população; que foi ver o loteamento Terra Nova e ficou impressi-

onado porque está sendo muito bem feito, com pavimentação, energia, etc.. disse concordar 

que se há coisa errada tem de ser cobrado os responsáveis, mas que como vereador fica a dis-

posição de todos os loteadores para juntos trabalhar na solução, regularização de problemas 

que forem sido encontrados. Sobre fala do vereador Zerico de que autoridades do estado esti-

veram aqui falando da liberação de recursos e que os vereadores não estavam presentes, disse 

que era importante deixar claro que não foi justamente porque não foi convidado. Destacou 

que tem bom dialogo com ex vereadores e ex-prefeitos e que seu posicionamento nesta Casa 

será favorável a tudo que é de bom para o município porque quer ajudar a administração. Ve-

reador Edson Paulo Klemba: destacou que quando aqui esteve o Chefe da Casa Civil, senhor 

Valdir Rossoni, ele não disse que estava trazendo um milhão de reais, mas que Rio Azul estava 
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sendo privilegiado com a liberação deste recurso, a frente de muitos municípios, alguns até de 

porte maior. Em seguida lamentou que um babacão tenha agido jogando os servidores públicos 

contra os vereadores no que diz respeito ao projeto de lei que tramitou aqui alterando a lei do 

fundo de Previdência. Disse que a intenção sempre foi tirar a vantagem que tinha em grtifica-

ção o Presidente da Diretoria do Fundo, pois é a Prefeitura quem paga o salário e gratificação. 

Disse que isso se dará em relação a outros servidores também que na última gestão foram be-

neficiados com gratificações que geram um prejuízo de quarenta e dois mil reais mensais. Disse 

que o atual Prefeito quer gratificar quem merece; que o atual Presidente da Diretoria do Fundo 

de Previdência é funcionário municipal que tinha um mandato de quatro anos que agora ele (o 

Prefeito) quer ter na mão dele como qualquer administrado faria o mesmo, trazer ao seu poder 

o funcionário que ele paga; que da forma como está se o funcionário não quer trabalhar não 

trabalha; que pessoalmente não tem nada contra o Igor e que o Prefeito também; que é errado 

dizer que o Prefeito vai mexer no recurso do Fundo porque precisa de aprovação do Conselho e 

o Prefeito não tem autonomia sobre os membros do Conselho. Em aparte a vereadora Maria da 

Conceição Burko: disse que fazia suas as palavras de seu colega porque na condição de servido-

ra pública jamais iria votar a favor de que o recurso do fundo pudesse ser mexido a critério do 

Prefeito; que não é errada a alteração aprovada e que o Prefeito pode fazer isso; que todos 

podem ter certeza que sempre estará defendendo o interesse dos funcionários. O vereador 

Edson Paulo Klemba: ressaltou que o Prefeito quer fazer economia; que a cada dia são encon-

tradas barbaridades em cima de barbaridades; que existem funcionários bons na Prefeitura, 

mas na administração passada a festa era generalizada; que só de refeições foram gastas três 

mil duzentas e sessenta da metade de 2014 até 2016 num restaurante aqui da cidade; que to-

das as Secretarias da época faziam isso; que só a Secretaria da Promoção Social, que era cuida-

da pela sua esposa, foram pagos dois mil seiscentos e quarenta lanches; que acredita que isso 

tudo não foi para os funcionários, será apurado e medidas cabíveis serão providenciadas. Tam-

bém falou de gastos com horas máquina e outros que são suspeitos. Disse que jamais disse que 

os vereadores dependem do Prefeito, como citou o vereador Valdir Siqueira, mas somente que 

o vereador tem de andar com as próprias pernas e quando precisar do Prefeito marcar horário 

para conversar, sem seguir palavras de outros que não levam a lugar nenhum. Novamente à 

Mesa, o senhor Presidente, ao verificar que mais nada havia a ser tratado, em nome dos de-

mais, agradeceu a quem assistiu a Sessão via internet e a quem se fez presente em Plenário, 

citando seus nomes. Depois, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Ses-

são Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 30 de maio vindouro e, com as palavras “sob 

a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Guel-

tes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores 

presentes. 

 

Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

Cesar Martins dos Santos                     André Dusanoski                             Jair Boni 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 

16ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 30-05-2017. 
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Às 19:00 horas do dia 30 do mês de maio do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 16ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Valdir Siqueira. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 

Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: 

do Executivo Municipal Of. nº 15/2017, de 22-05-2017, encaminhando Projeto de Lei que auto-

riza a concessão de direito real de uso de área de terreno urbano com 725,50m² situada na Rua 

Vitor Teyski, Vila Abib, à empresa Fabiano Iantas - ME, inscrita no CNPJ sob o nº 

23.118.624/0001-03, para instalação de oficina mecânica; of. nº 246/2017, de 22-05-2017, res-

pondendo ao Of. nº 69/2017, a requerimento da vereadora Maria da Conceição Burko; da Se-

cretaria Municipal de Educação, Of. nº 49/2017, de 26-05-2017, respondendo ao Of. nº 

080/2017, desta casa, a requerimento do vereador Valdir Siqueira; idem, Of. nº 50/2017, de 30-

05-2017, encaminhando o Relatório de Monitoramento e Avaliação (2015-2017) do Plano Mu-

nicipal de Educação bem como a Ficha de Monitoramento 2017 e Notas Técnicas 2016 relativas 

ao mesmo Plano pedindo empenho na elaboração de matéria de lei alterando a legislação vi-

gente; do Consórcio Intermunicipal de Saúde - Amcespar, Of. nº 72/2017, de 23-05-2017, res-

pondendo ao Of. nº 101/2017, desta Casa, a requerimento do Vereador Valdir Siqueira; da Me-

sa Executiva, por seus membros, Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2017, que susta, com 

base no inc. XXI do art. 30 da Lei Orgânica do Município de Rio Azul, o art. 2º do Decreto nº 71, 

de 10 de novembro de 2016 – que nomeia o Comitê Interinstitucional para Elaboração, Imple-

mentação e Acompanhamento do Plano Decenal dos Direitos da Criança e do Adolescente do 

Município de Rio Azul –, sustando a necessidade de aprovação pela Câmara Municipal de Rio 

Azul do Plano Decenal dos Direitos da Criança e do Adolescente do Município de Rio Azul; RE-

QUERIMENTOS: nº 65/2017 (... seja encaminhado expediente ao senhor Deputado Estadual Bernardo Ribas 

Carli manifestando agradecimento pelo empenho pessoal que resultou na liberação de R$ 240.000,00 ao município 

de Rio Azul, na área da Saúde, para a aquisição de uma van e de uma ambulância para o transporte de pacientes.) 

e nº 66/2017 (Requeiro, conforme dispõe o artigo 186, I, combinado com o disposto no artigo 233, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Rio Azul, o arquivamento do Projeto de Lei de minha autoria que dispõe sobre a 

implantação de mão única de tráfego em trecho da Rua 14 de Julho, em frente a igreja Matriz, entre a Rua Pe João 

Salanczyk e a Avenida Manoel Ribas. A matéria mereceu análise minuciosa por parte das Comissões competentes 

que optaram, antes de se manifestarem a respeito, em remeter consulta á população para saber a opinião das 

pessoas a respeito. Conforme registrado na Secretaria da Câmara e consta anexo à matéria, foram consultadas 110 

pessoas das quais, 17 não opinaram. Entre as que se manifestaram, 51 responderam SIM, que concordam com a 

alteração proposta e outras 42 responderam NÃO. Considerando que a diferença de apenas 09 votos não é o sufi-

ciente para se concluir que a alteração é da vontade da maioria absoluta, justifico o ora requerido.) e Indica-

ções/Pedidos de Providências que foram apresentadas pelo Vereador André Dusanoski. Da 

discussão do Expediente: Vereador Jair Boni: comentou sobre o of. nº 246/2017, recebido do 

Executivo que responde questionamento da vereadora Maria da Conceição Burko sobre a con-

tinuidade dos trabalhos de grupos de dança com crianças e adolescentes realizados até o final 

de 2016 pela professora Sandra Romanhuk Nós, que não estão tendo continuidade na atual 
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administração. Ressaltou que a Câmara aprovou recentemente aumento do número de vagas 

para o cargo de Professor e que defende a designação da professora Sandra Romanhuk Nós 

para trabalhar com as crianças porque seu trabalho é reconhecido pela população e inclusive já 

motivou receber Moção de Aplausos; que acredita que a resposta soa como desculpa e o Pre-

feito deveria pensar um pouco melhor sobre o trabalho desta que considera uma grande pro-

fissional. Vereador Zerico José Nepomoceno: defendeu a aprovação do projeto de lei recebido 

que trata de autorização de concessão de direito real de uso à empresa Fabiano Iantas. O se-

nhor Presidente: disse que também reconhece o trabalho realizado pela professora Sandra que 

sabe que é uma profissional competente, mas que o Prefeito está tendo dificuldades com mui-

tos professores de licença com atestado médico; que até a pouco o índice de gastos com pes-

soal estava elevado e que agora, tendo baixado, provavelmente o Prefeito poderá tomar outra 

decisão, bastando para isso sentar e conversar com ele. Sobre o projeto recebido ressaltou que 

não vê problemas porque os vereadores sempre souberam avaliar bem estas concessões que 

são para o desenvolvimento do município. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI: com parecer favorável das Comissões per-

manentes competentes, juntamente com a Emenda nº 13/2017, aprovada na Sessão Ordinária 

anterior, em 1ª discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei 

oriundo do Executivo, que autoriza a alienar, na modalidade leilão e pelo valor mínimo da ava-

liação, bens móveis considerados inservíveis ao município, o qual recebeu o nº 854/2017. Da 

discussão, nada constou. Da PALAVRA LIVRE: Vereador André Dusanoski: defendeu a impor-

tância de ser executada a pintura da faixa divisória da pista de rolamento da Rodovia Municipal 

José Dusanoski, afirmando que é importante para a segurança dos usuários. Na sequencia, 

lembrou comentário feito em Sessões anteriores sobre a politicagem existente que tem impe-

dido o município de progredir. Lembrou que na época em que era Vice-Prefeito e Prefeito o 

senhor Alexandre Burko, não deixaram executar plano de aquisição de ônibus para o transporte 

escolar e mais tarde o município, em outra administração recebeu alguns veículos do Governo 

Federal que se mostraram descartáveis, sem atender a necessidade do município. lamentou 

este tipo de comportamento e ressaltou que o povo não é bobo conforme pensam. Contou 

também que foi cobrado por seu filho recentemente sobre o que foi feito de errado aqui na 

Câmara depois de ter ouvido pessoas comentando que os vereadores teriam votado contra o 

interesse de funcionários da Prefeitura e que iriam permitir o Prefeito mexer no dinheiro depo-

sitado no Fundo do Previdência. Disse que isso aconteceu lá atrás e agora continua a mesma 

coisa; que é ruim ver as pessoas fazendo politicagem, indo, por exemplo, na rádio fazer comen-

tários maldosos sem explicar a realidade pensando apenas no seu futuro político. Destacou que 

ao discursar chovia no molhado, mas que está tranquilo porque sabe que nada de errado foi 

feito, apenas o Prefeito fez aquilo que acha que é certo, porque precisa economizar dinheiro e 

todos que pensam assim, no bem do município, tem de se colocar para ajudar, que é o que está 

fazendo. Disse que achou esquisito a pessoa ir na rádio falar os nomes de quem votou a favor 

ou contra; que não tem moral pra falar da Câmara e nada entende a respeito porque citou até 

o nome do presidente que na verdade, não votou. Disse que seu voto não foi contra ninguém, 

mas que se alguém pensa assim votou contra a minoria e não contra quem pega no pesado. 

Reconheceu que pode ter manobras, mas que o dia que a palavra for descumprida será o pri-

meiro a subir na tribuna para falar o que deve porque palavra de um homem não se compra 
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nem se manipula e cada um tem de ter personalidade para fazer o que tem de ser feito. Sobre a 

resposta recebida do Consórcio Intermunicipal de Saúde, a seu pedido, para melhorar o acesso 

das pessoas ao prédio onde consultam e fazem exames, disse que achou uma resposta coeren-

te porque explica que estão tomando providências, embora um pouco devagar. Em seguida 

observou que às vezes os vereadores se excedem e que concorda que aquele que usa a palavra 

ou pede um aparte deve ser respeitado, já que todos estão dispostos a trabalhar. Comentou 

sobre seus vários pedidos para melhorias na cidade e no interior e mostrou-se contente com o 

trabalho que vem sendo feito nestes cinco meses da atual administração e disse estar na hora 

de uma análise para corrigir o que for constatado errado porque já se foi o tempo necessário 

para ver quem quer trabalhar e ajudar o município. Vereador Zerico José Nepomoceno: con-

cordou sobre as melhorias comentadas por seu colega para a Rodovia Municipal José Dusanos-

ki. Depois, em nome da comunidade da Igreja Evangélica Assembleia de Deus - Ministério Ma-

dureira, destacou a presença do Prefeito Rodrigo Solda em culto realizado no domingo dia 28, 

quando lhe foi oportunizado fazer uso da palavra, coisa, segundo ele, que nenhuma outra igreja 

antes tinha feito. Lamentou alguém ter usado a rede social Facebook para falar mal de sua pes-

soa e dizer que por ter vindo de outra cidade para Rio Azul, não merecia ser eleito porque o 

povo não sabe votar. Disse que essa pessoa não é digna para falar dele e que deveria “se en-

xergar” primeiro porque foi eleito por voto consciente assim como todos que ganharam uma 

cadeira na Câmara. Sobre estarem dizendo que é “pau mandado”, etc, disse que respeita, mas 

que nunca chegou a conversar sobre o Prefeito sobre o que vota na Câmara; que aqui procura 

fazer o que acha certo, dialogando com os colegas, com as pessoas que confia, sem jamais falar 

mal de ninguém ou aceitar ser pressionado por quem quer que seja; que respeita quem vota 

contra e que não é falando mal dos outros que se consegue o que se quer. Disse que o Prefeito 

que cortar gastos e ele está certo; que está aqui na Câmara aprendendo e quer aprender ainda 

muito mais; que não é perfeito, está sujeito a erro e se cometer erros tem que lhe puxa a ore-

lha; que ganhou votos de evangélicos e católicos, pessoas que acreditam nele as quais está 

agradecido e pede que acreditem no Prefeito Rodrigo, uma pessoa nova, com ideias diferentes, 

que pensa no futuro; que assim como o vereador disse ter sido cobrado por seu filho, com ele 

não é diferente em casas; que aqui na Câmara há pessoas competentes trabalhando, que ou-

vem e ajudam a fazer um bom trabalho; que não vai se deixar abalar por pessoas de fora falan-

do mal; que se apega a Palavra de Deus e na harmonia com a qual os trabalhos vem sendo de-

senvolvidos. Vereador Edson Paulo Klemba: manifestou agradecimento ao Deputado Estadual 

Bernardo Ribas Carli que conseguiu a liberação de duzentos e cincoenta mil reais ao município 

de Rio Azul que agora serão utilizados na aquisição de uma ambulância e de um van para o 

transporte de pacientes. Acerca dos comentários feitos pelos vereadores André e Zerico sobre 

pessoas que usam as redes sociais e o rádio para falar dos vereadores que votaram contrários 

ao projeto de lei que alterou a lei do fundo de previdência, disse que esse “babacão” de plantão 

vai ter os quatro anos... não tem noção nenhuma de Prefeitura e menos ainda de Câmara; ori-

entou a seguirem a vida e a continuar fazendo o bom trabalho que sempre fizeram e o cidadão 

deixem que fique às traças porque é isso que vai virar; que olhem a vida pregressa que teve que 

vão saber quem é o cidadão que está querendo jogar, atirar no escuro pra ver se cai algo em 

seu colo, mas o povo não é burro e vê quem trabalha. Na sequencia comentou que gostou de 

ver o que aconteceu na Audiência Pública quadrimestral de prestação de contas do Prefeito, do 
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seu discurso, muito coerente, pois o surpreendeu por não ter experiência nenhuma na adminis-

tração pública e está aprendendo muito ligeiro, o que é muito bom de se ver. Falou sobre as 

explicações que foram dadas, em especial sobre o déficit apurado no período que se deu em 

razão da administração anterior que empenhou mais do que arrecadou, o que não significa que 

de fato houve a despesa. Comemorou ter baixado o índice da folha de pagamento ter baixado 

em relação ao que estava quando o atual prefeito assumiu. Citou conhecer que o saldo de res-

tos a pagar e de recursos livres não condiz com o que foi deixado pelo ex-gestor, mas que vai 

pedir esta documentação ao Prefeito para ser esclarecida a situação. Comemorou que as coisas 

estejam indo bem em tão pouco tempo de serviço, que o Prefeito está indo bem, embora não a 

contento de todos, pois quem é oposição sempre o será. Ao retornar à Mesa, o senhor Presi-

dente, depois de verificar que mais nada havia a ser tratado, em nome dos demais, agradeceu a 

quem assistiu a Sessão via internet e a quem se fez presente em Plenário, citando seus nomes. 

Depois, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser rea-

lizada às 19:00 horas do dia 06 de junho vindouro e, com as palavras “sob a proteção de Deus”, 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Execu-

tivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

Cesar Martins dos Santos                     André Dusanoski                             Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomuceno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 07-06-2017. 
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Às 17:00 horas do dia 07 do mês de junho do ano de 2017, excepcionalmente, numa quarta-

feira, em razão de na terça-feira a falta de energia elétrica ter impossibilitado a realização da 

Sessão, na sede da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio 

Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 17ª Sessão Ordinária do 1º 

Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo 

Klemba e secretariada pela vereadora Maria da Conceição Burko. Estavam também presentes 

os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio 

Mazur e Valdir Siqueira e ausente o vereador Zerico José Nepomoceno por motivo de estar em 

viagem à Brasília/DF acompanhando o senhor Prefeito Municipal. Havendo “quórum legal”, o 

senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu 

que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à 

Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal Oficio 

Gabinete nº 227/2017, de 17-05-2017, respondendo indicações constantes do of. nº 097/2017, 

desta Casa; do Secretário Municipal de Esportes e Recreação, Osvaldo Kosciuk Junior, of. nº 

60/2017, de 05-06-2017, convidando para assistir às finais de campeonatos no sábado, dia 10 

de junho, a partir das 18:30 horas, no Ginásio Municipal de Esportes; da ADAPAR _ Agência de 

Defesa Agropecuária do Paraná - Unidade regional de Irati/PR, of. nº 004/17-URS, de 24-05-

2017, respondendo ao of. nº 090/2017, desta Casa a requerimento do vereador Edson Paulo 

Klemba; do ex-Prefeito Municipal Silvio Paulo Girardi, Oficio SPG008/2017, de 06-06-2017, res-

pondendo ao of. nº 089/217, desta Casa a requerimento do Vereador Valdir Siqueira; REQUE-

RIMENTOS: do Vereador Jair Boni (nº 67/2017 - ... seja encaminhado expediente à Sanepar solicitando que 

se manifeste a esta Casa discorrendo sobre as razões que justificam a alteração no modo de cobrança das tarifas 

de água e esgoto, bem como as que justificam a alta no valor da prestação destes serviços.), do Vereador Val-

dir Siqueira (nº 68/2017 - ... seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de Finanças solicitando que 

no prazo legal, para fins de conhecimento, encaminhe a esta Casa relatório contendo discriminadas todas as des-

pesas pagas no período de janeiro a maio do ano em curso referentes a pagamento com passagens aéreas, com-

bustíveis fora do município de Rio Azul, requerimentos de adiantamento de despesas e de diárias, bem como neste 

caso, cópia das respectivas prestações de contas.) e da Vereadora Maria da Conceição Burko (nº 69/2017 

- ... seja encaminhado expediente à Companhia Paranaense de Energia - Copel -, cobrando providências para que 

haja maior agilidade nos serviços de restauração do fornecimento de energia nos casos de queda, pois a população 

tem reclamado da demora no atendimento e restabelecimento observada nas últimas ocorrências haja vista que 

além de transtornos também traz prejuízos ao contribuinte. Pelo mesmo expediente solicitar que a empresa se 

manifeste discorrendo sobre as razões de deixar de investir na disponibilidade de maior efetivo de pessoal para 

atender nosso município tal qual acontecia até a pouco tempo quando tínhamos ao menos dois profissionais a 

disposição. Reclamar que a disponibilidade de apenas um atendente somado ao fato de termos de esperar pessoal 

vindo de Irati para atender as ocorrências de queda de energia em nossa cidade deixa a desejar e gera protestos 

de indignação, pois todos pagam absolutamente em dia suas tarifas e desejam qualidade e agilidade na prestação 

dos serviços.) e Indicações/Pedidos de Providências que foram apresentadas pelos Vereadores 

André Dusanoski, Jair Boni, Cesar Martins dos Santos, Valdir Siqueira e Sérgio Mazur. Da discus-

são do Expediente: nada constou. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unani-

midade. Na ORDEM DO DIA: 1- PROJETO DE LEI Nº 854/2017: em 2ª discussão, votação nomi-

nal e redação final foi submetido o Projeto de lei nº 854/2016, oriundo do Executivo, que auto-

riza a alienar na modalidade leilão e pelo valor mínimo da avaliação, bens móveis considerados 

inservíveis ao município, o qual foi aprovado por unanimidade dos presentes. Da discussão, 

nada constou; 2- PROJETO DE LEI: com parecer favorável das Comissões permanentes, em 1ª 
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discussão e votação nominal, sem emendas, foi aprovado por unanimidade dos presentes o 

Projeto de Lei oriundo do Executivo, que institui o Programa de Recuperação de Créditos Tribu-

tários e Não Tributários - REFIS 2017, que recebeu o nº 855/2017. Da discussão, nada constou. 

Da PALAVRA LIVRE: nada constou. Depois de verificar que mais nada havia a ser tratado, em 

nome dos demais, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os senhores 

e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 13 

de junho vindouro e, com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba                Maria da Conceição Burko                Leandro Jasinski 

 

 

 

Cesar Martins dos Santos                     André Dusanoski                             Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 13-06-2017. 
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Às 17:00 horas do dia 13 do mês de junho do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 
Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 
vereadores para a 18ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-
ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 
Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 
dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira e Zerico José Nepomoceno. 
Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-
rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 
Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: 
do Executivo Municipal Oficio Gabinete nº 254/2017, de 05-06-2017, respondendo indicações 
constantes do Of. nº 110/2017; Oficio Gabinete nº 263/2017, de 05-06-2017, respondendo o 
Of. nº 095/2017 a requerimento do vereador Leandro Jasinski, o Of. nº 111/2017 a requerimen-
to dos vereadores Sergio Mazur e Jair Boni e Of. nº 112/2017, a requerimento dos Vereadores 
Jair Boni e Cesar Martins dos Santos; of. nº 18/2017/Gab, de 13-06-2017, encaminhando Proje-
to de Lei que altera a redação dos artigos 3º e 4º da Lei nº 842/2017; do Secretário Municipal 
de Agricultura e Meio Ambiente, André Gembarowski, Of. nº 015/2017, de 13-06-2017, convi-
dando para Audiência Pública no dia 17 de agosto de 2017, em que será apresentado o Plano 
Municipal de Saneamento Básico; do Secretário Municipal de Saúde, Fábio Vinicios Polli, Of. nº 
124/2017, de 13-06-2017, respondendo Of. nº 108/2017, a requerimento do vereador Sérgio 
Mazur sobre funcionamento da farmácia do Centro Municipal de Saúde; REQUERIMENTOS: da 
Vereadora Maria da Conceição Burko (nº 70/2017 - ... seja encaminhado expediente ao Presidente da Associação 

Comercial e Empresarial de Rio Azul sugerindo a tomada de iniciativa por aquela entidade representativa objetivando ação 
voltada a garantir aos contribuintes em geral a restituição dos valores cobrados irregularmente pela Companhia Paranaense de 

Energia - COPEL -, relativa ao Imposto Sobre Circulação de Mercadorias e Serviços - ICMS.), do Vereador Zerico José 
Nepomoceno (nº 71/2017 - ... seja encaminhado expediente ao Comandante do Destacamento da Policia Militar de nossa 

cidade manifestando por seu intermédio, aos Soldados Rodrigues e Kruger, cumprimentos pela ação desenvolvida recentemen-
te junto a um cidadão que havia ingerido certa quantia de veneno com a intenção de tirar a própria vida. Destacar que foi gra-
ças a ação rápida e eficiente destes dois policiais militares, chamados pela esposa do referido cidadão que foi possível o sa lva-

mento de sua vida, o que motiva a presente homenagem.) e do Vereador Edson Paulo Klemba (nº 72/2017 - ... 

seja encaminhado expediente à Contadora da Prefeitura Municipal solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, 
providencie encaminhar a esta Casa, relatório contendo discriminados todos os empenhos de restos a pagar registrados ao final 

de 2016 bem como o saldo financeiro registrado em caixa ao final do mesmo exercício financeiro.) e Indica-
ções/Pedidos de Providências que foram apresentadas pelos Vereadores Cesar Martins dos 
Santos e Zerico José Nepomoceno. Da discussão do Expediente: Vereador Valdir Siqueira: jus-
tificou seu pedido de instalação de luminárias na Rua Elias Miguel Hagem, na Vila Diva. Disse 
que se julgar necessário pedirá para Comissão de Vereadores averiguar queixa de que as lâm-
padas que estão sendo colocadas agora são mais fracas das que estavam. Vereador Zerico José 
Nepomoceno: falou da homenagem que faz mediante envio de expediente ao Destacamento 
da Policia Militar. Contou que teve a ideia depois de conversar com os mesmos e que sempre 
há criticas à policia e que entende que quando fazem coisas boas há de se reconhecer. Sobre 
sua viagem recente à Brasília, disse que gostaria de comentar, mas que não faria por não estar 
bem de saúde, prometendo fazê-lo na próxima Sessão. Vereador Jair Boni: citando a resposta 
do Secretário Municipal de Saúde, contou saber de inúmeras reclamações sobre a demora na 
marcação de consultas, exames, por parte do SUS e que vai pedir oficio questionando as razões 
que justificam isso porque há pessoas sem condições financeiras que dependem destes exa-
mes. Comentou também que o Prefeito responde ao vereador Leandro Jasinski sobre ilumina-
ção pública o que para ele não aconteceu sendo que pediu antes. O senhor Presidente obser-
vou que a resposta não é do Prefeito e sim do Secretario de Finanças. Sobre a demora para al-
guns exames disse que foi se informar e que soube que alguns demoram de três a quatro me-
ses para serem agendados. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. 
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Na ORDEM DO DIA: 1- PROJETO DE LEI Nº 855/2017: em 2ª discussão, votação nominal e reda-
ção final foi submetido o Projeto de Lei nº 855/2016, oriundo do Executivo, que institui o Pro-
grama de Recuperação de Créditos Tributários e Não Tributários - REFIS 2017, o qual foi apro-
vado por unanimidade. Da discussão, nada constou; 2- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: da 
Mesa Executiva, em única discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o Projeto 
de Decreto Legislativo que susta, com base no inc. XXI do art. 30 da Lei Orgânica do Município 
de Rio Azul, o art. 2º do Decreto nº 71, de 10 de novembro de 2016 – que nomeia o Comitê 
Interinstitucional para Elaboração, Implementação e Acompanhamento do Plano Decenal dos 
Direitos da Criança e do Adolescente do Município de Rio Azul –, sustando a necessidade de 
aprovação pela Câmara Municipal de Rio Azul do Plano Decenal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente do Município de Rio Azul. Recebeu o nº 03/2017. Da discussão, nada constou. Em 
seguida, o senhor Presidente disse que tinha um importante aviso do Cartório Eleitoral de Re-
bouças a todos os eleitores do município de Rio Azul: que todos são convocados a comparecer 
no Cartório Eleitoral de Rebouças para fazer o cadastramento biométrico, que é obrigatório; 
que devem levar a Carteira de Identidade, o Título de Eleitor e um comprovante de residência; 
que a Prefeitura de Rio Azul disponibiliza ônibus para as pessoas interessadas, que não podem 
se deslocar com veículo próprio, as quais devem fazer agendamento com antecedência. Falar 
na recepção com a Marilda; por fim, que o Cartório Eleitoral atende de segunda a sexta-feira 
das 12 às 19 horas. Da PALAVRA LIVRE: Vereador André Dusanoski: disse que foi informado 
por amigos que uma determinada pessoas tem feito criticas a ele dizendo que já se passaram 
cinco meses e que ainda não apresentou nenhum projeto. Disse que esta pessoa está muito 
mal informada além do que, não se passaram cinco meses desde fevereiro. Falou que tem um 
projeto sim e que este projeto elabora no momento que decide concorrer a uma vaga na Câma-
ra; que este seu projeto visa Rio Azul e é pensado antes de entrar trabalhar; que contem várias 
cláusulas para trabalhar os quatro anos, entre as quais a saúde que é muito importante para o 
povo e os vereadores devem dar sustentação ao Executivo para melhorar a saúde; que outra é 
a agricultura, a base da economia do município, que precisa de apoio dos governos federal e 
estadual, do Prefeito e dos vereadores e que por isso se dedica muito, até porque é agricultor; 
outra cláusula disse que é a Educação e que cuida muito para que cada criança tenha transpor-
te seguro para vir à sala de aula, que não é ele quem faz este transporte, mas que dá sustenta-
ção ao prefeito para que consiga manter o transporte de alunos que estava péssimo; que para 
ter bom transporte tem de ter estrada porque sem estradas boas não é possível. Disse que a 
pessoa que comentou sobre ele disse que de fato aqui dentro não apresentou nenhum projeto, 
mas aquele ao que fez referência já havia montado antes de entrar e pôs em pratica no dia de 
sua posse; que a pessoa que fala nem sabe o que é um projeto; que projeto trabalhar junto 
com o Prefeito, fiscalizando, procurando dar o melhor de si, como sempre fez. Disse que não 
sabe se é um bom político, mas que vai completar vinte e oito anos na política; que se é pouco 
não sabe, mas todos sabem de onde veio, que se criou no município e seus pais, como todos 
sabem quem era, valoriza muito e deve satisfação a ales porque ensinaram muita coisa boa, 
entre elas o respeito e trabalho; que respeita todos, mas que parece que tem pessoas que 
acham que estes vinte e oito anos não valem nada; que concorda que cada um fala o que quer, 
mas que se a critica viesse de qualquer cidadão de Rio Azul se incomodaria, mas sendo de 
quem vem acredita que não vale a pena ser comentado. Ressaltou que para ele este assunto se 
encerra e que está fazendo aquilo a que se propôs, trabalhando com muita honestidade; que 
foi Presidente da Câmara por três vezes e não deixou nada a desejar; que não tem vergonha de 
olhar no rastro que deixou e vai levar o mandato até o final mesmo não sendo um homem per-
feito, mas que busca a perfeição; que não vê porque mudar seu jeito de ser, vota com a consci-
ência e não aceita pressão de ninguém sempre zelando para atender o interesse da maioria. 
Vereadora Maria da Conceição Burko: lembrando que na Sessão anterior pediu oficio à Copel 
reclamando da demora no atendimento da empresa quando ocorrem quedas de energia na 
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cidade. Disse que é preciso questionar porque agora tem somente uma pessoa para atender na 
solução destes problemas enquanto antes eram duas; que a demora é grande é a população 
quer saber porque não pode ter mais duas pessoas para atender haja vista que o povo paga em 
dia pelos serviços e não está sendo atendido a contento. Em aparte o vereador Valdir Siqueira: 
parabenizou a vereadora por sua iniciativa como também a de sugerir que se entre com pro-
cesso na Justiça para receber da Copel o que cobrou irregularmente da população a titulo de 
ICMS. A Vereadora Maria da Conceição Burko: lembrou que nesta Sessão pediu a Associação 
Comercial que faça alguma coisa neste sentido a fim de garantir que as pessoas recebam aquilo 
que pagaram a mais; que a Copel pode cobrar ICMS sobre o consumo e não sobre o total dos 
serviços. Disse que o povo não pode ficar parado e é preciso fazer este movimento porque ain-
da continuam lançando a cobrança na fatura. Na sequencia falou sobre a sanção do Prefeito à 
Lei de sua autoria que proíbe a venda de produtos e serviços nas repartições públicas como 
também, da mesma forma, a que dá sentido de mão única a trecho da Rua Hortencio Martins 
de Mello em frente ao hospital. Disse que agora é preciso dar cumprimento às leis para que 
tragam a população os benefícios aos quais se propuseram. O senhor Presidente Edson Paulo 
Klemba: disse que o vereador André tem caráter, tem índole e é honesto ao contrário das pes-
soas que fala dele e também dos outros porque não tem caráter, não tem índole e honesto 
parece que não é nem um pouquinho porque para falar de uma pessoa tem que conhecer ela 
primeiro e esta pessoa não conhece de nada; e como já disse é um babaca de primeira e conti-
nua sendo; que estas palavras que diz o povo não merece escutar, mas que é preciso porque 
não tem respeito com aqueles que são muito maiores. Sobre o assunto Copel, disse que já 
acompanhou algumas cobranças e que é preciso mesmo pedir até aos deputados que façam 
algo em favor da população. Depois de verificar que mais nada havia a ser tratado, em nome 
dos demais, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e se-
nhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 20 de 
junho vindouro e, com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da 
qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 
achada conforme assinam os vereadores presentes. 
 

 

 

Edson Paulo Klemba                    Maria da Conceição Burko                  Leandro Jasinski 

 

 

 

       Cesar Martins dos Santos                     André Dusanoski                             Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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19ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 20-06-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 20 do mês de junho do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 19ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 

dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira e Zerico José Nepomoceno. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a Leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 

Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: 

do Executivo Municipal Oficio Gabinete nº 255/2017, de 19-06-2017, respondendo Indicações 

constantes do of. nº 114/2017, desta casa e Of. PMRA nº 20/2017, de 19-06-2017, encami-

nhando projeto de lei que acrescenta um Parágrafo Único à redação do artigo 1º, da Lei nº 

91/99, que autorizou constituir o Consórcio Intergestores Paraná Medicamentos, autorizando a 

contribuir anualmente para a sua manutenção e Indicações/Pedidos de Providências que fo-

ram apresentadas pelos Vereadores Cesar Martins dos Santos, Zerico José Nepomoceno, Sérgio 

Mazur e Jair Boni. REQUERIMENTOS: não foram apresentados. Da discussão do Expediente: 

Vereador Jair Boni: comentou sobre seus pedidos de providências ao Prefeito para serviços de 

manutenção de estradas. Ressaltou que muitos trechos de estrada precisam ser preenchidos de 

cascalho duas a três vezes por ano por falta de alguns serviços, como manilhamento, bueiros, 

que garantiriam uma duração maior do cascalhamento, já que as águas das chuvas não levari-

am o material. O senhor Presidente: concordou lembrando que desde que o Prefeito Rodrigo 

assumiu o município tem apenas duas retroescavadeiras trabalhando e há muitas estradas pra-

ticamente abandonadas, o que levará algum tempo para que fiquem em ordem. Vereador Sér-

gio Mazur: citou o projeto que apresentou de homenagem ao senhor Romualdo Surmacz, idea-

lizador da trilogia “No meu tempo era assim” que teve uma repercussão muito grande, inclusi-

ve a nível nacional. Disse que é uma pessoa od bem que merece receber o titulo, pedindo em 

seguida o apoio de seus pares. O senhor Presidente: disse que a lembrança é muita valorosa 

para todo o grupo que fez o filme porque tem sido bem falado e fez que o município de Rio 

Azul ficasse conhecido em muito outros lugares, aind amais em razão das reportagens veicula-

das pela RPC TV (Globo Paraná). Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimi-

dade. Na ORDEM DO DIA: o senhor Presidente, após destacar que na Sessão anterior foi rece-

bido o ofício nº 18/2017/Gab do Prefeito Municipal pelo qual encaminhou à apreciação desta 

Casa o Projeto de Lei que trata de alterações à Lei nº 842/2017, que dispõe sobre o regime de 

adiantamento como forma de pagamento de despesas e que, pelo mesmo expediente solicita 

que a matéria seja apreciada em regime de urgência, anunciou que, de acordo com o que dis-

põe o inciso I, do parágrafo 1º, do artigo 166, do Regimento Interno da Casa, submetia o pedido 

à deliberação do Plenário. Assim feito, observou que o pedido de urgência fora aprovado por 

unanimidade. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Zerico José Nepomoceno: contou de sua recente 

viagem à Brasilia-DF onde visitou gabinetes de alguns deputados em busca de recursos para o 

município. entre eles, destacou visita ao deputado federal Dilceu Sperafico onde conseguiu re-

cursos em prol do hospital. Também contou que puderam, junto com o Prefeito, em visita a 
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alguns Ministérios, tratar de assuntos diversos de interesse da comunidade, entre os quais a 

liberação de alguns projetos de água para comunidades rurais. Em seguida, disse que tem 

grande orgulho de ter sido eleito vereador, cargo que procura exercer com honestidade e mui-

to trabalho, lamentando que uma determinada pessoa tenha usado as redes sociais para dene-

grir sua pessoa e seu trabalho, além de desmerecê-lo por ter votado sempre a favor do Prefei-

to. Contou de sua experiência em campanhas eleitorais que o levaram a concluir que os verea-

dores devem ser respeitados por aquilo que fazem. Disse que agradece muito ao povo que o 

elegeu e que espera trabalhar sempre em favor da população, trabalho, aliás, que sempre fez 

estando eleito ou não. Falou também da experiência de ter viajado com o prefeito a capital 

federal, motivo de sentir-se privilegiado. Quanto aqueles que tentam denegrir sua imagem dis-

se que não vai mais dar atenção a isso e que espera poder estar colaborando para que os an-

seios da população sejam alcançados, mostrando-se bastante esperançoso de que muitos ou-

tros frutos de sua viagem a Brasília sejam colhidos em breve. O senhor Presidente Edson Paulo 

Klemba: disse ao vereador Zerico que, como já disse, deve fazer o seu trabalho porque o povo 

está gostando e não pode deixar de ser assim. Sobre o “babacão” que usa o rádio para falar mal 

dos vereadores em seu programa disse que é porque não tem conhecimento de causa e que 

não tem moral nenhuma de falar de qualquer um dos vereadores. Que se quer falar deveria se 

eleger primeiro, sentar em uma das cadeiras e depois falar dos vereadores porque aqui nin-

guém veio para brincar e todos têm procurado fazer um bom trabalho. Depois de verificar que 

mais nada havia a ser tratado, em nome dos demais o senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos que acompanharam a Sessão via internet e que se fizeram presentes no Plenário. Em 

seguida, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas do dia 27 de junho vindouro e, com as palavras “sob a proteção de 

Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, _________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba                    Maria da Conceição Burko                  Leandro Jasinski 

 

 

 

       Cesar Martins dos Santos                     André Dusanoski                             Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 

 

 

 

 

 

20ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 27-06-2017. 
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Às 19:00 horas do dia 27 do mês de junho do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de Rio 
Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 
vereadores para a 20ª Sessão Ordinária do 1º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Legislatu-
ra. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 
Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Cesar Martins 
dos Santos, Jair Boni, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira e Zerico José Nepomoceno. 
Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-
rou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de 
Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: 
da Prefeitura Municipal de Irati/PR, convite para o 29º Rodeio Crioulo de Integração nos dias 
14, 15 e 16 de julho de 2017, evento que faz parte das comemorações alusivas aos 110 anos de 
emancipação política daquele município; do Executivo Municipal Of. PMRA nº 21/2017, de 26-
06-2017, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a concessão de direito real de uso por dez 
anos de área de terreno urbano localizado na Vila Gembarowski (Pé de Galinha), antigas insta-
lações da Escola Rural Municipal Santa Ana (desativada), à Associação Santa Ana da Localidade 
de Faxinal dos Paulas, inscrita no CNPJ sob o nº 17.952.333/0001-13, a fim de ali instalar a sua 
sede; idem Of. nº 19/2017/Gab, de 19-06-2017, encaminhando Projeto de Lei que altera a Lei 
nº 849/2017, acrescentado um parágrafo único à redação do seu artigo 1º; da Contadora da 
Prefeitura Municipal, Vilma Joseli Veronez, of. nº 04/2017, de 27-06-2017, respondendo ao Of. 
nº 130/2017, a requerimento do Presidente Vereador Edson Paulo Klemba, contendo anexos 
relatórios evidenciando a posição, em 31-12-2016, referentes a restos a pagar e os valores fi-
nanceiros disponíveis registrados na contabilidade do município; do Vereador Valdir Siqueira, 
Proposição de Emenda nº 16/2017, modificativa á redação do artigo 4º, caput, do projeto de 
Lei que autoriza a concessão de direito real de uso de área de terreno urbano à empresa Fabia-
no Iantas-ME; da Mesa Executiva, Proposição de Projeto de Resolução que determina abertura 
de um crédito adicional suplementar no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) no orçamento 
vigente da Câmara Municipal; REQUERIMENTOS: do Vereador Edson Paulo Klemba (nº 73/2017 - 

seja concedida MOÇÃO DE APLAUSOS aos Tropeiros da Paz Quirino Alfredo Bucco, Mario Cararo, Edilson Kruk, 
João Sérgio Kovalski, Mario Luiz Cararo, Cristiano Bassuma, Eloir Bastos, Josué Aparecido de Paula Granteski, Ózio 
Granteski, Valderi Turski, Emir Trzaskos e Sílvio Przybysz, grupo de cavaleiros de nossa cidade que pela segunda 
vez, sob a liderança do senhor Quirino Alfredo Bucco, em um ato de fé, devoção, coragem e tradicionalismo, reali-
zaram a viagem de Rio Azul até o Santuário Nacional de Aparecida do Norte, no Estado de São Paulo, ida e volta, 
percorrendo mais de 2.000 km. Os Tropeiros da Paz partiram de nossa cidade no dia 29 de abril e, alcançaram seu 
objetivo chegando à Aparecida do Norte/SP no dia 26 de maio, onde foram recepcionados por familiares e amigos. 
Depois de terem estado no Santuário e participado com presença de destaque em uma das celebrações, iniciaram 
a jornada de volta e tem previsão de chegada para o dia 02 de julho, coincidindo com a festa do padroeiro do Mu-
nicípio. Estes bravos rioazulenses cruzaram o longo caminho de ida e volta de Rio Azul até Aparecida/SP com muita 
alegria e disposição, levando também, por onde passavam, uma mensagem em favor da preservação da água, 
elemento essencial à vida. Empunhando as bandeiras do Brasil, do Paraná e do Município de Rio Azul, estes ho-
mens, por onde passavam ou paravam para descansar sempre despertaram a curiosidade das pessoas a quem 
atendiam com simpatia e orgulhosamente afirmando que eram do Município de Rio Azul. Contribuíram para dar 
destaque ao nome de nosso município tanto por seu carisma quanto pelo destaque que ganharam em algumas 
reportagens da televisão, a exemplo da que foi veiculada no programa Paraná TV - 1ª Edição, da RPC TV, afilhada 
da Rede Globo no Paraná e a TV TEM - Afilhada da Rede Globo para o interior do Estado de São Paulo. Por terem 
dado destaque ao município de Rio Azul e pelo de fé e coragem que realizaram em nome do povo rioazulenses, 
acredito no apoio de todos os nobres pares para a aprovação da homenagem que ora proponho e nº 77/2017 - ... 
seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que dentro das possibilidades seja dado 
atendimento ao requerido pelo senhor Josmar Bucco, providenciando a abertura de trecho de ampliação da Rua 
Vereador Sebastião Bucco, na Vila Baran, que serve aos lotes de nº 03, 04, 05, 06 e 07, da Quadra 4-B, bem como a 
construção de um bueiro, cujas manilhas já adquiriu e se encontram no local e também a ampliação da rede de 

energia elétrica.), do Vereador Cesar Martins dos Santos (nº 74/2017 - ... seja encaminhado expediente ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT -, em Curitiba-PR, solicitando a 
efetivação de estudos voltados à definir a construção de áreas de refúgio no trecho da BR 153, que corta nosso município, a 
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saber: na localidade de Butiazal, próximo a ponte do rio Cachoeira, entre Rio Azul e Rebouças, em frente à sede da empresa 
Rymsza Reflorest; na localidade de Butiazal, entre Rio Azul e Rebouças, em frente ao acesso às propriedades das famílias Anto-
chechen, Nievola e outros; na localidade de Beira Linha, entre Rio Azul e Mallet, em frente ao acesso às propriedades das famí-
lias Iantas, Vasco, Maroski, Przymus e outras. Destacar que a rodovia não possui acostamento e que nestes locais há significa ti-
vo fluxo de veículos leves e pesados, haja vista que são pontos de acesso a importantes comunidades rurais, onde há produção 
de fumo, milho, soja e outros. Da mesma forma, solicitar empenho para que seja estudada a possibilidade de se executar obras 
de readequação nos trevos de saída para as cidades vizinhas de Mallet e Rebouças, necessário para diminuir o abuso de veloci-

dade e garantir maior segurança aos usuários da rodovia, destacando que muitos acidentes tem sido registrados nestes locais.) 
e do Vereador Valdir Siqueira (nº 76/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitan-

do que no prazo legal e para fins de conhecimento providencie encaminhar a esta Casa: cópias de todos os relatórios de abas-
tecimentos das motoniveladoras SANY PQ160 e PQ190, desde a data de aquisição das mesmas até a presente data; cópia de 
toda a documentação em posse do município que diga respeito as motoniveladora citadas, inclusive das fases interna e externa 
dos processos licitatórios levados a efeito para a sua aquisição; cópia dos documentos comprobatórios do recebimento provisó-
rio e definitivo dos referidos bens; cópia das notas de empenho e das notas referentes aos gastos tidos com manutenção, inclu-
indo cópia das Ordens de Serviço referente às motoniveladoras citadas desde a data das respectivas aquisições; documento 
descritivo relatando o estado em que se encontram, bem como, informando quais os servidores responsáveis pela guarda 
destes bens; documento onde conste descritas as razões que motivaram a devolução da motoniveladora SANY PQ190, após o 
período de demonstração que antecedeu a compra; cópia de todos os registros analíticos em que constem as motoniveladoras 
SANY PQ160 e PQ190, supostamente compradas irregularmente, desde sua aquisição até a presente data; cópia do parecer 
jurídico exarado à época, bem como do Controle Interno, quanto a legalidade da licitação, compra, pagamento, utilização, 
manutenção, recebimento e devolução das referidas máquinas. Nobres colegas, o recebimento destes documentos é de fun-
damental importância para que possam ser esclarecidas muitas dúvidas em relação a todo o processo que envolveu a aquisição 
destas máquinas, bem como dos fatos que se sucederam ao ato. Esta Casa não pode ficar omissa aos possíveis danos que foram 
causados ao erário durante este tempo, pois é nossa função basilar a fiscalização ativa e constante para que os possíveis culpa-

dos sejam punidos na forma da lei e possíveis desvios sejam reparados.) e INDICAÇÕES que foram apresentadas 
pelo vereador Cesar Martins dos Santos. Da discussão do Expediente: Vereador Leandro Jas-
inski: parabenizou o senhor presidente pela proposição de Moção de aplausos aos Tropeiros da 
Paz que levaram o nome do município aos lugares por onde passaram. Ao Vereador Cesar Mar-
tins dos Santos, sobre o requerimento de envio de expediente ao DNIT, disse que desde a ges-
tão passada em sendo pedido a construção destas áreas de refugio na BR 153, sem atendimen-
to. Disse que é certo continuar cobrando porque em razão da ausência destas áreas muitos 
acidentes já foram registrados. Falou da importância de discutir este assunto com o prefeito e o 
Secretário de Obras para ver a possibilidade de a Prefeitura fazer um trabalho semelhante nes-
tes locais enquanto o DNIT não se manifesta. O Vereador Cesar Martins dos Santos disse que a 
sugestão é validade e que é certo mesmo ir ver com o Prefeito o que pode ser feito. O senhor 
Presidente destacou as razões que motivaram a proposição de Moção de aplausos aos Tropei-
ros da Paz, uma iniciativa interessante por tudo que a envolve porque traz emoção a todos 
despertando sentimentos de fé e devoção. Adiantou que a entrega da homenagem, caso apro-
vada, se dará na missa da festa do padroeiro já no próximo domingo, afirmando que gostaria de 
contar com a presença de todos os vereadores. Submetido a votação, o Expediente foi aprova-
do por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 1- EMENDA Nº 14/2017 - assinada por todos os vere-
adores, MODIFICATIVA à redação do Parágrafo Único, do artigo 3º do Projeto de Lei que disci-
plina o horário de funcionamento e institui o serviço de plantão de atendimento das farmácias 
no município de Rio Azul-Pr, foi aprovada por unanimidade em única discussão e votação no-
minal. Da discussão nada constou; 2- EMENDA Nº 15/2017 - assinada por todos os vereadores, 
MODIFICATIVA à redação do artigo 8º, do Projeto de Lei que disciplina o horário de funciona-
mento e institui o serviço de plantão de atendimento das farmácias no município de Rio Azul-
Pr, foi aprovada por unanimidade em única discussão e votação nominal. Da discussão nada 
constou; 3- PROJETO DE LEI - oriundo do Executivo, com parecer favorável das Comissões Per-
manentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o 
Projeto de Lei que concede direito real de uso de área de terreno urbano, na Rua Victor Teyski, 
Vila Abib, para a empresa Fabiano Iantas - ME, para instalação de oficina mecânica, o qual re-
cebeu o nº 856/2017. Da discussão nada constou; 4- PROJETO DE LEI - oriundo do Executivo, 
com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação 
nominal foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei que altera a redação do artigo 1º, da Lei 
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nº 91/299, que autorizou constituir o Consórcio Intergestores Paraná Medicamentos, autori-
zando a contribuir anualmente para a sua manutenção, o qual recebeu o nº 857/2017. Da dis-
cussão nada constou; 5- PROJETO DE LEI - oriundo do Executivo, com parecer favorável das 
Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal foi aprovado por 
unanimidade o Projeto de Lei que altera a redação dos artigos 3º e 4º, da Lei nº 842/2017, que 
dispõe sobre o regime de adiantamento de despesas no âmbito do Poder Executivo Municipal 
incluindo o pagamento de despesas consideradas de pequeno vulto, o qual recebeu o nº 
858/2017. Da discussão nada constou; 6- PROJETO DE LEI - de autoria dos vereadores Edson 
Paulo Klemba e Jair Boni, com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, em 
1ª discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei que disciplina o 
horário de funcionamento e institui o serviço de plantão de atendimento das farmácias no mu-
nicípio de Rio Azul-PR, o qual recebeu o nº 859/2017. Da discussão nada constou; 7- PROJETO 
DE LEI - de autoria do Vereador Sérgio Mazur, com parecer favorável das Comissões Permanen-
tes competentes, em 1ª discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o Projeto 
de Lei que concede o titulo de Cidadão Benemérito de Rio Azul ao senhor Romualdo Surmacz, 
casado com a senhora Sônia Dziurkowski Surmacz, nascido em Rio Azul/PR, no dia 07 de feve-
reiro de 1968, filho de Theodoro Surmacz e de Senka Bereza Surmacz, em reconhecimento à 
sua contribuição para o engrandecimento e valorização do nome de nosso município através da 
idealização, realização e repercussão alcançada com a trilogia “No meu tempo era assim”, o 
qual recebeu o nº 860/2017. Da discussão nada constou. 8 - CONVOCAÇÃO DE SESSÃO EXTRA-
ORDINÁRIA: o senhor Presidente anunciou que, em razão dos projetos aprovados em primeira 
discussão e votação e o tempo que já se encontram em tramite na Casa, bem como conside-
rando que não há objeção manifesta, CONVOCAVA SESSÃO EXTRAORDIÁRIA para apreciá-los 
em segunda discussão, votação e redação final, a ser realizada às 17:00 horas do próximo dia 
29 de junho de 2017 (quinta-feira). Da PALAVRA LIVRE: Vereador André Dusanoski: falou das 
dificuldades com as quais o atual Prefeito recebeu o município com o qual disse estar sempre 
conversando e que se alegra com as motivações que percebe que faz com que venha fazendo 
um ótimo trabalho, haja vista as péssimas condições, em especial das máquinas, que recebeu. 
Disse que hoje as máquinas começam a trabalhar, bem como o transporte escolar que já está 
melhor, ainda mais se o Prefeito conseguir adquirir novos veículos como pretende. Disse que 
vive ainda  a fase de expectativas, pois espera ver as coisas começarem a funcionar bem, a 
exemplo do britador que é uma ferramenta que fará bem para toda a população. Disse conhe-
cer a pretensão do prefeito em adquirir um britador de maior porte para britar pedra ferro a 
fim de melhorar as condições de manutenção das estradas; que espera que isso venha a acon-
tecer, acreditando que poderá se tornar realidade; que ficou contente com os serviços de re-
forma que foram feitas no britador em uso; que tem paciência para esperar que a crise passe, 
que a renda do agricultor melhore para que a agricultura se recupere e assim, por ser ela o ali-
cerce da economia do município, todos possam recomeçar a andar bem. Destacou que depois 
de um tempo fora da Câmara fica feliz em ver que agora temos vereadores dispostos a traba-
lhar e colaborar com o município. Vereador Valdir Siqueira: disse que igualmente está preocu-
pado e que por isso requereu documentos nesta Sessão para vir saber o que realmente está 
acontecendo e para que possa colaborar que o assunto das motoniveladoras da marca Sany se 
resolvam logo, um capital alto que foi investido e que não pode estar sendo usado em favor da 
população. Disse saber que o Tribunal de Contas já se manifestou desaprovando as contas da 
época e condenando o ex-gestor que na sua defesa afirmou trabalhar no interior e ser um “coi-
tadinho”, o que não reconheceram. A documentação que pede disse que ele mesmo encami-
nhará ao Tribunal de Contas para ajudar a resolver esta situação que já perdura tempo demais. 
Na sequencia disse haver muita reclamação de falta de remédio na Secretaria da Saúde. Em 
aparte o vereador Jair Boni: disse que há reclamação da falta de medicamento controlado. 
citou exemplo de uma senhora que acompanhou e que viu sair chorando por não ter o medi-
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camento que necessita e que está mesmo faltando. Continuou o vereador Valdir Siqueira: dis-
se que não faz uma critica, mas um chamado para que se de fato estiver acontecendo que se-
jam tomadas providências. Sobre as criticas feitas sobre o trabalho da Secretaria de Saúde na 
gestão passada, disse ficar triste porque administrar a Saúde não é fácil. Lamentou a vereadora 
Maria conceição não estar presente para falar sobre o assunto, ela que foi Secretária da Saúde 
por dezesseis anos. Sobre a situação das estradas do interior disse saber que muitos estão ten-
do problemas; que ele próprio já precisou ser rebocado por trator; que espera que um grande 
britador seja mesmo adquirido porque precisamos de pedra para manter as estradas e que, 
como já sugerido por seus colegas em Sessão passada, é certo adquirir um terreno com jazida 
de pedra porque ter boas estradas significa muito para o desenvolvimento do município. Vere-
ador Edson Paulo Klemba: manifestou agradecimento aos deputados Bernardo Ribas Carli e 
Alexandre Cury que ajudaram o município a conseguir uma nova viatura para a Policia Militar; 
também ao Governo do estado por ter liberado a Patrulha do Campo que estará atendendo a 
região, sendo que nosso município foi sorteado para ser atendido no mês de janeiro vindouro. 
Em seguida, disse que a atual administração ao assumir o município em 02 de janeiro encon-
trou uma nuvem negra pairando sobre a Prefeitura onde encontraram um pátio pendurado 
com dois caminhões, duas patrolas sem funcionar e um sistema viário precário com poucas 
estradas cascalhadas o que até hoje gera reclamação da população. Disse que seis meses é 
pouco para darem solução a todos estes problemas; que foram consertadas todas as máquinas, 
com apenas uma pá carregadeira encostada em uma retroescavadeira que já foi para conserto; 
que já começaram a fazer o trabalho por comunidade, com apenas um caminhão e uma pá car-
regadeira para serviços de emergência. Assim, disse acreditar que no segundo semestre os tra-
balhos vão fluir melhor, com o britador funcionando; que o Prefeito está organizando os servi-
ços, cobrando mais produtividade de todos. Disse que sua visão sobre a gestão passada somen-
te piorou; que o seu colega ao comentar sobre decisão do Tribunal de Contas, deve se informar 
melhor porque a situação é um pouco diferente, uma vez que as coisas foram esclarecidas; que 
o ex-Prefeito não fala a verdade e junto com seu advogado, que é louco, fazem denúncias in-
consequentes, com a participação de um ex-funcionário da Sany que estranhamente veio traba-
lhar no município; que maquearam uma situação grande para ver se ganhavam o povo e não 
conseguiram porque na verdade era só arrumar e por para trabalhar. Disse também que não 
defende o ex-gestor Vicente Solda porque se deve tem de pagar, mas que gostaria muito que o 
ex-prefeito encontrasse a pessoa que contratou para fazer a denúncia que agora o traga para 
falar diante do juiz, pois ninguém o encontra, o senhor Luiz Fernando Pereira. Em aparte o ve-
reador Valdir Siqueira: disse que espera que a situação se esclareça e que quem deve pague 
pelo erro; que quer saber o que está acontecendo como vereador e fiscalizador; que estava 
fiscalizando antes e sabe da diferença de valores que existiu na aquisição das máquinas; que se 
o ex-prefeito deve alguma coisa é a favor de que pague também. Continuou o vereador Edson 
Paulo Klemba: contou que conversando com o Secretário da Agricultura veio a saber que não 
encontram onde foi parar quarenta toneladas de calcário adquiridas na administração anterior. 
Disse que está sendo feita uma sindicância para apurar isso, mas que não é preciso alertar, gas-
tar dinheiro como fazia o ex-prefeito porque na hora certa a população saberá de tudo. Em 
seguida disse que faz um alerta a população que passa por uma situação de desespero em ra-
zão de muitos fumicultores terem sido lesados por um determinado cidadão. Disse que devem 
ficar atentos porque tem mais gente que é de fora, mora em Rio Azul e quer levar o dinheiro do 
povo também. Disse que é preciso abrir o olho para não dar dinheiro em mão de gente estra-
nha porque depois some e não tem o que fazer. Concluiu dizendo que as festividades do muni-
cípio estão aí, mas que este anos são poucas porque não há recursos, diferentemente daquilo 
que anunciou o ex-prefeito ao deixar o cargo, o que está sendo apurado e também será revela-
do a população; que está sendo preparada uma grande festa para o centenário; haverá nova-
mente a festa da padroeira, a Fest in Rio e outras que durante quatro anos não deixaram de ser 
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feitas. Retornando à Mesa, o senhor Presidente Edson Paulo Klemba: verificando que mais 
nada havia a ser tratado, em nome dos demais o senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos que acompanharam a Sessão via internet e que se fizeram presentes no Plenário. Em 
seguida, convocou os senhores e senhora vereadores para Sessão Extraordinárias às 17:00 ho-
ras do dia 29 de junho, conforme já havia anunciado, declarou encerrado o 1º Período Ordiná-
rio, anunciou o o recesso regimental do mês de julho e convocou para a Sessão Ordinária de 
abertura do 2º Período a ser realizada às 19:00 horas do dia 01 de agosto vindouro. Com as 
palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, _________, José 
Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os 
vereadores presentes. 
 

 

Edson Paulo Klemba                                    Leandro Jasinski 

 

 

Cesar Martins dos Santos                     André Dusanoski                             Jair Boni 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

Realizada em 29 de junho de 2017. 

 

Às 17:00 horas do dia 29 do mês de junho do ano de 2017, no Plenário Vereador Professor Eloy 

Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, 

reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 2ª Sessão Extraordinária da 1ª Sessão 

Legislativa, da 17ª Legislatura, convocada ao final da Sessão Ordinária do dia 27 de junho de 

2017. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria da 

Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores Sérgio Mazur, Cesar Martins dos 

Santos, Valdir Siqueira, André Dusanoski, Zerico José Nepomuceno e Jair Boni e ausentes os 

vereadores Leandro Jasinski e André Dusanoski. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, 

com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu a todos para, em 

pé, ouvirem a leitura de um texto bíblico. Do EXPEDIENTE constou o recebimento de Requeri-

mento assinado pelo Vereador Valdir Siqueira, solicitando a retirada de pauta da Emenda nº 

16/2017, de sua autoria, que era Modificativa ao Projeto de Lei que trata de autorização de 

concessão de direito real de uso à empresa Fabiano Iantas - ME. Na ORDEM DO DIA: 1- PROJE-

TO DE LEI: em 2ª discussão, votação nominal e redação final, foi submetido o Projeto de Lei nº 

856/2017, do Executivo, que concede direito real de uso de área de terreno urbano situada na 

Rua Victor Teyski, na Vila Abib, para a empresa Fabiano Iantas - ME, para instalação de oficina 

mecânica, o qual foi aprovado por unanimidade dos presentes. Da discussão nada constou; 2- 

PROJETO DE LEI: em 2ª discussão, votação nominal e redação final, foi submetido o Projeto de 

Lei nº 857/2017, do Executivo, que altera a redação do artigo 1º, da Lei nº 91/99, que autorizou 

constituir o Consórcio Intergestores Paraná Medicamentos, autorizando a contribuir anualmen-

te para a sua manutenção, o qual foi aprovado por unanimidade dos presentes. Da discussão 

nada constou; 3- PROJETO DE LEI: em 2ª discussão, votação nominal e redação final, foi subme-

tido o Projeto de Lei nº 858/2017, do Executivo, que altera a redação dos artigos 3º e 4º da Lei 

nº 842/2017 que dispõe sobre o regime de adiantamento de despesas no âmbito do Poder Exe-

cutivo Municipal incluindo o pagamento de despesas consideradas de pequeno vulto, o qual foi 

aprovado por unanimidade dos presentes. Da discussão nada constou; 4- PROJETO DE LEI: em 

2ª discussão, votação nominal e redação final, foi submetido o Projeto de Lei nº 859/2017, dos 

vereadores Edson Paulo Klemba e Jair Boni, que disciplina o horário de funcionamento e institui 

o serviço de plantão de atendimento das farmácias no município de Rio Azul-PR, o qual foi 

aprovado por unanimidade dos presentes. Da discussão nada constou; 5- PROJETO DE LEI: em 

2ª discussão, votação secreta e redação final, foi submetido o Projeto de Lei nº 860/2017, do 

Vereador Sérgio Mazur, que concede o título de Cidadão Benemérito de Rio Azul ao senhor 

Romualdo Surmacz, em reconhecimento à sua contribuição para o engrandecimento e valoriza-

ção do nome de nosso município através da divulgação e repercussão nacional da trilogia “No 

meu tempo era assim”. Depois de depositados os votos em urna própria, foram contabilizados 

07 (sete) votos favoráveis e nenhum voto contrário diante do que anunciou o senhor Presiden-

te que o projeto fora aprovado por unanimidade dos presentes. Da discussão, nada constou; 6- 

MOÇÃO DE APLAUSOS: em única discussão e votação nominal foi aprovada por unanimidade 

dos presentes, a Moção de Aplausos proposta pelo senhor Presidente aos Tropeiros da Paz 

(Quirino Alfredo Bucco, Mario Cararo, Edilson Kruk, João Sérgio Kovalski, Mario Luiz Cararo, 
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Cristiano Bassuma, Eloir Bastos, Josué Aparecido de Paula Granteski, Ózio Granteski, Valderi 

Turski, Emir Trzaskos e Sílvio Przybysz), grupo de cavaleiros de nossa cidade que pela segunda 

vez, sob a liderança do senhor Quirino Alfredo Bucco, em um ato de fé, devoção, coragem e 

tradicionalismo, realizaram a viagem de Rio Azul até o Santuário Nacional de Aparecida do Nor-

te, no Estado de São Paulo, ida e volta, percorrendo mais de dois mil quilômetros. Ato contínuo, 

considerando a aprovação da Moção de Aplausos aos Tropeiros da Paz, bem como convite do 

Pároco para que esta Câmara participe das solenidades da Festa do Padroeiro, o senhor Presi-

dente anunciou que decidira que a homenagem será outorgada em ato público por ocasião da 

recepção que será feita aos Tropeiros da Paz na Missa de Ação de Graças em louvor ao Padroei-

ro na igreja matriz do Sagrado Coração de Jesus, domingo, dia 02 de julho, às 09:00 horas da 

manhã. Convidou todos os seus pares e o público em geral para que o acompanhassem no 

evento religioso. Ao constatar que mais nada havia a tratar, deu por encerrada a Sessão da qual 

eu, __________ José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta ata que depois de lida e 

achada conforme assinam os presentes.  

 

 

 

Edson Paulo Klemba                    Maria da Conceição Burko 

 

 

 

Cesar Martins dos Santos                                                  Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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1ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 01-08-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 1º do mês de agosto do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 1ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Le-

gislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria 

da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, Le-

andro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira e Zerico José Nepomoceno e ausente, mediante 

justificativa por motivo de doença, o vereador Cesar Martins dos Santos. Havendo “quórum 

legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão 

e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Em seguida, 

pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal 

recebido: Of. Gabinete nº 282/2017, de 26-06-2017, encaminhando resposta às indicações con-

tidas no Of. nº 122/2017, desta Casa; Of. Gabinete nº 299/2017, de 28-06-2017, encaminhando 

resposta às indicações contidas no Of. nº 132/2017, desta Casa; Of. Gabinete nº 308/2017, de 

10-07-2017, encaminhando respostas às indicações contidas no Of. nº 135/2017, desta Casa; 

Of. PMRA nº 22/2017, de 30-06-2017, encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre as diretri-

zes para a elaboração do orçamento geral do município para o exercício financeiro de 2018 - 

LDO 2018; Of. nº 23/2017/Gab, de 04-07-2017, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a 

promover a inclusão do Município de Rio Azul na qualidade de associado na Associação dos 

Municípios Produtores de Tabaco - AMPROTABACO -, inscrita no CNPJ nº 19.684.211/0001-19, 

com sede na Rua Galvão Costa, nº 755, CEP 96.810-198, cidade e município de Santa Cruz do 

Sul, estado do Rio Grande do Sul, bem como a contribuir anualmente para a sua manutenção; 

Of. PMRA nº 24/2017, de 31-07-2017, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a abertura de 

um crédito adicional especial na Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente no valor 

de R$ 36.000,00 (trinta e seis mil reais) destinado a pagamento de consórcio público (consórcio 

intermunicipal de desenvolvimento regional - CONDER) e que autoriza a abertura de um crédito 

adicional especial na Secretaria Municipal de Viação, Obras e Serviços Urbanos no valor de R$ 

1.000.000,00 (um milhão de reais) destinados para a operação de crédito autorizada pela Lei nº 

853/2017; Of. PMRA nº 333/2017, de 27-07-2017, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a 

outorgar a concessão de uso de espaços públicos localizados no Terminal Rodoviário Municipal 

e no Ginásio Municipal de Esportes para a exploração de serviços de lanchonete a titulo onero-

so e mediante processo licitatório; Of. PMRA nº 334/2017, de 27-07-2017, encaminhando Pro-

jeto de Lei que autoriza a concessão de direito real de uso de área de terreno urbano com 

12.098,16m² situado na Rua Honório Pires, Vila Abib, com registro no CRI de Rebouças/Pr sob 

nº 13.264, à empresa Maria da Conceição Ferreira Costalonga, inscrita no CNPJ nº 

04.765.967/0001-15, sediada no local desde o ano de 2001, para desenvolver atividades de 

serraria sem desdobramento de madeiras; Of. PMRA nº 335/2017, de 27-07-2017, encami-

nhando Projeto de Lei que autoriza a promover licitação para alienar bens móveis improdutivos 

para o serviço público, economicamente inviáveis e inservíveis para atendimento das ações 

programáticas da municipalidade. Da Sanepar, DP nº 813/2017, de 29-06-2017, respondendo 

ao Of. nº 119/2017, desta Casa, a requerimento do vereador Jair Boni, discorrendo sobre as 

razões que justificam a alteração no modo de cobrança das tarifas de água e esgoto bem como 
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a alta no valor da tarifa cobrada pela prestação destes serviços; do Ministério da Educação, 17 

(dezessete) comunicados de repasses de recursos ao município de Rio Azul no período de feve-

reiro a julho de 2017, destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, somando um total de R$ 974.898,18 (novecentos e setenta e 

quatro mil, oitocentos e noventa e oito reais e dezoito centavos); do Vereador Edson Paulo 

Klemba, proposição de Projeto de Lei que altera a redação do artigo 2º, da Lei nº 859/2017, de 

21-07-2017, que disciplina o funcionamento e institui o plantão de atendimento dos estabele-

cimentos que desempenham atividades de farmácia e drogaria no município de Rio Azul/PR e 

proposição de Projeto de Resolução que altera a Resolução nº 03/2009, de 04-06-2009, que 

regulamenta a concessão de diárias no âmbito do Poder Legislativo Municipal. REQUERIMEN-

TOS: do Vereador Cesar Martins dos Santos (nº 78/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal sugerindo empenho da administração no sentido de garantir no mínimo, um banheiro masculi-

no e um banheiro feminino para o uso de pessoas com deficiência física em todos os prédios e locais públicos do 

município. A construção e/ou a adaptação dos banheiros não exige nenhuma tecnologia especial e sua instalação é 

de baixo custo. Faz-se necessária para facilitar o acesso das pessoas que, deficientes ou não, tem dificuldades de 

locomoção e de acesso aos mais diversos locais. Assim, nada mais justo do que promover e proteger as condições 

de acessibilidade destas pessoas visando a inclusão social e a cidadania plena e efetiva.) e do Vereador André 

Dusanoski (nº 79/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que sejam 

tomadas providencias com vistas a garantir o acesso seguro de pessoas portadoras de deficiência em todos os 

prédios e locais públicos de nossa cidade como a instalação de rampas de acesso aos cadeirantes, elevador nos 

casos de prédios de dois ou mais pisos, averiguação das dimensões adequadas das portas de acesso principal, às 

salas de atendimento e outras normas técnicas da construção civil para a acessibilidade. Sabemos que os portado-

res de deficiência enfrentam dificuldades de locomoção ou de acesso aos locais de uso comum, que não são pre-

parados para atender às suas peculiaridades. Por isso, a providência solicitada é urgente e extremamente necessá-

ria para resguardar o direito de ir e vir das pessoas com deficiência e por isso é preciso que sejam realizadas algu-

mas adequações em estabelecimentos municipais como acima sugerido a fim de proporcionar a maior facilidade 

de locomoção àqueles que possuem alguma dificuldade motora. A sugestão vai além de proporcionar uma maior 

facilidade de deslocamento. As adequações permitirão as pessoas com deficiência uma maior autonomia, garan-

tindo a sua integridade física e moral e nº 81/2017 - ... seja encaminhado expediente ao servidor municipal Darci 

Tomacheski, operador de motoniveladora, lotado na Secretaria Municipal de Viação e Obras, manifestando cum-

primentos pelo ótimo trabalho desenvolvido na comunidade de Marumbi dos Ribeiros.) e INDICAÇÕES que 

foram apresentadas pelos vereadores André Dusanoski e Cesar Martins dos Santos. Da discus-

são do Expediente: Vereador Leandro Jasinski: destacou o recebimento do projeto de lei que 

trata da autorização para o município associar-se à Amprotabaco, associação formada pelos 

municípios produtores de tabaco e da qual o Prefeito Rodrigo Solda é um dos Vice-Presidentes. 

Contou que esteve em Brasília-DF com o Prefeito e naquela oportunidade participou de uma 

reunião quando pôde conhecer melhor os objetivos da associação e a importância que repre-

senta para o município e para a defesa dos interesses dos fumicultores, citando como exemplo 

a liberação de recursos através do PRONAF. O senhor Presidente: concordou com a importân-

cia da matéria como dito por seu colega e defendeu uma discussão ampla para a sua melhor 

compreensão e posterior aprovação porque traz vantagens ao município. Submetido a votação, 

o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada constou. O senhor Pre-

sidente, entretanto, disse que aproveitava o momento para contar da realização de licitação no 

mês de julho, na modalidade Carta Convite, num total de trinta e um mil e cento e doze reais, 

através da qual foram adquiridos materiais e equipamentos de áudio e vídeo a serem instalados 

no Plenário, bem como também foi realizado a pintura de toda a parte interna do prédio, insta-
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lado o vidro entre a sala de apoio e o Plenário onde será exposto um perfurade com motivos à 

comemoração do centenário do município e também de uma bancada de granito na sala de 

apoio em substituição aos armários onde estão os equipamentos de áudio. Aos interessados 

disponibilizou para averiguação todo o processo a que se referiu disponibilizando-se também 

para os esclarecimentos que considerarem necessários. Da PALAVRA LIVRE: Vereador André 

Dusanoski: justificou seu pedido de instalação de ar condicionado na capela do cemitério muni-

cipal dizendo que trará maior conforto ás pessoas que tem de estar lá numa hora bastante difi-

cil e que não se trata de um luxo, mas de uma necessidade. Também falou sobre a importância 

de o município disponibilizar um caminhão para a entrega de calcário nas propriedades, especi-

almente porque ajuda muito os produtores rurais, principalmente os de menor poder aquisiti-

vo. Lembrou que quando era Presidente da Câmara solicitou e conseguiu junto ao então Secre-

tario de Estado da Agricultura, o senhor Hermas Brandão, um caminhão que por um determi-

nado tempo fez este trabalho e contentou a todos, mas que hoje é vista novamente a necessi-

dade de prestar este apoio aos produtores rurais que não dispõe de condições para tanto. Em 

seguida, destacou que anos atrás viu aprovado projeto de lei de sua autoria que trata da obri-

gação de garantir acesso a todos os cidadãos aos prédios e locais públicos, mas que infelizmen-

te tem visto novas construções sendo erguidas sem que esta situação seja considerada, o que é 

prejudicial aqueles que tem dificuldades de locomoção, como os cadeirantes, daí ter novamen-

te indicado a providência ao senhor Prefeito esperando que seja atendido. Também comentou 

o trabalho desenvolvido pelo servidor Darci Tomacheski, o Tico, operador de motoniveladora, 

na localidade de Marumbi dos Ribeiros, que foi muito elogiado por todos pelo capricho e res-

ponsabilidade, o que motivou pedir o envio de oficio ao mesmo parabenizando-o por isso. so-

bre a associação do município à Amprotabaco disse que é totalmente favorável e que acredita 

que não há muito o que pensar a respeito. Vereador Jair Boni: iniciou sua fala lamentando que 

algumas pessoas ainda comentem negativamente  recesso parlamentar e regimental do mês de 

julho, mas que por outro lado se estão aqui é porque confiaram no seu trabalho. Sobre a ques-

tão da fumicultura, disse entender que o Paraná deveria ter mais deputados em Brasília dispos-

to a encarar a defesa desta classe de trabalhadores porque os que mais fazem isso ainda são os 

gaúchos, com uma representatividade maior no Congresso neste sentido. Comemorou o inicio 

das obras de uma travessia elevada na Rua Dr. Campos Mello, esquina com a Rua Barão do Rio 

Branco, afirmando esperar que todas as lombadas apontadas como necessitadas de readequa-

ção sejam igualmente cuidadas de acordo com o que deseja a população trazendo mais segu-

rança ao trânsito como um todo. Comentou também sobre intermediação que fez entre propri-

etário rural e a Prefeitura que acabou liberando a utilização de uma cascalheira na localidade 

de Porto Soares. Cumprimentou o Secretário de Obras pelos serviços que vem sendo feitos na 

comunidade objetivando a conservação de estradas. Falou em seguida sobre sua luta para que 

seja feito um projeto de ampliação de água nas comunidades de Faxinal do Paulas, Palmeirinha 

e Rio Azul dos Soares. Disse que esta é a hora de brigar por isso porque ano que vem é ano de 

eleições estaduais. Cobrou que na Prefeitura deve haver algum material relacionado a esta 

questão que precisa ser buscado para resolver o problema e o sofrimento da população que 

perece por falta de água. Disse que imaginou ser difícil conseguir os poços artesianos, mas que 

estes já estão lá, abertos, e falta a rede de distribuição da água, motivo pelo qual batalha para 

que seja realizado. Comentou também sobre alguns comentários surgidos em relação a Lei que 
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determinou o plantão das farmácias do município. Disse que é necessário cuidar para que a 

população não fique sem remédios e que aqueles que reclama deveriam sentar e analisar me-

lhor a situação. Sobre a reposta recebida da Sanepar sobre o novo sistema de cobrança da água 

da população, criticou a metodologia utilizada, pois na prática diminuíram para cinco mil me-

tros cúbicos a taxa mínima que na prática aumentou de valor, considerando que antes eram 

dez mil metros cúbicos. Lamentou que novamente quem está pagando a conta é a população. 

Disse ser favorável também a disponibilização de um caminhão para levar calcário até as pro-

priedades rurais como defendeu o colega André, assim como a necessidade de priorizar os ser-

viços de conservação de estradas aproveitando esta época de seca porque quando vier o perio-

do de chuvas as coisas tendem a ficar mais difíceis. Vereador Sérgio Mazur: destacou e come-

morou os recursos recebidos para o Hospital de nossa cidade através da Senadora Gleise Ho-

ffman (R$ 150.000,00), do Deputado Federal João Arruda (R$ 100.000,00), da Deputada Federal 

Leandre Dal Ponte (R$ 120.000,00), do Deputado Federal Aliel Machado (R$ 150.000,00), e do 

Deputado Federal Sandro Alex (R$ 250.000,00) que soma um total de R$ 770.000,00 (setecen-

tos e setenta mil reais). Disse ser importante destacar também que esta soma veio destinada a 

aquisição de equipamentos e que é preciso deixar muito claro para que as pessoas não confun-

dam achando que o pessoal do hospital se queixa de dificuldades tendo recebido este montan-

te. Lembrou que as dificuldades da instituição são muitas e que é preciso continuar lutando 

para conseguir mais recursos em outras áreas, mas que este total que fez questão de anunciar 

é destinado exclusivamente para a aquisição de equipamentos. Cumprimentou toda a equipe 

do Hospital São Francisco de Assis pela colaboração e trabalho desenvolvido no sentido de pro-

piciar as condições necessárias para o recebimento destes recursos, haja vista toda a burocracia 

que tem de ser vencida. Em aparte a vereadora Maria da Conceição Burko: disse que esse re-

curso traz um beneficio muito grande para o hospital na aquisição de equipamentos e de alguns 

materiais. Citou que a entidade tem encontrado dificuldades para pagar o salário dos funcioná-

rios e que o Provedor, Dr Alexandre Burko, seu esposo, nesta data está em Curitiba cobrando o 

repasse de recursos para arcar com muitos pagamentos que estão atrasados. Disse que o Pro-

vedor está tentando liberar um contrato do HospSUS para ver se as coisas agilizam, mas que 

manter o salário dos funcionários é uma das grande dificuldades, por isso é que defendeu que o 

Hospital precisa de recurso para custeio. O vereador Sérgio Mazur: disse que tem trabalhado 

muito por esta causa e que espera, até o final do mandato, daqui a quatro anos, chegar a um 

milhão de reais liberados junto ao Deputado Federal Sandro Alex. Sobre a fala de seu colega, o 

vereador Jair, de que é preciso mais deputados em Brasília defendendo a causa da fumicultura, 

lembrou que lá atrás, quando ainda nem era vereador, ajudou a intervir junto ao Deputado 

Sandro Alex que conseguiu ajudar a resolver uma questão que envolvia a cobrança irregular na 

conta de energia dos produtores rurais. Em seguida, contou que fez visita a escola na localidade 

de Invernada onde está sendo construído um novo prédio e que aproveitou a oportunidade 

para ouvir a população sobre os serviços realizados quando de uma família - a família Franqui-

to, com três ou quatro residências e que são produtores de leite - ouviu surpreso que até agora 

não foi feito um trabalho que há tempos ele pediu e que veio respondido por oficio a esta Casa 

que seria feito. Lamentou que ainda não tenham sido atendidos porque o trabalho a ser feito é 

importante. O vereador Edson Paulo Klemba: iniciou desejando a todos um ótimo segundo 

semestre de trabalhos. Depois, disse que na qualidade de vereador sempre procurou ser um 
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bom fiscalizador, embora nestes sete primeiros meses do atual mandato o Prefeito não tenha 

dado motivos para agir diferente do que parabenizá-lo pelo que tem sido feito. Elogiou a deci-

são que tomaram de fazer os serviços de conservação de estradas e outros por comunidade, 

comprometendo-se a cuidar pessoalmente desta situação comentada pelo vereador Sérgio. Na 

sequencia, lembrando que tem procurado buscar fazer um relatório completo da gestão passa-

da. Contou que junto com o Secretário Municipal de Administração encontraram empenho de 

setecentos e setenta toneladas de pedra brita nº 04, uma pedra boa, tipo cascalho, destinada 

para a conservação de estradas no mês de julho do ano passado na localidade de Taquari. Disse 

que foram até a localidade de taquari e em nenhuma das estradas locais encontraram este ma-

terial repassando a situação para o setor jurídico a fim de que sejam tomadas as providências 

necessárias. Também contou que na Secretaria Municipal de Agricultura encontraram o regis-

tro de aquisição feita pelo então Secretário, o senhor Julian Fronczak, de quarenta toneladas de 

calcário que ninguém sabe onde foi parar. Disse que é preciso fiscalizar para saber onde foram 

parar as pedras e o calcário. Também disse que observaram na Secretaria Municipal de Agricul-

tura, na gestão passada, diversas despesas realizada com viagens a Minas gerais, Rio Grande do 

Sul para tratar de um Projeto de Avicultura, mas que na Secretaria não foi encontrado nenhum 

projeto, o que leva a crer que foram despesas do próprio Secretário Julian que agora montou 

uma empresa de avicultura no município; certamente viajou as custas do município procurando 

beneficio próprio, o que também foi passado para o setor jurídico para a tomada de providen-

cias. Outra situação que observaram, disse que é em relação ao então Secretário Municipal de 

Planejamento que pegou um adiantamento de valores dos quais gastou com uma empresa que 

nem tinha licitação com a Prefeitura, mil e duzentos reais para consertar um Notebook que no 

registro de patrimônio está registrado com um valor de quinhentos e oitenta reais; que o mais 

surpreendente ainda é que, encaminhado para análise em uma empresa especializada, foi 

constatado que o referido notebook não tinha nenhuma peça substituída e que estava com 

todas as originais. Sobre a primeira travessia elevada que está sendo construída, disse que o 

Prefeito quer ver como a empresa que constrói irá se sair, se ficará bem feito, e que se aprova-

do, as demais serão construídas de acordo com o decidido e sugerido pelo Conselho Municipal 

de Trânsito. Sobre a questão da rede de distribuição de água no interior, disse que recentemen-

te um representante da Sanepar esteve na Prefeitura fazendo a contagem do material que es-

tava sobrando; que foi impressionante saber que de todo o material restam poucos canos e 

praticamente nenhum material de ferro; que deixava a pergunta no ar para ver se de repente, 

aparece. Contou que na segunda feira última, a seu pedido o Deputado Estadual Marcio Pauliki 

destinou cento e cincoenta mil reais para a aquisição de três veículos para o município, sendo 

dois para a Secretaria Municipal de Agricultura e outro para a Secretaria Municipal da Assistên-

cia Social. Em seguida disse que percebe que as coisas começaram a andar embora tenha pes-

soas que não gostem da forma como o Prefeito Rodrigo administra; que tem muitas pessoas 

interessadas em prejudicar o município, inclusive alguns políticos que ao invés de ajudar ten-

tam complicar. Encerrando, disse que deixava um recado para uma pessoa que sempre o escu-

ta, que tem um carinho enorme por ele, que comentou recentemente que o funcionalismo pú-

blico teve um aumento de seis por cento enquanto uma determinada empresa teve aumento 

de dez por cento no contrato. Disse que a faculdade desta pessoa foi muito fraca, que inclusive 

o chama para voltar a estudar; que esta pessoa deveria saber que o contrato tem alguns termos 
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de reajuste a serem respeitados. Citando um personagem da “Escolinha do Professor Raimun-

do” disse que não deveria, mas que iria ajudar novamente, ou seja, que antes de falar asneira 

deveria preocupar em buscar conhecimento. Pediu, por fim, envio de expediente aos familiares 

manifestando pesar pelo falecimento da senhora Vitória Faria Machado da Silva, falecida recen-

temente, a qual considerava muito e a tinha praticamente por sua avó. Retornando à Mesa, o 

senhor Presidente Edson Paulo Klemba: depois de constatar que mais nada havia a ser tratado, 

em nome dos demais agradeceu a presença de todos que acompanharam a Sessão via internet 

e aos que se fizeram presentes. Em seguida, convocou os senhores e senhora vereadores para a 

Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 08 de agosto vindouro. Com as palavras 

“sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, _________, José Augusto 

Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereado-

res presentes. 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

 

André Dusanoski                             Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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2ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 08-08-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 08 do mês de agosto do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 2ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Le-

gislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria 

da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, Le-

andro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira e Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos 

Santos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o 

Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEE--

DDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal recebido: Of. nº 25/2017, de 07-08-2017, encaminhando Proje-

to de Lei que autoriza abertura de um credito adicional especial no valor de R$ 300.000,00 (tre-

zentos mil reais) para pagamento de precatórios judiciais; REQUERIMENTOS: do Vereador Zeri-

co José Nepomoceno (nº 80/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando 

que junto à Secretaria Municipal da Saúde e à Vigilância Sanitária do Município, estude a viabilidade de instituir no 

município um programa de controle populacional de cães e gatos considerando que o descontrole da natalidade 

de animais de rua pode causar sérios riscos à saúde pública.  Infelizmente, convivemos diariamente com a proble-

mática que envolve maus tratos a animais e o crescimento contínuo da população de cães e gatos abandonados, 

onde muitos não recebem a alimentação adequada e reviram lixeiras na busca de alimento e se não houver um 

programa de controle como o sugerido a situação tende a piorar. Como é conhecido por todos, há grande preocu-

pação com o número excessivo, principalmente de cães, encontrados perambulando por nossas ruas. Também 

nota-se desejo comum da população que seja feita alguma coisa objetivando o controle populacional destes ani-

mais. Por outro lado, faz-se extremamente necessária alguma medida que conscientize a população quanto a pos-

se responsável de seus animais de estimação, evitando que mais animais sejam jogados nas ruas sem o cuidado e a 

atenção que merecem.) e do Vereador Jair Boni (nº 91/2017 - ...seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal se manifeste a esta casa informando se foram ou não tomadas 

providências em relação ao pedido anteriormente feito para os projetos de construção da rede de distribuição de 

água nas localidades de Faxinal dos Paulas, Palmeirinha e Rio Azul dos Soares, haja vista que os poços já se encon-

tram abertos a um certo tempo e a população cobra providências a respeito.) e INDICAÇÕES que foram 

apresentadas pelo vereador Cesar Martins dos Santos. Da discussão do Expediente: nada cons-

tou. Na ORDEM DO DIA: nada constou. O senhor Presidente, entretanto, destacou o convite 

recebido da Sanepar para reunião na próxima semana onde serão tratados assuntos de interes-

se de toda a comunidade. Da mesma forma, transmitiu aos vereadores convite do Prefeito Ro-

drigo Solda para participarem de vistoria em ônibus do transporte escolar. Da PALAVRA LIVRE: 

Vereador Zerico José Nepomoceno: ressaltou que quando esteve em Brasilia-DF recentemente 

em companhia do senhor Prefeito, visitaram o gabinete do Deputado federal Dilceu Sperafico, 

cujos frutos começam a ser colhidos com o anúncio recente de que já está depositado na conta 

do município recurso para a aquisição de uma nova retroescavadeira e também de cento e cin-

coenta mil reais para o hospital, a pedido do vice-prefeito Renato Hrinczuk. Disse que estão 

errados aqueles que falam mal da administração e que os vereadores nada fazem; que tem 

pessoas que perderam a eleição e não estão contentes e por isso somente criticam sem saber 

do esforço e do trabalho que vem sendo feito pelo senhor Prefeito, um menino no qual nin-

guém colocava fé, mas que ele sempre acreditou. Sobre as criticas que fazem a ele e aos verea-

dores disse não se preocupar porque foi escolhido pelo povo e a este se dedica de corpo e al-

ma; que se fizessem pesquisa hoje a maioria votaria em apoio a atual administração que tem 
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atendido seus pedidos dentro daquilo que é possível e que ele não está na Câmara para brinca-

deiras; que todos sabem das dificuldades pelas quais o município se encontrava e que vem se 

recuperando, a exemplo dos problemas tidos com os ônibus do transporte escolar. Disse que se 

a Prefeitura foi pega quebrada como foi não tem muito a fazer de imediato, mas que o Prefeito 

pode contar com ele e certamente com os demais, para recuperar o município e trabalhar em 

defesa do interesse do povo; que não se preocupa se o chamam de “puxa saco”; que torce para 

que as coisas continuem dando certo com a ajuda dos deputados, venha de quem vier, não 

para promoção pessoal de ninguém, mas para o povo. Conclamou seus colegas a defenderem o 

povo de Rio Azul e exaltou a participação do Presidente Edson Klemba que sempre ajuda os 

vereadores intervindo junto ao Prefeito para que todos sejam ouvidos. Pediu união de todos 

para que os objetivos sejam alcançados e que o povo ao final possa avaliar bem aquilo que foi 

feito. O vereador Edson Paulo Klemba: disse que fica impressionado pela empolgação e pela 

vontade de seu colega; que não somente ele, mas todos estão trabalhando direito, fazendo o 

serviço cada qual de seu jeito e que assim acredita que contribuem para o crescimento do mu-

nicípio. Depois de constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos 

que acompanharam a Sessão via internet e aos que se fizeram presentes. Em seguida, convo-

cou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 

horas do dia 15 de agosto vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encer-

rada a Sessão da qual eu, _________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta 

Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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3ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 15-08-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 15 do mês de agosto do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 3ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Le-

gislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria 

da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, Le-

andro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos San-

tos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino 

de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENN--

TTEE: do Deputado Federal Dilceu Sperafico, Of. nº 450/2017, de 02-08-2017, comunicando em-

penho de recursos ao Orçamento geral da União 2017, por parte do Ministério da Integração, 

no valor de R$ 150.000,00 ( cento e cincoenta mil reais) para aquisição de uma retroescavadei-

ra nova; do IBGE - Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística, convite para reunião na quarta-

feira, dia 16 de agosto, no gabinete do prefeito Municipal, às 10:00 horas, para tratar sobre o 

Censo Agro 2017; dos vereadores Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno, Cesar Martins dos 

Santos, Maria da Conceição Burko, Valdir Siqueira e Leandro Jasinski, EMENDA Nº 17/2017, 

MODIFICATIVA, à redação do art 1º do Projeto de Lei do vereador Edson Paulo Klemba, que 

propõe alteração à redação do artigo 2º, da Lei nº 859/2017 e EMENDA Nº 18/2017, MODIFI-

CATIVA à redação do caput, do artigo 2º do Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a 

venda de bens móveis considerados inservíveis ao município. REQUERIMENTOS: do Vereador 

Valdir Siqueira (nº 82/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Sílvio Paulo Girardi, ex-Prefeito Muni-

cipal solicitando que se manifeste por escrito a esta Casa discorrendo informações esclarecedoras sobre possíveis 

irregularidades na aquisição de setecentos e setenta toneladas de pedra brita nº 04, que deveria ter sido destinada 

para a conservação de estradas na localidade de Taquari, no mês de julho de 2016, conforme denunciado na tribu-

na pelo vereador Edson Paulo Klemba na Sessão Ordinária do dia 1º de agosto passado; nº 83/2017 - ... seja enca-

minhado expediente ao senhor Julian Marcelo Fronczak, ex-Secretário Municipal da Agricultura e Meio Ambiente 

solicitando que por oficio se manifeste a esta Casa esclarecendo as motivações que justificaram as inúmeras via-

gens que fez até os estados de Minas Gerais e Rio Grande do Sul no período em que esteve à frente da referida 

Secretaria para tratar assuntos relacionados a projetos de avicultura. Da mesma forma, para também discorrer 

esclarecendo suposta irregularidade na aquisição de quarenta toneladas de calcário que, segundo denúncia feita 

na Sessão passada pelo vereador Edson Paulo Klemba, não foram entregues aos produtores rurais de nosso muni-

cípio; nº 84/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Antonio Galdino França Junior, ex-Vice-Prefeito 

Municipal solicitando que por oficio se manifeste a esta Casa esclarecendo possível irregularidade no pagamento 

de concerto com substituição de peças feito em Notebook que estava para seu uso e que, segundo denúncia feita 

na última Sessão pelo vereador Edson Paulo Klemba, nunca aconteceu de acordo com avaliação feita em empresa 

especializada; nº 85/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo 

legal informe a esta Casa qual o procedimento legal utilizado para a contratação de empresa sediada em Chape-

có/SC para a reforma de um britador recentemente entregue e que se encontra em operação, informando o valor 

total pago e anexando, para conhecimento, cópia do processo; nº 86/2017 - ... seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa qual o procedimento legal utilizado 

para a contratação da empresa Construtora Derbli para a execução de serviços de tapa-buracos realizados recen-

temente na pavimentação asfaltica de vias centrais de nossa cidade, informando o valor total pago e anexando, 

para conhecimento, cópia do processo; nº 87/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que no prazo legal informe a esta Casa em que estágio se encontra o processo de contratação de em-

presa especializada para realizar os serviços de reforma da pavimentação asfáltica da Rua Paulo Burko. Se é a 
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mesma empresa que já havia sido contratada anteriormente ou se a atual administração realizou novo processo 

licitatório para este fim; nº 88/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando 

que no prazo legal informe a esta Casa o total aplicado pela atual administração no pagamento de despesas tidas 

com reformas e manutenção de veículos do transporte escolar ao longo do primeiro semestre do ano em curso; nº 

89/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal, à Secretária Municipal da Educação e ao 

Coordenador do Transporte Escolar solicitando averiguar e tomar providências cabíveis no sentido de responder à 

inúmeras denúncias de pais de alunos que se queixam do mau estado em que se encontram alguns veículos do 

transporte escolar, com pneus carecas, sem pneu socorro e lataria mal conservada, além do comportamento de 

alguns motoristas que consideram grave e que precisa ser contido e modificado. Conforme denunciado por alguns 

pais de alunos, há motoristas que não respeitam o limite mínimo de velocidade ao transitar por estradas rurais e 

mesmo no centro da cidade, onde esta atitude já foi vista e comentada por diversas pessoas. Há reclamações cons-

tantes também com relação a alguns motoristas que estacionam os veículos de forma irregular, por vezes em fila 

dupla, desrespeitando as normas de segurança. Em relação a isso também, motoristas que param em locais inade-

quados tanto para o embarque quanto para o desembarque de alunos, sempre com pressa, acelerando o veículo, 

sem paciência para esperar que as crianças subam ou desçam com segurança; nº 90/2017 - ... seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal, à Secretária Municipal da Educação e ao Coordenador do Transporte 

Escolar solicitando averiguar e tomar providências com relação a denúncia de alguns pais de alunos da localidade 

de Taquari e Faxinal dos Mouras, que se queixam que seus filhos tem sido prejudicados com a constante falta de 

veículos para trazer seus filhos até a escola na localidade de Marumbi dos Elias, prejudicando assim o aproveita-

mento escolar destas crianças e prejudicando-as em razão do número de faltas que não são justificadas. De acordo 

com estes pais, são mais de vinte as crianças prejudicadas, como aconteceu recentemente, nos dias 03 e 04 de 

agosto, quando não puderam ir até a escola em razão de novamente o veículo estar quebrado e porque não foi 

colocado outro para substituir. Segundo consta ainda, desde o inicio do ano o problema se repetiu por mais de 

trinta vezes. Trata-se de uma denúncia grave que precisa ser averiguada e providencias a respeito tomadas com 

urgência, pois estas crianças não podem continuar sendo prejudicadas.), do Vereador Sérgio Mazur (nº 

92/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que providencie com urgência 

determinar a devolução ao Grupo Mule’k, do conjunto de espelhos que até então estavam instalados no Edificio 

Antonio Petrek, na Vila Abib. Ressalte-se que o referido conjunto de espelhos foi adquirido a duras custas pelos 

pais das crianças do Grupo Mule’k através das muitas promoções que fizeram para manter-se em atividade. Este 

conjunto de espelhos foi requisitado há tempos pela responsável pelo grupo, porém sem êxito até o momento, o 

que justifica o que ora se requer, pois estão necessitando do mesmo para as atividades; nº 93/2017 - ... seja enca-

minhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa se está ou 

não em execução o Programa “Trabalho e Cidadania”. Em caso de não execução, que sejam mencionadas as razões 

que a motivaram. O referido programa foi instituído no âmbito da Secretaria Municipal de Promoção Social pela 

Lei nº 799/2015. Tem por finalidade o enfrentamento de situações de risco social em virtude do desemprego ou 

subemprego da população de baixa renda, em especial das pessoas em situação de vulnerabilidade social. Pela 

proposta, que já beneficiou dezenas de famílias rioazulenses, cabe aos beneficiários o pagamento de uma bol-

sa/benefício mensal em contrapartida a sua participação em ações promovidas pela Secretaria Municipal de Pro-

moção Social que combinam a prestação de serviços - limpeza dos logradouros, espaços e bens públicos -, e ações 

sócio educativas. O programa é de fundamental importância a estas famílias, haja vista que, a curto prazo, ameniza 

os efeitos da situação de vulnerabilidade social em que se encontram e, a médio e longo prazo, proporciona condi-

ções de superação dessa condição.), do Vereador Jair Boni (nº 94/2017 - ... seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa qual o valor da remuneração paga ao 

senhor Lídio Karpinski, nomeado pelo Decreto nº 127/2017, de 19-07-2017, para ocupar o cargo em comissão de 

Chefe de Divisão do Departamento de Controle e Ordenamento Territorial, símbolo C-4, lotado na Secretaria Mu-

nicipal de Planejamento. Igualmente, para que seja informada a definição do cargo citado e quais as reais funções 

desenvolvidas pelo nomeado a serviço da municipalidade; nº 95/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa o valor total a ser pago e o prazo de vigência 

do contrato firmado com o Studio de Dança Izabela Proceke para a execução do programa de aulas de dança ofer-

tados gratuitamente a crianças e adolescentes, cuja aula inaugural se deu em 03 de agosto último. Da mesma 

forma, que seja informado a esta Casa em quais dias e horários se dará execução do referido contrato.), do Ve-
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reador Zerico José Nepomoceno (nº 96/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Munici-

pal sugerindo estudar a viabilidade de instalação de câmeras de monitoramento em todo o entorno e área central 

da Praça Tiradentes, inclusive podendo dar-se com a realização de parceria público-privada visando diminuir os 

custos de implantação e manutenção. A utilização de câmeras para monitoramento da área central das cidades é 

recurso que vem sendo utilizado por muitos municípios. Todos ganham com isso: o cidadão comum, o comerciante 

e até a própria polícia, que vai poder identificar e localizar quem cometer crimes e delitos.) e da Vereadora 

Maria da Conceição Burko (nº 97/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solici-

tando que providencie informar se estão sendo tomadas providências para a instalação de lixeiras ao longo da 

Avenida Manoel Ribas, no trecho utilizado para percurso de caminhada, conforme sugerido há algum tempo. Da 

mesma forma, que seja informado se estão sendo tomadas providencias para a instalação de novas lixeiras na área 

central de nossa cidade e em frente aos estabelecimentos de ensino e casas de comércio, haja vista que a falta de 

lixeiras tem sido motivo de cobrança pela população em geral. Ainda, solicitando que sejam informadas as razões 

de ainda não ter sido dado execução á Lei nº 850/2017, que instituiu mão única de trafego na Rua Coronel Hortên-

cio Martins de Mello, em frente ao Hospital São Francisco de Assis; nº 98/2017 - ... seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a possibilidade de instituir no município a Feira do 

Escambo, a ser realizada em local público e semanalmente, destinada a possibilitar aos cidadãos em geral, um 

ambiente onde possam trocar produtos diversos como roupas, calçados, livros, objetos, móveis, etc. Trocar e 

compartilhar bens de consumo e não comprá-los. Essa é a ideia sustentável do escambo, uma prática moderna que 

permite a população, através da troca de produtos e até mesmo de serviços, reduzir o consumo de resíduos, reuti-

lizar produtos e reciclá-los ao final da sua vida útil, ou seja, a troca permite que outras pessoas aproveitem o que 

você já aproveitou sem a necessidade de comprar um produto novo. A Feira do Escambo, além das oportunidades 

que irá gerar em beneficio de toda a população, promoverá também uma reflexão sobre o consumismo e os valo-

res dados a cada produto. Com ela, se estará estimulando a troca de produtos que não são mais necessários, mas 

que podem ter muito valor para outras pessoas, sem o uso do dinheiro. Além disso, promove a economia solidária 

que deve ser entendida como uma forma de produção, consumo e distribuição de riqueza centrada na valorização 

do ser humano e não do dinheiro.)  e INDICAÇÕES que foram apresentadas pelos vereadores Jair 

Boni e Sérgio Mazur. Da discussão do Expediente: Vereador Jair Boni: lembrou que em gestão 

anterior o vereador Pedro Iantas havia entrado com projeto de lei que acabou aprovado e que 

trata da instalação de câmeras de vigilância, confundindo o pedido feito pelo Vereador Zerico 

que trata da instalação de câmeras em vias públicas enquanto o projeto/lei referida tratava da 

obrigação de instalação de câmeras por parte das agencias bancarias. O vereador Zerico Nepo-

moceno quis saber se alguém sabe a razão de algumas lixeiras foram retiradas das ruas da Vila 

Diva; que a população local está reclamando, ele foi ver na prefeitura, mas ninguém soube falar 

a respeito.  O vereador Jair Boni explicou que foi um projeto muito bem feito e que deu certo, 

mas que por último a coleta não estava ocorrendo adequadamente e algumas sofreram danos 

e foram alvo até de ateamento de fogo. Lamentou que o projeto não tenha recebido a mereci-

da colaboração por parte da população e que, em consequência de muitas reclamações pode a 

Prefeitura tê-las retirado. Disse que faltou um trabalho de conscientização e que não sabe por-

que foram retiradas, mas que concorda em questionar o Executivo a este respeito. Na ORDEM 

DO DIA: 1- PROJETO DE LEI - com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, 

em 1ª discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei oriundo do 

Executivo, que autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 1.000.000,00 

(um milhão de reais) oriundo da operação de crédito autorizada para a pavimentação de vias 

urbanas, o qual recebeu o nº 861/2017; 2- PROJETO DE LEI - com parecer favorável das Comis-

sões Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal foi aprovado por unanimi-

dade o Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a concessão de direito real de uso de 

área de terreno urbano situada no Parque Industrial, à empresa Maria da Conceição Ferreira 
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Costalonga - ME (Madeireira Costa Azul), o qual recebeu o nº 862/2017. Da PALAVRA LIVRE: 

Vereador Valdir Siqueira: destacou que há muita reclamação em relação aos problemas vistos 

nos ônibus do transporte escolar, com lataria com defeito, pneus carecas e até mesmo sem 

pneu socorro, o que é grave e pode trazer conseqüências as crianças que são transportadas. 

Lembrou palavra do vereador André Dusanoski em Sessão anterior e o parabenizou por estar 

sendo bem servido pelo prefeito em relação as estradas. Disse que infelizmente não é bem as-

sim porque há muitas pessoas descontentes que o tem procurado para falar que a situação é 

precária. Disse que o vereador André é um homem privilegiado, “um homem que ergueu a mão 

pra cima e ouviu Deus dizer ‘é este homem que vou ajudar’”. Disse que todos os dias está em 

seu escritório no centro da cidade onde ouve reclamações todos os dias; que as coisas estão 

complicadas e é preciso fazer alguma coisa para atender a população; também disse que há 

muitas reclamações em relação ao que está acontecendo na Secretaria da Saúde; que dizem 

que antes não tinha saúde, mas que acha que é o contrário, pois tinha muita saúde sim,o que 

pode ser comprovado pela ex-secretária da Saúde que agora ocupa lugar nesta Casa; que hoje 

vê de muitos que reclamavam na época do ex-prefeito dizendo agora que querem a Conceição 

(ex-Secretária) de volta; que isso não quer dizer que o atual Secretário da Saúde seja ruim, mas 

que o problema está sendo a falta de medicamentos, de medicamentos importantes que são 

obrigados ter por lei; que não tem como trancar o sol com a peneira dizendo que está tudo 

bem jogando a culpa do que está errado nas costas daqueles que já passaram; que ninguém 

pode fechar os olhos para o que está acontecendo e que ele, não importa quem seja, se houve 

desvio de dinheiro, tem de se buscar o culpado e responsabilizá-lo, como é o caso das patrolas 

que hoje faz com que a população sofra; que se houve desvios tem de ser tomada providência 

porque o dinheiro público não pode ser jogado no ralo; tem de ser bem aplicado, em beneficio 

do povo; que pensa em chamar algumas pessoas para virem na tribuna dar explicações ao povo 

e que se orgulha de ser vereador porque fiscaliza sim e não quer saber se é ou não seu amigo 

porque na hora de desviar ninguém vem perguntar se pode ou não. Finalizou dizendo à popula-

ção que fique alerta e que venha fazer denúncias aos vereadores, eleitos para defender o inte-

resse do povo. Vereador Sérgio Mazur: sobre a alteração de via de tráfego preferencial na Rua 

Pe Carlos Nitzko, disse que é preciso melhorar a sinalização para evitar novos acidentes, como 

já aconteceu recentemente. Manifestou seu apoio à coordenação do Grupo Mule’k, grupo de 

danças que recentemente retomou suas atividades e que o deixou muito feliz por ver o grande 

número de crianças e adolescentes que se fizeram presentes. Contou que na última sexta-feira 

esteve em Prudentópolis onde participou de evento com o Deputado Sandro Alex e o Presiden-

te da SEDU Paraná Cidade, Carlos Roberto Massa Junior (Ratinho Junior). Disse que ficou ex-

tremamente feliz em ver o grande evento - Festa do Feijão preto - que estava acontecendo na-

quele município. Disse esperar que para as festividades do centenário do município no ano que 

vem possam trabalhar juntos, Executivo e Legislativo e demais pessoas interessadas, para que 

aconteça uma grande e bonita festa. Vereador Edson Paulo Klemba: manifestou agradeceu ao 

Deputado estadual Marcio Paulik que na última sexta-feira esteve em nossa cidade confirman-

do cento e cincoenta mil reais ao município, mobiliário a ser entregue e instalado no prédio da 

Saúde no Pé de Galinha, um kit de fisioterapia para a Apae e mais uma emenda de cem mil re-

ais para a Apae. Em seguida, disse que sem contrariar o vereador Valdir Siqueira, defende os 

atuais responsáveis pelo transporte escolar; que tem fotos de como foram entregues pela anti-
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ga administração e que hoje, ao contrário do que seu colega disse, não tem nenhum pneu pen-

durado e nenhum com arame pra fora como foi citado; que deve ir verificar ônibus a ônibus 

para avaliar a situação; que o Prefeito autorizou licitação para aquisição de novos quatro veícu-

los e que todos os vereadores serão convidados para participarem da vistoria quando eles che-

garem; que vai avisar quando isso acontecer.  Disse que quando a atual administração recebeu 

a prefeitura era calamitosa a situação dos ônibus, verdadeiras carroças, mas que já estão sendo 

arrumadas. Sobre a questão dos remédios disse que seu colega deveria ir conversar com o atual 

Secretário para ver a situação em que foi encontrada a Secretaria da Saúde; que a antiga Secre-

tária, que não era a Conceição, não cadastrou o município no programa “Mais Médicos” e isso 

fez com que perdêssemos um médico; que a situação de remédios estava critica e que ainda há 

alguns faltando não por causa da atual administração, mas sim por causa da anterior. Em apar-

te a vereadora Maria da Conceição Burko: disse que não esteve na Secretaria apenas no último 

ano de mandato e que no período em que esteve à frente da Secretaria da Saúde não estavam 

faltando medicamentos. O vereador Edson Paulo Klemba: concluiu pedindo aos colegas que 

vão ver a situação critica em que se encontra a situação dos remédios lá na Saúde para depois 

tirarem suas conclusões; também, observou que as estradas que em quatro anos não foram 

cuidadas, dificilmente irão ser arrumadas em seis meses apenas; que é preciso calma, o tempo 

está ajudando e será feito muita coisa. Retornando à Mesa e constatando que mais nada havia 

a ser tratado, agradeceu a presença de todos que acompanharam a Sessão via internet e aos 

que se fizeram presentes. Em seguida, convocou os senhores e senhora vereadores para a pró-

xima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 22 de agosto vindouro. Com as pa-

lavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, _________, José Au-

gusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os ve-

readores presentes. 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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4ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 22-08-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 22 do mês de agosto do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 4ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Le-

gislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria 

da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, Le-

andro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos San-

tos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino 

de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENN--

TTEE: do Executivo Municipal recebido Of. nº 24/2017, de 15-07-2017, encaminhando Projeto de 

Lei que autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 30.000,00 no Gabinete 

do Prefeito e Of. Gabinete nº 356/2017, de 21-08-2017, respondendo a requerimentos contidos 

no Oficio nº 148/2017, nº 142/2017 e nº 143/2017; da OI (empresa de telefonia celular) Of. PR 

68871/2017, de 11-07-2017, respondendo ao Of. nº 105/2017; do DNIT Ofício nº 

2863/2017/SER-PR-DNIT, de 09-08-2017, respondendo ao Oficio nº 140/2017; do Instituto Fe-

deral, Campus Irati/PR, Oficio nº 85/2017, de 14-08-2017, convidando para audiência pública 

para apresentação do Curso Superior de Agronomia com ênfase em Agroecologia do IFPR Cam-

pus Irati, em 31-08-2017, 14 horas, nas dependências da Câmara Municipal de Irati/PR; Propo-

sição de Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de uso de identificação oficial nos 

veículos automotores pertencentes ao município de Rio Azul, assinado pelo Vereador Cesar 

Martins dos Santos; Proposição de Emenda nº 19/2017, assinada pelos vereadores Zerico José 

Nepomoceno, Sérgio Mazur, Cesar Martins dos Santos, Leandro Jasinski, Jair Boni e Valdir Si-

queira, MODIFICATIVA à redação do artigo 1º do Projeto de Lei oriundo do Executivo que altera 

a Lei nº 849/2017, que proíbe a comercialização de produtos e serviços nas repartições públi-

cas; Proposição de Emenda nº 20/2017, assinada pelos vereadores Zerico José Nepomoceno, 

Sérgio Mazur, Cesar Martins dos Santos, Leandro Jasinski, Jair Boni e Valdir Siqueira, MODIFI-

CATIVA à redação do artigo 2º do Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a concessão 

de direito real de uso do prédio da antiga Escola Rural Municipal Santana para a Associação 

Santana, de Faxinal dos Paulas; REQUERIMENTOS: do Vereador Sérgio Mazur (nº 99/2017 - ... seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja encaminhada a esta Casa, para apreci-

ação da edilidade, matéria de lei autorizando a concessão de direito real de uso do prédio da antiga Escola Rural 

Municipal Santa Maria à Associação de Produtores Rurais de Serra Azul, declarada de utilidade pública municipal 

pela Lei nº 72/91. O terreno em que se encontra o prédio havia sido doado por um dos moradores para a instala-

ção da antiga escola que, desativada, fez com que o prédio, também construído com apoio da comunidade, ficasse 

sem uso. A associação de produtores local não possui sede própria e manifestou desejo de utilizar o prédio em 

desuso. A concessão não somente será benéfica para os associados como também para a municipalidade, haja 

vista que cuidarão do prédio o qual, sem manutenção, tende a deteriorar-se e nº 100/2017 - ... seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que, no prazo legal, providencie informar em que fase encon-

tra-se o projeto de construção da rede de água na localidade de Serra Azul, bem como, quais os problemas encon-

trados que tem sido causa da demora da implantação deste projeto.) e INDICAÇÕES que foram apresenta-

das pelos vereadores Cesar Martins dos Santos, Maria da Conceição Burko, Jair Boni, Sérgio 

Mazur, Valdir Siqueira e André Dusanoski. Da discussão do Expediente: Vereador Sérgio Ma-

zur: jusitificou seu requerimento ao Executivo para envio de matéria tratando de concessão de 
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direito real de uso do prédio da antiga escola de Serra Azul em favor da Associação de produto-

res rurais da mesma localidade. Também explicou as razões de seu pedido de providências para 

a estrada de acesso a residência do senhor Sérgio Haracemiv, em Serra Azul, cuja esposa está 

doente e precisa transitar pelo local todos os dias. Lembrou que o senhor Presidente conhece 

esta situação e pediu seu apoio para que seja conseguido o serviço. O senhor Presidente: suge-

riu ir conversar pessoalmente com o Prefeito para tratar da cessão a que se referiu o vereador 

Sérgio. Quanto ao pedido para atender o senhor Sérgio Haracemiv disse que de fato acabou 

esquecendo, mas que irá pedir urgência ao Prefeito em razão da necessidade de atender uma 

pessoa doente. Vereador Jair Boni: ressaltou a importância de atender o senhor Sérgio Hara-

cemiv. Vereadora Maria da Conceição Burko: falou sobre o pedido que faz ao Executivo para 

agilizar o atendimento em relação a problemas com a iluminação pública apontados pela popu-

lação. O senhor Presidente: disse que a empresa de manutenção da iluminação pública atende 

no município a cada quinze dias e que estará em breve lançando um aplicativo no site da Pre-

feitura através do qual ficará mais fácil a população solicitar e a empresa atender pedidos neste 

sentido. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: 1- PROJETO DE LEI: em segunda discussão, votação nominal e redação final, por unanimi-

dade e sem emendas, foi aprovado o Projeto de Lei nº 861/2017, oriundo do Executivo, que 

autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de 

reais) oriundo da operação de crédito autorizada para a pavimentação de vias urbanas; 2- PRO-

JETO DE LEI: em segunda discussão, votação nominal e redação final, por unanimidade e sem 

emendas, foi aprovado o Projeto de Lei nº 862/2017, do Executivo, que autoriza a concessão de 

direito real de uso de área de terreno urbano situada no Parque Industrial, à empresa Maria da 

Conceição Ferreira Costalonga - ME (Madeireira Costa Azul); 3- EMENDA: em única discussão e 

votação nominal, foi aprovada por unanimidade a Emenda nº 17/2017, Modificativa à redação 

do art. 1º, do Projeto de Lei do vereador Edson Paulo Klemba, que propõe alteração à redação 

do artigo 2º, da Lei nº 859/2017 que instituiu o plantão das farmácias. Pela Emenda o projeto 

deverá ser alterado da seguinte forma: ONDE CONSTA: “Art. 2º O funcionamento das farmácias 

e drogarias estabelecidas no Município de Rio Azul, fica autorizado nos seguintes dias e horá-

rios: I - de segunda a sexta-feira das 07:00 horas às 18:00 horas, com tolerância até às 20:00 

horas; II - aos sábados das 07:00 horas às 12:00 horas, com tolerância até às 18:00 horas; III - 

aos domingos e feriados, inclusive os que coincidirem com os sábados, funcionarão somente os 

estabelecimentos farmacêuticos plantonistas.”, PASSARÁ A CONSTAR: “Art. 1º Fica revogada, 

na íntegra, a redação do artigo 2º, da Lei nº 859/2017, de 21-07-2017, que disciplina o horário 

de funcionamento e instituiu o serviço de plantão de atendimento das farmácias no município 

de Rio Azul-Pr”; 4- EMENDA: em única discussão e votação nominal, foi aprovada por unanimi-

dade a Emenda nº 18/2017, Modificativa à redação do caput, do artigo 2º, do Projeto de Lei do 

Executivo que autoriza a venda de bens móveis considerados inservíveis ao município. Pela 

Emenda passam a constar relacionados todos os bens que se autoriza vender mediante leilão, 

os quais, originalmente constam do Anexo I; 5- PROJETO DE LEI: com parecer favorável das 

Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal, com Emenda, foi 

aprovado por unanimidade o Projeto de Lei do Vereador Edson Paulo Klemba que propõe alte-

ração à redação do artigo 2º, da Lei nº 859/2017 que instituiu o plantão das farmácias, o qual 

recebeu o nº 863/2017; 6- PROJETO DE LEI: com parecer favorável das Comissões Permanentes 
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competentes, em 1ª discussão e votação nominal, com Emenda, foi aprovado por unanimidade 

o Projeto de Lei do Executivo que autoriza a venda de bens móveis considerados inservíveis, o 

qual recebeu o nº 864/2017; 7- PROJETO DE LEI: com parecer favorável das Comissões Perma-

nentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal, sem Emendas, foi aprovado por una-

nimidade o Projeto de Lei do Executivo que autoriza a concessão de espaços públicos no Giná-

sio de Municipal de Esportes e no Terminal Rodoviário para a exploração de serviços de lancho-

nete, o qual recebeu o nº 865/2017. O senhor Presidente destacou aos demais o convite rece-

bido do IBGE para importante reunião sobre o Censo Agro 2017, na quarta-feira, dia 23, às 

14:00 horas, na Prefeitura. Da TRIBUNA LIVRE: fez uso da palavra o Secretário Municipal da 

Saúde, Fábio Vinicios Polli: contou que pediu para estar diante dos vereadores para falar escla-

recendo alguns comentários a respeito do que vem acontecendo a nível da Secretaria Munici-

pal da Saúde. citando o Governador Beto Richa, disse que “vem tomando medidas impopulares 

para ser popular lá na frente”. Sobre as reclamações tidas a respeito da falta de remédios na 

farmácia do Centro de Saúde, primeiro destacou que logo que assumiu pediu vistoria da 4ª Re-

gional de Saúde e da Vigilância Sanitária para tomarem providências; que convidou o senhor 

Presidente da Câmara e o senhor Prefeito para estarem juntos, oportunidade em que encontra-

ram diversas situações irregulares, entre elas o fato de que não estava havendo um registro da 

entrega de medicamentos, que acontecia sem controle algum; que a partir daí o Estado levou 

todo o estoque do serviço especializado porque para o Estado tínhamos o estoque cheio quan-

do na verdade não tinha nem a metade da metade do que constava no sistema porque o medi-

camento era entregue via manual e não digitalizado, sem dar baixa no sistema. Disse que foram 

obrigados a contratar mais uma farmacêutica para dar conta de todo o trabalho, que precisa 

ser colocado em ordem, antes que maiores consequências acontecessem. Observou que o en-

fermo precisa de medicamento e não pode ficar sem; que agora tem ido na 4ª Regional buscar 

medicamentos com maior freqüência, bem como fez contato com o pessoal da Secretaria de 

estado em Curitiba para tentar amenizar a situação mediante a liberação de novos processos 

para ninguém ficar sem medicamento. Que tem de ser dado baixa do estoque para haver um 

controle, o que não havia; que quando assumiu também encontrou dificuldades com médicos 

porque no ano passado não foi feita a adesão do Município ao Programa Mais Médicos; que 

enfrentou uma situação difícil até que conseguissem contratar um novo profissional. Sobre o 

transporte de pacientes disse que chama atenção o fato de que as pessoas estão querendo es-

colher horário de condução; que não fazem magia e tem de aproveitar a viagem quando fecha 

um determinado numero de pacientes. Pediu aos vereadores que quando vierem reclamar so-

bre isso é bom explicar como funciona, que os pacientes estão sujeitos aos horários determina-

dos pela Secretaria, ressaltando que nunca é negado transporte a ninguém. Sobre o agenda-

mento de consultas disse que não é a Secretaria que agenda ou deixa de agendar porque se-

guem um cronograma de liberação que é feita pelo Consórcio de Saúde ou pelo Estado. Expli-

cou as razões que levaram a manter o expediente de atendimento até as dezesseis horas por-

que depois tem de trabalhar internamente a fim de atender a toda a demanda necessária. Con-

tou também que foi contratado um novo dentista e outros profissionais deverão ser chamados. 

Destacou que a Saúde é muito dinâmica e nunca vai diminuir o atendimento, somente aumen-

tar porque sempre haverá doenças novas, exames novos, mais transporte será necessário... 

Lembrou que tem alguns que não querem consultar em Curitiba porque é longe, mas que não 
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tem o que fazer e o paciente não pode deixar de ir consultar. Finalizou que gosta muito de 

sempre ouvir uma segunda opinião, uma segunda versão e que por isso pedia aos vereadores 

para sempre valorizarem o diálogo porque, como dizem, é mesmo conversando que sempre se 

entende. O senhor Presidente Edson Paulo Klemba: agradeceu a sua presença e disse que dei-

xaria a palavra com os vereadores para fazerem perguntas. A vereadora Maria da Conceição 

Burko: disse entender a situação do Secretário e que, por melhor que seja, sempre haverá al-

guém descontente ou falando mal. Pediu para esclarecer quem é o responsável pelos processos 

de medicamentos e ao saber que é a farmacêutica, pediu para confirmar se então foi ela que 

deixou de fazer estes processo, ao que ouviu resposta positiva. Perguntou também se foi ou 

não renovado o Programa de Saúde Bucal ao que respondeu o Secretario que está em Edital 

para ser dado continuidade. Ficou feliz em saber dizendo que sabe da competência de todos 

que trabalham lá, com carinho e dedicação. Agradeceu as respostas recebidas e o esclareci-

mento dado de que os processos de medicamentos não sairiam porque deixaram de ser feitos 

pela farmacêutica. O vereador Jair Boni: perguntou e foi informado de que os problemas tidos 

com a entrega de medicamentos é antigo; que o Secretário, atarefado, confia nas pessoas. So-

bre a falta de médicos e dentistas, disse entender que se dá por falta da renovação da adesão 

ao Programa Mais Médicos, mas que a população cobra e tem de haver medidas para resolver 

este problema. Sobre a falta de medicamentos, quis saber se o município tem conseguido todos 

os medicamentos necessários, principalmente aqueles que por vezes o cidadão tem de buscar 

na justiça. Respondeu o Secretário que medicamentos caros são disponibilizados pelo Estado, 

mas nem todos porque não tem recurso, assim como o Município, responsável pela atenção 

básica, mas que ir na Justiça se tornou um alternativa bastante buscada. Lembrou que os vere-

adores são buscados pela população que faz cobranças, o que justifica o fato de os vereadores 

cobrarem o Secretário. Lamentou que nisso tudo tenha muita politicagem e que ninguém se 

lembre do trabalho que é feito pelos vereadores junto aos deputados, o que tem dado resulta-

dos, citando como exemplo os recursos conseguidos para o hospital nos dois últimos anos. Ve-

reador Valdir Siqueira: tirou dúvidas sobre a falta de médicos, perguntando se com parte dos 

quinze por cento do orçamento, dedicados obrigatoriamente para a Saúde, o município não 

teria capacidade de adquirir os medicamentos que faltam. O Secretário disse que a situação 

chegou ao ponto em que está por não ter havido lá atrás o controle que deveria; que um medi-

camento com custo de cem mil reais ficou vencido por falta de controle; que agora quando op-

taram pelo atendimento da farmácia em meio periodo foi justamente para que no período em 

que fica fechado, possa haver o necessário controle interno de medicamentos para que a situa-

ção não se repita. Citou ajuda que recebeu de Mallet e da 4ª Regional da Saúde para tentar 

amenizar a situação da farmácia. O vereador Valdir Siqueira quis saber se uma averiguação 

mais constante do Secretário ou Secretária não poderia ter evitado o problema que aconteceu. 

Concordou o Secretário que sim, mas que tem muitos detalhes técnicos que nem sempre o Se-

cretário conhece, que foi o que aconteceu com ele. Disse que isso serviu de lição para que co-

mecem a agir diferente, sem exagero no excesso de confiança nos profissionais e com mais 

controle do que acontece. O Vereador Zerico José Nepomoceno: disse que de fato os vereado-

res são muito cobrados e que ficou sentido com o que vem acontecendo na rede social facebo-

ok; que acredita no Secretário e na sua disposição em fazer o melhor para a população; que de 

fato não vai agradar a todos, citando que até na Bíblia, quando Jesus curou dez, apenas um vol-
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tou para agradecer. O Vereador Leandro Jasinski: enalteceu o trabalho que vem sendo feito 

pelo Secretário e pelo pessoal que trabalha na Saúde. Concordou que diante das reclamações é 

preciso mesmo interar-se do que de fato está acontecendo; que por mais bem feito que seja, 

sempre haverá alguém reclamando. Citou a viagem que juntos fizeram à Brasília onde procura-

ram resolver alguns assuntos e que admira o secretário pela dedicação que tem em favor do 

povo de Rio Azul. O Vereador Jair Boni: perguntou se para ser Secretário da Saúde tem de ser 

um técnico, porque foi isso que entendeu. O Secretário respondeu que não, citando ele próprio 

e a vereadora Maria da Conceição que foi Secretária por tantos anos, assim como o ex-

funcionário da Saúde Quirino Buco, que não eram técnicos, mas que fizeram uma ótima admi-

nistração. O senhor Presidente: enalteceu o trabalho de todos que compõem a Secretaria da 

Saúde. Disse que sua presença foi importante para que ficasse bem esclarecido que se há falta 

de remédios hoje é por culpa de um funcionário que deixou de fazer o seu trabalho. Ressaltou o 

trabalho bem feito de quem está à frente do agendamento de exames, muitas vezes também 

não compreendidos pela população. Desejou ao Secretário que continue trabalhando bem, 

fazendo bem a sua parte porque logo a população vai entender o seu bom propósito. O Secre-

tário agradeceu a oportunidade de falar e destacou o trabalho da equipe da Secretaria da Saú-

de, uma equipe boa, com pessoas dedicadas que transmitem confiança e possibilitam trabalhar 

bem. Da PALAVRA LIVRE: Vereador André Dusanoski: disse que por muitas vezes fez cobranças 

ao prefeito com relação ao serviço de Saúde; que o povo do interior é muito carente; que tem 

prédios bonitos da Saúde sem profissionais, mas que sabe que em breve serão contratados 

novos profissionais. Disse que tem contado ao povo que o Prefeito junto com o Secretário tem 

se esforçado para resolver estas situações. Que não fez pergunta ao Secretario porque tem 

acompanhando o trabalho que vem sendo feito e, portanto, por dentro do que está acontecen-

do. Sobre o pedido de informações feito ao Prefeito sobre a demora do atendimento para pro-

blemas com a iluminação pública, agradeceu as informações já prestadas pelo senhor Presiden-

te. Disse que se a pessoa paga para ter o serviço e deixa de ser atendido tem razão de cobrar. 

Disse que agora terá como explicar como funciona o portal na internet. Referindo-se a palavra 

do vereador Valdir Siqueira na Sessão passada, disse que o mesmo se referiu as condições das 

estradas em Marumbi dos Ribeiros; que ele, antes, havia pedido envio de oficio a um funcioná-

rio cumprimentando pelo ótimo serviço feito na comunidade; que foram quatro anos esperan-

do que estes serviços fossem feitos; sobre seu colega ter dito que há pessoas que se queixam 

que não está “a maravilha” que dizem, pediu que seu colega repasse a ele os nomes destas 

pessoas que ele se encarregará de fazer com que todos sejam atendidos, porque está vereador 

para trabalhar por todos. Explicou que as máquinas estiveram na comunidade e neste período 

ele teve de se ausentar por motivo de doença, tempo durante o qual as máquinas saíram de lá 

e possivelmente alguém pode ter sido deixado de atender; também que teve três propriedades 

que não foram atendidas porque os proprietários pediram ao operador da motoniveladora que 

o serviço não era necessário. Citou serviço que foi feito na estrada do senhor José Ivancheski, 

que provavelmente é conhecida pelo vereador Zerico que tem passado por lá. Insistiu que os 

nomes de quem não foi atendido sejam-lhe repassados; também que na sua comunidade não 

há cascalho disponível e que, quando se refere a serviços, quer dizer patrolamento; que espera 

que em breve o cascalho seja feito também. Vereador Leandro Jasinski: manifestou cumpri-

mentos a atual administração pelo trabalho que vem sendo feito para a recuperação de estra-
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das, em especial ao Secretario Nelson Cochinski que tem se dedicado muito para organizar os 

serviços; que cascalho é um problema para muitos; que conhece a situação da estrada do se-

nhor Sérgio Haracemiv, citado como alguém que precisa urgente de cascalhamento da estrada 

porque tem a esposa doente. Parabenizou o Prefeito e o Secretário pela colocação de pedra 

britada nas ruas da Vila Feliz, um serviço que ameniza a situação enquanto o asfalto não pode 

ser feito. Ressaltou que naquele local necessita-se fazer a rede de captação de águas pluviais, 

serviço que poderá vir a ser feito quando do recapeamento da avenida, haja vista que nesta 

Sessão foi aprovado o crédito especial para este fim. Mostrou-se satisfeito e agradecido ao Pre-

feito por ter convidado os vereadores para participarem da vistoria dos ônibus escolar, trabalho 

este que ao final concluiu que os veículos não servem, pois estão em estado precário, evitando 

o que aconteceu na gestão passada quando o Prefeito adquiriu três ônibus ruins que somente 

trouxeram problemas que até hoje persistem. Comentou o recebimento de resposta da OI Tele-

fonia Móvel a requerimento seu dizendo que não há previsão de investimentos da empresa 

para a nossa cidade. Comentou ter participado em 2013, com o vereador Sérgio Mazur, da reu-

nião onde foi discutido o Pacto das Antenas, cujas decisões até hoje não foram ainda colocadas 

em prática, defendendo que seja feito oficio cobrando os responsáveis. Disse não gostar da 

reposta recebida do DNIT de que não há recursos para as obras de construção de áreas de refú-

gio na BR 153; lamentou afirmando que muitas pessoas sofrem com isso, que já teve muitos 

acidentes em razão de uma coisa muito simples de resolver que são as áreas de refúgio. Pediu 

envio de novo oficio para que o DNIT considere realizar estas importantes obras. Defendeu 

obras de melhoria nas ruas da Vila Cristo Rei, onde logo deverá ser concluído o projeto de cal-

çamento poliédrico; que é uma vergonha ter ficado tanto tempo parado com a população so-

frendo. Vereador Jair Boni: comemorou que agora todo loteamento que sair na cidade é obri-

gado a dispor da infraestrutura básica como asfalto, meio-fio e outras. Observou que tem muito 

transtorno sendo gerado na Rua Pe Carlos Nitzko, próximo a rodoviária, num trecho estreito 

que precisa ser ampliado, inclusive, se necessário, com a aquisição de terrenos próximos. La-

mentou resposta recebida de que não tem condições de somar os projetos de água para as co-

munidades de Palmeirinha, Faxina dos Paulas e Rio Azul dos Soares. Não concordou com o que 

consta no oficio recebido afirmando ter certeza de que os poços existentes tem vazão suficien-

te para atender a todos como já vem sendo programado a bastante tempo. Contou saber sobre 

os projetos de água nas localidades de Pinhalzinho e Serra Azul, dizendo que está faltando um 

documento assinado pelos moradores pedindo o perfuração de poço artesiano. Em aparte, o 

vereador Sérgio Mazur: disse que ao pedir informações ao Prefeito tem a intenção de ter em 

mãos esta resposta para quando for a Curitiba defender a execução do projeto. Contou saber 

que da primeira vez o projeto foi muito mal feito, com muitos erros e com muitas casas deixa-

das de lado. O vereador Jair Boni: disse que a situação destas comunidades necessita apenas de 

esclarecimentos junto ao Instituto das Águas do Paraná, documentos que a Prefeitura deve 

estar providenciando. Concluiu lamentando o descaso do DNIT para com os pedidos de melho-

ria feitos para a BR 153. Vereador Valdir Siqueira: destacou a presença do ex-vereador Pedro 

Iantas acompanhando a Sessão. Parabenizou o Secretário da Saúde, Fábio Vinicios Polli, pela 

coragem de estar aqui na Câmara expondo as dificuldades e colocando os vereadores a par do 

que está acontecendo; também que de tudo o que falou com uma coisa não concorda: a frase 

atribuída ao Governador Beto Richa. Pediu que não se apegue a ela porque senão quebra o 
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nosso município como o governador quebrou o estado. Falou da amizade e do diálogo que tem 

tido com o Secretário, pois apesar das criticas, tem feito muito pela população na área da saú-

de. Ao vereador André disse não poder citar os nomes como pediu porque tem de respeitar as 

pessoas que confiam nele. Sobre a vistoria dos ônibus, lamentou não ter podido estar juntos; 

também, que não é mecânico, que não adianta os vereadores dizerem ser bons os ônibus se 

nada entendem de mecânica, correndo risco de não prestarem e depois ouvirem que foram aos 

vereadores que aprovaram; quem entende são os mecânicos e nestes casos quem tem de ser 

ouvidos são eles. Sobre os problemas tidos com a iluminação pública, disse que o povo está 

pagando e a empresa que ganhou a licitação tem mesmo de tomar providências e com a rapi-

dez que o povo espera. Sobre a questão da água no interior, disse que por vezes isso acontece 

porque aqui fazem primeiramente a rede de distribuição e depois a abertura do poço, com o 

que ele não concorda porque nunca viu ser assim. Em aparte o vereador Jair Boni: disse que 

hoje é liberado primeiro o poço e depois o encanamento, o que antes era o contrário, razão 

pela qual agora corre atrás de encanamento para dois poços que já foram abertos. O vereador 

Valdir Siqueira: disse que o correto é fazer o poço primeiro e depois o encanamento. Parabeni-

zou seu colega Jair pelo trabalho que vem fazendo neste sentido. Disse que as coisas infeliz-

mente não estão acontecendo a mil maravilhas; que foram diversos dias sem chuva, tempo de 

seca, e há muitos produtores com problemas de estrada como o senhor Raul Moreira que já 

tem as manilhas para um  bueiro na casa e espera ser atendido para que tenha condições de ir 

para a lavoura, o que não pode fazer hoje. Ressaltou que faz estas críticas porque torce para 

que os serviços sejam todos feitos para que todos sejam bem servidos, até porque foi para isso 

que foi eleito. Vereador Edson Paulo Klemba: disse que sempre faz questão de sair em defesa 

de todos os vereadores da Casa porque sabe do trabalho e do esforço de cada um para atender 

a população; lamentou que tenha um “locutorzinho”, não um radialista, um locutorzinho que 

não serve nem para ocupar o espaço que tem, falando mal dos vereadores; disse que primeiro 

tem de lavar a cara para falar de um vereador que ele sempre vai sair em defesa porque sabe 

que ele não tem hombridade e o seu passado, que conhece, é muito sujo; que não tem medo 

dele e nem da pessoa que acompanha ele, que são da mesma laia. Disse que primeiro tem de 

se eleger, ver o que é uma campanha, adquirir o direito de entrar aqui dentro, o que é dado 

pelo povo, para depois falar mal; que não agüenta a metade de uma campanha. Em relação a 

vistoria feita nos ônibus com a participação dos vereadores disse que parabeniza o Prefeito 

Rodrigo pela iniciativa, o que não faz para o antigo gestor; que o Prefeito está de parabéns por 

ter chamado os vereadores porque estes tem condições e o dever de fiscalizar, opinar sobre a 

máquina s e ela está boa ou não; que o Prefeito Rodrigo não está sendo ogro como o passado 

foi, que levou uma Comissão lá (na cidade de) em Capitão Leônidas Marques/PR para fazer uma 

vistoria que negaram e assim mesmo ele comprou os ônibus; uma vistoria que nada adiantou; 

que o Prefeito Rodrigo, ao ter escutado os vereadores e todos que estavam lá, ao mandar de-

volver os veículos após terem sido rejeitados na vistoria, agiu com a atitude que tem de ter an-

te o cargo que exerce. Manifestou agradecimento aos deputados estaduais Bernardo Ribas Car-

li e Alexandre Curi pela parceira que fazem para trazer benefícios a Rio Azul como o convênio 

assinado nesta data para a liberação de um convênio para a aquisição de um novo caminhão 

para a coleta seletiva de lixo. Ressaltou que se o Governador Beto Richa tivesse quebrado o 

estado como disseram, Rio Azul não teria recebido quase um milhão de reais em recursos como 
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já aconteceu somente neste ano; que cada um tem o direito de ver as coisas  como quer, mas 

tem certeza que os governadores que antecederam Richa quebraram o estado mais do que ele 

como dizem. Disse que na tribuna gosta de argumentar como também vê o que os colegas fa-

lam sempre respeitando o que cada um diz e da maneira que age porque cada um tem o direito 

de falar o que quer e do modo como quer. Lamentou certas atitudes de alguns quando tem 

vereador usando a tribuna. Dirigindo-se ao vereador Valdir disse que é preciso um pouco mais 

de respeito porque aqui ninguém está para brincadeiras. Finalizou dizendo que são muitos os 

serviços que estão por ser feitos na cidade, como a conservação de vias nas vilas com a coloca-

ção de pedra brita como foi feito na Vila Feliz e os reparos na iluminação pública que agora es-

tão a cargo de uma empresa contratada para isso. Questionou o que aconteceu na gestão pas-

sada quando um mil quatrocentos e sessenta e seis reatores foram trocados e não se encon-

tram no pátio, onde tem um mil e sessenta e seis postes; disse ser engraçado terem trocado 

mais reatores que postes por aqueles que se diziam pessoas sérias; um cambada, disse ele, de 

safado, ladrão e sem vergonha que tinham a coragem de comprar um rádio para falar mal da 

administração que passou; que hoje não tem vergonha na cara de argumentar qualquer coisa 

que este já sendo feita ou do passado porque o passado destas pessoas é muito mais sujo que 

muita coisa. Retornando à Mesa, o senhor Presidente agradeceu a presença e participação nes-

ta Sessão do Secretário Municipal da Saúde, Fábio Vinicios Polli, do ex-vereador Pedro Iantas, 

de servidores da Secretaria Municipal da Saúde, entre outros. Depois, ao constatar que mais 

nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 29 de agosto 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

_________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada con-

forme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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5ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 29-08-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 29 do mês de agosto do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 5ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Le-

gislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria 

da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, Le-

andro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos San-

tos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino 

de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENN--

TTEE: do Executivo Municipal recebido Of. nº 28/2017, de 29-08-2017, encaminhando Projeto de 

Lei que autoriza a contratação de operação de crédito até o limite de R$ 1.000.000,00 (um mi-

lhão de reais) junto à Agência de Fomento do Paraná S.A. para aquisição de veículos para o 

transporte escolar; of. nº 362/2017 Gab., de 29-08-2017, respondendo aos ofícios nº 162/2017, 

a requerimento do vereador Zerico José Nepomoceno, nº 163 e 164/2017, a requerimento da 

vereadora Maria da Conceição Burko. Do TER Paraná convite para reunião com o tema “Refor-

ma Política e Competências Municipais” em Guarapuava/PR, dia 31 de agosto, 14:30 horas, no 

auditório da Faculdade Campo Real; Dos Vereadores Sérgio Mazur e Jair Boni, Proposição de 

Projeto de Lei que declara de utilidade pública municipal a Associação da Terceira Idade Grupo 

Sagrado Coração de Maria, inscrito no CNPJ sob o nº 24.471.718/0001-24; Proposição de 

Emenda nº 21/2017, dos vereadores Zerico José Nepomoceno, Sérgio Mazur, Cesar Martins dos 

Santos, Leandro Jasinski, Jair Boni e Valdir Siqueira, MODIFICATIVA à redação do artigo 1º do 

Projeto de Resolução que propõe alteração à Resolução nº 03/2009, que regulamenta a con-

cessão de diárias no âmbito do Poder Legislativo; Proposição de Emenda nº 21/2017, dos vere-

adores  Zerico José Nepomoceno, Sérgio Mazur, Cesar Martins dos Santos e Maria da Conceição 

Burko, MODIFICATIVA à redação do Parágrafo único, do artigo 1º do Projeto de Lei que dispõe 

sobre a obrigatoriedade do uso de adesivo de identificação oficial nos veículos e máquinas au-

tomotores pertencentes ao município de Rio Azul; Proposição de Emenda nº 21/2017, dos ve-

readores Zerico José Nepomoceno, Sérgio Mazur, Cesar Martins dos Santos e Maria da Concei-

ção Burko, SUPRESSIVA à redação do artigo 3º do Projeto de Resolução que altera a resolução 

nº 03/2009 que regulamenta a concessão de diárias no âmbito do Poder Legislativo Municipal; 

REQUERIMENTOS: do Vereador Jair Boni (nº 101/2017 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie informar a esta Casa se há projeto feito e 

quais outras medidas relacionadas já estão em andamento objetivando atender os inúmeros pedidos já 

feitos para a ampliação da Capela Mortuária do Cemitério Municipal. Há necessidade de se tomar provi-

dências a este respeito uma vez que a referida Capela é pequena e desconfortável, o que se agrava em 

casos de mais de um velório, conforme ocorreu recentemente e já foi visto por diversas vezes.) e INDI-

CAÇÕES que foram apresentadas pelos vereadores Jair Boni, Maria da Conceição Burko, Zerico 

José Nepomoceno e Sérgio Mazur. Da discussão do Expediente: Vereador Jair Boni: falou sobre 

o lixo que vem sendo depositado de forma errada na localidade de Beira Linha e que tem gera-

do reclamações por parte da população que ameaça “ir pra frente” caso nada seja feito para 

resolver o problema. Explicou também que a ponte que indica para ser reformada na localidade 
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de Faxinal dos Limas encontra-se em péssimas condições. Sobre a Capela Mortuária, disse que 

é assunto antigo que vem sendo falado a tempos e que agora questiona o Prefeito sobre o que 

pretende fazer a respeito. O senhor Presidente, Vereador Edson Paulo Klemba: disse que é 

preciso ver com o prefeito se vai atrás de recursos de fora ou vai investir recurso próprio do 

município para resolver estes problemas. Destacou que a atual administração tem trabalhado 

muito na recuperação de pontes e bueiros assim como tem a promessa do Secretário de Obras 

de que em breve estarão atendendo aquele senhor da localidade de Serra Azul que está com a 

esposa doente, conforme pedido pelo vereador Sérgio Mazur na Sessão passada. O vereador 

Sérgio Mazur: ressaltou a necessidade de arrumar a ponte da família Tryska, conforme indica 

ao Executivo nesta Sessão, a qual está quebrada e precisa urgente ser reformada. O vereador 

André Dusanoski: disse que a hora não é de criticar mas de lembrar. Citou ponte feita em Rio 

Vinagre, beira do asfalto, a qual deveria ser colocada em outro lugar onde de fato é preciso, 

como em Faxinal dos Limas. O vereador Leandro Jasinski: reforçou as justificativas dadas pelo 

seu colega Sérgio Mazur, a respeito da ponte da família Tryska, afirmando que a situação deles 

é difícil de fato. O senhor Presidente: disse que antes de encerrar as discussões lembrava a to-

dos que na Tribuna todos tem o direito de se expressar como queira e que aqueles que não 

estão com a palavra no momento tem de respeitar quem está falando ou, se não gostar, pedir 

para retirar-se. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade.  

Na ORDEM DO DIA:  

PROJETO DE LEI Nº 863/2017 - do Vereador Edson Paulo Klemba - alterado Emenda nº 

17/2017, propõe alteração à redação do artigo 2º, da Lei nº 859/2017 que instituiu o plantão 

das farmácias, foi aprovado por unanimidade em 2ª discussão, votação nominal e redação final;  

2- PROJETO DE LEI Nº 864/2017 - do Executivo - alterado pela Emenda nº 18/2017, autoriza a 

venda de bens móveis considerados inservíveis, foi aprovado por unanimidade em 2ª discussão, 

votação nominal e redação final;  

3- PROJETO DE LEI Nº 865/2017 - do Executivo - sem emendas, autoriza a concessão de espa-

ços públicos no Ginásio de Esportes e no Terminal Rodoviário para a exploração de serviços de 

lanchonete, foi aprovado por unanimidade em 2ª discussão, votação nominal e redação final;  

4- EMENDA nº 19/2017 - Modificativa à redação do art. 1º, do Projeto de Lei que proíbe a co-

mercialização de produtos e serviços nas repartições públicas, foi aprovada por unanimidade 

em única discussão e votação nominal. Pela Emenda a redação de alteração proposta mantém 

somente autorizada, dentro das repartições públicas, a ocorrência de eventos ou promoções 

realizados pelas Associações de Pais e Mestres - APMFs - das escolas municipais;  

5- EMENDA nº 20/2017 - MODIFICATIVA à redação do artigo 2º do Projeto de Lei que autoriza a 

concessão de direito real de uso do prédio da antiga Escola Rural Municipal Santana para a As-

sociação Santana, de Faxinal dos Paulas, foi aprovada por unanimidade em única discussão e 

votação nominal. A Emenda acrescenta à redação da lei que o imóvel, objeto da concessão, 

destinar-se-á às instalações da sede da associação e também para o desenvolvimento de ativi-

dades de filantropia, assistenciais, promocionais, recreativas e educacionais, dando sentido ao 

interesse público que justifica a ação legislativa, pois isso não consta da redação original pro-

posta;  

6- PROJETO DE LEI - do Executivo - autoriza a promover a inclusão do Município de Rio Azul na 

Associação dos Municípios Produtores de Tabaco - Amprotabaco. Com parecer favorável das 
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Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi aprovado por 

unanimidade e recebeu o nº 866/2017;  

7- PROJETO DE LEI - do Executivo - altera a redação do art. 1º, da Lei nº 849/2017, que proíbe a 

comercialização de produtos e serviços nas repartições públicas. Com parecer favorável das 

Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi aprovado por 

unanimidade e recebeu o nº 867/2017;  

8- PROJETO DE LEI do Executivo - autoriza a concessão de direito real de uso do prédio da anti-

ga Escola Rural Municipal Santana para a Associação Santana, de Faxinal dos Paulas. Com pare-

cer favorável das Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi 

aprovado por unanimidade e recebeu o nº 868/2017;  

9- PROJETO DE LEI do Executivo - autoriza abrir crédito adicional especial no valor de R$ 

30.000,00 no Gabinete do Prefeito Municipal. Com parecer favorável das Comissões Permanen-

tes competentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi aprovado por unanimidade e recebeu 

o nº 869/2017;  

10- PROJETO DE LEI do Executivo - dispõe sobre as diretrizes para elaboração do Orçamento 

Geral do Município para o exercício financeiro de 2018 - LDO 2018. Com parecer favorável das 

Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi aprovado por 

unanimidade e recebeu o nº 870/2017.  

Da PALAVRA LIVRE: Vereador Valdir Siqueira: iniciou sua fala dizendo que é bonito chamar a 

atenção das pessoas; que esta Casa de Leis serve para todos; o que vale para um vereador deve 

valer para os nove. Lembrou que numa determinada Sessão, quando chegavam algumas pesso-

as na plateia, um determinado vereador comentou que estava chegando “o repórter da cida-

de”, o que o deixou triste porque esta Casa deve estar aberta para todos, todos devem ter o 

direito de vir aqui porque aqui é a Casa do povo; e todos tem o direito de vir ver o que acontece 

aqui dentro; citou que quando alguém for fazer uso da tribuna para denunciar, que o faça 

usando documentos que comprovem o que fala, assim como ele tem procurado fazer e já fez 

quando trouxe documentos que citavam pessoas que haviam sido condenadas a devolver di-

nheiro para o município, o que, aliás, até hoje não o fizeram; que vê acontecendo denúncias, 

chamarem pessoas de ladrões sem apresentar provas; ele também quer saber se foi pego pro-

pina na compra dos ônibus para cobra os responsáveis; ir a justiça para ver se de fato foi desvi-

ado dinheiro porque tem de ser devolvido pro povo; que os ônibus amarelos que andavam pela 

cidade antes tinham sido adquiridos por governo anterior; que não deve ter dois pesos e uma 

medida e a lei tem de ser para todos, com igualdade sem querer tapar o sol com a peneira das 

coisas ruins que estão acontecendo; Concluiu dizendo que é errado dizer que tudo de ruim é 

culpa do gestor anterior; se estava ruim agora está pior, mas agora vai. O vereador Sérgio Ma-

zur: ressaltou a apresentação, em parceria com o vereador Jair Boni, do projeto que declara de 

utilidade pública municipal a Associação da Terceira Idade Grupo Sagrado Coração de Maria. 

Pediu o apoio de todos para que a matéria venha a ser aprovada. Cumprimentou o senhor Pre-

sidente por ter conseguido junto a UVEPAR as Carteirinhas de Vereador que foram entregues a 

todos os vereadores. Disse que é um documento importante e de muita valia para os vereado-

res que sempre estão visitando órgãos do governo em defesa dos interesses do município. So-

bre terem estado com o vereador Leandro Jasinski, na Sessão passada, acerca da reunião da 

qual participaram sobre o Pacto das Antenas, disse que nesta tarde lembrou de ligar na UVE-
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PAR para saber o que aconteceu com este projeto, pois naquela oportunidade vieram com a 

informação de que o município seria contemplado com melhorias para a telefonia celular, o 

que acabou não acontecendo. Disse que na hora a pessoa que poderia responder não se encon-

trava, mas que se comprometeram de mandar algum parecer depois. Disse ter ficado contente 

também por ter sido convidado com o vereador Jair Boni para ir com ele na Assembleia Legisla-

tiva onde conversaram com o Deputado Luiz Claudio Romanelli. Ressaltou que sentiu nele al-

guém interessado em ajudar nosso município e que havia prometido ao nosso prefeito ajudar 

em tudo o que for possível, deixando sua equipe a disposição. Parabenizou o vereador Jair Boni 

por ter tido uma parceria de longa data com este deputado e por tudo aquilo que junto com ele 

tem buscado para o povo de Rio Azul. Disse crer que as pontes que tanto se quer para o perí-

metro urbano, venham a ser construídas, porque é uma luta antiga dele que agora tem o apoio 

do deputado. Destacou também o trabalho do Deputado Federal Sandro Alex por tudo o que 

tem feito em favor do povo rioazulenses. Ele que na última quinta-feira, a pedido do provedor 

do Hospital, o Dr Alexandre Burko, conseguiu resolveu um problema que impedia uma assina-

tura da Caixa para liberar recursos ao Hospital; que a entidade está com salários atrasados e 

precisa do recurso, situação que acredita será resolvida em breve. Destacou que pessoas assim 

precisam ser lembradas sempre, mesmo que se torne repetitivo, seja o deputado que for por-

que está ajudando a população. Lembrou também o trabalho do Deputado Federal Dilceu Spe-

rafico que todo ano tem ajudado o município. Contou ainda que na manhã desta terça esteve 

reunido com o Prefeito Rodrigo Solda tratando de diversos assuntos relacionados ao município, 

entre outros, a situação do terreno da antiga escola para a associação de Serra Azul, sobre o 

qual recebeu total apoio. Sobre a questão das águas, disse que na quarta-feira, quando esta-

vam com o Deputado Romanelli, trataram deste assunto, assim como com o Prefeito ao qual 

disse que se for preciso ir à China para resolver, ele vai atrás; que se ao final de tudo não acon-

tecer, ele ainda estará correndo atrás, assim como seus pares que fazem o mesmo. Disse tam-

bém que com o Prefeito falou sobre a necessidade de novos ônibus para o transporte escolar. 

Finalizou dizendo que está disponível para ir à Brasília se preciso for onde com o Prefeito ou 

colegas seus, poderão juntos defender o interesse do município junto ao Deputado Federal 

Sandro Alex. Vereadora Maria da Conceição Burko: com documentos em mãos, fez breve rela-

to dos recursos recebidos dos Deputados Federais Sandro Alex, por intermédio do Vereador 

Sérgio Mazur (R$  249.990,00), João Arruda, por intermédio do Vereador Valdir Siqueira e do 

senhor Antonio Galdino França Junior (R$ 100.000,00), Aliel Machado, por intermédio do ex-

vereador Leonardo Kostiuczik (R$ 150.000,00) e Leandre Dal Ponte, por intermédio do vereador 

Leandro Jasinski (R$ 120.000,00). Ressaltou que foram muitas emendas, recursos para o hospi-

tal o que faz as pessoas pensarem que está bem, o que de fato é. Destacou, entretanto que são 

recursos que somente poderão ser investidos na aquisição de equipamentos. Lamentou que 

não haja recurso para pagamento de funcionários, aquisição de alimentos e outros comprados 

em mercados... Apenas uma verba que foi destinada e deverá chegar por intermédio da Sena-

dora Gleisi Hoffmann para aquisição de material de consumo (gases, agulhas, seringa, etc). So-

bre o empréstimo de trezentos mil reais junto à Caixa para pagamento de funcionários, disse 

que é um recurso que correram muito para conseguir; uma questão que tiveram de resolver 

porque perderam o prazo para renovar convênio e que por quatro meses ficou atrasado o re-

passe de recursos do HospSUS; que agora acredita que as coisas serão colocadas em dia e que 
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faz esta exposição para que a população saiba o que está acontecendo no hospital. Em aparte o 

vereador Jair Boni: perguntou o valor do repasse feito mensalmente pelo município ao hospital. 

A vereadora Maria da Conceição Burko informou que deve ser em torno de catorze mil. O se-

nhor Presidente, Vereador Edson Paulo Klemba: parabenizou todos os vereadores que estão se 

esforçando em trazer recursos para o município, trabalhando para o povo sem se preocupar em 

ficar dizendo se agora vai ou não. Depois, ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agra-

deceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Ses-

são Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 05 de setembro vindouro. Com as palavras 

“sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, _________, José Augusto 

Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereado-

res presentes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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6ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 05-09-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 05 do mês de setembro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 6ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Le-

gislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria 

da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, Le-

andro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos San-

tos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino 

de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENN--

TTEE: do Executivo Municipal recebido Of. nº 158/2017, de 04-09-2017, convidando para as sole-

nidades alusivas ao Dia da Pátria, em 07 de setembro, 09:00 horas, na Praça Tiradentes; of. nº 

351/2017, de 15-08-2017, respondendo indicações constante do of. nº 141/2017, desta Casa; 

of. nº 358/2017, de 23-08-2017, respondendo indicações constantes dos of. nº 149 e 151/2017, 

desta Casa; of. nº 366/2017, de 01-09-2017, respondendo ofícios nº 154, 158 e 172/2017, desta 

Casa; of. nº 27/2017, de 25-08-2017, encaminhando projeto de lei que propõe alterações à Lei 

nº 757/2014, de 06-03-2015, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos 

Servidores Públicos Civis do Município de Rio Azul; proposição de Projeto de Lei do Vereador 

Jair Boni que institui no calendário oficial de eventos do município a Semana Municipal do Lixo 

Zero; proposição de Projeto de Lei do vereador Edson Paulo Klemba que propõe alteração á Lei 

nº 561/2010 - Plano Diretor Municipal. Da Associação Lar dos Velhinhos de Rio Azul, convite 

para formalização de assinatura de conveio com a Fundação banco do Brasil para execução do 

projeto Envelhecer com Dignidade, em 12-09-2017, 09:00 horas; REQUERIMENTOS: do Verea-

dor Jair Boni (nº 102/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que pro-

videncie dar atendimento ao contido em abaixo assinado dos moradores da Vila Boa Vista do Erechim, original 

anexo, os quais requerem a construção da rede de esgotamento sanitário.), do vereador Valdir Siqueira (nº 

103/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a 

esta Casa em qual estágio se encontra o projeto de construção de um campo de futebol na localidade de Cachoeira 

dos Paulistas, cujo terreno para este fim fora recebido em doação da Associação Comunitária de Cachoeira dos 

Paulistas, conforme a Lei nº 780/2015, de 13-07-2015, com recursos liberados na ordem de R$ 243.750,00 por 

emenda particular do Deputado Federal João Arruda ao Orçamento Geral da União, já empenhado sob o nº 

800565, em 13-05-2016.), da Vereadora Maria da Conceição Burko (nº 104/2017 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que junto à Secretaria de Obras e Urbanismos e à Secretaria 

Municipal do Planejamento, seja desenvolvido um projeto para a revitalização do parque infantil da Praça Tiraden-

tes. Ao visitar o parque referido facilmente nos deparamos com a necessidade de se recuperar brinquedos que se 

encontram danificados e enferrujados podendo causar ferimentos nas crianças. Também, nota-se a necessidade 

de serem reinstalados brinquedos que foram retirados do local e ainda não repostos, como o gira-gira, e a instala-

ção de novos brinquedos, entre eles a de playgrounds de madeira, tão comuns em outras cidades e que, por agre-

garem diversos brinquedos num pequeno espaço com a utilização de materiais como cordas, borrachas, pneus e 

outros semelhantes, são mais aproveitados pelas crianças permitindo uma diversão coletiva. As praças fazem parte 

do patrimônio público do município e precisam de cuidado. A revitalização do parque infantil propiciará novamen-

te às famílias um lugar saudável de lazer. Além disso, o parque infantil da Praça Tiradentes é uma das poucas áreas 

de lazer e entretenimento que possuímos para as crianças do município, porém se encontra em total situação de 

abandono e descaso. A revitalização que ora sugerimos, trará mais opções as crianças e servirá para valorizar o 

espaço público, além de ampliar sua utilidade, haja vista que nas atuais condições ninguém se sente atraído pelo 

local, um dos mais tradicionais pontos de nossa cidade.), do Vereador Cesar Martins dos Santos (nº 
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105/2017- ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal, à Secretaria Municipal da Agricultura e 

Meio Ambiente, à Secretaria Municipal da Educação, ao Conselho Municipal do Desenvolvimento Rural (CMDR), ao 

Instituto Emater e aos Sindicatos dos Trabalhadores Rurais e Rural, propondo a todos, empenho e esforço conjun-

to no desenvolvimento de ações de divulgação da legislação que trata da conservação de estradas rurais. O pará-

grafo único, do artigo 65, do Plano Diretor Municipal, é claro quanto a não permissão do plantio de árvores ou 

qualquer tipo de cultura na área destinada à faixa non aedificandi, ou seja, que é proibido qualquer tipo de plantio 

ao lado das estradas, cuja faixa em ambos os lados deve ser destinada ao correto escoamento das águas, o que 

contribui para a conservação da via. Ocorre que infelizmente nem todos os nossos agricultores tem sido observa-

dores da lei, tanto que é comum ver estradas rurais praticamente tomadas pelo cultivo, cujo leito de tráfego a 

cada ano vai ficando mais estreito. Ainda mais, a utilização das faixas de domínio para o cultivo traz conseqüências 

que agravam as condições das estradas, pois tanto a utilização do arado quanto da grade para o preparo do solo 

acabam liberando material que invade o leito de tráfego e nos dias de chuvas acabam sendo levados pela enxurra-

da entupindo bueiros. Entendemos que todos temos de ajudar a divulgar que as estradas devem ser mantidas e 

conservadas a partir de um esforço conjunto de todos os interessados; que se ações inconsequentes não forem 

freadas e revistas continuaremos tendo problemas com erosões, o tráfego normal de veículos ficará prejudicado e 

estaremos dificultando as condições para o escoamento da produção agrícola.) e do Vereador Zerico José 

Nepomoceno (nº 106/2017 - ... seja concedido MOÇÃO DE APLAUSOS aos soldados Renato Krüger e Odair José 

Rodrigues em reconhecimento ao ato de bravura quando, no dia 08 de maio de 2017, contribuíram para o salva-

mento da vida de um cidadão na localidade de Pinhalzinho que havia ingerido herbicida na tentativa de tirar a 

própria vida. Na tarde do dia 08 de maio de 2017, a equipe da PMPR, na pessoa dos soldados Renato Krüger e 

Odair José Rodrigues foi solicitada pela senhora Alice Sobczak, residente na localidade de Pinhalzinho, para prestar 

atendimento ao seu marido, o senhor Adilson Miguel Sobczak, que havia atentado contra a própria vida ingerindo 

grande quantidade de veneno herbicida do tipo "Gramocil”. Ao chegarem ao local os policiais encontraram a víti-

ma com sinais do envenenamento, debatendo-se e gemendo muito. Os soldados, tendo chegado ao local antes da 

equipe de socorristas, agiu logo para acalmar a senhora Alice e para tentar socorrer o seu esposo que estava caído 

e encontrava-se de bruços sobre o abdome, pálido, inconsciente, com dificuldade respiratória, pupila dilatada, 

debatendo-se e com muita espuma saindo de sua boca. Após esta constatação, o soldado Krüger, com apoio do 

soldado Rodrigues, cuidou de aplicar os procedimentos preliminares de salvação, desobstruindo as vias respirató-

rias, fazendo massagem abdominal e posicionando a vítima lateralmente, a fim de evitar a aspiração do vômito 

que expelia. Passado algum tempo chegaram ao local os socorristas da Secretaria de Saúde que tão logo providen-

ciaram que a vítima fosse conduzida ao hospital da cidade, haja vista que os procedimentos aplicados pela equipe 

da Polícia Militar havia surtido efeito, permitindo que aquele senhor fosse levado pela ambulância. Notícias desta 

ocorrência foram vinculadas pela imprensa local e regional alcançando grande repercussão. Naquela oportunida-

de, a ação desencadeada pelos policiais que deram o atendimento preliminar e preciso, resultou no salvamento da 

vida da vítima, o que entendo ser merecedor de gratidão, aplauso e da homenagem que ora proponho e que dese-

jo que alcance o voto favorável de todos os nobres colegas.) e INDICAÇÕES que foram apresentadas pe-

los vereadores André Dusanoski, Edson Paulo Klemba, Sérgio Mazur, Jair Boni e Cesar Martins 

dos Santos. Da discussão do Expediente: Vereador Jair Boni: corrigiu indicação sua lembrando 

que já havia pedido retificação quando foi lida em Plenário e justificou aos pedidos de provi-

dencias que apresentou nesta Sessão. O vereador Zerico José Nepomoceno falou sobre indica-

ção sua de serviços na rede de esgotamento sanitário na Vila Boa Vista do Erechim. O vereador 

Sérgio Mazur ressaltou ter gostado do projeto de lei apresentado pelo vereador Jair Boni que 

institui a Semana do Lixo Zero, defendendo a importância de todos participarem, até mesmo 

dos vereadores, porque quem ganha é a sociedade toda. O senhor Presidente também se pro-

nunciou em apoio ao projeto. Depois explicou as razões que o levaram a apresentar o projeto 

de lei que trata de alterações ao Plano Diretor Municipal. Disse que nosso Plano Diretor infe-

lizmente não foi pensado de acordo com a nossa realidade. Citou exemplos de pessoas que tem 

sido prejudicadas em razão do tratamento que dá às zonas residencial e comercial, que é o que 

trata de mudar. O vereador Sérgio Mazur concordou e disse que, de fato, a alteração proposta 
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pode trazer ganhos a toda a comunidade. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 1- PROJETO DE LEI Nº 866/2017 - do Executivo - autoriza a 

promover a inclusão do Município de Rio Azul na Associação dos Municípios produtores de Ta-

baco - Amprotabaco, foi aprovado por unanimidade em 2ª discussão, votação nominal e reda-

ção final; 2- PROJETO DE LEI Nº 867/2017 - do Executivo - altera a redação do art. 1º, do Proje-

to de Lei que proíbe a comercialização de produtos e serviços nas repartições públicas, foi 

aprovado por unanimidade em 2ª discussão, votação nominal e redação final; 3- PROJETO DE 

LEI Nº 868/2017 - do Executivo - autoriza a concessão de direito real de uso do prédio da antiga 

Escola Rural Municipal Santana para a Associação Santana, de Faxinal dos Paulas, foi aprovado 

por unanimidade em 2ª discussão, votação nominal e redação final; 4- PROJETO DE LEI Nº 

869/2017 - do Executivo - autoriza abrir crédito adicional de R$ 30.000,00, foi aprovado por 

unanimidade em 2ª discussão, votação nominal e redação final; 5- PROJETO DE LEI Nº 

870/2017 - do Executivo - dispõe sobre as diretrizes para elaboração do Orçamento Geral do 

Município para o exercício financeiro de 2018, foi aprovado por unanimidade em 2ª discussão, 

votação nominal e redação final; 6- EMENDA nº 22/2017 - Modificativa à redação do Parágrafo 

único, do artigo 1º do Projeto de Lei do vereador Cesar Martins dos Santos que dispõe sobre a 

obrigatoriedade do uso de adesivo de identificação oficial nos veículos e máquinas automoto-

res pertencentes ao município de Rio Azul. Em única discussão e votação nominal, foi aprovada 

por unanimidade. Pela Emenda fica obrigada a utilização das cores oficiais do município de Rio 

Azul quando da confecção dos adesivos de que trata a Lei; 7- EMENDA nº 23/2017 - Supressiva 

à redação do artigo 3º do Projeto de Resolução que altera a Resolução nº 03/2009 que regula-

menta a concessão de diárias no âmbito do Legislativo. Em única discussão e votação nominal, 

foi aprovada por unanimidade. Pela Emenda fica retirada a expressão que dita que as passa-

gens aéreas, quando for o caso serão pagas pelo regime de adiantamento de despesas, uma vez 

que são adquiridas anteriormente a viagem, quando do deferimento do requerimento. 8- PRO-

JETO DE RESOLUÇÃO Nº 17/2017 - da Mesa Executiva - altera a Resolução nº 03/2009, que 

regulamenta a concessão de diárias no âmbito do Legislativo. Em única discussão e votação 

nominal, foi aprovada por unanimidade; 9- PROJETO DE LEI - dos Vereadores Sérgio Mazur e 

Jair Boni - declara de utilidade pública municipal a Associação da Terceira Idade Grupo Sagrado 

Coração de Maria. Com parecer favorável das Comissões, foi aprovado por unanimidade em 1ª 

discussão e votação nominal e recebeu o nº 871/2017; 10- PROJETO DE LEI - do Vereador Cesar 

Martins dos Santos - dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de adesivo de identificação oficial 

nos veículos e máquinas automotores do município. Com parecer favorável das Comissões e 

Emenda, foi aprovado por unanimidade em 1ª discussão e votação nominal e recebeu o nº 

872/2017; 11- PROJETO DE LEI - do Executivo - autoriza contratar operação de crédito até o 

limite de um milhão de reais para a aquisição de quatro veículos novos para o transporte esco-

lar. Com parecer favorável das Comissões, foi aprovado por unanimidade em 1ª discussão e 

votação nominal e recebeu o nº 873/2017. Da discussão: o vereador Sérgio Mazur explicou que 

foi decisão das Comissões encaminhar logo esta matéria para apreciação do Plenário, por en-

tenderem que a aquisição de novos veículos para o transporte de alunos é uma prioridade. O 

Vereador Leandro Jasinski igualmente se pronunciou ressaltando que o projeto aprovado re-

centemente para operação de crédito foi revogado. O senhor Presidente parabenizou todos 

que concordaram com este entendimento; 12- MATÉRIA PREJUDICADA: o senhor Presidente, 
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considerando o comunicado do Vereador Sérgio Mazur de que havia retirado a sua assinatura 

do Projeto de Emenda à Lei Orgânica que altera a redação dos artigos 24 e 26, que pela ordem, 

altera para anual a eleição da Mesa Executiva e de dois para um ano o mandato dos eleitos, 

anunciou que a matéria estava prejudicada por não conter agora o número de três assinaturas 

mínimas para seguir seu trâmite e que, assim sendo, informava o seu arquivamento; 13- CON-

VOCAÇÃO E CONVITE: o senhor Presidente destacou que todos os vereadores são convocados 

e a população em geral é convidada a prestigiar a solenidade alusiva ao Dia da Pátria, quinta-

feira, 07 de setembro, às 09 horas na Praça Tiradentes; 14- CADASTRAMENTO BIOMÉTRICO: o 

senhor Presidente disse que mais uma vez avisava todos os eleitores e eleitoras para compare-

cerem no Cartório Eleitoral de Rebouças/Pr para fazerem o cadastramento biométrico, que é 

obrigatório; que devem levar a Carteira de Identidade, o Título de Eleitor e um comprovante de 

residência; que a Prefeitura de Rio Azul disponibiliza ônibus para as pessoas interessadas, que 

não podem se deslocar com veículo próprio, as quais devem fazer agendamento com antece-

dência; que o Cartório Eleitoral atende de segunda a sexta-feira das 12 às 18 horas. Da PALA-

VRA LIVRE: Vereador Valdir Siqueira: manifestou parabéns à Professora Sandra Romanhuk Nós 

e sua equipe pelas conquistas no esporte que foram registradas no último final de semana e 

que deram destaque regional ao município. também parabenizou todos que se dedicaram mui-

to para a realização das obras de recuperação do asfalto da Rua Paulo Burko, que começou a 

ser feito. Disse que pretende ir logo à Brasília onde quer defender mais assuntos de interesse 

da municipalidade bem como deve em breve ressaltar aqui muitas conquistas tidas por depu-

tados que representa. Exaltou também recursos recebido pelo Hospital afirmando que se trata 

de uma entidade de nome, respeitada na região, e que pretende, na viagem a Brasília, conse-

guir a liberação de mais recursos. Sobre os ônibus para o transporte escolar disse concordar 

que é mesmo urgente, até porque fez muitas criticas a respeito cobrando providências. Desta-

cou que a ex-secretária da Educação lhe contou que deixou projetos para que o município nes-

te ano recebesse ônibus para o transporte de alunos, o que não aconteceu; que estará provi-

denciando informações para conhecer a respeito. O senhor Presidente: comunicou que ele e o 

vereador Sérgio Mazur, em companhia do senhor Prefeito estarão na próxima semana em Bra-

sília buscando recursos para diversos projetos (ônibus, água e outros); que em relação aos ôni-

bus o município estará “pegando uma carona” no processo de licitação do governo federal, que 

torna a aquisição mais barata. Depois, ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agrade-

ceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 12 de setembro vindouro. Com as palavras “sob 

a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, _________, José Augusto Guel-

tes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores 

presentes. 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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7ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 12-09-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 12 do mês de setembro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 7ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Le-

gislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski (Vice-Presidente) e secretariada pela 

vereadora Maria da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusa-

noski, Jair Boni, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos Santos e ausentes 

(em Brasília-DF acompanhando o senhor Prefeito Rodrigo Solda), os vereadores Edson Paulo 

Klemba e Sérgio Mazur. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico 

e entoado o Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do 

seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal recebido Of. nº 373/2017, de 05-09-2017, res-

pondendo aos ofícios nº 156, 157, 165 e 166/2017, desta Casa, a requerimento do vereador 

Valdir Siqueira; Of. nº 374/2017, de 05-09-2017, respondendo ao Of. nº 155/2017, desta Casa, 

a requerimento do Vereador Valdir Siqueira; of. nº 377/2017, de 06-09-2017, respondendo aos 

Of. nº 152, 153, 160 e 161/2017, a requerimentos dos vereadores Valdir Siqueira e Jair Boni 

(dois de cada um); of. n379/2017, de 08-09-2017, respondendo aos Of. nº 147 e 171/2017, des-

ta Casa a requerimentos dos vereadores Zerico José Nepomoceno e Sérgio Mazur; Edital de 

Chamamento Público para Audiência Pública dia 15-09-2017, 09:00 horas, na Prefeitura Muni-

cipal, para sugestões à elaboração do Plano Plurianual para o quadriênio 2018-2021 e Edital de 

Chamamento Público para Audiência Pública dia 15-09-2017, 09:30 horas, na Prefeitura Muni-

cipal, para sugestões à elaboração do Orçamento para o exercício financeiro de 2018. Do Vere-

ador Zerico José Nepomoceno, Proposição de projeto de Lei que proíbe o uso em locais públi-

cos do cachimbo conhecido como “narguile” e aos menores de 18 (dezoito) anos, além do uso, 

também a venda de essências, fumo, tabaco, carvão vegetal e das peças que compõem o apa-

relho, bem como assessório para a prática desse instrumento. REQUERIMENTOS: do Vereador 

André Dusanoski e INDICAÇÕES dos vereadores Valdir Siqueira e Cesar Martins dos Santos. Da 

discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por 

unanimidade. O vereador Jair Boni solicitou licença e retirou-se. Na ORDEM DO DIA: 01- PRO-

JETO DE LEI Nº 871/2017 - dos Vereadores Sérgio Mazur e Jair Boni - declara de utilidade públi-

ca municipal a Associação da Terceira Idade Grupo Sagrado Coração de Maria: Aprovado por 

unanimidade dos presentes em 2ª discussão, votação nominal e redação final; 02- PROJETO DE 

LEI Nº 872/2017 - do Vereador Cesar Martins dos Santos - dispõe sobre a obrigatoriedade do 

uso de adesivo de identificação oficial nos veículos e máquinas automotores: Aprovado por 

unanimidade dos presentes em 2ª discussão, votação nominal e redação final; 03- PROJETO DE 

LEI Nº 873/2017 - do Executivo - autoriza contratar operação de crédito até o limite de um mi-

lhão de reais para a aquisição de quatro veículos novos para o transporte escolar: Aprovado por 

unanimidade dos presentes em 2ª discussão, votação nominal e redação final; 04- MOÇÃO DE 

APLAUSOS - do vereador Zerico José Nepomoceno - aos soldados Renato Krüger e Odair José 

Rodrigues em reconhecimento ao ato de bravura por terem contribuído, no dia 08 de maio de 

2017, para o salvamento da vida de um cidadão na localidade de Pinhalzinho que havia ingerido 

herbicida na tentativa de tirar a própria vida. De acordo com o artigo 182, do Regimento Inter-
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no, foi aprovado por unanimidade dos presentes em única discussão, votação nominal e reda-

ção final; 05- CADASTRAMENTO BIOMÉTRICO: o senhor Presidente destacou que, como já vem 

sendo avisado, conclamava todos os eleitores e eleitoras para comparecerem no Cartório Elei-

toral de Rebouças/Pr para fazerem o cadastramento biométrico, que é obrigatório. Devem le-

var a Carteira de Identidade, o Título de Eleitor e um comprovante de residência. Ressaltou que 

a Prefeitura disponibiliza ônibus para as pessoas interessadas, que não podem se deslocar com 

veículo próprio, as quais devem fazer agendamento com antecedência; também, que o Cartório 

Eleitoral atende de segunda a sexta-feira das 12 às 18 horas; 06- REUNIÃO DAS COMISSÕES 

PERMANENTES: todos os vereadores foram avisados de que haverá reunião das Comissões na 

quinta-feira, dia 14, às 15:00 horas. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Zerico José Nepomoceno: 

depois de confirmar com a vereadora Maria da Conceição Burko, esposa do médico Alexandre 

Burko que é o Provedor do Hospital São Francisco de Assis, de que a entidade já recebeu a 

quantia de cento e cincoenta mil reais para custeio, manifestou agradecimento ao Deputado 

federal Dilceu Sperafico, responsável pela intervenção junto ao Governo Federal neste sentido. 

Ressaltou o trabalho que vem sendo feito no hospital e disse que é hora de parar de ver somen-

te as coisas ruins que acontecem porque tem muita gente, assim como o Prefeito Rodrigo, um 

menino novo, que se esforçam para trazer e fazer o melhor pela população. Falou do quanto 

gosta deste município que o acolheu e lamentou pelas pessoas que tiveram a chance de fazer 

pelo município e nada fizeram. Lamentou também comentários maldosos que fazem a respeito 

da policia, do prefeito, das autoridades, enfim, daqueles que apenas teimam em ver as coisas 

ruins, deixando de batalhar por uma cidade melhor. Falou da importância da atividade de vere-

ador, da qual se orgulha muito porque tem a oportunidade de ajudar a população; que embora 

sem estudos tem boa vontade. Parabenizou também os policiais Renato Kruger e Odair José 

Rodrigues que, por sua iniciativa, tiveram Moção de Aplausos aprovada nesta Sessão por terem 

agido heroicamente ajudando a salvar a vida de um cidadão que havia ingerido agrotóxico no 

mês de maio, na localidade de Pinhalzinho. Falou também do seu projeto que proíbe o consu-

mo de narguile em locais públicos. Disse que sabe que tem muitos jovens envolvidos e está 

ciente de que é preciso fazer alguma coisa não para simplesmente proibir, mas também para 

orientar sobre os males que isso traz à saúde de todos. Vereador André Dusanoski: comentou 

que na Sessão anterior muitos vereadores se pronunciaram elogiando o Prefeito e hoje ele de-

cidiu também falar, principalmente para exaltar a sua atitude ao mudar o investimento de um 

milhão de reais que antes estava destinado à pavimentação asfaltica e que agora será destina-

da à compra de veículos novos para o transporte escolar. Disse que isso só faz quem tem cabe-

ça para fazer uma boa administração. Destacou o apoio dos vereadores a esta decisão e lem-

brou que quando ele era o vice-prefeito, na gestão do prefeito Alexandre Burko também dese-

jaram c=adquirir ônibus novos e pessoas que estavam fora da administração e se afirmavam 

sabedores da verdade e em defender o município, fizeram a maioria dos vereadores rejeitarem 

a proposta. Disse que guarda isso até hoje porque depois vieram ônibus descartáveis, que estão 

hoje com sete ou oito anos já destruídos; que ônibus de verdade, bons, agüentam até vinte 

anos de serviço. Contou que falou com o Prefeito e disse que se colocar os ônibus bons em li-

nhas maiores, esse tidos descartáveis aguentam mais tempo. Contou que ficou feliz em obser-

var na reunião das Comissões a preocupação dos seus colegas com o tema e depois aqui no 

Plenário aprovando a matéria. Disse que não participou da vistoria dos ônibus usados conforme 
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havia sido convidado pelo Prefeito, mas que soube das condições em que se encontravam; que 

uma boa administração não deve comprar nada usado; que sabe da maracutaia que existe na 

hora da compra e por isso que é a favor de comprar sempre novo. Sobre a moção de Aplausos 

aos PMs, de iniciativa do vereador Zerico, disse que é justo porque são pessoas que deram tudo 

de si para salvar a vida do cidadão e por isso merecem ser homenageados. Ainda sobre os ôni-

bus novos para o transporte escolar, disse que é mesmo uma prioridade; que há muito o que 

melhorar em outras áreas, como na Saúde, mas que confia no trabalho do Secretário assim co-

mo confia no trabalho de todos que querem que este município vá à frente.  Vereadora Maria 

da Conceição Burko: contou que junto com o vereador Valdir Siqueira esteve no Lar dos Velhi-

nhos a convite para acompanhar assinatura de um convênio com a Fundação Banco do Brasil, 

através do qual receberão uma importância de cincoenta mil reais que será destinado à compra 

de um veículo novo que será utilizado para atender os moradores do Lar, pois o que é possuem 

já e velho e exige muito para manutenção; que além do veículo irão adquirir também novos 

equipamentos para reequipar a cozinha do local. Parabenizou a iniciativa da Fundação Banco 

do Brasil e lembrou que o pessoal do Lar pede ajuda, apoio para que possam continuar aten-

dendo os moradores; que é uma instituição séria, bem administrada onde os moradores são 

muito bem cuidados. Em seguida falou sobre a situação do hospital São Francisco de Assis. Dis-

se que a verba do HospSUS foi regularizada e agora tentarão ir atrás dos recursos atrasados 

porque foram quatro meses sem receber e é uma importância significativa utilizada para cus-

teio; que a entidade já recebeu mais de oitocentos mil reais para equipamento ou construção, 

sem poder tirar nada para custeio; que a dificuldade é pagar funcionários e a verba para custeio 

é fundamental; disse que espera apoio do Deputado Alexandre Cury neste sentido. Exaltou o 

projeto do colega Zerico que proíbe o uso de narguile em público. Disse que tem visto sobre as 

conseqüências que o uso deste instrumento causa aos jovens sem se darem conta das conse-

qüências sérias à sua saúde que o uso do narguile traz, pois apenas querem curtir. Vereador 

Valdir Siqueira: falou da visita Ao Lar dos Velhinhos onde ficou bastante emocionado e impres-

sionado pela maneira como a entidade vem sendo dirigida e cuidada. Comprometeu-se em 

buscar participação junto aos deputados para ajudar a entidade. Parabenizou a Fundação Ban-

co do Brasil, composta por servidores aposentados, que ajuda muito os municípios onde tem 

aposentados do banco, aqui por causa do senhor Miguel Zub, conforme este mesmo lhe con-

tou. Parabenizou também os soldados que são homenageados com a Moção de Aplausos e dis-

se que se orgulha muito do trabalho feito pela PMPR que está sempre presente junto a comu-

nidade. Disse depois que não gostou da resposta do prefeito sobre pergunta a respeito do cus-

to da reforma dos ônibus escolar feito neste ano. Disse que está disposto a ajudar, tanto que 

votou a favor da aquisição dos veículos novos por empréstimo de um milhão de reais; que la-

menta que tudo de ruim jogam nas costas das administrações anteriores; que neste governo 

fizeram licitação para compra de veículos usados e depois cancelaram. Disse que quer ir a Brasí-

lia ver o que aconteceu com um projeto feito pela ex-Secretária da Educação para aquisição de 

vários ônibus que até hoje não saiu; que quer tirar esta história a limpo porque tem certeza que 

o projeto foi feito e é preciso saber o que aconteceu, porque estes ônibus até hoje ainda não 

chegaram. Depois, lembrou que sempre apoiou e defendeu o governo do então Prefeito Ale-

xandre Burko, inclusive todos diziam que foi a pior administração que Rio Azul já teve. Mas, que 

hoje prova-se o contrário porque nenhum Prefeito igual a ele olhou para os vereadores convi-
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dando para o Gabinete; que quando fazia as coisas não saia estourando foguete e nem inaugu-

rou duas ou três vezes a mesma obra porque sempre fez com amor ao povo, como faz sempre 

como médico. Que hoje estamos a nove meses de tempo bom da atual administração e que se 

estão reclamando das estradas e dos ônibus, recentemente reformados, é preciso saber por-

que, sem tapar o sol com a peneira. Que é preciso ver o erro para poder concertar e não agir 

para que seja bom para este ou aquele a fim de se reeleger nas próximas eleições. Sobre sua 

viagem a Brasília, disse que irá estar junto com o Deputado federal João Arruda, o deputado 

que mais fez pelo município de Rio Azul; que trará documentos que comprovam esta afirma-

ção, citando algumas obras em andamento e já executadas que acontecem graças a sua inter-

venção junto ao governo federal. Concluiu dizendo que está trabalhando sério. Parabenizou o 

vereador Jair por ter conseguido agora uma casa aos idosos; lembrou que nesta Casa foi pionei-

ro e brigou muito para ter um local para os idosos curtirem a vida entre amigos, poder dançar, 

cantar, etc. Vereador Leandro Jasinski: parabenizou os soldados PMPR Kruger e Rodrigues pela 

ação que resultou no salvamento de uma vitima no interior do município e que motivou a Mo-

ção de Aplausos aprovada nesta Sessão. Disse estar feliz por saber que o hospital da cidade está 

recebendo equipamentos que vieram graças a recursos destinados por intervenção da Deputa-

da Leandre. Disse que todos devem continuar cobrando apoio dos deputados para o hospital e 

outras entidades; que é gratificante ver o que está acontecendo, os frutos que estão sendo co-

lhidos; que os vereadores as vezes são muito criticados e na hora que as coisas acontecem pou-

ca gente vê; que o importante mesmo é a dedicação de todos pelo município. Sobre o Lar dos 

Velhinhos disse que há um compromisso pessoal da Deputada Leandre que visitou a entidade, 

conversou com os residentes e conhece a realidade que vivem; que falta regularizar uma do-

cumentação para que seja empenhada uma emenda parlamentar em favor do Lar, o que em 

breve será resolvido. Citou que o assessor da deputada esteve com ele na data anterior e que 

cobrou dele neste sentido, ficando com a certeza de que senão neste ano, no próximo dará 

certo. Disse que é triste ver o povo sofrendo enquanto tanta coisa errada acontece a nível naci-

onal, com roubos e desvios, malas de dinheiro, etc que tomam conta do noticiário; que quando 

encontramos um deputado com o compromisso de ajudar fica feliz, assim como aconteceu com 

a deputada Leandre. Disse também concordar com a atitude do Prefeito em trocar o recurso 

que seria destinado para a pavimentação asfaltica para a aquisição de veículos novos para o 

transporte escolar. Que o Prefeito foi feliz em ter esta ideia porque o asfalto pode esperar; que 

o Prefeito tem esta visão do que é mais importante para o momento e pode ser criticado por 

ter tantas ideias, mas que não é feio mudar de ideia, mas não ter ideia para mudar; que acredi-

ta que neste embalo tem muitas coisas boas para acontecer. Retornando a Mesa e, depois de 

constatar que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de to-

dos e convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser reali-

zada às 19:00 horas do dia 19 de setembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, _________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

Leandro Jasinski               Maria da Conceição Burko            Cesar Martins dos Santos 

 

André Dusanoski               Jair Boni               Valdir Siqueira                 Zerico José Nepomoceno             
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8ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 19-09-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 19 do mês de setembro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 8ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Le-

gislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria 

da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, Le-

andro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos San-

tos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o Hino 

de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENN--

TTEE: do Executivo Municipal recebido Of. nº 29/2017/Gab, de 12-09-2017, encaminhando Proje-

to de Lei que altera a Lei nº 540/2010, de 21-06-2010, modificada pela Lei nº 554/2010, de 19-

10-2010, que autoriza o Executivo a desenvolver atividades em propriedades particulares rurais 

ou urbanas e dá outras providências; Of. nº 379/2017, de 14-09-2017, respondendo aos ofícios 

nº 178, 183 e 186/2017, desta Casa; of. nº 386/2017, de 15-09-2017, respondendo aos ofícios 

nº 159 e 184/2017, desta Casa; do Secretário Municipal da Saúde, Fábio Vinicios Polli, of. nº 

208/2017, de 12-09-2017, convidando para Audiência Pública Quadrimestral da Saúde, referen-

te ao 2º Quadrimestre de 2017, a ser realizada às 14:00 horas do dia 28-09-2017, no Plenário 

da Câmara; do Deputado Federal Dilceu Sperafico, of. nº 522/2017, de 11-09-2017, informando 

o pagamento por parte do Ministério do Turismo, de emenda individual sua ao Orçamento Ge-

ral da União 2009, no valor de R$ 73.125,00 (setenta e três mil e cento e vinte e cinco reais) 

para “Construção do Centro de Eventos”; da Associação dos Amigos da Erva-Mate de São Ma-

teus do Sul/PR - IG-Mathe, of. nº 001/17/IG, de 25-08-2017, convidando para a cerimônia de 

lançamento do Selo da Indicação de Procedência São Matheus (Indicação Geográfica São Ma-

theus, abrangendo os municípios de São Mateus do Sul, Antonio Olinto, Mallet, Rio Azul, Re-

bouças e São João do Triunfo), concedido pelo Instituto Nacional da Propriedade Industrial - 

INPI -, dia 21 de setembro de 2017, 17:00 horas, na Rua do Mate, em São Mateus do Sul/PR; 

Edital de Chamamento Público para Audiência Pública Quadrimestral do Poder Executivo, refe-

rente ao 2º Quadrimestre de 2017, a ser realizada às 13:30 horas do dia 28-09-2017, e Edital de 

Chamamento Público para Audiência Pública Quadrimestral da Saúde, referente ao 2º Quadri-

mestre de 2017, a ser realizada às 14:00 horas do dia 28-09-2017, ambas no Plenário da Câma-

ra; Proposição de Projeto de Lei do Vereador Valdir Siqueira, que institui a Meia Entrada para 

Doares de Sangue e para Professores e Alunos da Rede Pública Municipal e Estadual no Municí-

pio de Rio Azul/PR. REQUERIMENTOS: do Vereador Sérgio Mazur (nº 108/2017 - ... seja encami-

nhado expediente a Secretária Municipal de Educação, solicitando empenho no sentido de que sejam 

tomadas as providências necessárias com vistas a cadastrar no FNDE - Fundo Nacional de Desenvolvi-

mento da Educação, projeto de construção de uma quadra poliesportivas coberta no terreno ao lado do 

CMEI Deputado Aníbal Khury.), do Vereador Edson Paulo Klemba (nº 109/2017- ... seja encaminha-

do expediente a Secretária Municipal de Educação, solicitando providências para a inclusão no PAR - 

Plano de Ações Articuladas, do Ministério da Educação, de dois projetos de interesse comunitário, a 

saber: a construção de um novo prédio para abrigar a Escola Municipal Urquiz Cordeiro, na localidade de 

Marumbi dos Elias, e a ampliação do prédio da Escola Rural Municipal Francisco Soares, na localidade de 

Vila Nova e nº 111/2017 - ... seja encaminhado expediente ao Chefe da Casa Civil do Paraná, o senhor 
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Valdir Rossoni, manifestando agradecimento pela atenção dada quando da visita do vereador, do se-

nhor Prefeito Rodrigo Solda e do médico Dr. José Carlos Czpak em seu gabinete no dia 06 de setembro 

último. Da mesma forma, manifestar agradecimento pelo seu apoio e empenho pessoal em dar atendi-

mento a apelo feito naquela data para a liberação de recursos na ordem de R$ 350.000,00 (trezentos e 

cincoenta mil reais) em favor do Hospital São Francisco de Assis, para ser utilizado nas obras de reforma 

do hall de entrada, o que possibilitará dispor de melhores condições de acolhimento e acomodação 

àqueles que procuram aquela instituição para atendimento de saúde.) e do Vereador Cesar Martins 

dos Santos (nº 110/2017 - ... seja encaminhado expediente ao Supervisor Regional do DNIT - Departa-

mento Nacional de Infraestrutura de Transportes, em Ponta Grossa/PR, solicitando providências para a 

instalação de postes de iluminação no chamado “Trevo do Meio” na BR 153, que dá acesso a nossa ci-

dade pela Rua Antonio Ribeiro, na Vila Baran. Justificar a necessidade contando que se trata de um local 

bastante movimentado, pois além do acesso a cidade também dá saída para a localidade de Rio Vinagre 

e outras; que o local é escuro, carente de iluminação, por onde trafegam muitas pessoas a noite, daí a 

importância do que se requer para que seja melhorada as condições de segurança aos cidadãos de 

bem.) e INDICAÇÕES que foram apresentadas pelos vereadores Sérgio Mazur e Cesar Martins 

dos Santos. Da discussão Do Expediente: Vereador Zerico José Nepomoceno: comentou res-

posta do Executivo sobre pedido para ampliação da Capela Mortuária. Disse que se não há re-

curso para a ampliação, ao menos que sejam feitas obras de melhoria como a instalação de um 

toldo e de um aparelho de ar condicionado. O senhor Presidente disse que há compromisso do 

Prefeito em fazer estas obras, tão logo sejam arrumadas outras que requerem maior urgência. 

Vereador Valdir Siqueira: falou sobre o projeto de sua autoria apresentado nesta Sessão pe-

dindo apoio de todos à sua aprovação. Vereador Jair Boni: destacou a importância do pedido 

do vereador Cesar para que o DNIT articule a instalação de iluminação no entorno do Trevo do 

meio, na BR 153. Destacando que o DNIT não tem se esforçado em atender os pedidos feitos, 

pediu que a administração municipal considere realizar obras neste sentido naquilo que for 

possível. Vereador Leandro Jasinski: concordou com seu colega que o DNIT não tem se esfor-

çado em atender o que lhe é pedido. Falou também em apoio a proposição do vereador Valdir. 

Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada 

constou. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Sérgio Mazur: falou sobre a viagem recente que fez à 

Brasília-DF em companhia do senhor Presidente, da Secretária Municipal de Educação Igleci 

Popovicz e do Prefeito Rodrigo Solda. Disse que foram três dias de muitas visita, muitas conver-

sas em prol dos interesses de Rio Azul quando visitaram o gabinete dos deputados Francischini, 

Dilceu Sperafico e Sandro Alex, bem como no gabinete dos Senadores Roberto Requião e Álvaro 

Dias. Contou que também visitaram o Ministério do Desenvolvimento Social onde foram trata-

dos assuntos referentes ao CRAS, ao Lar dos Velhinhos e a Casa Lar. Lembrou que nas redes 

sociais, em conversa com o presidente do Lar dos Velhinhos, comentou que sempre defendeu 

as instituições de nosso município e que, estando em Brasília, procurou tratar destes assuntos, 

quando ficou surpreso e consternado com o valor de apenas noventa reais mensais que cada 

idoso recebe do Governo Federal. Criticou esta postura do Governo e destacou o trabalho feito 

pela diretoria do Lar e pelos funcionários e voluntários que a mantém. No Ministério de Ciência 

e Tecnologia contou que trataram do projeto de construção do Museu Municipal, já em caráter 

de análise. Na FUNASA, disse que trataram sobre os projetos de água nas comunidades rurais, 

projetos novos, sendo que aqueles que estão parados dependem de ação do Instituto das 

Águas do Paraná. No FNDE, em companhia do Deputado Sandro Alex, disse que vieram a saber 
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das obras em andamento, contrapartidas do município, da necessidade de acelerar algumas, de 

ampliar outras, de construir quadras esportivas, bem como da situação de cadastro de ônibus 

para o transporte escolar. Lembrou que recentemente foi aprovado autorização para operação 

de credito de um milhão de reais para adquirir ônibus escolares; que em Brasília, no FNDE, fi-

cou surpreso em saber que não existe nenhum ônibus cadastrado para o município; que em 

conversa com o Deputado Sandro Alex ficou acertado que a Secretária da Educação providenci-

aria cadastras estes veículos; que o mesmo deputado colocou-se a disposição para ajudar em 

tudo que for possível e que estiver ao alcance dele. Resumiu a viagem como de grande impor-

tância e defendeu que seus colegas também possam um dia estar lá, ressaltando a importância 

de cada vereador trabalhar junto ao seu deputado para conseguir recursos ao município. Finali-

zou destacando seu pedido à Secretária da Educação que cadastre uma quadra poliesportiva 

para o CMEI Aníbal Khury demonstrando esperança de que possam ser atendidos. Vereador 

Jair Boni: disse que é e grande importância saber que tem deputados que ajudam o município; 

uma prova de que os vereadores estão trabalhando. Lembrou que esteve recentemente com o 

vereador Sérgio no gabinete do Deputado estadual Romanelli onde trataram assunto sobre o 

projeto de redes de água. Comentou, em seguida, resposta do Executivo a pedido de constru-

ção de rede de esgotos na Vila Boa Vista do Erexim, dizendo que é uma obra muito importante 

para a comunidade local. Depois, contou que um amigo seu acabou atropelando um cavalo 

próximo ao trevo na BR 153. Questionou o que pensar no caso de que este acidente tivesse 

resultado em danos a vida humana, machucando ou matando uma criança por exemplo. Disse 

que é preciso despertar a população sobre a necessidade de cuidar dos animais para que não 

invadam a pista podendo trazer conseqüências desagradáveis. Citando que na Câmara tramita 

projeto de sua autoria sobre a Semana Municipal do Lixo Zero, destacou a importância de todos 

tomarem consciência sobre este assunto, pois é comum ver pessoas descartando lixo em locais 

impróprios; que na BR 153, nas estradas do interior, é fácil ver lixo jogado; que é preciso cobrar 

de quem recebe para recolher o lixo reciclável. Finalizou pedindo apoio de seus pares a estes 

dois assuntos que acabara de abordar. Vereadora Maria da Conceição Burko: lembrou que por 

dezesseis anos trabalhou como Secretária Municipal da Saúde, onde trabalhou com um modelo 

de Saúde que não condiz com os municípios pequenos; tantos anos com a implantação de um 

modelo de Saúde onde um paciente não pode consultar em determinado posto porque perten-

ce a outra área ou não pode consultar na sua área porque não tem médico e na cidade não é 

atendido. Disse que é uma situação que se arrasta a muito tempo; que as Agentes Comunitárias 

de Saúde fazem as visitas domiciliares, percebem o que cada pessoa tem e precisa e trazem 

estas informações para os postos de saúde, à Secretaria de Saúde, para que o atendimento seja 

feito; que sempre tivemos muitos problemas com médicos para atender nos postos de Saúde; 

que muitas vezes o médico está no posto parado e se nega a atender uma criança porque diz 

que já atendeu o tanto que tinha atender; que a pessoa que não tem condições de pagar pela 

consulta volta pra casa sem atendimento; que este é um modelo que nunca serviu para nós e 

em outros municípios de igual porte. Disse que falava isso porque estava feliz com a aprovação 

de uma Resolução aprovada em 31 de agosto de 2017 pela Comissão Intergestores Tripartite - 

A Nova Política de Atenção Básica -, que visa alcançar a meta de atingir 80% dos problemas de 

saúde na área de assistência. Disse que com esta nova política, que não será implantada de um 

dia para outro, o município poderá contratar médicos de uma forma mais flexível, com as Agen-
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tes Comunitárias de Saúde e as Agentes de Endemia sendo treinadas pelo Ministério da Saúde 

para poderem, nas visitas domiciliares, fazer um curativo, aferir uma pressão, fazer um exame 

de glicemia, estendendo o atendimento de uma maneira fantástica. Comemorou que o Ministé-

rio da Saúde tenha percebido que a política até então aplicada não estava sendo resolutiva o 

suficiente. Disse que isso traz mais esperança aos munícipes para que possam ser atendidos 

onde estiverem; que as Agentes de Saúde poderão fazer o atendimento nas casas ajudando os 

técnicos de enfermagem e os enfermeiros, embora haja bastante polêmica em razão do posici-

onamento de algumas classes da área da Saúde que não estão concordando. Disse que não 

importa como vão resolver isso, mas que esta nova política resolve uma situação que trazia 

muitos problemas aos gestores e Secretários da Saúde que tinham de obedecer a determinação 

do Ministério; que é uma mudança que requer treinamento, conhecimento, debate, mas que 

traz alento para o povo de que a Saúde irá melhorar. Sugeriu que talvez em breve possamos 

trazer aqui o Secretário da Saúde para falar sobre isso. Vereador Edson Paulo Klemba: desta-

cou a presença da diretoria do Hospital São Francisco de Assis que acompanhava a Sessão, em 

especial o senhor Theodoro Surmacz que por mais de trinta anos foi funcionário público, na 

maior parte deste tempos servindo a esta Casa na qualidade de Secretário Administrativo. Pa-

rabenizou o Secretário Municipal de Obras pelo ótimo trabalho que vem sendo feito em todas 

as comunidades rurais, com uma equipe bem orientada que tem seguido as normas, possibili-

tando que um grande trabalho seja feito. Contou que foram ver a situação do lixo na comuni-

dade de Beira Linha, que havia sido citada aqui, problemas que não é desta administração, pois 

começou antes, mas que o Secretário de Obras já tomou providências para resolver. parabeni-

zou também o trabalho que vem sendo feito pelo senhor Lídio Karpinski, que entrou a pouco na 

equipe do Secretário, ficando responsável mais por assuntos aqui da cidade. Sobre a viagem a 

Brasília, disse que foi muito proveitoso. Parabenizou o vereador Sérgio Mazur pelo grande de-

putado (Sandro Alex) que tem ao seu lado, notando que fica orgulhoso com isso, em ter o vere-

ador ao seu lado. Exaltou a facilidade que o Deputado Sandro Alex tem em caminhar pelos Mi-

nistérios e autarquias; que juntos foram ao FNDE onde por telefone o deputado resolveu algu-

mas coisas; que fica orgulhoso em ver um deputado trabalhando desta maneira porque são 

poucos que acompanham os prefeitos na visita aos Ministérios, o que ajuda a resolver muitos 

problemas. Comentou sobre o valor irrisório repassado ao Lar dos Velhinhos, à Casa Lar e a 

Apae que recebe menos ainda, apenas pouco mais de oitocentos reais ao mês; que havia valo-

res bloqueados, mas que foi resolvida a situação já no dia seguinte em razão da visita feita. (Di-

rigindo-se ao Vereador Valdir Siqueira) Lembrando que na tribuna muito se fala, muito se bate, 

sobre o que foi feito nos quatro anos anteriores, principalmente em relação ao cadastro de 

ônibus escolares, disse que no FNDE puderam constatar que nos quatro anos anteriores (a atual 

administração) não foi cadastrado um único ônibus para o transporte escolar. Perguntou o que 

tanto reclamam da frota municipal que eles mesmos deixaram para a atual administração, 

umas carroças que estão sendo arrumadas uma a uma. Pediu que na tribuna não falem mais 

asneiras sobre o transporte escolar porque não fizeram nada por isso durante quatro anos. res-

saltou que distribuiu cópias a todos de documentos (relatórios) que demonstram isso; que ago-

ra com apoio do Deputado Sandro Alex tentarão resolver esta situação. Sobre a viagem a Brasí-

lia ainda, disse que na FUNASA certificaram-se de cinco projetos de poços artesianos com in-

consistências, inclusive do mandato do senhor Vicente Solda também, questões estas que de-
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verão ser resolvidas, assim como a possibilidade de três novos projetos a serem liberados, para 

o que conta com o trabalho de seus pares juntos as deputados. No gabinete do Senador Rober-

to Requião, onde foram muito bem recebidos, disse que trataram da questão das obras de re-

cuperação da pavimentação da Rua Paulo Burko, sobre a qual também foram faladas muitas 

asneiras; que lá vieram a saber que a verba deve ser liberada em duas etapas, sendo uma por 

intermédio do Deputado João Arruda, já liberada e com ordem de serviço, e outra, ainda a libe-

rar, sem recurso e sem ordem de sérico em razão disso. Disse que o Prefeito estará em Curitiba 

tratando deste assunto. Sobre o Hospital, que também foi assunto na tribuna por diversas ve-

zes, onde parece que somente “o lado de lá” é que ajudava, sem citar que o lado do Prefeito 

também através dos deputados Rossoni, Alexandre Curi, Sperafico, Sciarra... Que dia 06 de se-

tembro passado estiveram em Curitiba com o Prefeito e o Dr. José Carlos Czpak quando no ga-

binete do Chefe da Casa Civil, Valdir Rossoni trataram deste assunto e foi liberada a quantia de 

trezentos e cincoenta mil reais que será utilizada na reforma do haal de entrada. Sobre o PAR - 

Plano de Ações Articuladas, disse que pediu à Secretária da Educação para cadastrar a constru-

ção de um novo prédio para a Escola Urquiz Cordeiro, em Marumbi dos Elias, cujo terreno, co-

mo já havia prometido na administração passada, quando não lhe deram “bola”, dispõem-se a 

doar; que também pediu a inclusão de recursos para a construção de duas salas de aula de al-

venaria na comunidade de Vila Nova. Sobre as obras de rede de esgoto na Vila Bela Vista do 

Erexim, disse saber que somente será liberada nova licitação pela Sanepar quando a adminis-

tração anterior devolver o material que até hoje não sabe onde está; que o técnico da Sanepar 

já foi na Prefeitura... a administração passada calculou uma certa quantia de material que até 

hoje ninguém sabe onde está; que aguarda-se a resolução deste problema para depois se pen-

sar na obra que a população espera. Em seguida, disse que terminaria sua fala defendendo al-

gumas pessoas; que tem um advogadozinho de porta de cadeia que tem um programa na Rádio 

Najuá (FM de Irati-PR) que no último programa saiu atirando contra funcionários da Prefeitura, 

seus colegas de trabalho; primeiramente, disse, que primeiro deve voltar a faculdade, voltar a 

estudar, porque é um Zé Ninguém; que falar é uma coisa que não sabe... que é sobre contratos 

municipais; primeiro estude, disse, para depois saber falar porque só fala asneira; que este ci-

dadão nesta rádio... que parece que está cobrando bem porque só fala asneira... porque falar 

sobre contrato sem conhecer o conteúdo é muito fácil; que faz um sensacionalismo em cima de 

uma rádio, em cima de pessoas, sobre um contrato que a Prefeitura fez com uma empreiteira 

... “Porque na minha cidade você não vai fazer isso”... Aqui não aceitamos grileiro de terra, dis-

se; aqui sua cidade não é; o senhor é um forasteiro como alguns que já passaram e levaram o 

dinheiro de Rio Azul, o que o senhor está fazendo como já fez nas cidades por onde passou; 

aqui dentro não é sua cidade, é um forasteiro, um Zé Ninguém que primeiro deve lavar a boca 

para falar do pessoal da Prefeitura que está fazendo um excelente trabalho; o pessoal da licita-

ção que defende porque são pessoas de respeito e competentes pelo que estão fazendo lá, 

prestando um bom trabalho para o município de Rio Azul; onde a administração passada falou 

muito mal também, mas os erros todo mundo tem, só que os erros que estão achando agora é 

muito mais do que esta equipe que está lá fazendo. Por fim, disse que está fazendo o que fez o 

antigo gestor, caindo no desespero; que, pra não ficar feio pra ele, assim como falava ao antigo 

gestor, dizia a ele que deixasse um bilhetinho dizendo que vai no banheiro e vá embora de Rio 

Azul porque é a melhor coisa que faz. Concluiu pedindo desculpas pelo desabafo; que quando 
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falam dele fica quieto, mas quando falam de pessoas que não tem o microfone para se defen-

der, faz isso por eles, assim como fez hoje por seus colegas de trabalho que foram ofendidos e 

tiveram a imagem denegrida por um Zé Ninguém da vida, um advoga de porta de cadeia que 

até hoje só fez asneira em Rio Azul. O senhor Presidente, depois de retornar à Mesa e ao cons-

tatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senho-

res e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 

26 de setembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Ses-

são da qual eu, _________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida 

e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

P.S.: logo após o encerramento desta Sessão, os vereadores se reuniram com membros da Dire-

toria do Hospital São Francisco de Assis quando discutiram ação conjunta para organizar um 

almoço e tarde dançante no dia 12 de novembro de 2017, no pavilhão de festas igreja matriz 

Sagrado Coração de Jesus, com vistas a arrecadar recursos a entidade que está encontrando 

problemas financeiros para pagamento de funcionários. Estiveram presentes nesta reunião os 

vereadores, com exceção do vereador Jair Boni, que se retirou antes do término da Sessão, e os 

senhores Theodoro Surmacz, Cláudio Duda (Presidente da Diretoria do Hospital), Bernardo Zub, 

Romualdo Surmacz e Jorge Surmacz. Ao final foram distribuídas as tarefas de organização como 

fazer os cartões a serem vendidos a vinte reais cada, os contatos com seguranças e conjuntos 

musicais para animar a tarde dançante, entre outras, nova reunião deverá ser agendada para 

tão logo as providências iniciais estejam concluídas.  

 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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9ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 26-09-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 26 do mês de setembro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 9ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª Le-

gislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria 

da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, Le-

andro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos Santos e ausente o 

vereador Valdir Siqueira, em viagem à Brasília-DF. Havendo “quórum legal”, o senhor Presiden-

te, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a 

leitura de um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Depois, pediu à Secretária da Mesa 

que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal recebido Of. nº 363/2017 e 

Of. nº 388/2017, ambos de 21-09-2017, respondendo indicações constantes dos ofícios Of. nº 

173, 179 e 199/2017, desta Casa; Of. nº 30/2017, de 21-09-2017, encaminhando Projeto de Lei 

que altera disposições da Lei nº 079/98 - Código Tributário Municipal; do Deputado Federal 

Sandro Alex, of. nº 102/2017, de 20-09-2017, informando que a pedido dos vereadores Sérgio 

Mazur e Jair Boni, intercedeu junto à empresa TIM de telefonia móvel que lhe deu a garantia de 

que até o final de 2017 instalará no município a tecnologia 4G; do Chefe da Casa Civil do Gover-

no do Paraná, Valdir Rossoni, nº 204/2017, de 22-09-2017, convidando para solenidades em 

Irati e Guarapuava com a presença do Governador Beto Richa, para a assinatura de convênios 

com os municípios da região; da União de Câmaras, Vereadores e Gestores Públicos do Paraná - 

UVEPAR -, of. nº 210/2017, convidando para o 1º Campeonato Estadual de Futebol Intercâma-

ras e Prefeituras, dia 30 de setembro, em Prudentópolis/PR; da Mesa Executiva da Câmara, 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica que altera a redação do artigo 8º, das Disposições Gerais e 

Transitórias, referente aos prazos de recebimento e devolução dos projetos de PPA, LDO E LOA 

e INDICAÇÕES que foram apresentadas pelos vereadores Dusanoski, Cesar Martins dos Santos 

e Jair Boni. Da discussão do Expediente: Vereador Jair Boni: comentou indicação sua ao Prefei-

to sobre instalação de rotatória na Rua José Pissaia, próximo ao Cemitério Municipal. Vereador 

Sérgio Mazur: salientou a importância do pedido do vereador Jair Boni sobre a rotatória; con-

tou que visitou alguns CMEIs na cidade onde foi averiguar as condições de fornecimento de 

material didático e da merenda escolar, ficando contente com o que viu. Comentou também 

sobre oficio do Deputado Sandro Alex sobre a instalação da tecnologia 4G pela empresa TIM. O 

senhor Presidente: disse que já foi estudado sobre a instalação de rotatórias na cidade e os 

engenheiros concluíram que não há espaço suficiente, como para a circulação de carretas. 

Afirmou entretanto, a importância de se estudar outras soluções para melhora o trafego nos 

locais onde a população entende que é necessário. Submetido a votação, o Expediente foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com parecer favorável das Comissões Perma-

nentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi aprovado por unanimidade dos 

presentes o Projeto de Lei do Executivo, que autoriza abertura de um crédito adicional especial 

no valor de R$ 36.000,00 para pagamento de rateio por participação em Consórcio Público - 

CONDER, o qual recebeu o nº 874/2017. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. O senhor Presiden-

te, depois de uma vez mais conclamar a toda a população para participar do cadastramento 

biométrico que está sendo feito a todos os eleitores do município no Cartório Eleitoral em Re-
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bouças/PR, destacou a todos os vereadores a realização de Audiências Públicas de prestação de 

contas do Prefeito e da Secretaria Municipal da Saúde, na quinta-feira, dia 28 de setembro, a 

partir das 13:30 horas, aqui no Plenário da Câmara. Lembrou que estas audiências são abertas 

para participação do público em geral e que, portanto, toda a população estava convidada par-

ticipar. Em seguida, ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de 

todos e convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser rea-

lizada às 19:00 horas do dia 03 de outubro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, _________, José Augusto Gueltes, Secretário Executi-

vo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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10ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 03-10-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 03 do mês de outubro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 10ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Ma-

ria da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, 

Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos 

Santos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o 

Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEE--

DDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal recebido Of. nº 390/2017, de 24-09-2017, respondendo indica-

ções do Of. nº 182/2017, desta Casa; Of. nº 31/2017/Gab, de 27-09-2017, encaminhando Proje-

to de Lei que autoriza o Executivo firmar parceria e conceder subvenção social à Liga Paranaen-

se de Combate ao Câncer, entidade mantenedora do Hospital Erasto Gaertner; Of. nº 

32/2017/Gab, de 21-09-2017, encaminhando Projeto de Lei que ratifica o Protocolo de Inten-

ções do Consórcio Intermunicipal para o Desenvolvimento Regional dos Municípios que inte-

gram a Microrregião Centro Sul do Estado do Paraná, com o objetivo de adequar o referido 

Consórcio à Lei Federal nº 6.017/2007 e dá outras providências; Of. nº 33/2017, de 29-09-2017, 

encaminhando Projeto de Lei que autoriza abertura de um credito adicional especial no valor 

de R$ 10.800,00 (dez mil e oitocentos reais) na Secretaria Municipal da Saúde para pagamento 

de subvenção social à Liga Paranaense de Combate ao Câncer; Of. nº 34/2017, de 29-09-2017, 

encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre o Plano Plurianual de Governo do Município de 

Rio Azul para o quadriênio 2018/2021 e Projeto de Lei que trata do Orçamento Geral do Muni-

cípio de Rio Azul para o exercício financeiro de 2018. Do Secretário Municipal de Esportes, Os-

valdo Kosciuk Junior, of. nº 150/2017, de 03-10-2017, convidando para as finais da Copa Pico 

Marumbi de Futsal, na quarta-feira, 04 de outubro, 20:30 horas, na quadra de esportes da co-

munidade de Marumbi dos Elias; do Deputado Federal João Arruda (PMDR/PR), of. nº 

0261/2017, de 27-09-2017, encaminhando lista dos recursos empenhados através de emendas 

individuais suas ao Orçamento Geral da União e recursos extra orçamentários para o município 

de Rio Azul, desde o inicio de seu mandato, em 2011, até a presente data, num total de R$ 

5.074.525,46 (cinco milhões e setenta e quatro mil e quinhentos e vinte e cinco reais e quaren-

ta e seis centavos). REQUERIMENTOS: nº 112/2017, do vereador Edson Paulo Klemba. Da dis-

cussão do Expediente: Vereador Zerico José Nepomoceno: contou que com o vereador Valdir 

Siqueira e a Vereadora Maria da Conceição Burko tempos atrás fizeram vistoria nas escolas pa-

ra saber das condições da merenda escolar; que recentemente, estando perto da escola da lo-

calidade de Invernada chegou para ver a situação e constatou que as prateleiras estão cheias e 

que por isso parabeniza o município e o estado por isso. Disse que é preciso falar sobre isso 

para que a população tenha conhecimento até porque os vereadores são cobrados e noticias 

boas tem de ser divulgadas. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. 

Na ORDEM DO DIA: 1- Projeto de Lei: em 2ª discussão, votação nominal e redação final foi 

aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 874/2017, do Executivo, que autoriza abertura 

de um crédito adicional especial no valor de R$ 36.000,00 para pagamento de rateio por parti-
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cipação em Consórcio Público - CONDER; 2- Projeto de Lei: com parecer favorável das Comis-

sões Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi aprovado por unani-

midade dos presentes o Projeto de Lei oriundo do Executivo, que altera disposições da Lei nº 

079/98 - Código Tributário Municipal, o qual recebeu o nº 875/2017. Da PALAVRA LIVRE: Vere-

ador Valdir Siqueira: contou que esteve em Brasília, capital federal, onde visitou vários Ministé-

rios e também em diversos Gabinetes de deputados e senadores tratando de assuntos de inte-

resse do município; que conseguiu com apoio do Deputado Federal João Arruda a liberação de 

recursos na ordem de cem mil reais para custeio em prol do Hospital São Francisco de Assis; 

que procurou esclarecer as razões de nesta Casa terem afirmado recentemente que em Brasília 

não haviam encontrado nenhum veículo cadastrado para o transporte escolar; explicou e la-

mentou que lá foi informado que ao final do mandato anterior ao do Prefeito Silvio Paulo Gi-

rardi foi exarado um diagnostico da situação da Educação em nosso Município que demonstra-

va que não havia a necessidade de veículos para o transporte de alunos; que esta situação im-

pediu que o município fosse contemplado com veículos novos; que agora foi constatado sim o 

cadastro de veículos no PAR - Plano de Ações Articuladas do FNDE; que inclusive comentaram 

que é raro ver vereador tratando destas questões no Ministério e que disse que fazia porque 

tinha dó dos alunos que sofrem com as condições dos ônibus que possuímos; que agora estão 

abertos novos cadastros no PAR, conforme cópia de documento que confirma esta situação e 

que estava distribuído nas mesas de todos os seus colegas. Lamentou que em rede social o Se-

cretário Municipal de Esportes agiu de forma desrespeitosa com o Deputado João Arruda que 

visitou o município na semana passada. Disse que deveria cuidar melhor de sua Secretaria e 

jamais agir tratando mal e desrespeitando qualquer deputado que seja ou mesmo vereador; 

que deveria estar batendo palmas por estar trazendo recursos ao município. Falou da sua preo-

cupação quando ouviu nesta Casa seus pares comentando que em Brasília não haviam encon-

trado nenhum veículos cadastrado para o transporte escolar. O senhor Presidente (em aparte): 

contou que esteve no FNDE em companhia do vereador Sérgio Mazur, do prefeito Rodrigo e da 

Secretária Municipal da Educação, Igleci Popovicz, onde junto com o Deputado Federal Sandro 

Alex foram até o FNDE e conversaram com a pessoa que se diz bastante próxima do Ministro, o 

qual informou que nos últimos quatro anos não foram cadastrados nenhum veículo e que o 

último ônibus que veio ao município foi em 2012. Disse não saber o que está acontecendo; que 

se o vereador tem documentos que apresente e se estiver certo o parabeniza pelo trabalho 

feito. Vereador Valdir Siqueira: reafirmou que há ônibus cadastrados e que já tem um liberado, 

inclusive. Que não critica a ex-Secretária da Educação Igleci pelo diagnostico a que se referiu, 

mas que é urgente averiguar a situação e certificar-se do que está acontecendo, inclusive indo a 

Brasília novamente e juntos para, quem sabe, até mesmo evitar o município gastar com a aqui-

sição de novos ônibus. O senhor Presidente (em aparte): concordou que de fato, se necessário, 

deve-se mesmo ir novamente à Brasília, correr atrás. Vereador Valdir Siqueira: reafirmou que 

constatou que tem mesmo ônibus cadastrados conforme o documento que distribuiu em cópia 

para todos, que não lia porque são letras pequenas e não tem condições de ler sem óculos. 

Também que é preciso agilizar o processo de aquisição do veículo novo que lhe informaram que 

já está com recursos liberados e disponíveis para a Prefeitura; que esta é uma discussão para o 

bem do município e que não importa o que foi feito de errado lá no passado; que os erros têm 

de ser consertados e juntos devem ir em busca da liberação destes ônibus, com apoio também 
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do Deputado João Arruda que aqui esteve e se disponibilizou para ajudar nisso. Vereador Jair 

Boni: disse que não vê na Câmara trabalho de oposição ao Prefeito; que, ao contrário, todos os 

vereadores estão trabalhando para o desenvolvimento do município, apoiando, aprovando as 

matérias, indo em busca de verbas, etc. Comentando as respostas do Prefeito às indicações que 

lhes são feitas, lamentou as respostas que tem sido recebidas, como “estamos providenciando” 

“vai ser feito” “na oportunidade vamos fazer”, entre outras. Disse que tudo o que se pede e 

indica ao prefeito é visando o bem da população, mas que está demorando para encaixar um 

trabalho do Prefeito para os vereadores. Ao falar das estradas do município que precisam de 

manutenção e cuidado, citando como exemplo uma da comunidade de Faxinal de São Pedro, 

que está em péssimas condições, disse que a realidade vivida pelo município mudou bastante, 

pois hoje circulam nas estradas rurais tratores maiores, plantadeiras e colheitadeiras grandes e 

outros implementos que exigem uma estrada mais larga e bem conservada com cascalho para 

que haja tráfego seguro. O senhor Presidente (em aparte): disse que sempre tem defendido 

junto ao Prefeito a necessidade de atender os vereadores porque nada faz sozinho. Propôs 

agendar uma reunião com o Prefeito para tratar desta situação, esclarecer todos os pontos que 

precisam. Vereador Jair Boni: disse que esteve na escola da comunidade de Faxinal de São Pe-

dro onde cobraram novamente a construção de duas lombadas, melhoria que também já pedi-

ram para em frente a escola da comunidade de Vila Nova. Disse que é preciso entender que 

tem de deixar um pouquinho de lado o que já passou e juntos, vereadores e Prefeito buscarem 

entendimentos para que os pedidos de providências sejam todos atendidos. Falou dos serviços 

que tem sido feitos na Rua Paulo Burko; que gostou do que viu e que se trata de uma obra que 

beneficia muitos, assim como aquilo que os vereadores pedem não é para eles, mas para a po-

pulação por quem intercedem. Vereador Sérgio Mazur: sobre a situação dos ônibus escolares 

disse ter parecer técnico que demonstra que não há recurso liberado, mas apenas que se trata 

de um veículo que foi aprovado para o município. disse que foi bem lembrado pelo vereador 

Valdir que tudo passa pelo PAR e por isso ele foi em busca de informações a este respeito; que 

soube também que o Prefeito Rodrigo está em Brasília novamente e que, junto com o Deputa-

do Sandro Alex estarão no FNDE tratando desta questão; que indo atrás de documentos aqui na 

Secretaria da Educação constatou que alguns ônibus foram mesmo cadastrados pela ex-

Secretária; que é preciso inocentar a ex-Secretária porque de fato ela cadastrou os ônibus, mas 

que outras informações devem ser melhor avaliadas para esclarecer o que está acontecendo; 

que acha que o maior problema é o Chefe do Executivo deixou de correr atrás; que é preciso 

ter liderança em Brasília para ir ao FNDE lutar pelos ônibus; ir junto com um deputado fazer 

isso; que este assunto vai repercutir ainda e que se necessário for que seja convocada a ex-

Secretária e a atual para virem até a Comissão de Educação esclarecer este assunto; que nin-

guém está aqui para atirar pedras, mas para ajudar a resolver os problemas; que ele quer mes-

mo é que o problema seja resolvido com o apoio do deputado que for porque é para o bem do 

município. Vereador Valdir Siqueira (em aparte): concordou que é preciso parar de um ficar 

falando do outro e trabalhar juntos aos deputados para que os ônibus sejam liberados para o 

município. Disse que em Brasília foi muito bem tratado e que por isso tem certeza que este as-

sunto será resolvido. O vereador Sérgio Mazur: comentando recente reunião com a Diretoria 

do Hospital São Francisco de Assis, da qual participaram todos os vereadores, quando decidi-

ram juntos trabalhar para a realização de um almoço comunitário para a entidade no dia 12 de 
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novembro vindouro, pediu que ao final de cada Sessão seja feito comentário e convite para 

ajudar a divulgar o evento. O Senhor Presidente Edson Paulo Klemba: concordou que não se 

deve mesmo um ficar jogando pedra no outro, mas sim trabalhar unidos porque juntos, com 

harmonia, os objetivos serão alcançados. Disse que vai procurar esclarecer esta situação dos 

ônibus em razão das informações desencontradas que foram obtidas até agora; que não há 

quem esteja certo ou errado, mas que todos estão mesmo em busca do que é melhor para Rio 

Azul. Contou que foi procurado pela Diretora do CMEI Profª Maria Luiza Gaisler Soares que rela-

tou os muitos problemas encontrados na obra, razão esta que motivou o requerimento de de-

signação da Comissão de Obras para ir fazer vistoria no local e depois cobrar responsabilidade 

da empresa construtora. Os vereadores Jair Boni e Leandro Jasinski se pronunciaram afirmando 

ser conhecedores da situação. Os membros da Comissão de Obras, Maria da Conceição Burko, 

Jair Boni e Valdir Siqueira concordaram com a importância da vistoria e o senhor Presidente 

comprometeu-se a agendar data e horário para este trabalho em razão de ser importante a 

participação do engenheiro da Prefeitura. Na sequencia, o senhor Presidente, depois de consta-

tar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e 

senhora vereadores para Sessão Extraordinária a ser realizada às 13:00 horas do dia 04 de ou-

tubro vindouro, para apreciar em 2ª discussão, votação e redação final, o Projeto de Lei nº 

875/2017, do Executivo, que altera disposições da Lei nº 079/98 - Código Tributário Municipal. 

Convocou todos também para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 

10 de outubro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Ses-

são da qual eu, _________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida 

e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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3ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

Realizada em 04 de outubro de 2017. 

 

Às 13:00 horas do dia 04 do mês de outubro do ano de 2017, no Plenário Vereador Professor 

Eloy Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 

250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 3ª Sessão Extraordinária da 1ª Ses-

são Legislativa, da 17ª Legislatura, convocada ao final da Sessão Ordinária do dia 03 de outubro 

de 2017. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria 

da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores Sérgio Mazur, Cesar Martins 

dos Santos, Valdir Siqueira, André Dusanoski, Zerico José Nepomuceno, Jair Boni, Leandro Jas-

inski e André Dusanoski. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu a todos para, em pé, ouvirem a leitura de 

um texto bíblico. Do EXPEDIENTE: nada constou. Na ORDEM DO DIA: 1- PROJETO DE LEI: em 2ª 

discussão, votação nominal e redação final, foi submetido o Projeto de Lei nº 875/2017, do 

Executivo, que altera disposições da Lei nº 079/98 - Código Tributário Municipal. Ao constatar 

que mais nada havia a tratar, o senhor Presidente deu por encerrada a Sessão da qual eu, 

__________ José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta ata que depois de lida e 

achada conforme assinam os presentes.  

 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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11ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 10-10-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 10 do mês de outubro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 11ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Ma-

ria da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, 

Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos 

Santos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o 

Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEE--

DDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal recebido Of. nº 397/2017, de 30-09-2017, respondendo aos 

ofícios nº 185 e nº 210, desta Casa; Of. nº 198/2017, de 06-10-2017, convidando para a Festa 

da Padroeira, alusiva ao Dia de Nossa Senhora aparecida, Padroeira do Brasil, no Parque Ambi-

ental Municipal Salto da Pedreira, dia 12 de outubro; Of. nº 35/2017, de 10-10-2017, encami-

nhando Projeto de Lei que altera a Lei nº 777/2015, de 24-06-2015 - Plano Municipal de Educa-

ção. Do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, oficio nº 1765/17-OPD-GP, de 02-10-2017, 

comunicando a emissão do Acórdão de Parecer Prévio nº 410/2017, de 29-09-2017, referente 

ao Processo nº 243234/16, relativo às Contas do Poder Executivo do Município de Rio Azul, do 

exercício financeiro de 2015; do Chefe da Casa Civil do Governo do Paraná, Valdir Rossoni, con-

vite para encontro para assinatura de convênios com diversas Secretarias de estado com muni-

cípios das regiões de Irati e Guarapuava, em 11-10-2017, 11 horas, na cidade de Guarapua-

va/PR; Do DNIT - Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes, Superintendência 

Regional de Ponta Grossa, Oficio nº 105/2017, de 05-10-2017, respondendo ao Of. nº 

208/2017, a requerimento do vereador Cesar Martins dos Santos; do Vereador Edson Paulo 

Klemba, proposição de Projeto de Resolução que altera a Resolução nº 03/2009, de 04-06-

2009, que trata da concessão de diárias no âmbito do Poder Legislativo. REQUERIMENTOS: do 

vereador Edson Paulo Klemba (nº 113/2017 - ...  seja encaminhado expediente ao Deputado Estadual Már-

cio Pauliki solicitando seu apoio ao Projeto “Cuidando da Natureza com Mãos Especiais” da Associação de pais e 

Amigos dos Excepcionais de Rio Azul - APAE, mais especificamente no sentido de intervir junto à Delegacia Regio-

nal da Receita Federal para a liberação de mercadorias para serem utilizadas na realização de um bazar com o 

intuito de arrecadar recursos à sua execução. Trata-se de uma entidade reconhecida cujos membros da diretoria, 

alunos, pais de alunos e voluntários em geral muito se esforçam para angariar os recursos que tanto necessitam 

para a continuidade das atividades que atendem atualmente cincoenta e oito alunos especiais. O projeto “Cuidan-

do da Natureza com Mãos Especiais” é importante para estimular a socialização e a instrução dos alunos para que 

estejam mais preparados quando forem para o mercado de trabalho. Mas não somente no sentido de trabalho, 

uma vez que também se trata de uma terapia e de uma atividade prazerosa  de aprendizagem que proporciona 

estímulo sensorial e cognitivo às crianças e adolescentes atendidas pela APAE Rio Azul.) e INDICAÇÕES que 

foram apresentadas pelos vereadores Valdir Siqueira, Cesar Martins dos Santos e Leandro Jas-

inski. Da discussão do Expediente: Vereador Jair Boni: comentou resposta recebida do DNIT 

lamentando que este órgão sempre responde negativamente aos pedidos feitos e nem mesmo 

se pronuncia apontando qual a melhor saída ou ainda propondo parcerias; que deveria ser res-

ponsabilizado pelos acidentes que acontecem na rodovia; que gostou do evento programado 

para o dia 11 de outubro em Guarapuava para assinatura de convênios com o Governo do es-

tado, afirmando esperar que Rio Azul seja contemplado, especialmente no programa de água 
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rural. O senhor Presidente observou que a iluminação sugerida para o Trevo do Meio poderá 

ser solicitada ao prefeito por oficio assinado por todos utilizando recursos da iluminação públi-

ca; que outros projetos deve ser trabalhado junto aos governos estadual e federal. Vereador 

André Dusanoski: comentou pedido do vereador Valdir Siqueira para cascalhamento dos aces-

sos às granjas de galinha. Disse que ele mesmo já fez este pedido e aguarda o britador estar na 

cascalheira próximo ao local para que este serviço seja realizado. Disse que tem um filho seu 

que trabalha com isso e sabe das dificuldades que estão enfrentando com o acesso ás proprie-

dades. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 

nada constou. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Valdir Siqueira: ressaltou a importância e urgên-

cia de atender os donos de granjas serem atendidos com a recuperação dos acessos ás proprie-

dades porque os frangos não podem esperar para comer, por exemplo; que os pedidos que os 

vereadores fazem tem interesse da população, pela qual trabalham, ainda mais quando se trata 

de uma atividade que vem ao encontro da tão falada diversificação agrícola. Contou que soube 

do Deputado João Arruda, o qual representa em nosso município, que nesta semana recebeu a 

visita do Prefeito e da Engenheira da Prefeitura. Lamentou uma vez mais que recentemente o 

Secretario de Esportes e Recreação tenha se manifestado de forma desonrosa citando o depu-

tado João Arruda. Disse que deve cuidar melhor da sua pasta porque não está cuidando bem, 

faltando a eventos, por exemplo, conforme sentido e comentado por muitos. Sobre a necessi-

dade de iluminação do trevo do meio também lamentou a resposta negativa do DNIT e concor-

dou com o senhor Presidente em pedir todos juntos que a prefeitura faça a melhoria; que se 

não for suficiente, que a população se organize e feche a rodovia se necessário para chamar a 

atenção das autoridades. Vereador Leandro Jasinski: comemorou a Festa da Padroeira que está 

sendo programada pela administração municipal no parque da Pedreira como também as fes-

tas comunitárias que irão acontecer em razão do Dia de Nossa Senhora Aparecida. Contou da 

visita que fez em companhia da nova Secretária Municipal da Saúde à Curitiba onde estiveram 

para recepcionar o médico que vem ao município pelo programa mais Médicos, o senhor An-

dré, que acompanhava a Sessão e o qual descreveu como uma boa pessoa que está com muita 

disposição em atender o povo de Rio Azul. Ressaltou que vem a custo baixo para o município já 

que a maior parte é paga pelo Governo Federal. Lembrou que tratou com a Deputada Leandre 

Dal Ponte deste assunto quando esteve em Brasília com o Prefeito recentemente; que é bom 

um médico da nossa região vir trabalhar aqui, que conhece o nosso povo, desejando a ele óti-

mo trabalho e colocando-se a disposição para ajudar. Destacou a realização do Almoço Comuni-

tário em prol do Hospital São Francisco de Assis, que por iniciativa dos vereadores será realiza-

do no dia 12 de novembro. Sobre a resposta recebida do DNIT disse que não fica mais surpreso. 

Acostumado com o que aconteceu na gestão passada, o que o deixa triste porque muitos aci-

dentes já aconteceram na Rodovia BR 153 por ausência de melhorias simples como ares de re-

fugio e iluminação; que o DNIT é o órgão do governo que nada pode, pois quando se necessita 

dele nunca está disposto a ajudar. Em aparte a vereadora Maria da Conceição Burko: manifes-

tou suas boas vindas ao novo médico e disse estar bastante contente pela renovação do pro-

grama porque Rio Azul precisa muito. Vereador Leandro: disse que uma grande parte de nosso 

município passa a ser atendida pelo novo médico e com isso o Centro de Saúde passa a atender 

melhor os demais, haja vista que estava sobrecarregado com a falta deste médico que agora 

chega. Vereador Sérgio Mazur: contou que esteve em reunião na Madeireira Rio Claro e depois 
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com o Prefeito em companhia do assessor do Deputado federal Sandro Alex onde discutiram 

sobre os serviços de limpeza do rio Faxinal. Disse da importância deste serviço para prevenir 

enchentes que trazem prejuízos a empresa e a população que mora na região como já aconte-

ceu em anos anteriores. Em relação ao trabalho do Secretário Municipal de Esportes disse en-

tender que nem sempre é possível a ele estar em todos os lugares ao mesmo tempo. Contou 

que esteve na final da Copa Marumbi de Futsal na quadra da comunidade de Rio Azul de Cima 

onde falou ao Secretário da importância destas competições; que tem de acontecer mais com-

petições com mando nas quadras e campos do interior, como já aconteceu em anos anteriores, 

iniciativa esta que com certeza terá o apoio de muita gente. Disse que no evento em que esteve 

fez uso da palavra e falou em nome de todos os vereadores. Pediu ao Presidente da Mesa que 

seja feito oficio pedindo que o Almoço Comunitário em prol do Hospital São Francisco seja di-

vulgado nos diversos eventos que estão por acontecer nestes dias. O senhor Presidente Edson 

Paulo Klemba: destacou que para esclarecer todas as adversidades que estão existindo, em 

especial o não atendimento de algumas indicações e requerimentos e para que sejam coloca-

das em pratica algumas sugestões dos vereadores é que providenciou agendar reunião às nove 

horas da manha da próxima segunda feira no gabinete e do prefeito para a qual todos estão 

convidados. Parabenizou o medico André pela chegada em nossa cidade e colocou a Câmara a 

disposição para ajudar naquilo que for necessário; que espera que goste da cidade e que tem 

certeza que será muito bem tratado pelo povo que é muito acolhedor. Depois convidou todos 

para participar da Festa da Padroeira no Parque da Pedreira na quinta feira, dia 12 de outubro, 

bem como do almoço em prol do hospital no dia 12 de novembro. Ao constatar que mais nada 

havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereado-

res para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 17 de outubro vindou-

ro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

_________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada con-

forme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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12ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 17-10-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 17 do mês de outubro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 12ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Ma-

ria da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, 

Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos 

Santos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o 

Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEE--

DDIIEENNTTEE: da Secretária Municipal da Saúde, Rosane Popovicz Schirlo, Of. nº 242/2017, de 16-10-

2017, convidando para o evento “Café com Prosa” que tem por objetivo mobilizar as mulheres 

para discutirem sobre a prevenção do câncer, dia 25 de outubro, no Salão Nobre da Secretaria 

Municipal da Educação; do Coordenador Geral do transporte Escolar, Floripo João Soares, of. nº 

10/2017, de 03-10-2017, respondendo ao oficio nº 016/2017, do vereador Edson Paulo Klemba, 

sobre motorista do transporte escolar; proposição de Projeto de Lei que tomba por interesse 

cultural e social a Praça Tiradentes, assinado pelos vereadores Jair Boni e Sérgio Mazur; propo-

sição de Projeto de Lei que dá denominação a duas vias públicas na Vila Bela Vista do Erechim, 

assinado pelo vereador Edson Paulo Klemba. REQUERIMENTOS: do Vereador Sérgio Mazur (nº 

114/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa se 

foram adquiridos recentemente veículos usados para o transporte escolar e, em sendo afirmativa a resposta, o valor pago e a 

identificação dos mesmos (placas e chassi). Da mesma forma, se são veículos que haviam sido vistoriados anteriormente por 

Comissão da qual fizeram parte os vereadores e se, para a aquisição agora efetuada houve ou não nova vistoria, quem foram os 

membros da Comissão designada para este fim, bem como providenciar o envio de cópia da ata da mesma; nº 115/2017 - ... 

seja encaminhado expediente ao senhor Secretário Municipal de Viação e Obras solicitando que no prazo legal, sobre os trab a-

lhos de recuperação e manutenção de estradas rurais, bueiros e pontes, entre outros serviços, informe a esta Casa se está 

sendo feito por comunidade e se há alguma comunidade, durante a atual gestão, que já foi beneficiada com a totalidade dos 

serviços, tendo atendido todos os moradores, conforme planejado e anunciado a população; nº 116/2017 - ... seja encaminha-

do expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa em que estágio se encontra a 

execução do projeto de construção da rede coletora de esgotos para atender os moradores da Vila Carneiro; nº 117/2017 - ... 

seja designada a Comissão Permanente de Obras, composta pelos vereadores Jair Boni, Maria da Conceição Burko e Valdir 

Siqueira para, acompanhada dos demais vereadores que desejarem e também do Fiscal Geral e do Engenheiro da Prefeitura 

mais o representante das respectivas empresas responsáveis, executem vistoria nas obras em andamento, de construção de 

escola na localidade de Barra da Cachoeira, da Escola Vanda Hessel, na Vila Diva, dos portais nos trevos de acesso a cidade, da 

quadra de esportes na localidade de Porto Soares e de escola na localidade de Invernada. Que desta vistoria seja lavrado ata e 

dela constem avaliados o percentual de execução até o momento e, em sendo o caso, as motivações que justificam o lento 

andamento das mesmas.), do Vereador Valdir Siqueira (nº 118/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa se foram adquiridos recentemente veículos usados para o 

transporte escolar e, em sendo afirmativa a resposta, o valor pago e a identificação dos mesmos (placas e chassi). Da mesma 

forma, se são veículos que haviam sido vistoriados anteriormente por Comissão da qual fizeram parte os vereadores e se, para 

a aquisição agora efetuada houve ou não nova vistoria, quem foram os membros da Comissão designada para este fim, bem 

como providenciar o envio de cópia da ata da mesma; nº 119/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Muni-

cipal solicitando que no prazo legal, junto ao Departamento de Recursos Humanos, providencie encaminhar a esta Casa, para 

fins de conhecimento, lista atualizada de todos os servidores ocupantes dos cargos efetivos de Motorista, Assistente Operacio-

nal e Auxiliar de Serviços Gerais, bem como identificando a lotação de cada um e a data de admissão ao serviço público; nº 

120/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie informar a 

esta Casa as razões que justificam o fato de até agora não ter sido tomado providências para a distribuição aos agricultores, 

através das associações comunitárias, das máquinas de silagem que se encontram ainda guardadas no pátio da Prefeitura; nº 

121/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Secretário Municipal de Finanças, solicitando que no prazo legal provi-

dencie encaminhar a esta Casa cópia de documentos que demonstrem o valor total pago recentemente para empresa estabe-
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lecida no município executar serviços de reforma em máquina retroescavadeira; nº 122/2017 - ... seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito Municipal e ao senhor Secretário Municipal de Esportes e Recreação, solicitando que no prazo legal provi-

dencie informar a esta Casa o que está faltando para a conclusão dos serviços de construção da quadra de esportes da localida-

de de Porto Soares, haja vista que a população e, principalmente, os desportistas locais, cobram a conclusão dos serviços para 

que possam fazer uso do bem; nº 123/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no 

prazo legal providencie informar a esta Casa se houve licitação para a contratação de empresa para a execução de serviços de 

serrança de madeira e, em sendo afirmativa a resposta, que seja informada a vencedora e anexadas cópias de documentos 

contábeis que demonstrem o valor pago até o momento. No caso de a resposta ser negativa, que seja informado a esta Casa de 

quem estão sendo adquiridas as madeiras que vem sendo utilizadas para a reforma e reconstrução de pontes, bem como tam-

bém anexadas cópias de documentos contábeis que demonstrem o valor pago.) e do Vereador André Dusanoski 

(nº 124/2017 - ... seja encaminhado expediente ao escritório regional da Companhia Paranaense de Energia - COPEL -, solici-

tando que sejam tomadas providências para resolver as constantes quedas de energia que tem sido verificadas nas comunida-

des rurais por longo tempo no período vespertino, o que traz preocupação aos produtores de fumo uma vez que em breve, 

dentro de no Maximo cincoenta dias, já estarão vivenciando a época de secagem do fumo. Destacar que estas quedas no forne-

cimento de energia são prejudiciais aos fumicultores e a própria empresa que depois sofre processos de indenização; que os 

produtores rurais não tem interesse em ser ressarcidos de possíveis prejuízos, mas tão somente a garantia de que terão todo 

seu esforço e trabalho valorizados com a garantia de que, no momento certo, não sofreram as conseqüências de um problema 

que pode ser prevenido.) e INDICAÇÕES que foram apresentadas pelos vereadores Edson Paulo 

Klemba, André Dusanoski e Sérgio Mazur. Da discussão do Expediente: Vereador Zerico José 

Nepomoceno: lembrando que o vereador Jair Boni há tempos vem pedindo para ser construída 

uma ponte na Rua Pedro Pissaia, Vila Miroto, no acesso ao loteamento Mazur, pediu ao senhor 

Presidente que intervenha pessoalmente junto ao Secretário de Obras para que esta melhoria 

possa ser construída porque tem muitas pessoas que já lhe dirigiram apelo neste sentido, ale-

gando que a ponte de madeira está caindo oferecendo risco aos que precisam dela. Vereador 

Jair Boni: contou que esteve nesta em Curitiba onde averiguou que todo o material já está dis-

ponível faltando apenas um entendimento com a Prefeitura; que é material liberado em con-

junto com o Chefe da Casa Civil, Valdir Rossoni e o Deputado Estadual Luiz Cláudio Romanelli. 

Sobre novo pedido de vistoria em obras de escola, disse que tem observado que sempre que 

sai um Prefeito e entra outro, algumas obras são deixadas de lado e quem acaba sendo prejudi-

cada é a população. Citou como exemplo o Centro de Eventos no Parque Municipal Salto da 

Pedreira, uma obra que ficou no tempo, por cinco ou seis anos; também a obra de uma creche 

que depois de inaugurada acabou apresentando problemas. Contou ainda outros exemplos 

como as obras dos portais. Observou que as despesas com os aditivos que vem depois para que 

estas obras sejam concluídas prejudicam novamente a população. O senhor Presidente: disse 

que tem conversado com o Prefeito sobre estes assuntos. Citou que seis vereadores juntos, 

desde que queiram, dá pra fazer muita coisa dentro de uma Câmara; que é só se unirem e fazer 

a coisa andar; que não adianta citar Ministério Público, Prefeito ou empresas, pois apenas a 

união dos vereadores já é uma arma muito forte. O vereador Sérgio Mazur: disse que faz ques-

tão de participar dos trabalhos da Comissão de vistoria das obras porque há muitas informa-

ções desencontradas a respeito; que é fundamental também a participação dos engenheiros da 

Prefeitura e dos empreiteiros. Sobre o requerimento de informações sobre a aquisição de ôni-

bus usados pela Prefeitura disse que não é contra, mas que quer saber se foi feito reparos nos 

ônibus que haviam sido rejeitados pela Comissão que vistoriou e porque agora os vereadores 

não foram chamados para participar.  Afirmando que não deu tempo de pedir, disse que deseja 

saber se o Conselho Municipal de Trânsito está ou não se reunindo; que há vereadores partici-

pando que podem informar se estas reuniões acontecem ou não. A vereadora Maria da Concei-

ção Burko: como representante da Câmara no referido Conselho, disse que  desconhece qual-
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quer convite para reunião. O vereador Leandro Jasinski: defendeu pedido do vereador André 

Dusanoski para oficiar a COPEL para que se previna para resolver as constantes quedas de 

energia que podem prejudicar os fumicultores na época de secagem de fumo que se aproxima. 

Sobre as reuniões do Conselho de Transito, disse desconhecer que tenham se reunido, o que é 

ruim porque é importante se reunir para discutir os assuntos. Sobre a vistoria das obras disse 

que gostaria de participar. O senhor Presidente: destacou que nesta Casa, nos últimos anos, 

bateu muito sobre a compra de ônibus usados para o transporte escolar e que por isso apóia o 

pedido de informações hoje porque é preciso saber se há garantis do bem comprado. Sobre os 

pedidos de redutores de velocidade que tem sido feitos, disse que algumas travessias elevadas 

já foram feitas e o povo já pode ter ideia se gosta ou não, por isso importante a reunião do 

Conselho para discutir estes assuntos. Em seguida, consultada a respeito, a Comissão de Obras 

decidiu que a vistoria solicitada e designada pela Mesa será feita na segunda-feira, dia 23 de 

setembro, às 14:00 horas. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. 

Na ORDEM DO DIA: 1- PROJETO DE LEI: com parecer favorável das Comissões Permanentes, 

em primeira discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei do 

Executivo que ratifica o protocolo de intenções do Consórcio Intermunicipal para 

Desenvolvimento Regional dos Municípios que integram a microrregião Centro-Sul do Paraná, o 

qual recebeu o nº 876/2017; 2- PROJETO DE LEI: com parecer favorável das Comissões Perma-

nentes, em primeira discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o Projeto de 

Lei do Executivo que altera a Lei nº 777/2015 - Plano Municipal de Educação, o qual recebeu o 

nº 877/2017. Da TRIBUNA LIVRE: fez uso da palavra o senhor José Ambrósio Dessanoski em 

nome de dez proprietários de granjas de galinha caipira das localidades de Marumbi dos Ribei-

ros e Marumbi dos Elias. Disse que estão com aproximadamente vinte aviários e encontram 

dificuldade muito grande para ter acesso ao local devido a falta de cascalho; que o caminhão de 

ração chega e tem de descarregar sozinho primeiramente transportando para o trator e depois 

até o local de armazenamento. Disse que a situação é precária e precisam de ajuda; que estão 

cansado de pedir ajuda na Prefeitura; que é mentira se alguém falar o contrário; que estão pre-

cisando da melhoria urgente pois do dia 04 a 08 de novembro irão entregar doze mil frangos, 

tudo com Nota; que não sabe como os caminhões vão pegar as galinhas porque não tem acesso 

até os aviários se estiver chovendo; que provavelmente terão de fazer isso manualmente até a 

estrada onde o caminhão consegue chegar; que o trabalho não é muito, o espaço a ser casca-

lhado é curto e que seja usado cascalho britado pois ninguém tem condições de moer pedra. O 

senhor Presidente determinou que fosse lavrado oficio a ser assinado por todos para depois ser 

encaminhado ao Prefeito levando até ele esta situação para que sejam atendidos com os servi-

ços solicitados. Apoiou o pedido, destacou a importância da atividade por se tratar de uma op-

ção de diversificação ao produtor rural e pediu a todos que aguardem para a assinatura do do-

cumento. Por fim, comprometeu-se a ir pessoalmente expor a situação e pedir solução ao se-

nhor Prefeito e ao Secretário de Viação e Obras. Também se pronunciaram em apoio aos pro-

dutores rurais os vereadores Zerico José Nepomoceno, Sérgio Mazur, Leandro Jasinski. O se-

nhor José Ambrósio Dessanoski pediu ainda aos vereadores apoio para resolver situação envol-

vendo a escola de sua comunidade. Foi dada voz também a um cidadão que acompanhava a 

Sessão, o qual se pronunciou sobre a situação do lixo na Vila Diva, assunto sobre o qual o se-

nhor Presidente também se pronunciou prometendo apoio para resolver. O Vereador Jair Boni 
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falou do projeto Cidade Limpa, um trabalho que envolveu os moradores, mas que, infelizmente, 

não progrediu como deveria, apesar de todo o esforço feito. Da PALAVRA LIVRE: Vereador An-

dré Dusanoski: pediu o apoio e a assinatura de todos os seus pares no oficio a ser encaminhado 

à Copel pedindo providências para evitar que haja quedas de energia nas comunidades do inte-

rior na época de secagem de fumo. Lamentou que a empresa deixe para fazer manutenção na 

rede de distribuição justamente no momento em que os produtores estão secando fumo; que 

as quedas de energia tem sido constantes e, pelo que se informou, em diversos locais e por 

tempo demorado o que, se vier a acontecer na época da secagem de fumo, trará muitos prejuí-

zos aos fumicultores; que é certo que a Copel indeniza, mas que tem de entrar na justiça para 

conseguir e ainda por cima demora muito, quase dois anos para sair a decisão do juiz; que o 

produtor trabalha e quer receber para quitar dividas e manter a família, por isso o importante é 

agir para que as quedas de energia não aconteçam. Observou que em 07 de junho de 2017 ele 

fez pedido ao prefeito para atender os produtores de galinha caipira. Pediu e a Secretária da 

Mesa fez leitura deste seu requerimento. Em seguida comentou que por diversas vezes pediu 

ao prefeito este serviço; que estiveram na localidade com o britador e, em razão do espaço 

pequeno para as máquinas trabalharem, considerando que havia bastante cascalho estocado, 

foi retirado o britador a pedido do Secretário de Obras que queria arrumar estradas de linha do 

ônibus escolar; que ele lembrou também que o vereador Sérgio havia pedido para que ajudas-

sem na situação do senhor Sergio Haracemiv, em Serra Azul, cuja mulher estava doente e a es-

trada não tinha condições; que a partir de ontem o britador e a máquina para frouxar o casca-

lho, voltaram ao Marumbi, onde espera que tão logo entrem em operação estejam propiciando 

condições para que os produtores de galinhas sejam atendidos. Disse que não importa quem 

trouxe a Rio Azul este projeto das galinhas e sim que os produtores tenham mais uma opção de 

renda; que os fumicultores, dia 25 de fevereiro em diante, já está com o fumo colhido e tem 

tempo de cuidar direitinho da granja, livrando próximo de dois mil a dois mil e oitocentos reais 

por galinheiro, uma renda importante para as famílias, que deve ser considerada. Também res-

saltou que no município há outros programas de diversificação que também precisam de apoio 

e valorização da parte de todos. Contou que um dia aqui na Câmara, quando estudavam alguns 

projetos nas Comissões, ouviu comentário de quem há leis boas que são aprovadas , mas não 

são postas em execução; que lá atrás, quando era vereador e se discutia a Lei Orgânica do Mu-

nicípio, criaram um dispositivo que obrigava a divulgação dos subsídios dos Vereadores, a qual 

logo foi declarada inconstitucional pelo Tribunal de Justiça. Da mesma forma, lembrou que nas 

Disposições Transitórias da LOM, preocuparam-se em oferecer os Inspetores Municipais apoio 

no transporte e na alimentação, já que fazem um trabalho sem remuneração ao município, a 

qual também depois não pode ser colocada em prática. Sobre os projetos em tramite ressaltou 

o de autoria do Vereador Jair Boni, que trata da instituição da Semana do Lixo Zero e de autoria 

do Vereador Zerico José Nepomoceno que proíbe a utilização do Narguile, em locais públicos. 

Disse esperar que estas leis funcionem porque não traz gastos ao município e a policia poderá 

agir. Em seguida disse que está esperando manifestação da Secretária Municipal da Educação 

sobre a situação dos ônibus que tanto se fala nesta Casa como também resposta do Secretário 

da Agricultura. Depois de certificar-se de que foi adquirido ônibus usado para o transporte de 

alunos, disse ser completamente contrário a aquisição de qualquer máquina ou veículo usado 

para o município porque aí acontece todo tipo de cambalachos; que por isso sempre é favorá-
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vel a todo tipo de lei que autoriza o leilão de veículos e máquinas velhas; que não aprova de 

jeito nenhum a aquisição de usados até porque não tem utilidade e sempre dão problemas, ao 

contrário do novo que tem garantias. Vereador Valdir Siqueira: destacou a presença e demons-

trou apoio aos produtores de galinha caipira, cuja causa defendeu através de requerimento ao 

Prefeito que passou na Câmara na Sessão anterior. Falou também a respeito das máquinas de 

silagem que se encontram no pátio da Prefeitura, lamentando que estão lá deteriorando sem 

que os produtores possam utilizar. Sobre os ônibus usados para o transporte de alunos, lem-

brou que na gestão passada já trouxe problemas e agora o erro se repete, razão pela qual fez o 

pedido de informações que constou do expediente; que a compra de ônibus novos deve estar 

bem encaminhada porque vários vereadores defenderam junto aos deputados federais e a Se-

cretaria da Educação também está empenhada nisso. Lembrou que há tempos atrás, na gestão 

anterior, pediu aqui na Câmara melhorias no prédio do Consórcio de Saúde; que fiou perplexo 

agora quando esteve no local e viu pessoas entrando de cadeira de rodas erguida por outros 

porque não tem acesso conforme criticou já naquela época, seis anos atrás. Em aparte o vere-

ador Jair Boni: lembrou que a resposta na época foi um “tapa na cara” dos vereadores, assim 

como sempre faz o DNIT, ou seja, “deixa conosco que sabemos como se faz”. Lamentou que isso 

aconteça bem como a aquisição do ônibus usado pelo Executivo desconsiderando decisão da 

Comissão da qual fizeram parte os vereadores que opinaram contrários. Disse esperar que isso 

não seja motivo para se reviver aqui a situação das maquinas Sany e outros que deram proble-

mas. Continuou o Vereador Valdir Siqueira: ressaltou seu desapontamento pela situação que 

persiste no Consórcio de Saúde em Irati e agradeceu aos seus pares por todo o trabalho que 

vem sendo feito, pedindo apoio de todos para projeto de sua autoria que trata de concessão de 

direito à meia entrada a professores, alunos e doadores de sangue; direito este que a popula-

ção, na sua maioria, nem sabe que possui. Disse esperar que seja aprovado porque beneficia 

muitas pessoas. Concluiu parabenizando a todos os professores pela passagem do seu dia em 

15 de outubro. Vereador Edson Paulo Klemba: disse ser uma satisfação grande ver muitas pes-

soas na Câmara defendendo sua causa, vindo aqui para exigir um direito que possuem. Para 

conhecimento de todos leu o oficio a ser encaminhado ao Prefeito tratando do assunto trazido 

aqui pelos produtores de galinha caipira, a ser assinado por todos. Após certificar-se com todos 

que o texto estava aprovado, pediu que assinassem para depois ser encaminhado ao Prefeito. 

Repetiu o que havia dito, que seis vereadores fazem uma diferença muito grande na vida de um 

Prefeito; que aqui estão para defender a causa do povo e não do prefeito ou de qualquer vere-

ador que seja; que juntos podem colocar o prefeito contra a parece e está disposto a ajudar; 

que irá agendar um horário para que todos possam se reunir com o Prefeito e discutir esta 

questão. Combinaram que pode ser para logo depois do encerramento da Sessão Extraordiná-

ria a ser realizada no dia seguinte. Na sequencia comentou que na cidade estão dizendo que ele 

é contra a diversificação agrícola; que jamais, como servidor público há vinte e seis anos, sa-

bendo de tudo o que acontece no município, e como político que é não tem como ser contrá-

rio; que sabe da importância das iniciativas de diversificação agrícola porque somente o tabaco 

traz prejuízo grande à saúde de muitos rioazulenses; que sempre cobra do prefeito ações neste 

sentido, assim como os demais vereadores; que é importante que em todas as Sessões tivesse 

gente na Câmara para conhecer este trabalho, levar ao conhecimento dos demais o que é tra-

tado aqui; que tem um projeto de Câmara Itinerante e que vai pedir aos seus pares para que 
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seja aprovado. Sobre o pedido à Copel, lamenta ver que não esteja interessada com o problema 

dos agricultores e tão somente lucrar com o trabalho dos outros. Sobre os equipamentos de 

silagem disse saber que serão distribuídos em breve. Quanto aos ônibus usados adquiridos pelo 

município, lembrou que brigou muito e que concorda com o vereador André sobre o que falou 

a respeito; que a manutenção de usados é cara ao município; que até hoje está chateado com o 

que aconteceu e se precisarem de sua assinatura para qualquer coisa neste sentido está a dis-

posição porque por quatro anos lutou contra este tipo de procedimento e é favorável a cobrar 

os responsáveis. Sobre o oficio recebido tratando de motorista de ônibus escolar, disse que não 

é merecedor de estar lá dirigindo o veículo e transportando os filhos de pessoas de bem; que 

irá pedir que seja transferido de setor porque já cometeu várias irregularidades dirigindo o 

transporte escolar. Em aparte o Vereador Valdir Siqueira: comentou saber que uma Kombi está 

fazendo o transporte de vinte e duas crianças da localidade de Faxinal de São Pedro, inclusive 

ocupando o espaço que chama m de “chiqueirinho”, o que considera um absurdo. Pediu ao se-

nhor Presidente que dê uma olhada nisso e ajude a resolver a questão porque os alunos estão 

correndo risco de acidentes. Continuou o vereador Edson Paulo Klemba: sobre o que foi falado 

do prédio do Consórcio de Saúde em Irati, destacou o quanto o município de Rio Azul participa 

financeiramente mensalmente para manter o Consórcio em funcionamento, justificando assim 

que é correto exigir melhorias e condições de acessibilidade. Comentou também que tem de 

sair em defesa às vezes; que o município foi mesmo pego em situação precária e que há defici-

ências a serem corrigidas com certeza; garantiu que o Prefeito será cobrado e que os produto-

res, especificamente serão atendidos pelo Prefeito; pediu que não se iludam com pessoas de 

fora, com programas de rádio; que ficou indignado ouvir dia desses um certo cidadão, candida-

to a Prefeito que foi, comentar atendimento que o Prefeito fez a uma pessoa e dizer que se 

estivesse por perto quebraria os dentes do Prefeito a coronhada. Pediu para imaginar este ci-

dadão Prefeito agindo dessa forma; que coronelismo já foi, banditismo Rio Azul não aceita e 

que aqui tem muito homem sim. Retornando à Mesa, o senhor Presidente ressaltou o almoço 

comunitário em prol do Hospital São Francisco de Assis que, por iniciativa e com apoio dos ve-

readores, ocorrerá no dia 12 de novembro vindouro. Em seguida, depois de agradecer a pre-

sença de todos que estiveram acompanhando a Sessão, convocou todos os vereadores e vere-

adora para Sessão Extraordinária às 19:00 horas do dia 18 de outubro vindouro para apreciar 

em 2ª votação e redação final os Projetos de Lei nº 876 e 877/2017. Ao constatar que mais na-

da havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vere-

adores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 24 de outubro 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

_________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada con-

forme assinam os vereadores presentes. 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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4ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

Realizada em 18 de outubro de 2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 18 do mês de outubro do ano de 2017, no Plenário Vereador Professor 

Eloy Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 

250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 4ª Sessão Extraordinária da 1ª Ses-

são Legislativa, da 17ª Legislatura, convocada ao final da Sessão Ordinária do dia 17 de outubro 

de 2017. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Maria 

da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Valdir Siquei-

ra, Jair Boni e Sérgio Mazur. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras 

“sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu a todos para, em pé, ouvirem a lei-

tura de um texto bíblico. Do EXPEDIENTE: nada constou. Na ORDEM DO DIA: 1- PROJETO DE 

LEI: em 2ª discussão, votação nominal e redação final, foi submetido o Projeto de Lei nº 

876/2017, do Executivo, que ratifica o Protocolo de Intenções do Consórcio Intermunicipal para 

Desenvolvimento Regional dos Municípios que integram a Microrregião Centro Sul do Estado 

do Paraná, o qual foi aprovado por unanimidade dos presentes; 2- PROJETO DE LEI: em 2ª dis-

cussão, votação nominal e redação final, foi submetido o Projeto de Lei nº 877/2017, do Execu-

tivo, que altera a redação do Anexo I, da Lei nº 777/2015 - Plano Municipal de Educação, bem 

como inclui um Anexo II, o qual foi aprovado por unanimidade dos presentes. Ao constatar que 

mais nada havia a tratar, o senhor Presidente deu por encerrada a Sessão da qual eu, 

__________ José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta ata que depois de lida e 

achada conforme assinam os presentes.  

 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko 

 

 

 

André Dusanoski                     Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira 
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13ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 24-10-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 24 do mês de outubro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 13ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Ma-

ria da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, 

Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos 

Santos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o 

Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEE--

DDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal Of. nº 36/2017, de 20-10-2017, encaminhando Projeto de Lei 

que autoriza a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$ 1.000.000,00 (um mi-

lhão de reais) na Secretaria Municipal da Educação, para aquisição de material permanente 

(ônibus escolar), receita proveniente da operação de crédito aprovada pela Lei nº 873/2017, de 

15-09-2017; do executivo Municipal Of. nº 37/2017, de 24-10-2017, encaminhando proposição 

de Substitutivo Geral ao Projeto de Lei em trâmite que autoriza abertura de um crédito adicio-

nal especial no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para pagamento de precatórios ju-

diciais, em atendimento a requerimento das Comissões Permanentes, conforme Of. nº 

176/2017, de 24-08-2017; do Deputado Estadual Hussein Bakri, convite para reunião com a 

presença do Chefe da Casa Civil do Governo do Paraná, Valdir Rossoni, em União da Vitória/PR, 

dia 26 de outubro, 10 horas; do Presidente da Uvepar, Júlio Cesar Makuch, of. nº 229/2017, 

convidando para o 2º Congresso Interestadual de União e Fortalecimento da Vereança, de 22 a 

24 de novembro, em Curitiba/PR; da Mesa Executiva, Edital nº 03/2017, pelo qual o Presidente 

disponibiliza para consulta dos interessados a prestação de Contas do Município de Rio Azul 

referentes ao exercício financeiro de 2015; da Comissão Permanente de Obras e Serviços Públi-

cos, composta pelos vereadores Jair Boni, Maria da Conceição Burko e Zerico José Nepomoce-

no, Relatório de Vistoria realizada no dia 23 de outubro, à diversas obras em andamento e já 

concluídas; REQUERIMENTOS: do Vereador Jair Boni (nº 125/2017 - ... seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa cópia da Ata da vistoria da qual 

participaram os vereadores pouco tempo atrás, que fora realizada para averiguar as condições de veículos ônibus 

usados pretendidos para o transporte escolar, os quais foram considerados inapropriados por diversas razões.), 

da Vereadora Maria da Conceição Burko (nº 126/2017 - ... seja encaminhado expediente ao Supervisor 

Regional do DNIT - Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes, em Ponta Grossa/Pr, solicitando que 

com urgência sejam tomadas providências para a pintura das faixas divisórias de pista na BR 153, no trecho com-

preendido entre os municípios de Irati e Mallet. De igual forma seja encaminhado expediente às Câmaras e Prefei-

turas dos municípios abrangidos pela referida rodovia, ao CONDER e à AMCESPAR pedindo apoio de todos para 

que se manifestem ao órgão responsável cobrando a melhoria indicada. Trata-se de uma rodovia federal em pista 

simples e com grande fluxo de veículos, entre os quais muitos caminhões. As faixas que separam as pistas de rola-

mento há tempo que não existem mais. Ao transitar neste trecho da BR 153, os motoristas em geral tem dificulda-

des para enxergar tanto as faixas (amarelas) que dividem a pista quanto as faixas laterais (brancas). Esta situação 

oferece risco a todos, o que se acentua ainda mais no período noturno e nos dias chuvosos.), do Vereador An-

dré Dusanoski (nº 127/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no 

prazo legal informe a esta Casa qual o valor total recebido pelo Município no corrente exercício a titulo de ICMS 

Ecológico, bem como relatando onde foi investido este recurso.) e do Vereador Sérgio Mazur (nº 128/2017 - 



155 
Câmara Municipal de Rio Azul 

Livro Ata 2017 
 

                       Rio Azul – 1918/2017 – 99 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 
 

... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa 

qual o procedimento adotado pelo município para validar a entrega de uma obra pela construtora, detalhando, 

principalmente, como se dá a exigência da Certidão Negativa de Débitos junto à Receita Federal, bem como, expli-

cando porque de uma determinada empresa a CND é válida de forma individual e para outra não na hora de pro-

ceder pagamento.) e INDICAÇÕES que foram apresentadas pelos vereadores André Dusanoski e 

Cesar Martins dos Santos. Da discussão do Expediente: Vereador Jair Boni: sobre a vistoria em 

diversas obras feita na segunda feira pela Comissão de Obras, que preside, designada para esse 

fim, teceu comentários a respeito. Comentou também requerimento de informações do verea-

dor André Dusanoski sobre o repasse recebido pelo município do ICMS Ecológico, lembrou que 

na gestão anterior também perguntou sobre isso e soube que era investido em manutenção de 

estradas e outros serviços, acreditando que agora não esteja acontecendo isso. Vereador Zeri-

co José Nepomoceno: comentou sobre denuncia que recebeu e levou ao conhecimento do Pre-

feito sobre lixo que está sendo jogado no terreno do antigo Parque de Rodeios. Sobre o Presi-

dente ter permitido um determinado cidadão falar interrompendo a Sessão, pediu pulso forte 

ao presidente para não mais acontecer, embora reconhecendo que foi gentil na ocasião. Pediu 

também aos seus colegas que quando agendarem audiência com o Prefeito é bom todos irem, 

ao contrário do que aconteceu da última vez quando foi apenas ele e o vereador Leandro. Res-

saltou que deixou de trabalhar naquele dia para ir na reunião que acabou não produzindo o 

efeito desejado porque os demais faltaram. Vereador Sérgio Mazur: justificou não ter ido na 

reunião por razões profissionais. Sobre as reclamações sobre lixo, disse que também os mora-

dores da Vila Gembarowski reclamam a respeito das caixas lá existentes para a coleta porque, 

segundo eles, serve para criar ratos e exalar carniça. Sugeriu o Fiscal da Prefeitura ir conversar 

com a população local a este respeito. Vereador Valdir Siqueira: contou que na rua onde mora 

há entulhos que pediu para serem retirados pela Prefeitura e até hoje não aconteceu, o mesmo 

sendo reclamado por um vizinho seu. Vereadora Maria da Conceição Burko: justificou seu pe-

dido de envio de oficio ao DNIT solicitando a pintura de faixas na BR 153, destacando que a au-

sência destas faixas traz preocupação e risco a todos. Vereador Leandro Jasinski: comentou 

sobre pedidos do vereador Cesar sobre a construção de lombadas em algumas ruas da cidade. 

Disse que é importante fazer estes pedidos chegarem ao conhecimento da Comissão de Trânsi-

to porque a população cobra providências neste sentido. Contou que conversou com o Prefeito 

este assunto como também a necessidade de pintar as faixas de pedestres. Ressaltou a impor-

tância também de haver mais reuniões do referido Conselho. Vereador Jair Boni: destacando 

que sua esposa, Rita Boni, é a Presidente do Conselho de trânsito, reclamou que as decisões do 

Conselho não estejam sendo atendidas bem como a importância de não apenas fazer reunião 

para agendar outra, sem que nada de concreto exista. Vereador Leandro Jasinski: contou saber 

que já foram definidas algumas cosias relacionadas ao transito da cidade sem consultar o Con-

selho, o que acredita não ser correto. O senhor Presidente: disse que será agendada reunião na 

próxima sexta feira com o Conselho de Trânsito para discutir sobre as travessias elevadas já 

construídas, para saber se há aprovação da população ou não e se deverão ser construídas no-

vas; que o Prefeito deve ser cobrado a respeito. Sobre pedido do vereador Valdir, na Sessão 

anterior, a respeito dos equipamentos de silagem, disse que serão entregues em breve. Verea-

dor Valdir Siqueira: comentou que a rua em que reside está com serio problema de abuso de 

velocidade da parte dos motoristas que trafegam por lá, inclusive ônibus do transporte escolar 

e caminhões bitrem. Vereador Cesar Martins dos Santos: comentou sobre a importância de as 
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suas indicações de construção de redutores de velocidade nas Ruas Beira Linha e Gabriel Curi 

serem atendidas. O senhor Presidente: ressaltou a importância da união dos vereadores para 

cobrarem o prefeito e fazer a coisa funcionar; da importância de todos participarem das reuni-

ões que são agendadas com o Prefeito para pressioná-lo. Que este tipo de posicionamento in-

depende de lado partidário porque todos têm de se unir e exigir aquilo que acham correto. Ve-

reador Zerico José Nepomoceno: fez comentários sobre os trabalhos da Comissão de Obras 

que fez vistorias, confirmando o que já fora comentado pelo vereador Jair Boni. Disse que gos-

tou muito, que foi sua primeira vez, e que é um tipo de trabalho que deve ser continuado. ve-

readora Maria da Conceição Burko: quis saber qual a solução para a conclusão da construção 

do Portal no trevo de saída para Mallet. Respondeu o senhor Presidente que está resolvido o 

que impedia a continuidade da obra e que agora está nas mãos do construtor. Submetido a 

votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 1- Projeto de Lei: 

com parecer favorável das Comissões Permanentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi 

aprovado por unanimidade o Projeto de Lei do Vereador Jair Boni, que institui no calendário 

oficial do município, a Semana do Lixo Zero, o qual recebeu o nº 878/2017. O Vereador Jair Boni 

defendeu a aprovação do projeto e o senhor Presidente ressaltou que a ideia é boa, mas que 

deve haver a colaboração de todos para dar certo; 2- Projeto de Lei: com parecer favorável das 

Comissões Permanentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi aprovado por unanimidade o 

Projeto de Lei do Executivo, que autoriza firmar parceria e conceder subvenção social à Liga 

Paranaense de Combate ao Câncer, o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o nº 

879/2017; 3- Projeto de Emenda à Lei Orgânica: com parecer favorável das Comissões Perma-

nentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Emen-

da à Lei Orgânica de autoria da Mesa Executiva, que altera a redação do artigo 8º, das Disposi-

ções Gerais e Transitórias da Lei Orgânica do Município de Rio Azul, que trata dos prazos de 

admissão e devolução dos projetos de leis orçamentários - PPA, LDO e LOA, que recebeu o nº 

05/2017. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Sérgio Mazur: comentou que as vistorias às obras em 

execução no município são mesmo muito importantes; que são muitas as conversas que exis-

tem a respeito, de um lado os empresários e de outro a Prefeitura, cada qual com sua versão; 

que as vistorias com a presença do engenheiro da Prefeitura, do construtor e outros interessa-

dos é fundamental para esclarecer dúvidas e saber responder àquilo que a população pergunta; 

que tem dúvidas em relação a Certidão Negativa de Débitos das obras para que os empresários 

possam receber; que não tem conhecimento sobre isso e que esta é a razão de ter dirigido pe-

dido de informações ao Prefeito neste sentido para que fique esclarecida esta questão.  Com 

relação a vistoria das obras disse ter ficado bastante contente com o que viu e que concorda 

com o comentado por seus colegas. A respeito dos ônibus, repetiu ser favorável à compra de 

veículos novos para o transporte escolar e que é favorável a parceria com o governo federal 

porque trará economia para o município. Em aparte o senhor Presidente: explicou que o muni-

cípio pode adotar um sistema de carona na licitação do FNDE e terá assim economia para o 

município. O vereador Sérgio Mazur: lembrando que já foi dito em plenário, disse que se há 

cambalacho na aquisição de veículos usados, todos estão aqui para fiscalizar e terão com certe-

za a sua assinatura para investigar. Em aparte o vereador Zerico José Nepomoceno: contou que 

esteve no pátio da Prefeitura quando o senhor Floripo João Soares, Coordenador do Transporte 

Escolar, lhe chamou para ver o segundo ônibus usado adquirido; que lhe falou que a adminis-
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tração primeiro quer arrumar as estradas; que lhe explicou isso; que concluiu com isso que os 

vereadores devem fazer contato com o prefeito para o município adquirir um britador novo. O 

vereador Sérgio Mazur: convidou todos para acompanhar na sexta feira, 27, a partir das 15:00 

horas, a visita do Deputado Federal Sandro Alex, que estará, entre outros, fazendo a entrega de 

equipamentos aos municípios. Sobre a menção feita pelo vereador André Dusanoski de que o 

britador havia sido tirado da localidade de Marumbi dos Ribeiros, inclusive a seu pedido, aca-

bou não servindo para atender pedido de cascalhamento de estrada do senhor Sergio Hara-

cemiv, em Serra Azul, pois este senhor veio “roxo” até sua casa reclamar e foi tirar fotos da es-

trada (que mostrou aos vereadores) que ficou em situação muito ruim porque o cascalho não 

era britado e que o Prefeito justificou que  cascalho britado faz apenas nas estradas linha do 

ônibus escolar. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos 

e convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada 

às 19:00 horas do dia 31 de outubro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, de-

clarou encerrada a Sessão da qual eu, _________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, 

lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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14ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 31-10-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 31 do mês de outubro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 14ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Ma-

ria da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, 

Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos 

Santos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o 

Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEE--

DDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal, Of. nº 38/2017, de 24-10-2017, encaminhando Projeto de Lei 

que altera a redação do artigo 98, da Lei nº 465/2008 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos 

Municipais; Oficio PMRA nº 39/2017, de 31-10-2017, encaminhando Projeto de Lei que autoriza 

a promover licitação para alienar dois veículos ônibus considerados improdutivos para o serviço 

público e economicamente inviáveis para conserto e manutenção; Ofício GAB. Nº 424/2017, de 

30-10-2017, respondendo ao contido no Ofício nº 200/2017, desta Casa; proposição de Projeto 

de Lei, de autoria da Vereadora Maria da Conceição Burko, que institui a feira Livre de Usados; 

Proposição de Emenda nº 25/2017, da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Reda-
ção, composta pelos vereadores Sérgio Mazur (Presidente), André Dusanoski (Secretário) e 
Zerico José Nepomoceno (Membro), Supressiva à redação do artigo 2º do Projeto de Lei de au-
toria do Vereador Edson Paulo Klemba que dá denominação a duas ruas da Vila Bela Vista do 
Erechim; proposição de Emenda nº 24/2017, da Comissão Permanente de Educação, Saúde, 
Esportes, Cultura, Turismo e Assistência Social, composta pelos vereadores Maria da Conceição 
Burko (Presidente), Valdir Siqueira (Secretário) e Zerico José Nepomoceno (Membro), Modifica-
tiva à redação do parágrafo 1º, do artigo 1º do Projeto de Lei de autoria do Vereador Zerico 
José Nepomoceno que proíbe o uso do cachimbo conhecido como Narguile e dá outras provi-
dências; REQUERIMENTOS: do Vereador Cesar Martins dos Santos (nº 129/2017 - ... seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a possibilidade de conceder reajuste ao valor das diárias 
de alimentação fornecidas aos motoristas da Secretaria Municipal da Saúde, que fazem viagens intermunicipais transportando 
pacientes. Estes motoristas se submetem a uma jornada de trabalho que exige atenção e condições físicas e mentais que garan-
tam a sua segurança e a dos transportados. Para tanto, é necessário contar com uma alimentação adequada, daí a razão do que 
ora se requer, uma vez que o valor atual que, segundo informado é de trinta e cinco reais, não é suficiente para um bom café 
da manhã, almoço, lanche e, se necessário, até mesmo a janta, nos casos de viagens mais longas ou quando é preciso aguardar 

um paciente.) e da Vereadora Maria da Conceição Burko (nº 130/2017 - ... seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que sejam tomadas a s providencias necessárias urgentes para dar execução à Lei nº 
850/2017, de 29-05-2017, que instituiu tráfego de mão única na Rua Cel Hortêncio Martins de Mello, em frente ao Hospital, 
entre a Rua Pe João Salanczyk e a Rua Dr Campos Mello, neste sentido. Destacar pelo mesmo expediente que a não execução 
da referida Lei infringe diretamente o disposto no Artigo 1º, inciso XIV, do Decreto-Lei nº 201, de 27 de fevereiro de 1967, que 

dispõe sobre a responsabilidade e prefeitos e vereadores e dá outras providências.) e INDICAÇÕES que foram apre-
sentadas pelos vereadores Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos Santos. Da discussão 
do Expediente: Vereadora Maria da Conceição Burko: comentou que tomou a iniciativa de 
apresentar o projeto d elei que institui a Feira Municipal de Usados depois de ter sugerido ao 
executivo e passado muito tempo sem que tenham se manifestado a respeito. Disse que é uma 
ideia interessante e que não se pode perder tanto tempo esperando. Submetido a votação, o 
Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 1- Projeto de Lei: em 2ª discus-
são, votação nominal e redação final, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei do 
Vereador Jair Boni, que institui no Calendário Oficial do Município de Rio Azul a “Semana 
Municipal do Lixo Zero”; 2- Projeto de Lei: com parecer favorável das Comissões Permanentes 
competentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi aprovado por unanimdiade o Projeto de 
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Lei oriundo do Executivo, que autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 
300.000,00 (trezentos mil reais) para pagamento de precatórios judiciais, que recebeu o nº 
880/2017; 3- Projeto de Lei: com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, 
em 1ª discussão e votação nominal, foi aprovado por unanimdiade o Projeto de Lei oriundo do 
Executivo, que autoriza a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$ 1.000.000,00 
(um milhão de reais) para aquisição de ônibus novos para o transporte escolar, conforme auto-
rizado pela Lei nº 873/2017, de 15-09-2017, o qual recebeu o nº 881/2017. Da PALAVRA LIVRE: 
Vereador André Dusanoski: eu foi citado em Sessões passadas por duas vezes. Uma em relação 
aos ônibus usados adquiridos pela Prefeitura sobre o que se manifestou contrário, dizendo que 
sempre será contrário á aquisição de veículos velhos porque não se deve correr o risco de com-
prar algo que parece estar bom, mas na verdade não é; que aparentemente avalia-se como 
bom, mas que depois descobre-se que não é; que quando falou de “chuncho” quis dizer que 
ocorrer em qualquer situação e não precisa ser de quem compra, no caso do Prefeito, mas de 
quem venda, sabendo que tem problema com motor, caixa, diferencial, estas coisas que não 
aparecem para quem está comprando;. Contou situação particular vivida por ele quando pen-
sava ter encontrado o caminhão dos sonhos, mas que em conversa com o antigo dono desco-
briu que era uma verdadeira “bomba”. Contou que esteve na Prefeitura com o vereador Cesar 
onde observavam o ônibus usado pela Prefeitura, o qual aparentemente está bom, mas que 
mesmo assim não muda de opinião, embora ante a necessidade de veículos este agora tenha 
serventia. Na sequencia contou que nesta data foi verificar a estrada de acesso a residência do 
senhor Sérgio Haracemiv, em Serra Azul, o qual disse que o serviço de cascalho não foi da for-
ma como esperava, mas que pelo menos agora pode sair de casa; que a foto exibida no Plená-
rio (pelo vereador Sérgio Mazur) foi tirada logo após o cascalho ter sido colocado, antes de pas-
sar o rolo; que a estrada do senhor Sérgio havia onze anos que não recebia melhoria e agüen-
tou até agora porque foi feito um serviço bom; isso quando era Prefeito o senhor Alexandre 
Burko e que o pátio da Prefeitura contava com amarroadores de cascalho. Comentou resposta 
recebida do Prefeito a solicitação de informações que fez há algum tempo sobre o projeto de 
água tratada na localidade de Marumbi dos Ribeiros. Citou que alguém visitou a comunidade e 
afirmou que não havia projeto algum, mas como poderia se o encanamento já estava todo co-
locado, perguntou ele. Disse saber que mais algumas coisas foram feitas, mas hoje precisa de 
aditivo no contrato para ser concluído porque está parado a pelo menos seis ou sete anos. Fez 
apelo ao senhor Presidente para interferir junto ao Secretário de Obras para arrumar uma de-
terminada estrada que precisa muito da melhoria. Manifestou sua opinião de que não é a favor 
do Presidente dar a palavra para quem está assistindo a Sessão como foi feito recentemente, 
bem como aqueles seus colegas que exageram nos pedidos de aparte. Concluiu dizendo que 
quem quer falar que faça uso da tribuna para isso. Vereador Jair Boni: concordou com seu co-
lega no que diz respeito ao abuso dos pedidos de aparte feito por alguns colegas. Comentou 
sobre uma determinada estrada que precisa de melhoria onde o morador próximo já há alguns 
anos tem de deixar seu trabalho para socorrer quem passa pelo local e encalha. Comentou 
também sobre diversas pontes que foram concluídas, mas com as cabeceiras por fazer; que as 
pessoas querem fazer uso das pontes e arrumar não é difícil. Os projetos de água tratada nas 
comunidades rurais, disse que recebeu noticia boa esta semana de que serão liberados alguns 
projetos que estavam parados com apoio do deputado federal Sandro Alex e do deputado es-
tadual Luiz Claudio Romanelli. Defendeu os vereadores irem atrás de deputados e outros repre-
sentantes para conseguir recursos para o município; que tem quem critique que o vereador só 
sabe pedir, mas que ele faz isso por entender que tem de pedir mesmo e já conseguiu resulta-
dos pensando assim. Sobre o projeto do vereador Zerico que proíbe fumar narguile em locais 
públicos, disse que é uma boa iniciativa e criticou que o Proerd, um programa que foi executa-
do há dois anos e deu resultados, ainda não foi colocado em prática no atual governo. Questio-
nou porque a Secretária da educação não faz nada a respeito; colocou-se a disposição para aju-
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dar a resolver o problema. Em aparte o senhor Presidente disse saber que o projeto não foi 
executado esse ano em nosso município porque não foi cadastrado pela Secretária anterior. 
Garantiu que no ano que vem o projeto será novamente executado aqui. O vereador Jair Boni: 
disse que nem teria feito o comentário que fez se tivesse vindo resposta a questionamento que 
fez ao Prefeito neste sentido. Vereador Sérgio Mazur: comentou sobre a visita do Deputado 
federal Sandro Alex a esta Casa na quinta feira passada quando tratou de diversos assuntos de 
interesse do município e se colocou a disposição para ajudar a resolver diversas situações, en-
tre as quais, aqueles muitas que foram pedidas ao DNIT que sempre respondeu negativamente. 
Disse esperar que seja conseguido resposta a estes apelos, principalmente em relação a nossa 
rodovia BR 153 que a noite está muito perigosa; que são muitos que a utilizam e sofrem com a 
situação em que se encontra. Pediu desculpas por ter cometido engano na Sessão passada 
quando disse que o Deputado Sandro estaria fazendo entrega de ensilhadeiras, pois na verdade 
os implementos entregues acabaram sendo outros. Sobre o projeto que trata da proibição do 
consumo de narguile em locais públicos disse que acompanhou recentemente uma discussão a 
nível nacional sobre o assunto. Manifestou seu voto favorável a matéria e parabenizou seu co-
lega pela iniciativa. Sobre a estrada do senhor Sérgio Haracemiv disse ficar contente porque 
está mais contente depois do que foi feito. Destacou a importância de todos trabalharem uni-
dos em defesa do interesse da população de Rio Azul. O senhor Presidente Edson Paulo Klem-
ba: defendeu o uso do aparte pelos vereadores, reafirmou que o Proerd será executado no ano 
que vem e que a atual administração pegou muitos projetos errados que precisaram de interfe-
rência para serem corrigidos. Defendeu a ideia de que no serviço público as pessoas devem se 
preocupar menos com o “eu” e pensar mais no “nós”. Salientou o trabalho feito pelo Deputado 
Sandro Alex em defesa dos interesses de Rio Azul e disse que está de parabéns que o represen-
ta no município. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de to-
dos e convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser reali-
zada às 19:00 horas do dia 07 de novembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 
Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, _________, José Augusto Gueltes, Secretário 
Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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15ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 07-11-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 07 do mês de novembro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal 

de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 15ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Ma-

ria da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, 

Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos 

Santos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o 

Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEE--

DDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal, Of. nº 40/2017, de 01-11-2017, encaminhando projeto de lei 

que autoriza o desconto em folha de pagamento referente a eventual adesão à Associação dos 

funcionários Públicos do Município de Rio Azul - AFPRA - e dá outras providências; of. nº 

430/2017, de 03-11-2017, respondendo ao contido no of. nº 228/2017, desta Casa; of. nº 

189/2017, do Secretário Municipal de Esportes e Recreação, Osvaldo Kosciuk Junior, respon-

dendo ao Of. nº 230/2017, desta Casa; of. nº 10/2017, de 31-10-2017, do Secretário Municipal 

de Viação, Obras e Serviços Públicos, Nelson kochinski, respondendo ao of. nº 232/2017, desta 

Casa; do Ministério da Integração Nacional, of. nº 2295/2017?DAG/SEDEC-MI, de 25-10-2017, 

informando a liberação de recursos na ordem de R$ 478.125,00 (quatrocentos e setenta e oito 

mil e cento e vinte e cinco reais) para a execução de ações de recuperação de infraestrutura 

destruída/danificada por desastre; REQUERIMENTOS: do Vereador Valdir Siqueira (nº 131/2017 - 

... seja concedida MOÇÃO DE APLAUSOS a todos os atletas e professores da equipe de futebol de campo do Colé-

gio Estadual Dr Chafic Cury por terem alcançado a terceira colocação na Fase Macrorregional dos Jogos Estudantis 

do Paraná - JEPs 2017 - Bom de Bola Brasil -, na cidade de Goioerê/PR. O feito que serviu para elevar o nome de 

nossa cidade a nível estadual e que é merecedor da homenagem proposta, foi alcançado pelos atletas e professo-

res seguintes: Professores: Jackeline Maria Simon França, Luciane Kublitski, Luiz Fernando Bonotto e Sandra Ro-

manhuk Nós. Atletas: Cassiano Ronik, Deivid Matheus Laskoski, Eduardo de Oliveira, Eduardo Milek Artner, Eli 

Silvano Kovalik Junior, Erik Natan Raimundo Lourenço, Fábio Gabriel Ivancheski Fagundes, Gabriel Juliano dos San-

tos, Jean Victor Chalus Pedrozo, Jeferson Gabriel Melnik, João Paulo Camilio Teixeira, José Augusto Jacyszyn, Julyan 

José Ribas, Kayke Whesley de Lima Miranda, Nicolas Daniel Trentini, Osmar de Castilho Filho, Vanderson Rodrigo 

Fedum Matozo e Vinicius Boiani Borox.) e do vereador Jair Boni (nº 132/2017 - ... seja encaminhado expedi-

ente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a possibilidade de não retirar, conforme notifica-

do aos moradores locais, um mata-burro localizado próximo a residência dos senhores Lauro Gonçalves Ferreira e 

Mercindo Ferraz, na localidade de Porto Soares. O senhor Lauro Gonçalves Ferreira possui uma leiteria que admi-

nistra com sua família e se beneficia deste mata-burro por causa de suas vacas produtoras, razão pela qual contra-

ria a retirada do mata-burro que foi construído há mais de quinze anos a pedido dos moradores locais. Este obstá-

culo é necessário e importante porque cumpre a fundamental função de impedir a passagem de animais para a 

estrada principal, onde poderiam provocar acidentes ou invadir propriedades vizinhas causando danos; nº 

133/2017 - ... seja encaminhado expediente à Professora Célia Zatti e à aluna Marcela dos Santos de Andrade, do 

4º Ano “A”, do Ensino Fundamental, da Escola Municipal Professora Vanda Hessel, parabenizando-as por terem 

sido premiadas no 16º Concurso Brasileiro de Haicai Infanto Juvenil, promovido pelo Grêmio Haicai Ipê, de São 

Paulo, do qual participaram juntamente com outros 65 professores e 2.013 alunos de várias cidades e estados do 

Brasil. No dia 21 de outubro passado, a professora Célia e sua aluna Marcela foram até a cidade de São Vicente em 

São Paulo, onde participaram do Evento e receberam a certificação de Menção Honrosa pela classificação no con-

curso, motivando reações de orgulho e satisfação a toda a comunidade escolar e ao povo rioazulense. No concur-

so, de nível nacional, os participantes teriam que fazer um desenho e um poema relacionado ao tema “A caminho 
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da escola”. A surpresa e alegria vieram com o resultado alcançado pela estudante Marcela que ficou classificada 

em 17º lugar, a qual agora deverá estar se preparando para participar do Concurso Mundial de Haikai, que será em 

breve. Uma grande conquista para aluna, professora e também para a Escola Vanda Hessel.) e INDICAÇÕES 

que foram apresentadas pelos vereadores Cesar Martins dos Santos e Valdir Siqueira. Da dis-

cussão do Expediente: fizeram comentários os vereadores Jair Boni, Maria da Conceição Burko, 

Sérgio Mazur, Valdir Siqueira e Zerico José Nepomoceno. Submetido a votação, o Expediente 

foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 1- EMENDA À LEI ORGÂNICA nº 05/2017 - 

da Mesa Executiva, que altera a redação do artigo 8º das Disposições Gerais e Transitórias da 

Lei Orgânica do Município de Rio Azul/PR, no concernente aos prazos de recepção e devolução, 

pelo Legislativo, das Leis orçamentárias - PPA, LDO e LOA. Em 2ª discussão, votação nominal e 

redação final foi aprovada por unanimidade; 2- Projeto de Lei nº 880/2017 - do Executivo, que 

autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) 

para pagamento de precatórios judiciais. Em 2ª discussão, votação nominal e redação final, foi 

aprovado por unanimidade; 3- Projeto de Lei nº 881/2017 - do Executivo, que autoriza abertu-

ra de um crédito adicional especial no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) para aqui-

sição de ônibus para o transporte escolar. Em 2ª discussão, votação nominal e redação final, foi 

aprovado por unanimidade; 4- EMENDA nº 24/2017 - da Comissão Permanente de Educação, 

Saúde, Esportes, Cultura, Turismo e Assistência Social, composta pelos vereadores Maria da 

Conceição Burko, Valdir Siqueira e Zerico José Nepomoceno, que modifica a redação do pará-

grafo 1º, do artigo 1º, do projeto de lei do vereador Zerico José Nepomoceno - que proíbe o uso 

de cachimbo conhecido como “narguile” em locais públicos e privados de grande circulação de 

pessoas e dá outras providências. Em única discussão e votação nominal foi aprovada por una-

nimidade; 5- EMENDA nº 25/2017 - da Comissão Permanente de Educação, Saúde, Esportes, 

Cultura, Turismo e Assistência Social, composta pelos vereadores Sérgio Mazur, André Dusa-

noski e Zerico José Nepomoceno, SUPRESSIVA à redação do artigo 2º do Projeto de Lei de auto-

ria do Vereador Edson Paulo Klemba que dá denominação a duas ruas da Vila Bela Vista do Ere-

chim. Em única discussão e votação nominal foi aprovada por unanimidade; 6- Projeto de Lei - 

do vereador Zerico José Nepomoceno - que proíbe o uso de cachimbo conhecido como “nargui-

le” em locais públicos e privados de grande circulação de pessoas e dá outras providências. 

Com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, juntamente com a Emenda, 

foi aprovado por unanimidade e recebeu o nº 882/2017; 7- Projeto de Lei - do vereador Edson 

Paulo Klemba - que dá denominação “Rua das Bromélias” à via pública localizada na Vila Bela 

Vista do Erechim. Com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, 

juntamente com a Emenda, foi aprovado por unanimidade e recebeu o nº 883/2017. Da PALA-

VRA LIVRE: Vereador Valdir Siqueira: ressaltou a importância do esporte na vida dos jovens 

lembrando que recentemente Rio Azul uma vez mais ganhou destaque com os atletas e profes-

sores da equipe de futebol de campo do Colégio Estadual Dr Chafic Cury por terem alcançado a 

terceira colocação na Fase Macrorregional dos Jogos Estudantis do Paraná - JEPs 2017 - Bom de 

Bola Brasil -, na cidade de Goioerê/PR. lembrou de vereadores que foram desportistas, a exem-

plo do vereador Sérgio Mazur, da retomada das atividades do Independente Esporte Clube, da 

qual participou muitos anos atrás quando era recém chegado ao Município. Ressaltou a Moção 

de Aplausos que pediu aos atletas aos quais se referiu. Falou também da importância do Hospi-

tal na vida de todos os cidadãos e do quanto também é importante o apoio de todos para que 

continue suas atividades com as contas em dia. Assim, ressaltou a necessidade de todos parti-
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ciparem do almoço que está sendo organizado para o domingo vindouro, dia 12 de novembro. 

O senhor Presidente Edson Paulo Klemba: falou das Emendas que apresentou ao projeto de lei 

que trata do tombamento da Praça Tiradentes. Disse entender que há uma confusão de pode-

res porque a matéria trata, ao seu ver, de iniciativa que é própria do Prefeito, como a de poder 

mexer na estrutura da praça. Também destacou convite para todos participarem do almoço em 

prol do hospital São Francisco de Assis, no próximo domingo, dia 12 de novembro, por iniciativa 

dos vereadores, cujos cartões estão sendo vendidos ao custo de vinte reais. Ao constatar que 

mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senho-

ra vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 14 de no-

vembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, _________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e acha-

da conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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16ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 14-11-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 14 do mês de novembro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal 

de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 16ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Ma-

ria da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, 

Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos 

Santos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o 

Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEE--

DDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal, Of. nº 434/2017, de 10-11-2017, respondendo a oficio desta 

Casa; da Gerente da Agência Rio Azul do SICREDI, convite para palestra sobre cédulas falas e 

fraudes documentais, na quinta-feira, 16 de novembro, no Plenário da Câmara; assinado pelos 

médicos Alexandre Burko e José Carlos Czpak e pelor todos os vereadores, prestação de contas 

do Almoço Comunitário realizado no dia 12 de novembro por iniciativa da Câmara Municipal 

em prol do Hospital São Francisco de Assis, o qual apresenta um total de entradas no valor de 

R$ 34.247,20 e de saídas no valor de R$ 11.960,05 com um saldo/lucro líquido de R$ 22.287,15; 

REQUERIMENTOS: do Vereador Valdir Siqueira (nº 134/2017 - ... encaminhe-se expediente ao Ilus-

tríssimo Senhor Delegado da Polícia Civil da Comarca de Rebouças solicitando que sejam tomadas as 

providências necessárias e esforços desmedidos para elucidação dos casos de roubo, recorrentes no 

Município, considerando o uso de forte violência, o que tem causado espanto e medo aos moradores. 

Nesta semana, foi relatado pelo senhor Ari Knaut o desespero passado por sua genitora quando teve a 

casa invadida por meliantes que exigiam dela a entrega de cartões e senhas bancárias, vindo, inclusive a 

cortar os pulsos da mesma, ação injustificada ante o fato de que não apresentava nenhuma forma de 

resistência. O terror deixou marcas que, tão cedo, não serão esquecidas. Necessárias, portanto, a elabo-

ração de investidas, bem como a investigação dos fatos ocorridos, visando justamente evitar a continui-

dade desse tipo de ação criminosa no Município. A sociedade clama resposta da segurança pública, vi-

sando garantir a proteção das famílias que se encontram aterrorizadas com os constantes casos de 

agressão e assaltos às suas residências.) e do Vereador Edson Paulo Klemba (nº 135/2017 - ... enca-

minhe-se expediente ao Ilustríssimo Senhor Comandante do Destacamento da Policia Militar em nossa 

cidade, por oficio a ser assinado por todos os nobres edis, solicitando que sejam tomadas as providên-

cias necessárias para incrementar as ações de presença e patrulha dos policiais militares em nosso mu-

nicípio, inclusive nas comunidades rurais a fim de que a população possa sentir-se mais segura em rela-

ção aos atos de bandidagem que tem sido registrados. Da mesma forma, que seja dado a conhecer ao 

senhor Comandante que esta Casa disponibiliza a tribuna para que em uma das Sessões possa se pro-

nunciar a respeito das atividades da Policia Militar em nossa cidade.). não foram apresentadas INDI-

CAÇÕES. Da discussão do Expediente: nada constou. Da TRIBUNA LIVRE: fez uso da palavra o 

senhor Luiz Edison Zuconelli, Presidente da Associação Comercial e Empresarial de Rio Azul. 

Relatou conhecer duas situações de assalto e roubo que chegaram ao seu conhecimento. Falou 

do assalto a residência da senhora Ana, de noventa anos de idade e do seu filho, senhor Ari, em 

Faxinal de São Pedro, os quais foram agredidos e ameaçados pelos bandidos; que depois do 

assalto foram até a Delegacia de Policia Civil em Rebouças onde foram informados que não po-

deria fazer o Boletim de Ocorrência porque não tinham suspeitos. Questionou se esta situação 

é correta ou não e pediu apoio de todos para ajudar a melhorar esta situação que a todos re-



165 
Câmara Municipal de Rio Azul 

Livro Ata 2017 
 

                       Rio Azul – 1918/2017 – 99 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 
 

volta. Citou também a senhora Antonia Princival da localidade de Faxinal dos Paulas que rela-

tou a ele (e que gravou o áudio) ter tido sua residência roubada diversas vezes. Citou também 

alguns assaltos a comércios da cidade, como por exemplo ao Bar Pachinski. Cobrou ação e par-

ceria dos vereadores para que haja atitude de todos a fim de que a população seja mais bem 

atendida quando precisar da Policia e para que haja maior atenção com esta situação da segu-

rança pública. Disse que tem de haver mais responsabilidade das autoridades para se chegar 

aos criminosos; que os produtos roubados é comprado por alguém e que por isso não é difícil 

chegar a quem está tocando o terror em todo mundo. O senhor Presidente, Edson Klemba, 

disse que assim que soube da situação que seria comentada pelo convidado, já pediu providên-

cias para que seja encaminhado oficio ao Delegado de Policia Civil, Comandante do Destaca-

mento da PMPR na cidade, ao juiz de Direito e ao promotor de Justiça da Comarca relatando o 

que vem sendo motivo de descontentamento da população. O vereador Valdir Siqueira: con-

tou que logo cedo veio a saber do que aconteceu com esta família da localidade de Faxinal de 

São Pedro e disse conhecer ainda outros casos semelhantes. Demonstrou a certeza de que cada 

um dos vereadores está interessado em ajudar, pressionar para que um investigador venha até 

a cidade, disfarçado, fazer algum tipo de trabalho de investigação. Ressaltou sua indignação 

com o que aconteceu com a senhora Ana, de noventa anos de idade, que sofreu agressões físi-

cas graves durante o assalto. O Vereador Zerico Nepomoceno: parabenizou o senhor Luiz pela 

iniciativa de vir à Câmara e comprometeu-se a colaborar naquilo que for necessário para que 

providências sejam tomadas. O Vereador André Dusanoski: também parabenizou o senhor Luiz 

pela iniciativa e lamentou o que vem acontecendo e que tem deixado todos preocupados. Disse 

que é uma preocupação geral de moradores da cidade e do interior; que ele mesmo tem medo 

porque mora perto da estrada e já vivenciou situações em que a policia pegou bandidos na sua 

comunidade e por onde, segundo alguns já disseram, circulam bandidos e drogas. O Vereador 

Sérgio Mazur: lamentou o que está sendo denunciado e que vem acontecendo em nosso muni-

cípio a muito tempo como todos tem conhecimento. Também se comprometeu em dar apoio a 

toda iniciativa que objetive dar solução a estas situações. Na ORDEM DO DIA: 1- Projeto de Lei 

nº 882/2017 - do vereador Zerico José Nepomoceno, que proíbe o uso de cachimbo conhecido 

como “narguile” em locais públicos e privados de grande circulação de pessoas e dá outras pro-

vidências. Com Emenda, foi aprovado por unanimidade em 2ª discussão, votação nominal e 

redação final; 2- Projeto de Lei nº 883/2017 - do vereador Edson Paulo Klemba, que dá a de-

nominação “Rua das Bromélias” à via pública na Vila Bela Vista do Erechim. Com Emenda, foi 

aprovado por unanimidade em 2ª discussão, votação nominal e redação final; 3- Projeto de 

RESOLUÇÃO - da Mesa Executiva, que abre um crédito adicional suplementar ao orçamento 

vigente da Câmara Municipal no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais). Sem Emenda, foi apro-

vado por unanimidade em única discussão, votação nominal e redação final; 4- Projeto de Lei - 

do Executivo, que autoriza a promover licitação para alienar dois veículos ônibus considerados 

improdutivo e inservíveis para o serviço público. Com Parecer favorável das Comissões perma-

nentes competentes, sem Emenda, foi aprovado por unanimidade em 1ª discussão e votação 

nominal e recebeu o nº 884/2017. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Valdir Siqueira: disse que ca-

be aos vereadores agir para que a imagem do município não seja denigrada e nem os cidadãos 

lesados por ações de pessoas de alto padrão. Lamentou que tenhamos registrado na última 

segunda-feira a presença do GAECO, cuja ação aqui desenvolvida foi noticia negativa em todo o 
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estado. Disse que estará providenciando que seja investigada a possível utilização irregular de 

maquinário e pessoal da Prefeitura para patrolar e cascalhar estrada em terreno que estava 

tomado pela Justiça, ajudando assim quem estava roubando a madeira que lá se encontrava e 

que motivou a presença do GAECO, enquanto muitos produtores rurais estão há tempo espe-

rando em vão que sejam feitas melhorias nas estradas para poderem ter acesso a lavoura. Disse 

que é preciso também averiguar se o ex-Prefeito, envolvido nesta situação, está ou não devol-

vendo recursos ao município como foi decidido pela Justiça. Destacou que tem muitas coisas 

erradas a serem investigadas, inclusive envolvendo a participação do atual Prefeito que, se for 

provado que cometeu irregularidade, deverá ser afastado do cargo. Finalizou dizendo que está 

de prontidão para fazer tudo o que for necessário para averiguar o que foi e está acontecendo 

de errado, porque foi eleito para isso. Vereador Jair Boni: disse ter certeza de que todos os 

vereadores estão a disposição para averiguar o que está acontecendo e tomar as providências 

que devem ser tomadas; que a policia tem mesmo de ver o que há de fazer em relação aos 

muitos casos de banditismo que vem ocorrendo; que acredita que tudo isso se deve ao aumen-

to do consumo de drogas; que os vereadores tem buscado apoio junto ao Governo do estado 

para aumentar o efetivo de policiais, mas que o estado responde que não tem tanta violência 

acontecendo que justifique atender o que é pedido; que as Delegacias de Policia estão com 

falta de pessoal para atender adequadamente e a classe política muito pouco tem feito para 

dar conta de atender as necessidades da população; concordou com o senhor Presidente que 

está mesmo na hora de ver o que pode ser feito para que nosso município tenha Comarca pró-

pria e não mais fique dependente de Rebouças neste sentido. Lembrou que não muito tempo 

atrás foi chamado o juiz e o Promotor para virem na Câmara tratar do assunto segurança públi-

ca, mas que desde então muito pouca coisa foi feita; criticou a lei do desarmamento e a impu-

nidade que faz com que os bandidos prevaleçam em relação às pessoas de bem. Disse entender 

que uma Penitenciária hoje é uma verdadeira escola de formar bandidos; que a situação está 

de mal a pior e se todos ficarem de braços cruzados tende a piorar. Criticou que nada esteja 

sendo feito para coibir o tráfico de drogas na cidade que tem aumentado muito. Mudando de 

assunto, disse ter observado que faz falta um Secretário de turismo para atender quem chega 

em visita a nossa cidade até porque tem de ter alguém para mostrar as coisas boas que aqui 

acontecem, citanda a empresa Framora que recebe muitos visitantes e cuja estrada de acesso, 

bem como as estradas de acesso as leiterias, precisam urgentemente de melhorias. Em aparte 

o vereador Valdir Siqueira: destacou apoio aos muitos pedidos e necessidade de se investir em 

melhoria de estradas. Também concordou que a questão da droga é responsável por mais de 

oitenta por cento de tudo o que vem ocorrendo de ruim, conforme aqui relatado. Vereador Jair 

Boni: falou da necessidade e importância de se investir na aquisição de um novo ônibus para o 

transporte de pacientes pela Secretaria da Saúde. O senhor Presidente Edson Paulo Klemba: 

contou que no próximo dia 30 de novembro o município estará recebendo um novo veiculo 

ambulância e uma nova van para o transporte de pacientes com apoio do Deputado Estadual 

Marcio Pauliki. Também disse saber o que aconteceu com o ônibus conforme dito pelo verea-

dor Jair Boni e que não somente na Saúde, mas também na Educação, não há ônibus reserva e 

que acredita, ante o esforço que está havendo na atual administração, que a coisa vai melho-

rar. Antes de encerrar, manifestou agradecimento, em nome de todos os vereadores, a quem 

participou e ajudou no almoço comunitário realizado no dia 12 de novembro em prol do Hospi-
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tal São Francisco de Assis, cuja prestação de contas foi lida no inicio da Sessão. Depois, ao cons-

tatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senho-

res e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 

21 de novembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a 

Sessão da qual eu, _________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que 

lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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17ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 21-11-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 21 do mês de novembro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal 

de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 17ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Ma-

ria da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, 

Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos 

Santos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o 

Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEE--

DDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal, Of. nº 426/2017, de 14-11-2017, respondendo ao contido nos 

ofícios nº 221/2017 nº 210/2017, ambos desta Casa; Of. nº 445/2017, de 17-11-2017, respon-

dendo ao Of. nº 235/2017, de 19-10-2017, das Comissões permanentes, contendo anexo pro-

posição de Substitutivo Geral ao projeto de Lei em tramite que trata de autorização para firmar 

parceria com a Liga Paranaense de Combate ao Câncer; Ofício PMRA nº 42/2017, de 21-11-

2017, encaminhando Projeto de lei que autoriza o Poder Executivo Municipal contratar opera-

ção de crédito com a Agência de Fomento do Paraná S.A., até o limite de um milhão de reais 

para a execução de pavimentação de vias urbanas; da Secretaria Municipal de Saúde convite 

para o evento “Roda de Viola e Uma Conversa” alusiva a campanha “Novembro Azul”de consci-

entização sobre os exames de prevenção do câncer da próstata. Proposição de Emenda nº 

29/2017, de 16-11-2017, assinada pelos membros da Comissão de constituição, justiça e Reda-

ção (Vereadores Sérgio Mazur, André Dusanoski e Zerico José Nepomoceno); REQUERIMEN-

TOS:  do Vereador Edson Paulo Klemba (nº 136/2017 - ... seja encaminhado expediente à Secretária Mu-

nicipal do Planejamento solicitando que sejam tomadas providências cabíveis a fim de cobrar da empresa respon-

sável, a execução de reparos nas travessias elevadas recentemente construídas na Rua Dr. Campos Mello e na Av. 

Manoel Ribas; nº 137/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que consi-

dere a possibilidade de desmontar a pequena edificação existente sobre os banheiros públicos do calçadão da 

Praça Tiradentes. Trata-se de uma obra que não tem interesse público e que constantemente é invadida por estra-

nhos para a prática de atos ilegais.), do Vereador Sérgio Mazur (nº 138/2017 - ... que seja encaminhado 

expediente ao senhor Secretário Municipal de Esportes e Recreação solicitando que no prazo legal informe a esta 

Casa se a administração da lanchonete do estádio municipal foi cedida para uso de terceiros em parceria com a 

Secretaria de Esportes, para alguma entidade ou se está sendo administrada pela própria Secretaria de Esportes. 

Da mesma forma seja detalhado qual a participação do município nos lucros e, mediante a anexação de documen-

tos comprobatórios, informe onde o recurso vem sendo investido.), do Vereador Valdir Siqueira (nº 

139/2017 - ... seja designada a Comissão de Obras e Serviços Públicos para, em conjunto, averiguarem se houve ou 

não a utilização de maquinário e pessoal da Prefeitura na execução de serviços de patrolamento e cascalhamento 

executados em estradas de acesso a terrenos rurais de propriedade do senhor Abib Miguel que se encontram sob 

sequestro judicial por ordem da 4ª Vara Criminal de Curitiba e que recentemente foi alvo de ação do GAECO que apura a extra-

ção ilegal de madeira. Os terrenos citados e que deverão ser visitados pelas Comissões, a fim de certificar-se do uso 

indevido ou não de maquinário e pessoal da Prefeitura, ficam localizados conforme a baixo indicado: terreno rural 

na localidade de Cachoeira dos Paulistas, com acesso pela estrada principal, em frente a propriedade de Everaldo 

da Cruz; terreno rural na localidade de Barra do Rio Azul, com acesso pela estrada principal próximo a residência 

do senhor Donizete Albuquerque Ferreira.) e do Vereador Cesar Martins dos Santos (nº 140/2017 - ... 

seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta casa quais procedimentos 

foram tomados em relação ao sugerido pelo Of. nº 067/2017, de 13 de abril de 2017. Pelo referido oficio, a reque-

rimento deste Vereador, foi solicitado que considerasse determinar a realização de estudos objetivando a elabora-
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ção de matéria de lei dispondo sobre a instituição de estacionamento temporário de veículos automotores e área 

de estacionamento reservada a idosos e deficientes em frente a farmácias, prédios da administração púbica, agên-

cia dos Correios, agências bancárias e similares. À época foi destacado que com a sugestão dada, pretendia-se a 

iniciativa do Executivo com relação á matéria de lei a fim de, uma vez aprovada, tornar o estacionamento em fren-

te aos locais que indica disciplinado por lei, e, por conseguinte, acabando com os conflitos onde são observados 

uma rotatividade muito grande de veículos, em especial no início da manhã e no final da tarde.) e INDICAÇÕES 

que foram apresentadas pelos vereadores Leandro Jasinski, Maria da Conceição Burko, Valdir 

Siqueira, Cesar Martins dos Santos e Edson Paulo Klemba. Da discussão do Expediente: Verea-

dor Valdir Siqueira: comentou resposta recebida do Prefeito sobre cascalhamento de estrada 

lembrando que não cita o nome do vereador requerente, o que deveria fazer para mlehorar a 

compreensão do assunto. Submetido a discussão e votação o Expediente foi aprovado por una-

nimidade. Na ORDEM DO DIA: 1- Projeto de Lei nº 884/2017 - do Executivo, que autoriza a 

promover licitação para alienar dois veículos ônibus considerados improdutivos e inservíveis 

para o serviço público. Em 2ª discussão, votação nominal e redação final, sem emendas, foi 

aprovado por unanimidade; 2- Emenda nº 26/2017 - do Vereador Edson Paulo Klemba, que 

modifica a redação do artigo 1º, do Projeto de Lei que tomba ao patrimônio histórico a Praça 

Tiradentes. Com parecer favorável das Comissões, em única discussão e votação nominal foi 

rejeitada por cinco votos contrários, dos vereadores Jair Boni, Sérgio Mazur, André Dusanoski, 

Valdir Siqueira e Maria da Conceição Burko a três votos favoráveis dos vereadores Leandro Jas-

inski, Cesar Martins dos Santos e Zerico Nepomoceno. 3- Projeto de Lei - do Executivo, que au-

toriza abrir crédito adicional especial no valor de R$ 10.800,00 para pagamento de subvenção 

social à Liga Paranaense de Combate ao Câncer. Com parecer favorável das Comissões Perma-

nentes competentes, foi aprovado por unanimidade e recebeu o nº 885/2017; 4- Projeto de Lei 

- do vereador Edson paulo Klemba que altera a redação do artigo 24, do Plano Diretor 

Municipal, dando nova definição às Zonas Comercial e Residencial. Com parecer favorável das 

Comissões Permanentes competentes, foi aprovado por unanimidade e recebeu o nº 886/2017. 

Da TRIBUNA LIVRE: fez uso da palavra o senhor Eduardo Mady Barbosa, Delegado de Policia 

Civil da Comarca de Rebouças/Pr: lembrou que como servidor público tem a obrigação de dar 

satisfação a população dos trabalhos em andamento. Sobre o assunto tratado na Sessão ante-

rior pelo senhor Luiz Edison Zuconelli, contou que quando aqui esteve o inquérito policial já 

havia sido instaurado; que quando falou que a Policia nada estava fazendo a respeito, estava 

incitando a violência, com o que ele não concorda porque temos em nossa cidade bons policiais 

que conhecem a prática policial e os procedimentos e meios que devem ser utilizados no aten-

dimento a população; que o senhor Ari Knaut foi orientado a como proceder, com calma, sem 

fazer acusações porque alguém já fez Boletim de ocorrência processando ele pelo que tem fa-

lado; que a policia está preocupada com a comunidade e trabalha com os meios que possui 

sem fazer milagres; que muitos roubos estão acontecendo e o que é possível fazer vem sendo 

feito dentro da legalidade; que todas as pessoas denunciadas pelo senhor Ari já foram ouvidas 

e as providências tomadas; com relação a segurança pública a ação preventiva é da Policia Mili-

tar; que pode haver pedido para que a Patrulha rural novamente venha fazer rondas no interior 

do município; com relação a repreensão disse não ter boas novidades porque caminha para a 

aposentadoria e não tem noticias de que será lotado Delegado para a Comarca e assim, deverá 

ser acumulado por outro; também que nossa Comarca foi uma das únicas que não ganhou nova 

viatura, todos os veículos são velhos, o que dificulta o trabalho; agradeceu a oportunidade que 
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lhe foi dada pela Câmara para poder falar aos vereadores e incentivou estes a trabalharem jun-

to aos deputados e outras lideranças para que haja mais investimento no setor de segurança 

pública municipal. Pediu também que todos tenham maior responsabilidade ao acusar ou 

apontar suspeitos a policia, citando exemplo de casos que lhe chegaram quando depois da ação 

policial ficou provada a inocência de quem era acusado por pessoas que não agiram com res-

ponsabilidade. Sobre a palavra do Presidente da Associação Comercial, a qual disse ter sido 

expressa de forma irresponsável, contou que há oito anos em que está na região nunca rece-

beu uma dúzia de ovos da Associação Comercial, absolutamente nada; que a segurança pública 

é um problema de todos e que por isso pede que antes de criticar vão lá falar com ele, porque 

falar por falar é problemático, incita a violência e a sensação de insegurança, embora todos 

saibam que as coisas não andam boas em vários locais. Enalteceu o trabalho feito pelos verea-

dores por quem disse manter muito respeito porque são autoridades escolhidas pelo povo. 

Disse também estar aguardando que a funcionária da prefeitura, Raiane, tão logo saia o convê-

nio com o Estado, possa estar fazendo atendimento a população aqui no município de Rio Azul. 

Agradeceu novamente a oportunidade de falar e se colocou a disposição para sempre que ne-

cessário estar falando com os vereadores. O senhor Presidente falou da importância do traba-

lho feito pela policia civil e pelo Delegado em especial, o qual sempre atendeu muito bem a 

todos. O Vereador Valdir Siqueira expôs que todos na verdade tem uma preocupação muito 

grande com o bem estar e a segurança da comunidade. O vereador Jair Boni lembrou que a 

população cobra a abertura da Delegacia na cidade com a presença de um Investigador. O De-

legado informou que Rio Azul tem dois Investigadores lotados, mas que ambos estão na segu-

rança de presos na Delegacia de Rebouças. Contou também de uma ação perdida pelo Estado 

para que Rio Azul tenha a Delegacia reaberta e funcionando. Contou também temer que, em 

caso de sua aposentadoria, qual já comunicou aos seus superiores, venha a ser fechada a dele-

gacia em Rebouças e passe tudo a estar concentrado em Irati/Pr. Também informou que há 

perspectiva de que o Governo venha a nomear novos Delegados para diversas Comarcas no 

Paraná. O Vereador André Dusanoski disse que o Presidente da Associação Comercial prova-

velmente deva ter falado o que não deveria porque agiu na ânsia de querer ajudar ou porque 

não tinha conhecimento. Falou da facilidade que um bandido tem hoje de usar da malandra-

gem no interior, entre os motivos, a falta de comunicação. Falou da sua apreensão com os mui-

tos casos de violência registrados ultimamente e disse esperar que os bandidos sejam pegos 

para ajudar a esclarecer diversas situações. Ainda falaram os vereadores Sérgio Mazur e Lean-

dro Jasinski, ambos falando da importância do trabalho da policia e demonstrando apoio naqui-

lo que for necessário. COMISSÃO DE VISTORIA: o senhor Presidente, considerando o requeri-

mento feito pelo Vereador Valdir Siqueira para que a Comissão de Obras realize vistoria em 

estradas rurais que supostamente receberam melhorias com maquinário e pessoal da Prefeitu-

ra para a retirada de madeira ilegal, seqüestrada pela Justiça, designou a mesma para este fim, 

a qual combinou dia e horário, cujo relatório deverá ser lido na próxima Sessão. Determinou o 

envio de oficio à 4ª Vara Criminal de Curitiba pedindo que informem quais áreas estão de fato 

sob sequestro judicial a fim de conhecer com exatidão se as estradas a serem vistoriadas estão 

mesmo em ilegalidade ou não. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Valdir Siqueira: disse que os ter-

renos em sequestro judicial, onde possivelmente estão as estradas a serem vistoriadas, são 

citados pelo GAECO, que recentemente fez apreensões em nosso município. comentou pedido 
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que fez pra atendimento do senhor Raul Moreira da Silva em Faxinal dos Limas, o qual desespe-

radamente precisa da reconstrução de um pontilhão para não perder a sua produção de fumo 

na lavoura. Disse ser triste observar que pessoas que trabalham estejam esperando melhorias 

que nunca são feitas enquanto há outros abusando das máquinas para executar serviços que 

atendem apenas interesses particulares. Falou também que tem visto que as pessoas gostaram 

das criticas feitas na Sessão passada quanto ao crescente número de fatos de violência regis-

trados, principalmente em razão da proliferação de drogas. Lamentou que até mesmo a Secre-

tária de Promoção Social e ex-Vereadora tenha assumido em ação do Gaeco ser sua pequena 

porção de drogas encontradas em sua casa, pois possivelmente agiu com o coração de mãe; 

que, ao contrário do que alguns pedem e acham que deveria ser feito, nada fará para pedir o 

seu afastamento do cargo em razão desta situação; que depende dela mostrar sua inocência ou 

não. Em aparte o vereador André Dusanoski: disse conhecer a situação do senhor Raul e que 

acredita que em breve será atendido; que seu colega conhece da dificuldade que a Prefeitura 

tem com a madeira, com gente louca para puxar o tapete; que não se arriscaram a comprar 

madeira e serrar porque não tinha liberação; que agora com esta situação resolvida promete-

ram que o referido senhor será atendido; que espera que não somente este, mas muitos outros 

serviços semelhantes serão feitos daqui por diante. O vereador Valdir Siqueira: disse que as 

manilhas estão no local e não dependia de madeira; que estão lá há mais de seis meses; que ele 

dá a madeira e que hoje, na Secretaria da Câmara, deixou claro que dá a madeira necessária; 

que entende que o seu colega defenda o Prefeito, mas que deseja que defenda o agricultor 

também. Concluiu agradecendo o senhor Genésio Aparecido da Luz, que acompanhava a Ses-

são, pelo ótimo trabalho de segurança feito gratuitamente no almoço comunitário em prol do 

hospital. Vereador Zerico José Nepomoceno: disse que está difícil para os vereadores porque 

não podem pedir nada; tem de ficar sentado ouvindo asneiras de pessoas incompetentes; que 

já viu aqui alguém pedindo oficio ao Prefeito para saber de quem é a madeira; que estão mes-

mo denunciando e perseguindo não querendo deixar o Prefeito trabalhar; que muitos estão 

com vergonha do que não fizeram em quatro anos; que o Gaeco vai fazer justiça, mas não os 

justiceiros que estão falando mal da ex-vereadora sem provas, fazendo fofocas; que não tia as 

razões do seu colega Valdir porque é oposição mesmo; que acusações devem ser feitas com 

provas; que ele aqui está para trabalhar pela verdade assim como seus pares todos trabalham 

com seriedade; criticou quem tem falado sobre os vereadores e a Câmara sem respeito ne-

nhum; falando de sua pessoa sem conhecê-lo; dizendo coisas sobre o exercício da vereança 

apenas para se aproveitar; que problemas do Vicente (Solda) são dele e que se há documentos 

a serem mostrados para provar a verdade que sejam mostrados; que não adianta falar da dona 

Jane porque a conhece desde que chegou aqui quando o senhor Alexandre Burko era o Prefei-

to; uma pessoa sem maldade agora mal falada; que a verdade tem de vir à tona para esclarecer 

as coisas; que a cadeira de vereador que usa lutou por ela, tem andado pelo interior, ouve o 

povo, sabe dos descontentamentos e comentários, mas que sempre pede calma para que os 

esclarecimentos sejam feitos ao seu tempo. Ressaltou que não é covarde, mas que não quer 

perder a paz discutindo com quem não o respeita, fala mal dos vereadores. Em aparte o verea-

dor Jair Boni: disse que a perseguição política sempre existiu, vem de mandato a mandato. ci-

tou exemplo do passado sobre uma cascalheira que havia sido liberado para a comunidade mas 

que logo foi denunciado ao IAP prejudicando muitas pessoas; que a política suja é feita por polí-
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ticos desonestos e sempre aconteceu; que espera que isso no futuro seja corrigido; que quem 

deixou de ser Prefeito que fique quieto, deixe os outros trabalharem porque a população ne-

cessita e precisa ser atendida porque muitos se queixam que não podem nem sair de casa por-

que a estrada está ruim demais. Vereador Edson Paulo Klemba: contou que esteve em Curitiba 

onde protocolou pedido do Vereador Jair Boni no Instituto das Águas e junto ao Deputado Már-

cio Pauliki, conseguiu apoio ao pessoal da Apae que pleiteia a liberação de cento e cincoenta 

mil reais para obras. Falou do projeto d elei recebido para autorizar operação de credito no 

valor de um milhão de reais para investir em novas residências populares, já que os ônibus es-

colares foram conseguidos junto ao Governo Federal. Explicou o que aconteceu, a forma como 

o valor deverá ser investido e justificou a necessidade de aprovação desta matéria. Dos comen-

tários do senhor Zerico José Nepomoceno disse que aqui não tem frouxo nenhum, como disse 

um certo cidadão em seu programa de rádio e que está esperando um parecer jurídico de um 

juiz para se manifestar sobre o caso. Disse querer também provas documentais para agir nesta 

Casa, para não agir com achismos e sim com coerência; e se tiver alguém culpado certamente 

vai pagar pelo erro. Que quem fala dos vereadores está louco para entrar na política, mas não 

vai conseguir porque o povo não é bobo; que quem está colocando expectativa na cabeça do 

povo não são os vereadores e sim ele que chegou estes dias por aqui depois de passar por mui-

tos outros lugares; ele que começou coisas sem terminar e acha fácil jogar a culpa nas costas de 

outros; que os vereadores tem muito mais capacidade de fazer, muito mais conhecimento so-

bre a cidade, do que este cidadão que apenas ficou alguns meses na Prefeitura e tanto fala de 

caminho errado. Em aparte o vereador Valdir Siqueira: contou que já fez pedido de informa-

ções ao Gaeco para esclarecer o que está acontecendo porque se haver indícios de ilegalidade 

terá de ser investigado. O vereador Edson Paulo Klemba: concordou e disse que será feito o 

que tiver de se feito em cima de documentos, nada de achismos como já havia dito; que se os 

vereadores fazem tantos pedidos ao Prefeito é porque são procurados pela população e tem de 

dar respostas a ela. Agradeceu também ao senhor Genésio pelo trabalho feito no almoço do 

hospital e esclareceu que, ao contrário do que alguns disseram, ele não cobrou nada. Retor-

nando à Mesa, depois de constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de 

todos e convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser rea-

lizada às 19:00 horas do dia 28 de novembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, _________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

André Dusanoski                     Cesar Martins dos Santos                  Jair Boni 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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18ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 28-11-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 28 do mês de novembro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal 

de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 17ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Ma-

ria da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, 

Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira e Zerico José Nepomoceno e ausente o vereador 

Cesar Martins dos Santos, em razão de se encontrar em viagem à Brasília-DF, em companhia do 

senhor Prefeito Municipal. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob 

a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bí-

blico e entoado o Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura 

do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal, Of. nº 425/2017, de 30-10-2017, responden-

do ao Of. nº 215/2017, desta Casa; Of. nº 447/2017, de 20-11-2017, respondendo aos Ofícios 

nº 222/2017 e nº 237/2017, desta Casa; Of. nº 41/2017/Gab, de 21-11-2017, encaminhando 

Projeto de Lei que autoriza o Município de Rio Azul a atuar como patrocinador em eventos de 

interesse público realizados por terceiros e dá outras providências; Oficio GAB. Nº 447/2017, de 

21-11-2017, respondendo ao Of. nº 238/2017, desta Casa; Of. GAB nº 448/2017, de 21-11-

2017, respondendo ao Of. nº 239/2017, desta Casa; Of. GAB nº 449/2017, de 21-11-2017, res-

pondendo ao Of. nº 226/2017, desta Casa; Of. nº 460/2017, de 27-11-2017, respondendo aos 

Ofícios nº 236/2017, nº 252/2017 e nº 247/2017, desta Casa; assinado pelo ex-Prefeito senhor 

Vicente Solda, Of. s/nº comunicando que protocolou na Prefeitura pedido de providências 

quanto a atos ilegais praticados pelo senhor Silvio Paulo Girardi e Antonio Galdino França Juni-

or, Prefeito e Vice-Prefeito da Gestão anterior, por realizarem serviços particulares ao final da 

gestão passada na propriedade do então Secretário Municipal de Viação e Obras, o senhor Ari 

Antonio Andrade. Pelo mesmo expediente pede providências também à Câmara Municipal; da 

Câmara Municipal de Rebouças/Pr, Of. nº 321/2017 contendo anexo requerimento de apoio a 

pedido de providências junto ao DNIT para melhorias na BR 153; proposição de Projeto de Lei 

que altera a redação do Parágrafo 1º, do artigo 2º, da Lei nº 141/2000, que criou a Comissão de 

Preservação e proteção do Patrimônio histórico Municipal, assinado pelo vereador Edson Paulo 

Klemba; da Comissão de Obras, Serviços Públicos, Urbanismo e Meio Ambiente, composta pe-

los vereadores Jair Boni, Maria da Conceição Burko e Valdir Siqueira, em atendimento a desig-

nação da Mesa em Sessão ordinária do dia 21 de novembro de 2017, Relatório de Vistoria reali-

zada em 28-11-2017 em estradas de acesso a terrenos do senhor Abib Miguel nas localidades 

de Cachoeira dos Paulistas e Barra do Rio Azul. REQUERIMENTOS: do Vereador Sérgio Mazur 

(nº 141/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Secretário Municipal de Finanças solicitando que no 

prazo legal encaminhe a esta Casa um relatório sobre a arrecadação da COSIP - Contribuição para Custeio dos 

Serviços de Iluminação Pública. Que deste relatório faça constar o valor médio da arrecadação mensal, o valor 

usado para o custeio das despesas junto à Copel nos últimos doze meses e se há ou não valores disponíveis para 

investimento e qual o total e nº 142/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solici-

tando que no prazo legal informe a esta Casa as razões que justificam a paralisação das atividades da oficina de 

costura que funcionava no prédio ao lado do Edificio Antonio Petrek, na Rua Honório Pires, Vila Abib, ou se há 

perspectiva de retomada das atividades no ano vindouro. Com investimento total de R$ 392.597,50, oriundos da 

Secretaria Nacional de Política para Mulheres, a oficina de costura, o projeto que estava sob a coordenação da 

Secretaria Municipal da Promoção Social, atendeu quase uma centena de mulheres rioazulenses que desenvolve-
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ram aprendizado na confecção de costura na linha cama, mesa e banho, material este que depois era toda desti-

nado para atender entidades como o Hospital São Francisco de Assis, à Casa Lar Menino Jesus e ao Lar dos Velhi-

nhos de Rio Azul. A resposta ao questionamento ora dirigido é fundamental para entender qual a destinação que 

se pretende dar para as 54 máquinas de costura industrial, mesas, armários, balcões, computadores, tecidos, avi-

amentos, e demais materiais que foram adquiridos pelo referido projeto e que não estão sendo utilizados. Da 

mesma forma, porque a paralisação das atividades é sentida e reclamada por muitas mulheres, uma vez que per-

deram um importante instrumento de apoio à organização produtiva, empreendedorismo e a geração de trabalho 

e renda.) e INDICAÇÕES que foram apresentadas pelos vereadores Jair Boni e Sérgio Mazur. Da 

discussão do Expediente: O senhor Presidente comentou que o expediente recebido do ex-

Prefeito Vicente Solda encaminhou para análise da Assessoria Jurídica que deverá se pronunci-

ar antes de ele tomar qualquer decisão. Sobre o relatório da Comissão que vistoriou estradas 

nesta data disse que fica a disposição de todos e que estará providenciando encaminhar as au-

toridades competentes para os procedimentos que entenderem necessário. O vereador Jair 

Boni, Presidente da Comissão de Obras e Serviços Públicos, que realizou a vistoria, destacou o 

grande número de madeira derrubada encontrada na beira da estrada vistoriada e que foi aber-

ta na localidade de Barra do Rio Azul. Alertou que o Município poderá ser autuado e responsa-

bilizado por aquilo porque sabe que já houve denúncias a respeito. Em Barra da cachoeira disse 

ser visível que a estrada foi aberta para a retirada de pinus. Lembrou também que Prefeito ou 

Secretário Municipal e mesmo vereadores não podem se beneficiar de maquinário do municí-

pio, mesmo que pague as taxas exigidas. O senhor Presidente disse que ambas as denúncias 

recebidas deverão merecer análise dos vereadores porque estão aqui para isso e que se for 

necessário a contratação de mais um assessor jurídico, o fará com certeza. O Vereador Sérgio 

Mazur disse que tem sido muito cobrado pela população e que não terá temor nenhum em 

investigar desde que o trabalho seja embasado em documentos; que responde a quem pergun-

ta que os vereadores estão trabalhando; que não pôde ir acompanhar a vistoria, mas que é 

função de todos fazer isso; que trabalha baseado em documentos e que se for preciso uma CPI 

para averiguar, ele apóia, desde que haja documentos. Comentou ainda sobre seus requeri-

mentos; que a população cobra sobre o alto valor da taxa de iluminação, justificando assim a 

perguntas que dirigiu ao Secretario de Finanças para que seja informado à Câmara o quanto se 

arrecada, se paga e é investido. Também comentou sobre o pedido de informações sobre a 

paralisação da oficina de costura que envolveu a participação de um grande grupo de mulheres 

que hoje lamentam não haver mais as atividades que ali desenvolviam. Lamentou também a 

resposta demorada do prefeito sobre questionamento que fez sobre a aquisição de veículos 

usados para o transporte de alunos. O senhor Presidente destacou que orienta os vereadores 

para se informarem e buscar documentos porque no achismo ninguém pode fazer nada. Sobre 

a COSIP disse que foi entrado com uma ADIN e que a Lei deverá ser objeto de reformulação. 

Sobre os ônibus disse que ficou aborrecido quando soube que os vereadores não foram cha-

mados para participar de nova vistoria que depois acabou validando a aquisição que num pri-

meiro momento os vereadores e outros que participaram da primeira avaliação concluíram que 

não eram viáveis ao município. O vereador Jair Boni comentou ainda sobre a segunda vistoria 

dos ônibus usados sem a participação dos vereadores, dizendo entender que foram despreza-

dos. O Vereador Leandro Jasinski concordou que há mesmo cobrança da população; lamentou 

que não pôde acompanhar a Comissão, mas que irá sozinho averiguar de perto a situação visto-

riada porque a população questiona e merece resposta. Comentou o pedido da Câmara de Re-

bouças/Pr para apoio ao pedido que fez ao DNIT para melhorias na BR 153. Disse que a mobili-
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zação é necessária e importante. Contou que no mandato anterior esteve em Mallet onde o 

assunto foi discutido porque a BR estava intransitável; que foi feito uma mobilização regional 

dos vereadores e obtiveram resultado. Lamentou que tenha parado por aí porque há muitas 

melhorias a serem feitas e que o DNIT tenha sempre se manifestado pela impossibilidade de 

atendimento. A Vereadora Maria da Conceição Burko lembrou que há pouco tempo ela solici-

tou expediente ao DNIT pedindo as melhorias na BR, como a pintura das faixas e igualmente às 

Câmaras da região pedindo apoio á sua iniciativa. O vereador Valdir Siqueira observou que nas 

respostas do executivo aos seus requerimentos e pedidos de providência não vem com a indi-

cação de seu nome como requerente, pedindo que seja cobrado neste sentido. Submetido a 

discussão e votação o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 1- Proje-

to de Lei nº 886/2017 - do vereador Edson paulo Klemba, que altera a redação do artigo 24, do 

Plano Diretor Municipal, dando nova definição às Zonas Comercial e Residencial. Em 2ª 

discussão, votação nominal e redação final foi aprovado por unanimidade dos presentes; 2- 

Emenda nº 29/2017 - da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, SUPRESSIVA à redação 

dos artigos 1º, 3º e 6º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que altera a Lei nº 540/2010, de 

21-06-2010, que autoriza a desenvolver atividades em propriedades particulares rurais ou ur-

banas. Em única discussão e votação nominal foi aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Jair Boni: comentou sobre a vistoria feita nas estradas 

de acesso a terreno de particular para a retirada de pinus provavelmente com uso irregular de 

maquinário da Prefeitura. Disse crer que o presidente agora saberá o que fazer. Sobre o projeto 

de lei de sua autoria e do vereador Sérgio Mazur disse que é uma matéria simples que ainda 

não foi a votação e que com ele pretendem garantir que nada de ruim aconteça com a Praça 

Tiradentes. Disse não saber o que pretende o Presidente porque já deveria ter sido encaminha-

do a votação em Plenário; que agora tem um projeto que autoriza a contratar operação de cré-

dito de um milhão para a construção de casas populares, assunto este que em aparte o senhor 

Presidente explicou que na verdade é para a pavimentação de vias a fim de que o projeto das 

casas possa ser iniciada, pois sem a pavimentação não será possível. O vereador Jair Boni lem-

brou que muitas famílias em época de chuva não consegue sair de suas casas por falta de ma-

nutenção de estrada, o que gera revolta maior ao saber que foi feito melhoria em estrada par-

ticular para a retirada de pinus; que a situação está critica e é preciso medidas para ajudar a 

população, citando exemplo de um produtor que aguarda melhoria há tempos; pediu que seja 

feito algo para que as famílias não padeçam aguardando a melhoria por tanto tempo. Agrade-

ceu o Secretário de Obras e o Prefeito por atender pedido seu e não retirar um mata-burro na 

localidade de Porto Soares, bem como por melhoria para a família Klenk que há tempos aguar-

dava. Sobre ponto de ônibus na Vila Feliz citou que as famílias se juntaram para fazer um caixi-

nha para investir em melhorias na Vila. Por fim citou que dia desses passou por lá e lembrou 

que há necessidade de um ponto de ônibus, obra a ser feita com urgência porque são muitas 

crianças que correm risco na beira da avenida. Vereador André Dusanoski: iniciou comentando 

que uma pessoa, a qual não merecia que fosse citado o nome, disse que o vereador não é para 

pedir cascalho, mas para comprar caminhão e cascalhar as estradas; que o cascalhamento é 

muito importante para a retirada da safra, para chegar nas propriedades, o qual aos poucos 

está sendo feito; que comentou que certa vez haviam feito um ótimo trabalho de cascalho e 

também que todos agora precisam da melhoria novamente; que Marumbi dos Ribeiros e Pi-
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nhalzinho por um tempo ficaram completamente abandonados; que é preciso olhar os agricul-

tores e atender a todos; que chegou a situação de ele com seu trator e grade aradora ter de 

fazer estrada, muitas estradas de roça; que um vereador comentou que o serviço não foi bem 

feito agora e que de fato houve três pessoas que não quiseram que patrolasse, por motivo que 

desconhece; que depois esta mesma moradora foi flagrada comentando que fizeram a estrada 

de todos menos a dela; que nasceu e se criou em Marumbi dos Ribeiros onde tem muita gente 

que não gosta dele, o que é normal; que dois cidadãos foram num programa de rádio onde re-

lataram problemas de saúde e outros, inclusive parente seu, onde realmente não há cascalho, 

mas que está sendo feito, não porque comentaram no rádio, mas porque já estava programa-

do; que repete o quanto for preciso que entrou para ser vereador para cuidar de estradas, cas-

calhamento e outras coisas além do trabalho dentro da Câmara; que entendeu o que o verea-

dor Jair quis dizer com a froxura dos vereadores; que iria se incomodar muito se votasse uma 

lei imoral, ilegal ou inconstitucional porque estaria dando motivos para falarem dele; mas que o 

trabalho de todos os vereadores é excelente porque estudam e tentam mudar projetos, como 

acontece com este que trata das taxas de cobrança de horas máquina porque da forma como 

está não tem como ser aprovado; que tem de sentar com o Prefeito e fazer ele ver que cento e 

oitenta reais por uma hora máquina é muito; que se pensamos em diversificar a produção agrí-

cola, melhorar a vida do agricultor, não se deve cobrar a inseminação artificial; que acha difícil 

ser aprovado. Em seguida disse que gostaria de dizer ao vereador Zerico que não fique nervoso 

com o que comentam sobre ele; que faça sem trabalho sem citar nomes, sem mexer com mer-

da porque fede; que se alguém se acha no direito de criticar um vereador que se elegeu na ur-

na, o povo que julgue porque quem fala dele não pode se achar acima do bem e do mal; que 

pensou em pedir ao presidente que as Sessões fossem transmitidas por rádio etc., embora re-

conheça que já sendo transmitida pela internet está bom; que o povo quer ver um bom traba-

lho e aqueles que falam mal devem ser ignorados porque não é este o caminho; foi criado sim-

ples, bem educado em casa e assim quer que seja até o final de sua vida. Sobre o pedido da 

Câmara de Vereadores de Rebouças disse que todos tem mesmo de apoiar porque juntos se 

consegue as coisas mais facilmente. Disse que na próxima Sessão irá comentar sobre um res-

posta recebida nesta Sessão a requerimento seu sobre o ICMS Ecológico. Citou que não teve 

oportunidade de se manifestar sobre a vinda do Gaeco a nossa cidade; que se vieram tem mo-

tivo; se alguém diz que não tem de provar e os vereadores tem de fazer o seu trabalho; que 

está gostando do trabalho do senhor Presidente e que as verdades pareçam através de docu-

mentos. Comentou também ouvir hoje muitas criticas sobre um terreno adquirido na Beira Li-

nha quando era Prefeito o senhor Alexandre Burko e onde agora deverá sair um programa de 

residências. Disse que Rio Azul teve muita sorte em conseguir estas casas e que deve ser apro-

vado o Prefeito para que este projeto logo saia e que sejam de fato ajudadas as pessoas de bai-

xa renda; que sente-se orgulhoso de ter participado da cpompra daquele terreno e que lamen-

ta terem vendido tanto terreno importante dentro da cidade que poderia ser usado hoje para 

muitas coisas. Sobre a questão dos ônibus usados para a Educação disse que reafirmava sua 

posição contrária de não se comprar veículo usado, velho, para o transporte de alunos; que fica 

bravo quando vê ônibus parado, quebrado, na beira da estrada; que isso o faz pensar que é 

preciso fazer, agir diferente; que tentaram, mas não conseguiram convencê-lo. Vereador Valdir 

Siqueira: parabenizou o senhor Presidente pela forma como está conduzindo a Câmara; que 
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pensou diferente antes, mas que agora está contente de ver sua presença e participação junto 

a todos os vereadores, como nesta data na vistoria das estradas e como recentemente quando 

foram vistoriadas obras em andamento. Disse em seguida que ficou muito triste em ver o abuso 

cometido nos serviços executados na abertura de estradas para a retirada de pinus, com muitas 

arvores caídas, etc. Contou que já encaminhou a documentação ao Gaeco e que mesmo se o 

Gaeco não estivesse nesta questão, o que foi feito é ilegal e merece ser investigado; que tem 

em mão fotos e documentos que comprovam as irregularidades. Comentou também que rece-

beu agradecimento, como os demais também provavelmente receberam, daquelas pessoas que 

foram atendidas a pedido dos vereadores com melhorias nas estradas de acesso às granjas de 

frango. Finalizou dizendo que sempre estará atento para ajudar a fiscalizar e garantir que o di-

nheiro público seja investido no local certo. Vereador Zerico José Nepomoceno: disse que sua 

família ficou muito chateada pelo que um certo cidadão falou a seu respeito e que pediu para 

que não se manifestasse, mas que hoje certamente será a última vez que lhe dará resposta. 

Lamentou que esta pessoa, sem seguidores nas redes sociais, tenha de usar uma rádio para 

falar dele e de outros; que tem falado sobre seus erros de português, mas que não o incomoda 

porque tem orgulho de ser caipira; que não teve a chance de nascer em berço deouro, mas que 

aprendeu de seu pai a respeitar os outros; trabalhou desde cedo e que hoje é fleiz por ter ga-

nho uma cadeira nesta Casa; que sempre respeitou e nunca fez mal a ninguém; que o cidadão 

comentou que na Câmara estão fazendo culto só porque é lido um trecho bíblico antes do inicio 

das Sessões; que não se incomoda porque foi eleito pelo que é, por pessoas que gostam dele 

pelo seu jeito de ser e agir ao contrário do cidadão que fala dele; que aceita seus colegas fala-

rem dele, mas que não se incomoda porque são ganhadores como ele; que não sabe até onde 

vai esta situação de criticas, que o povo não merece; que não se deve deixar abater e quem é 

amigo deve se manter assim; que quem fala dele e dos vereadores está ressentido por ter per-

dido a eleição; que o Clayton, embora tenha posto uns videozinhos na internet, ao menos é 

respeitado, anda pelo meio do povo... Sobre comentários que dizem ter feito sobre o Gaeco diz 

que apóia para que venha mesmo e faça justiça; que do contrário estão colocando palavras em 

suas boca pois jamais seria ouço de ser contra a presença desta Policia; questionou onde está o 

ônibus que o referido cidadão comprou para o transporte de universitários; que até falou bem 

a seu respeito quando fez isso, mas que agora lamenta o que aconteceu deixando os estudan-

tes na mão. Disse ainda que faz o desabafo por entender necessário e para assumir seus erros; 

que é um homem de igreja e tem prazer em viver com as pessoas lá, onde é admirado, querido 

e respeitado. Encerrou dizendo de sua admiração pelo vereador André Dusanoski, uma pessoa 

com quase trinta anos de vida pública. Também ressaltou o bom trabalho que vem sendo feito 

na atual administração e que está a disposição para trabalhar por todos. O senhor Presidente 

Vereador Edson Paulo Klemba: sobre o projeto de lei de tombamento da Praça Tiradentes con-

tou que encaminhou pedido ao Prefeito para compor a Comissão de Preservação e proteção do 

Patrimônio Histórico Municipal, instituída pela Lei Municipal nº 141/2000, de 20-12-2000; tam-

bém que a matéria que entrou nesta Sessão, de sua autoria, propõe alteração a fim de garantir 

que dela também faça parte um representante da Procuradoria Municipal; que depois que esta 

Comissão se manifestar sobre a legalidade do tombamento da Praça  ou não, deverá cuidar que 

o projeto seja encaminhado a votação. Sobre a Comissão de Vistoria dos ônibus usados que 

mais tarde foram adquiridos para o transporte de alunos, ressaltou ter ficado chateado pela 
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decisão da Comissão e vereadores não ter sido respeitada; que não é contra adquirir ônibus 

usados, mas que se apresentaram problemas que sejam devolvidos. Sobre o projeto d elei que 

trata da cobrança de horas máquina para serviços em terceiros, lembrou que em 2014 a admi-

nistração aproveitou-se de um decreto para contratar a empresa Dois Irmãos que cobrou da 

Prefeitura e vinte reais a hora da retroescavadeira dando mais o óleo diesel e o cobrador; que 

já estão tomando providências em relação a isso; que ele pagou a um particular cento e noven-

ta reais a hora de retroescavadeira incluído o diesel e o operador; fazendo a comparação disse 

que o projeto não está tão errado e que o tirou d epauta nesta Sessão por não concordar com o 

proposto porque a Prefeitura tem de ajudar os produtores rurais. Anunciou que na próxima 

sexta-feira deverá ter uma reunião com o Prefeito para tratar desta matéria. Sobre cascalha-

mento de estradas parabenizou o Secretário de Obras por ter feito os serviços que  eram pedi-

dos pelos proprietários de granjas de galinhas; que além disso está sendo feito reparos na es-

trada geral do Taquari; que o Secretário está de parabéns porque tem feito um bom serviço 

apesar da estrutura que deixaram pra ele. destacou convite para dois eventos no próximo final 

de semana, sendo um de off Road e outro que é o Festival de Danças Ucranianas. Parabenizou 

o Secretario de Esportes por ter promovido mutirão com a comunidade para pintar o Ginásio 

de Esportes em preparação ao Festival de Dança que também terá a presença de muitas pesso-

as vindas de fora. Comunicou aos vereadores que estará providenciando antecipar à Prefeitura 

a devolução de recursos não utilizados pela Câmara; que este recurso, em torno de duzentos 

mil reais, será utilizado na aquisição de um rolo compactador. Destacou que muitos estão pe-

dindo cascalho britado, mas que não é possível atender todos; que por isso é importante adqui-

rir este rolo e ajudar o prefeito que está se esforçado para reunir recursos para este fim. retor-

nando à Mesa e constatando que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos 

e aq UEM acompanhou a Sessão transmitida pela internet, nesta noite pela primeira vez atra-

vés do sitio eletrônico hospedado gratuitamente pelo Portal Modelo do Interlegis no endereço 

www.rioazul.pr.leg.br. Depois de convocar os senhores e senhora vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 05 de dezembro vindouro, com as pala-

vras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, _________, José Augus-

to Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os verea-

dores presentes. 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

André Dusanoski                                      Jair Boni 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 

 

 

 

 

http://www.rioazul.pr.leg.br/
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19ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 05-12-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 05 do mês de dezembro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 19ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Ma-

ria da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, 

Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Valdir Siqueira e Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos 

Santos. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bíblico e entoado o 

Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura do seguinte EEXXPPEE--

DDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal, Of. nº 461/2017, de 04-12-2017, respondendo aos ofícios nºs 

215, 246 e 248/2017, desta Casa; of. nº 463/2017, de 27-11-2017, respondendo ao Oficio nº 

235/2017, das Comissões permanentes sobre a peridiocidade do pagamento de subvenção so-

cial à Liga Paranaense de Combate ao Câncer; of. nº 466/2017, de 05-12-2017, informando que 

cópias de documentos solicitados pelo oficio nº 244/2017 (que cobra não envio de resposta 

anterior aos ofícios nº 081/2017 e nº 139/2017, a requerimento dos vereadores Jair Boni e Val-

dir Siqueira) estão disponibilizados para consulta na Prefeitura Municipal; do Tribunal de Con-

tas do Estado do Paraná, Acórdão de Parecer Prévio nº 492/2017 - Segunda Câmara, referente 

a Prestação de Contas do Município de Rio Azul/PR do exercício financeiro de 2014; do DNIT - 

Departamento Nacional de Infra Estrutura de transportes, SER-PR, Curitiba-Pr, Of. nº 

9491/2017, de 10-11-2017, contendo resposta ao oficio nº 240/2017, desta Casa, a requeri-

mento da vereadora Maria da Conceição Burko; REQUERIMENTOS: do vereador Jair Boni (nº 

143/2017 - seja concedida MOÇÃO DE APLAUSOS à Associação Cultural Dunay, organizadora do 24º Festival Naci-

onal e 4º Latino Americano de Danças Ucranianas que aconteceu com grande êxito no ultimo sábado, dia 02 de 

dezembro, no Ginásio Municipal de Esportes Prefeito Albino Ianoski, em nossa cidade. O Festival Nacional de Dan-

ças Ucranianas, considerado o evento de maior expressão da cultura ucraniana no país, surgiu da ideia de reunir 

todos os Grupos Folclóricos Ucranianos do Brasil em um único espetáculo. O principal objetivo do Festival, que tem 

finalidade artística e cultural e não competitiva, é manter viva a tradição, bem como promover a integração e o 

entrosamento entre os grupos folclóricos ucranianos. Em sua 24ª edição nacional e na 4ª edição latino americana, 

em nossa cidade o evento contou com a presença de diversas autoridades civis e religiosas, entre a de maior des-

taque, a presença da embaixatriz da Ucrânia no Brasil, senhora Fabiana Tronenko. Ao todo, num total de trinta 

apresentações diante de um ginásio de esportes lotado, como poucas vezes visto, vinte e dois grupos folclóricos 

ucranianos se apresentaram. Participaram ao todo, 630 dançarinos provenientes de São Paulo, Paraná, Rio Grande 

do Sul, Santa Catarina, Paraguai e Argentina. De nossa região, grupos de Rio Azul, Irati, Mallet, Prudentópolis, An-

tonio Olinto e União da Vitória. De Curitiba fizeram-se presentes os grupos Poltava e o Barvinok, de reconhecimen-

to internacional. O Festival ganhou destaque em diversos meios de comunicação, como rádios, TV e jornais, além 

das redes sociais como Facebook e Youtube, elevando o nome de Rio Azul a nível nacional e internacional, uma vez 

que o material de divulgação bem como os vídeos e fotos do evento foram distribuídos a todas as comunidades 

ucranianas espalhadas pelo mundo. A Moção de Aplausos é apenas uma singela homenagem de reconhecimento 

ao esforço e dedicação de uma pequena comunidade local que heroicamente aceitou os desafios de organizar este 

evento de tão grande envergadura que serviu para elevar o nome de nosso município a nível nacional e internaci-

onal; nº 146/2017 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a 

possibilidade de ser elaborado um projeto para a construção de áreas de refúgio com recursos municipais na BR 

153, na entrada para a localidade de butiazal, próximo ao viveiro de mudas da família Rymsza e na localidade de 

Beira Linha, em frente a olaria de propriedade da família Lewandowski. Trata-se de obras importantes e funda-

mentais para a segurança dos rioazulenses e de outras pessoas que trafegam pela BR 153. Diante da negativa 
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constante do DNIT em executar estas melhorias e sabendo-se da possibilidade de o Município o fazê-lo, é que 

tomamos a iniciativa da sugestão acima.), do Vereador Zerico José Nepomoceno (nº 144/2017 - seja con-

cedida MOÇÃO DE APLAUSOS aos senhores Fabiano Burko e Mário Victor Burko pela realização do evento 2º En-

contro de Off Road de Rio Azul, organizado pelo Jeep Clube do Paraná e que aconteceu no último final de semana 

na chácara da família Burko reunindo centenas de trilheiros e fãs e admiradores deste esporte de aventura vindos 

de diversas cidades do Paraná. O evento que atraiu grande público, agregou esporte e diversão e, além de benefi-

ciar diretamente o município com a movimentação do comércio local, também reverteu em prol do Provopar Mu-

nicipal toda a renda arrecadada.), e do Vereador Leandro Jasinski (nº 145/2017 - seja encaminhado expedi-

ente ao senhor Secretário Municipal de Esportes e Recreação, Osvaldo Kosciuk Junior, manifestando cumprimen-

tos pela iniciativa de convidar colaboradores e organizar um mutirão para executar a pintura das arquibancadas do 

Ginásio Municipal de Esportes. As arquibancadas do Ginásio Municipal de Esportes se encontravam com a pintura 

e algumas partes do reboco necessitando de reparos. Foi singularmente feliz e merece ser reconhecida a iniciativa 

de pedir o apoio de colaboradores para a execução destes serviços, uma vez que resultou bastante positivo e foi 

fundamental para que aquela praça esportiva ficasse melhor preparada para receber o evento da cultura ucrania-

na no último sábado, 02 de dezembro.) e INDICAÇÕES que foram apresentadas pelos vereadores Le-

andro Jasinski e Cesar Martins dos Santos. Da discussão do Expediente: Vereador Zerico José 

Nepomoceno: falou sobre o evento de Off Road que aconteceu em nossa cidade no último final 

de semana, do qual participou e também do Festival de Danças Ucranianas e defendeu que este 

tipo de evento e outros semelhantes devem ser merecedores do apoio da administração por-

que o povo precisa disso. Vereador Jair Boni: comentando pedido do vereador Leandro para 

reforma em grades de bocas de lobo, defendeu a necessidade deste tipo de serviço ser execu-

tado em diversos pontos da cidade. Vereadora Maria da Conceição Burko: comentou o pedido 

da Câmara de Rebouças para apoio a reivindicação dirigida ao DNIT para obras na BR 153. La-

mentou que o órgão tenha respondido sempre de forma negativa e demonstrou apoio ao pedi-

do do Vereador Jair Boni para que a Prefeitura possa construir áreas de refúgio na BR atenden-

do reivindicação antiga da população. Vereador Leandro Jasinski: comentou da importância de 

eventos como o Off Road e o festival de danças que aconteceram na cidade no último final de 

semana quando estiveram em Rio Azul muitas pessoas vindas de fora. Parabenizou o Secretario 

de esportes por ter agido junto a comunidade e organizado mutirão para a pintura interna do 

Ginásio Municipal de esportes. Vereador Valdir Siqueira: também falou dos eventos que acon-

teceram na cidade e que reuniram grande público, inclusive vindo de outros estados e países, 

como o caso do festival de Danças, contribuindo assim para divulgar o Município e lamentou o 

posicionamento sempre negativo do DNIT em relação aos pedidos que tem sido feitos. O se-

nhor Presidente: falou do apoio que administração deu aos eventos referidos e disse que a 

comunidade ucraniana tem mérito pela organização, mas que o Prefeito está de parabéns por 

tudo o que passou e que foi fundamental para que o evento acontecesse como aconteceu. 

Também lamentou o posicionamento do DNIT mais uma vez negativo e informou que a ilumi-

nação pedida para o trevo do meio na BR deverá ser realizada logo com recursos próprios do 

Município. Submetido a discussão e votação o Expediente foi aprovado unanimidade. Na OR-

DEM DO DIA: 1- PROJETO DE LEI Nº 879/2017 - do Executivo - autoriza firmar parceria e con-

ceder subvenção à Liga Paranaense de Combate ao Câncer - entidade mantenedora do Hospital 

Erasto Gaertner. Foi aprovado por unanimidade em 2ª discussão, votação nominal e redação 

final; 2- PROJETO DE LEI Nº 885/2017 - do Executivo - autoriza abrir crédito adicional especial 

no valor de R$ 10.800,00 para pagamento de subvenção social à Liga Paranaense de Combate 

ao Câncer - entidade mantenedora do Hospital Erasto Gaertner. Foi aprovado por unanimidade 



181 
Câmara Municipal de Rio Azul 

Livro Ata 2017 
 

                       Rio Azul – 1918/2017 – 99 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 
 

em 2ª discussão, votação nominal e redação final; na sequencia, pela ordem e em separado, 

com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação 

nominal foram aprovados por unanimidade os seguintes projetos de leis: 3- PROJETO DE LEI - 

do Executivo - autoriza desconto em folha de pagamento do servidor ativo, inativo ou pensio-

nista, do valor correspondente a contribuição de associado ou parcela de compras à Associação 

dos Funcionários Públicos de Rio Azul. Sem emendas, recebeu o nº 887/2017; 4- PROJETO DE 

LEI - do Executivo - autoriza o Executivo contratar operação de crédito até o valor de um milhão 

de reais para a execução de pavimentação de vias urbanas. Sem emendas, recebeu o nº 

888/2017; 5- PROJETO DE LEI - do Executivo - dispõe sobre o Orçamento Geral do município 

para o ano de 2018. Sem emendas, recebeu o nº 889/2017; 6- PROJETO DE LEI - do Executivo - 

dispõe sobre o Plano Plurianual de Governo, para o período 2018-2021. Sem emendas, recebeu 

o nº 890/2017; 7- PROJETO DE LEI - do vereador Valdir Siqueira - institui a Meia Entrada para 

doadores de sangue e para professores e alunos da rede pública municipal e estadual no muni-

cípio de Rio Azul. Sem emendas, recebeu o nº 891/2017; 8- PROJETO DE LEI - do vereador Ed-

son Paulo Klemba - altera a Lei nº 141/2000, que criou a Comissão Municipal de Preservação e 

Proteção do Patrimônio Histórico Municipal. Sem emendas, recebeu o nº 892/2017. Em segui-

da, anunciou que convocaria Sessão Extraordinária para a quinta-feira, dia 07 de dezembro, às 

14:30 horas, a qual deverá ter a seguinte ordem do dia: 1) Em 2ª discussão, votação e redação 

final, as matérias de lei aprovadas em 1ª turno nesta Sessão; 2) Em única discussão, votação e 

redação final, as Emendas das Comissões apresentadas e com recebimento aprovado nesta 

Sessão e 3) Em 1ª discussão e votação as matérias de lei objetos das emendas apresentadas 

nesta Sessão. Também anunciou aos vereadores que haverá importante reunião das Comissões 

na quinta-feira, dia  07 de dezembro, às 15:00 horas. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Cesar 

Martins dos Santos: contou que em visita a Brasilia-DF na última semana em companhia do 

Prefeito Rodrigo Solda, estiveram em diversos gabinetes de deputados e senadores 

defendendo interesses da comundiade e projetos para o município; que em visita ao gabinete 

do Deputado Toninho Wandscheer o qual prometeu emenda parlamentar para recape asfaltico 

da Rua Antonio Ribeiro no cvalor de trezentos mil reais; também que foi prometida outra 

emenda para recape na Rua Paulo Burko junto ao Deputado Requião Filho, importante porque 

garante que a obra termine até o final do ano; que conseguiram também emenda para a 

conclusão das obras de reforma da Secretaria Municipal da Saúde; disse que foi gratificante 

viajar pela primeira vez e já trazer importantes resutados para o município; contou que 

acompanhou reunião da Amprotabaco com a participação de dez municípios produtores de 

tabaco, onde o Prefeito Rodrigo solda discursou sobre a importancia da produção de fumo para 

a economia do município; que foi um diálogo importante para esclarecer sobre a fumicultura 

que muitas vezes é mal interpretada; que em resumo a viagem foi muito proveitosa e que estas 

eram as ifomrações que tinha a trazer para conheicmento de seus pares. Vereador Jair Boni: 

destacaou a importancia do apoio, da participação da Prefeitura nos eventos que são 

organizados no município; ressaltou a grandeza do Festival de Danças Ucranianas que 

aocnteceu na cidade e que leva o município a ser conheicdo mundialmente e o esforço e 

empenho do Grupo Folclórico Dunay na sua organização; falou da importancia das areas de 

refúgio na BR 153 conforme indicou em seu requerimento ao Executivo; lamentou que o DNIT 

não atenda as reivindicações que lhes são dirigidas e jusitificou ter pedido ao Executivo analisar 
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construir estas areas com recurso próprio; comenotu sobre os varios acidentes já resgistrados 

na esquina da Rua Barão do rio Branco com a Rua Gabriel Cury e defendeu a importancia de ser 

ocnstruido um redutor de velcoidade no local. Em aparte a vereadora Maria da Conceição 

Burko: conotu que neste acidente envolveu-se um filho seu e o carro de um colega que teve 

perda total. Comemorou não ter acontecido algo mais gracve e lamentou que a menor que 

causou o acident eevadiu-se do local. O vereador Jair Boni: conotu que em conversa com o 

Prefeito nesta data conseguiu que fosse protocolado no governo do estado quatro projetos de 

rede de distribuição de agua em comunidades rurais que atenderam mais de trezentas pessoas.  

Que luta por projeto semelhante em Pinhalzinho, Porto Soares e na localidade de Marumbi dos 

Ribeiros. Dirigindo-se ao senhor Presidente, lembrou que no último mandato ele brigou muito 

com o Executivo quando respondia que cópia de documentos pedidas pela Câmara estavam a 

disposição na Prefeitura e lamentou que tenha recebido agora resposta semelhante do atual 

Prefeito; defendeu que a Câmara tem de receber os documentos que solicita. Por fim conotu 

que já foi liberado recurso para a construção de quatro pontes no perimetro urbano ficando 

agora somente no aguardo do material. Destacou o apoio dos deputados Sandro Alex, federale, 

e Luiz Claudio Romanelli e Valdir Rossoni, além do empenho seu durante tres anos. O Vereador 

Sérgio Mazur: disse que embora o DNIT insista em responder negativamente aos pedidos da 

Câmara ele não joga a toalha; que tem cobrado e confia no apoio a ser dado e prometido pelo 

Deputado Federal Sandro Alex. Sobre os porjetos de agua em comunidades do interior 

ressaltou que o deputado Sandro também está se empenhando para ajudar e que disse que se 

a Prefeitura dá os serviços de máquina o material logo é entregue. Em aparte o Vereador Jair 

Boni: confirmou que a contrapartida da Prefeitura é a máquina, o operador e o combustivel e 

que a comunidade entra com a mão de obra restante. O vereador Sérgio Mazur: falou da 

situação critica em que se enocntra o acesso à Vila Beira Linha, que persiste há anos, onde 

transita carros todos os dias. Pediu que seja estudada a possibildiade de ali ser construida uma 

ponte de concreto, em substituição a atual de madeira. Contou que sempre visita a 

comunidade e sabe da importancia da ponte de concreto no local referido. Em seguida, disse 

que torce para que o ano letivo chegue logo ao fim para que o Executivo tenha tempo para a 

reforma dos onibus. Mostrou um video feito por uma pessoa que revela onibus com o teto 

solto, querendo cair e que o mesmo informa que o veículo não tem ré, tem problemas no 

assoalho e outros. Disse que entende a situação, mas que está na Câmara para cobrar 

melhorias com a certeza de que tão logo dse encerre o ano letivo providências serão tomadas 

para que as condições melhorem para o inicio do ano que vem. Parabenizou todos os 

envolvidos nos eventos Off Road e Festival de Danças Ucranianas. Disse que o Prefeito tem 

méritos, mas que o Presidente da Câmara, como fucnionário do Município correu muito e 

ajudou o prefeito a tomar decisões e fazer os serviços que deveriam ter sido feitos para que 

tudo acontecesse da melhor forma possivel. Que todos estão de parabéns porque foi algo de 

grandez inedita e que todos devem ficar felizes por isso. O senhor Presidente: parabenizou o 

vereador Cesar Martins dos Santos pela viagem a Brasilia e pelos relatos que fez nesta sessão. 

Sobre o comentário do vereador Jair Boni disse que, assim como ele teve de aprender a ir 

buscar seus documentos sem nenhum dos colegas ter tomado partido, disse que agora entende 

que o prefeito tem o direito de fazer o mesmo, embora devam procurar a assessoria juridica 

para tratar deste assunto e que deverá orientar a como proceder. Sobre os projetos de agua no 
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interior, depois de se informar com o vereador Jairt Boni de onde é a fonte de recursos, disse 

que tem de correr atrás para conseguir. Em seguida, ao constatar que mais nada havia a ser 

tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas do dia 12 de dezembro vindouro e para Sessão Extraordinária na pró-

xima quinta-feira, as 14:30 horas, sobre a qual já havia se pronunciado ao final da Ordem do 

Dia. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

_________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada con-

forme assinam os vereadores presentes. 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko                     Leandro Jasinski 

 

 

André Dusanoski                       Cesar Martins dos Santos                        Jair Boni 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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5ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

Realizada em 07 de dezembro de 2017. 

 

Às 14:30 horas do dia 07 do mês de dezembro do ano de 2017, no Plenário Vereador Professor 

Eloy Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 

250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 4ª Sessão Extraordinária da 1ª Ses-

são Legislativa, da 17ª Legislatura, convocada ao final da Sessão Ordinária do dia 17 de outubro 

de 2017. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pelo vereador Cesar 

Martins dos Santos. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Valdir Siquei-

ra, Zerico José Nepomoceno, Jair Boni, Sérgio Mazur, Leandro Jasinski e ausente a vereadora 

Maria da Conceição Burko. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob 

a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu a todos para, em pé, ouvirem a leitura de 

um texto bíblico. Do EXPEDIENTE: nada constou. Na ORDEM DO DIA:  

- em 2ª discussão, votação nominal e redação final, pela ordem e em separado, foram aprova-

dos por unanimidade dos presentes, pela ordem e em separado os seguintes Projetos de Leis: 

1- PROJETO DE LEI Nº 887/2017 - do Executivo - que autoriza desconto em folha de pagamento 

do servidor ativo, inativo ou pensionista, do valor devido à Associação dos Funcionários Públi-

cos de Rio Azul em caso de este vier a ela se associar ou fizer compras de acordo com convênio 

vigente para este fim;  

2- PROJETO DE LEI Nº 888/2017 - do Executivo - que autoriza contratar operação de crédito até 

o valor de um milhão de reais para a execução de pavimentação de vias urbanas;  

3- PROJETO DE LEI nº 889/2017 - do Executivo - dispõe sobre o Orçamento Geral do município 

para o exercício financeiro de 2018;  

4- PROJETO DE LEI Nº 890/2017 - do Executivo - estabelece o Plano Plurianual de Governo, pa-

ra o período 2018-2021;  

5- PROJETO DE LEI Nº 891/2017 - do vereador Valdir Siqueira - que institui a Meia Entrada para 

doadores de sangue e para professores e alunos da rede pública municipal e estadual no muni-

cípio de Rio Azul e  

6- PROJETO DE LEI Nº 892/2017 - do vereador Edson Paulo Klemba - que altera a Lei nº 

141/2000, que criou a Comissão Municipal de Preservação e Proteção do Patrimônio Histórico 

Municipal, incluindo na sua composição a participação de um representante da procuradoria 

Municipal.  

Em única discussão e votação nominal, pela ordem e em separado, foram aprovadas todas por 

unanimidade dos vereadores presentes, as seguintes proposições de Emendas:  

7- EMENDA nº 30/2017 - das Comissões permanentes, MODIFICATIVA à redação do artigo 1º, 

do Projeto de Resolução do vereador Edson Paulo Klemba que altera a Resolução nº 03/2009, 

de 04-06-2009 que trata do pagamento de diárias no âmbito do Poder Legislativo a vereadores 

e servidores. Pela Emenda passa a constar que serão fornecidas mensalmente por vereador ou 

servidor, no máximo 03 (três) diárias para deslocamento dentro do Estado do Paraná e no má-

ximo 05 (cinco) diárias para fora do Estado do Paraná e que este limite poderá ser ampliado, a 

critério da Presidência da Mesa, para a participação em palestras, cursos, seminários e outros 

do gênero que colaborem para o desempenho do mandato quando vereador ou para o aprimo-

ramento profissional ou melhor desempenho da função quando servidor;  
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8- EMENDA Nº 31/2017 - das Comissões permanentes, SUPRESSIVA à redação dos artigos 2º e 

13, do projeto de Lei de autoria da Vereadora Maria da Conceição Burko que institui a Feira 

Livre de Usados. Pela Emenda ficam retirados da redação original do projeto o artigo 2º que 

impõe competências à Secretaria Municipal de Administração, que é ato de gestão, próprio do 

Chefe do executivo, e o artigo 13 que dispõe sobre as penalidades da Lei, também ato próprio 

de gestão, de competência do Chefe do Poder Executivo, razões que justificaram a sua apresen-

tação;  

9- EMENDA Nº 32/2017 - das Comissões Permanentes, MODIFICATIVA à redação do artigo 3º, 

do Projeto de Lei de autoria da Vereadora Maria da Conceição Burko que institui a Feira Livre 

de Usados. A Emenda modifica a redação do artigo 3º em atendimento a decisão tomada em 

reunião das Comissões Permanentes, de forma a deixar claro no texto da lei que deverá ser 

mensal a peridiocidade da Feira;  

10- EMENDA Nº 33/2017 - das Comissões Permanentes, MODIFICATIVA à redação do artigo 1º, 

do Projeto de Lei do Executivo que altera a redação do artigo 98, da Lei nº 465/2008 - Regime 

Jurídico dos Servidores Públicos Municipais. A Emenda propõe a seguinte modificação: ONDE 

CONSTA: “Fica autorizada a aplicação dos parágrafos 5º e 6º deste artigo aos interessados que 

tenham formulado requerimento administrativo antes da publicação desta Lei”, PASSA A CONS-

TAR: “Observado o disposto no artigo 1º, do Decreto nº 20.910, de 06 de janeiro de 1932, fica 

autorizada a aplicação dos parágrafos 5º e 6º aos interessados que tenham formulado reque-

rimento administrativo em até 05 (cinco) anos antes da publicação desta Lei”. Conforme enten-

dimento comum dos vereadores em reunião das Comissões Permanentes, a Emenda faz-se ne-

cessária para dar atendimento ao disposto no Decreto Federal nº 20.910, de 06 de janeiro de 

1932, que dita que as dívidas passivas da União, dos Estados e dos Municípios, bem assim todo 

e qualquer direito ou ação contra a Fazenda federal, estadual ou municipal, seja qual for a sua 

natureza, prescrevem em cinco anos contados da data do ato ou fato do qual se originarem;  

11- EMENDA Nº 34/2017 - das Comissões Permanentes, ADITIVA à redação do artigo 3º, do 

Projeto de Lei do Executivo que autoriza atuar como patrocinador em eventos de interesse pú-

blico. Pela Emenda fica aditado à redação do artigo 3º do referido Projeto de Lei um parágrafo 

único com a seguinte redação: “Art. 3º ...  Parágrafo único A Comissão Municipal de Eventos a 

que se refere o caput deverá ser composta na sua totalidade por servidores públicos munici-

pais.”. Conforme consta da justificativa apresentada, em se tratando de o Poder Executivo vir a 

patrocinar, investir recurso do erário em eventos de interesse da população, como festivais, 

festas, seminários, feiras e afins, entendemos que a Comissão Municipal de Eventos deverá ser 

composta somente por servidores do município como forma de ficar resguardado o real inte-

resse público e não de particulares na aplicação destes recursos.  

Também em única discussão, votação nominal e redação final foi aprovada por unanimidade 

dos presentes o seguinte projeto de Resolução:  

12- PROJETO DE RESOLUÇÃO - do vereador Edson Paulo Klemba, que altera a redação da 

Resolução nº 03/2009, que dispõe sobre a concessão de diárias no âmbito do Poder Legislativo.  

Na sequencia, em 1ª discussão e votação nominal, pela ordem e em separado, foram aprovados 

por unanimidade dos presentes os seguintes projetos de leis:  

13- PROJETO DE LEI Nº 893/3017 - da Vereadora Maria da Conceição Burko, que cria a Feira 

Municipal de Usados;  

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/dec%2020.910-1932?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/dec%2020.910-1932?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/dec%2020.910-1932?OpenDocument
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14- PROJETO DE LEI nº 894/2017 - do Executivo, que altera a redação do artigo 98, da Lei nº 

465/2008 - Regime Juridico dos Servidores públicos municipais, gerando o direito de requerer 

pagamento de licença não tirada no exercicio do cargo em caso de aposentadoria ou de morte 

de servidor e  

15- PROJETO DE LEI nº 895/2017 - do Executivo, que autoriza patrocinar eventos de interesse 

público. 

Na continuidade dos trabalhos, após constatar que mais nada havia a ser tratado, o senhor 

presidente agradeceu a presença de todos e com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, ______________José Augusto Gueltes, lavrei esta ata 

que lida e aprovada assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba                                   Leandro Jasinski 

 

 

 

André Dusanoski                       Cesar Martins dos Santos                        Jair Boni 

 

 

 

Sérgio Mazur                              Valdir Siqueira                    Zerico José Nepomoceno 
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20ª SESSÃO ORDINÁRIA - 2º PERÍODO - realizada em 12-12-2017. 

 

Às 19:00 horas do dia 12 do mês de dezembro do ano de 2017, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 20ª Sessão Ordinária do 2º Período da 1ª Sessão Legislativa, na 17ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Edson Paulo Klemba e secretariada pela vereadora Ma-

ria da Conceição Burko. Estavam também presentes os vereadores André Dusanoski, Jair Boni, 

Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Zerico José Nepomoceno e Cesar Martins dos Santos e ausente 

o vereador Valdir Siqueira. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob 

a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu que fosse feita a leitura de um texto bí-

blico e entoado o Hino de Rio Azul. Em seguida, pediu à Secretária da Mesa que fizesse leitura 

do seguinte EEXXPPEEDDIIEENNTTEE: do Executivo Municipal, Of. nº 365/2017, de 04-12-2017, responden-

do ofícios nº 269/2017 e nº 278/2017, desta Casa; Of. nº 466/2017, de 04-12-2017, notificando 

VETO ao projeto de Lei nº 882/2017, do vereador Zerico Nepomoceno, que proíbe o uso nos 

locais públicos e nos privados como postos de venda de combustíveis, estacionamento de su-

permercados e de lojas comerciais em geral, do cachimbo conhecido como “narguile” e aos 

menores de 18 (dezoito) anos, além do uso, fica também proibida a venda; Of. nº 468/2017, de 

11-12-2017, encaminhando Substitutivo geral ao Projeto de Lei em trâmite que altera a Lei nº 

540/2010; Of. nº 469/2017/Gab, de 11-12-2017, encaminhando Substitutivo Geral ao Projeto 

de Lei em trâmite, que trata de alteração à Lei nº 757/2014. Do Hospital de Caridade São Fran-

cisco de Assis, Oficio nº 74/2017, de 27-11-2017, manifestando agradecimento pela iniciativa e 

realização do almoço comunitário em prol daquela instituição realizado em 12 de novembro 

passado no pavilhão da igreja Matriz Sagrado Coração de Jesus; Of. nº 34/2017, de 24-12-2017, 

da Amcespar, comunicando atendimento a solicitação encaminhada a pedido da Vereadora 

Maria da Conceição Burko para mobilização regional em defesa de melhorias por parte do DNIT 

na BR 153 no trecho Irati/Paulo Frontim; REQUERIMENTOS: do Vereador Edson Paulo Klemba 

(nº 147/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Finanças 

solicitando que seja providenciado dar cumprimento ao que dispõe o Artigo 29, § 1º, da Instrução Normativa nº 

1500, de 29-10-2014, da Receita Federal do Brasil no que diz respeito ao cálculo em separado do Imposto Sobre a 

Renda das Pessoas Físicas - férias e gratificação de Natal (décimo terceiro salário). Por se tratar de assunto relevan-

te ao interesse dos servidores públicos municipais, os quais deixarão de ter o desconto de sua remuneração, como 

atualmente é praticado, justifica-se o ora solicitado.), da Vereadora Maria da Conceição Burko (nº 

148/2017 - ... ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que junto à Procuradoria 

do Município seja averiguada a possibilidade de promover estudos voltados a alterar a redação do artigo 98, da Lei 

nº 465/2008 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos Municipais, de forma a alterar o direito a licença especial de 

dez para cada cinco anos de efetivo exercício junto à Administração Municipal, com consequente redução de seis 

para três meses. Atualmente, ao servidor estável, que durante o período de 10 anos consecutivos não se afastar do 

exercício de suas funções, é assegurado o direito a Licença Especial de seis meses, com todos os direitos e vanta-

gens inerentes ao cargo efetivo. Sugerimos que a lei seja alterada de forma que o direito a licença possa existir a 

cada cinco anos de efetivo exercício. A alteração sugerida objetiva assegurar que os servidores públicos municipais 

não continuem a perder este direito, ou ao menos parte dele, ao final de dezenove, vinte e poucos anos de efetivo 

exercício. Temos observado que ao ser interpretada a lei no caso de aposentadoria ou mesmo de morte de servidor, 

considera-se apenas o decênio completo para ter assegurado o direito à licença integral de seis meses ou de rece-

ber por ela caso não a tenha gozado. Se a alteração for promovida, o servidor público municipal será mais valoriza-

do, pois o direito á licença se dará de cinco em cinco anos e a própria administração sairá ganhando com o tempo 

menor de afastamento do servidor de suas atividades funcionais.) e do Vereador Cesar Martins dos San-
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tos (nº 149/2017 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja na pintura 

de prédios públicos, abrigos de passageiros de transporte coletivo, pontos de táxi, placas ou letreiros de denomina-

ção de logradouros e vias públicas e de outros bens públicos municipais, bem como os veículos municipais quando 

passarem por reforma, seja aplicado o que dispõe a Lei Municipal nº 473/09, de 16-02-2009, que disciplina o uso de 

cores, símbolos e legendas pela administração municipal. Estamos vivenciando o limiar do centenário de nosso 

município e uma das formas de valorizar os símbolos, bens públicos e outros temas que remetem à história de nos-

sa cidade é a utilização das cores oficiais verde nilo, amarelo vanilha, azul marine e branco neve, adotadas como de 

uso permanente por todos os órgãos públicos do Município de Rio Azul conforme dispõe a referida lei.). Não fo-

ram apresentadas INDICAÇÕES. Submetido a discussão e votação o Expediente foi aprovado 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 1- PROJETO DE LEI Nº 893/3017 - da Vereadora Maria da 

Conceição Burko, que cria a Feira Municipal de Usados. Foi aprovado por unanimidade dos 

presentes em 2ª discussão, votação nominal e redação final; 2- PROJETO DE LEI nº 894/2017 - 

do Executivo, altera a redação do artigo 98, da Lei nº 465/2008 - Regime Juridico dos Servidores 

públicos municipais, gerando o direito de requerer pagamento de licença não tirada no 

exercicio do cargo em caso de aposentadoria ou de morte de servidor. Foi aprovado por 

unanimidade dos presentes em 2ª discussão, votação nominal e redação final e 3- PROJETO DE 

LEI nº 895/2017 - do Executivo, que autoriza patrocinar eventos de interesse público, foi 

aprovado por unanimidade dos presentes em 2ª discussão, votação nominal e redação final. Da 

PALAVRA LIVRE:  

 

 

 

 

 

ao constatar que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente anunciou o encerramento 

do Período Ordinário e o inicio do recesso regimental com término no dia 31 de janeiro de 

2018. Convocou os senhores e senhora vereadores para Sessão Extraordinária a ser realizada às 

14:00 horas do dia 14 de dezembro vindouro, quinta-feira, para apreciação em 1ª discussão, do 

Substitutivo Geral recebido nesta Sessão ao Projeto de Lei em trâmite que trata de alteração à 

Lei nº 540/2010. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, _________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e acha-

da conforme assinam o senhor Presidente e a Vereadora Secretária da Mesa. 

 

 

Edson Paulo Klemba               Maria da Conceição Burko    

                                           Presidente                                    1ª Secretária                   

 


